Администрация  Ростовской области получила право поручать организацию инвестиционного процесса

Администрация Ростовской области получила право поручать организацию инвестиционного процесса и привлечение инвестиций Агентству инвестиций и развития Ростовской области (АИР РО), согласно областному закону об инвестициях, принятому областным Законодательным Собранием в пятницу во 2-м, окончательном, чтении.

В соответствии с законом, обладминистрация отбирает агентство путем открытого конкурса из числа организаций­претендентов и заключает с его победителем государственный контракт на срок не более 5 лет.

АИР РО будет готовить предложения и реализовывать меры по привлечению отечественных и иностранных инвестиций, организовывать экспертизу коммерческих инвестпроектов и формировать из них реестр инвестпроектов области, которые получат приоритетное право на получение поддержки областных властей. В число функций агентства включены также организационное сопровождение инвесторов на территории области, подготовка аналитических и информационных материалов об инвестиционном потенциале и климате области. Деятельность агентства будет оплачиваться из средств областного бюджета.
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