В Ростове могут появиться еще три крупных ритейлора 

НП «Агентство инвестиционного развития» (АИР), действующее по поручению администрации Ростовской области, сделало предложения 8 крупным торговым сетям об открытии в области их торговых центров. Положительно отреагировали британская «Касторама Рус», немецкая OBI и столичный «Гиперцентр» («Мосмарт», «Росмарт»). 

По словам гендиректора АИРа Вадима Викулова, с представителями вышеперечисленных компаний агентство дошло до этапа выбора участков под будущее строительство. Первыми в Ростов обещали прибыть представители «Касторамы Рус» — в марте. Это российская «дочка» британской холдинговой компании «Кингфишер ПЛС», которая занимает 1-е место в Европе и 3-е в мире среди сетей магазинов, торгующих товарами домашнего обихода и строительными материалами. В активе холдинговой компании 588 магазинов. В Великобритании, Франции, Польше, Италии, Китае, Тайване компания занимает лидирующие позиции. В России одним из приоритетных направлений развития «Касторамы Рус» является строительство магазинов товаров домашнего обихода. В том числе и в крупнейших региональных центрах страны. Предполагаемая площадь торгового центра этой компании в Ростове составит около 10 тыс. кв. м. При этом инвесторы интересуются земельными участками, расположенными в зонах массовой жилищной застройки, с хорошей видимостью и плотным автомобильным потоком. На строительство торгового центра потребуется год. 

Немецкая сеть OBI имеет похожий профиль, специализируясь на товарах для дома и сада. Два первых магазина с оранжево-черным бобром на логотипе открылись в ноябре 2003 года в Москве (в Химках и Теплом Стане). Инвестиции в каждый из них составили $ 10 млн. В каждом из магазинов OBI российским покупателям предлагается более 50 тысяч товаров. Оба магазина имеют среди своих залов специальную секцию «Садовый рай», в которой представлены несколько сотен наименований растений, в том числе и экзотических, из-за чего каждый магазин OBI похож на маленький ботанический сад. 

«Гиперцентр» специализируется на создании центров, концептуально близких ростовскому «Горизонту». Это девелоперская компания, которая принадлежит ее руководителям — бывшим топ-менеджерам «Альфа-Групп» Михаилу Безелянскому и Андрею Шелухину. 

Тактика агентства, по словам исполнительного директора АИРа Игоря Буракова, завести ритейлоров в Ростов, а потом тем, кто уже работает в Ростове, предлагать близлежащие города, например Новочеркасск, где высокая средняя зарплата и почти 190 тысяч жителей. 
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