Молочное соглашение 

На прошлой неделе администрация Ростовской области, холдинг «Юнимилк», компания «Масленица» и Агентство инвестиционного развития подписали соглашение о строительстве молочного завода в селе Новоалександровка (Азовский район). Проекту, который уже больше года является объектом пристального внимания донского бизнеса, дан официальный старт. 

Начало строительства крупнейшего молочного завода в регионе начнется летом этого года. На первом этапе «Юнимилк» намерен вложить в завод примерно $ 30 млн. Пуск первой очереди комбината мощностью 200 тонн молока в сутки (115–120 тонн готовой продукции) намечен на октябрь следующего года. 

Генеральный директор холдинга «Юнимилк» Андрей Бесхмельницкий во время встречи неоднократно подчеркивал, как важно для его компании развивать производство детского питания. Напомним, что проект строительства крупнейшего в регионе молочного комбината начинался с планов Вадима Викулова, руководителя корпорации «Астон», заняться производством подобной продукции. 

Намечено, что в 2011 году новый комбинат будет перерабатывать уже 600 тонн молока в сутки. Столь масштабные планы требуют серьезного развития сырьевой базы. 

— В Ростовской области есть сильные хозяйства, которые уже сегодня производят качественное молоко, — считает Яна Недорезова, директор специально созданной для реализации молочного проекта в Ростовской области компании «Масленица». — К нам постоянно поступают предложения о совместном развитии молочной базы. Молоко есть, надо его просто привести в порядок. 

По словам Андрея Бесхмельницкого, Ростовская область производит больше 750 тыс. тонн молока в год и входит в десятку крупнейших регионов по этому показателю. Данные Ростовстата выглядят еще оптимистичнее: валовой надой молока в хозяйствах всех сельхозтоваропроизводителей в 2004 году составил 908,9 тыс. тонн. Выходит, что дефицита сырья нет. Но проблема в другом: значительные объемы производства молока в донском регионе приходятся на небольшие хозяйства. Крупные предприятия стараются закупать молоко у сельхозорганизаций. Хозяйства населения, как правило, не обеспечивают стабильного качества молока и постоянных объемов производства. 

При высоких показателях валового надоя для того, чтобы масштабный комбинат бесперебойно работал, потребуется развивать молочное производство. Ранее Вадим Викулов оценивал необходимые вложения в это направление в $ 40 млн. 

В подписанном соглашении указано, что Агентство инвестиционного развития, компания «Масленица» и холдинг «Юнимилк» инициируют областную программу по развитию молочно-сырьевой базы (молочного стада КРС). Но пока доли участия в ней каждой из сторон не уточняются. Скорее всего, хозяйствам предложат лизинговые программы приобретения современного доильного и холодильного оборудования. Возможна помощь в покупке высокопродуктивных коров. Основной упор делается на хозяйства, чье поголовье молочного скота составляет не менее 350 голов и может вырасти до 800–1000 голов. 

В 2004 году, основываясь на данных Ростовстата, можно отметить две основные тенденции, касающиеся производства молока: с одной стороны, валовой надой снижается (в 2003-м — 940, 3 тыс. тонн, в 2004-м — 908,9 тыс. тонн), но в то же время увеличивается средний удой молока от одной коровы (к началу января он составил 3306 кг). По всей видимости, донские хозяйства начинают четче определять свою специализацию. И перспектива появления на Дону крупного переработчика молока в этом процессе является важным фактором. 

Евгения Петрова 


«Город N»

            6-12 апреля 2005 г.
