Холдинг «Юнимилк» (Москва) станет стратегическим инвестором… 

Холдинг «Юнимилк» (Москва) станет стратегическим инвестором строительства молочного комбината в с. Новоалександровка (Азовский район, Ростовская область) стоимостью $ 25–30 млн, сообщается в пресс­релизе Агентства инвестиционного развития Ростовской области.

Согласно сообщению, договоренность об этом была достигнута в ходе переговоров представителей Агентства инвестиционного развития региона и «Юнимилка». Степень и условия участия «Юнимилка» в проекте будут окончательно определены в ближайшее время. Проект будет реализован при участии ООО «Агроиндустриальная корпорация “Астон”» (Ростовская область).

Как пояснил агентству «Интерфакс­Юг» руководитель пресс-службы агентства Кирилл Житенев, строительство завода планируется начать в 2005 году, ввести в строй первую очередь завода — в октябре 2006 года. Предполагается, что мощность первой очереди комбината составит до 200 тонн молока в сутки, в том числе 30 тонн молока в сутки будет использоваться для производства жидких и пастообразных молочных продуктов для детского питания. Мощность Новоалександровского молочного комбината на втором этапе к 2011 году будет увеличена до 600 тонн молока в сутки.

В сообщении Агентства инвестиционного развития Ростовской области отмечается, что первоначально участие в этом проекте обсуждалось с АО «Вимм­Билль­Данн Продукты Питания». «Однако эта компания была готова выпускать в Ростовской области относительно узкую ассортиментную линейку, чтобы как можно меньше конкурировать со своим молкомбинатом в Тимашевске, который сегодня объективно доминирует на донском молочном рынке», — говорится в пресс­релизе.

В то же время «Юнимилк» приветствует выпуск Новоалександровским молокозаводом широкого ассортимента молочной продукции. «Это повышает эффективность донского проекта, его потенциальные возможности по объемам производства, масштабам поступающих в бюджет налогов, количеству создаваемых рабочих мест», — отмечается в сообщении.

Агрокорпорация «Астон» в рамках проекта намерена совместно с властями региона развивать местную сырьевую базу и повышать ее качество. «Ставка сделана на 10 районов Ростовской области, в которых сейчас производится 50% всего объема молока. Сырьевой программой предполагается охватить не только коллективные хозяйства, но и частные подворья», — сообщается в пресс­релизе.

Холдинг «Юнимилк», один из крупнейших российских операторов на рынке молочной продукции, планирует увеличить выпуск продукции в 2005 году по сравнению с 2004 годом на 16% — до более 700 тыс. тонн, оборот — на 30%, до 13 млрд рублей. ООО «Агроиндустриальная корпорация “Астон”» объединяет маслоэкстракционные и судостроительный заводы, перевалочные терминалы, элеваторы и другие объекты. Структурные подразделения «Астона» работают в нескольких городах России и Украины. Инвестиции «Астона» в развитие производства в 2003–2004 годах составили более $ 80 млн, оборот в 2004 году равнялся около  $ 300млн.
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