Группа компаний "ЮниМилк" выступит стратегическим инвестором проекта строительства крупнейшего в Ростовской области молкомбината

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 16 марта. /ПРАЙМ-ТАСС/. Группа компаний "Юнимилк", один из крупнейших российских операторов на рынке молочной продукции, выступит стратегическим профильным инвестором проекта строительства крупнейшего в Ростовской области молочного комбината в селе Новоалександровка /Азовский район/, сообщила в среду пресс-служба Агентства инвестиционного развития /АИР, Ростов-на-Дону/.

По графику, согласованному АИР с "Юнимилком", строительство молкомбината начнется в текущем году. Производительность 1-й очереди комбината, пуск которой намечен на октябрь 2006 г, составит до 200 т перерабатываемого молока в сутки, из них 30 т пойдут на производство жидких и пастообразных молочных продуктов детского питания, призванных потеснить на рынке импортные порошковые смеси. Пуск 2-й очереди и связанная с ним производственная программа предполагает, что к 2011 г загрузка Новоалександровского молкомбината вырастет до 600 т в сутки, что сопоставимо с мощностями Тимашевского молкомбината /Краснодарский край/.

Первоначально АИР сделало предложение об участии в проекте в качестве профильного инвестора компании "Вимм-Билль-Данн" (WBDF), однако в конечном счете стратегическим инвестором молкомбината станет "Юнимилк". По оценке АИР, "Вимм-Билль-Данн" был готов выпускать в Ростовской области относительно узкую ассортиментную линейку, чтобы как можно в меньшей степени конкурировать со своим молочным комбинатом в Тимашевске, который в настоящее время доминирует на молочном рынке Ростовской области /торговые марки "Кубанская буренка", "Домик в деревне", "Рыжий Ап", "Био Макс" и др./. Компания "ЮниМилк", напротив, намерена выпускать в Ростовской области широкий ассортимент молочной продукции, что повышает эффективность проекта, его потенциальные возможности по объемам производства, масштабам поступающих в бюджет налогов, количеству создаваемых рабочих мест.

Пуск молкомбината увеличит спрос и закупочные цены на продукцию животноводства в Ростовской области. Поэтому область приступила к реализации программы развития местной сырьевой базы, включающей создание в каждом из 10 районов, участвующих в программе, ферм по выращиванию крупного рогатого скота на 300-1500 голов. Сейчас в этих районах производится 50 проц областного объема молока. Сырьевой программой предполагается охватить не только коллективные хозяйства, но и частные подворья.

ГК "Юнимилк" объединяет 11 молочных предприятий России и Украины, выпускающих в общей сложности около 500 тыс т молочной продукции в год. "Юнимилк" является вторым после компании "Вимм-Билль-Данн" оператором на молочном рынке России и первым /по объемам производства/ на рынке Украины. В России "Юнимилк" занимает 4,6 проц доли рынка в натуральном выражении и около 6,3 проц в денежном. В структуре производства предприятий группы преобладают традиционные молочные продукты, находящиеся во всех ценовых сегментах: премиальном, среднем и дешевом. Ассортиментный портфель "Юнимилк" содержит около 40 торговых марок. Оборот молочного бизнеса группы составляет 300 млн дол. в год.

НП "Агентство инвестиционного развития" образовано в августе 2004 г. Его учредителями выступили НП "Национальное агентство прямых инвестиций" /НАПИ, Москва/, Ростовский областной фонд социальных проектов, Ростовская международная ассоциация инвесторов /РМАИ/, ТПП Ростовской области /все Ростов/. В соответствии с законом "Об инвестициях в Ростовской области", принятым в октябре 2004 г, администрация Ростовской области делегировала АИР полномочия по привлечению инвестиций, формированию предложений для потенциальных инвесторов и сопровождению инвесторов и их проектов на территории Ростовской области.
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