Строительство крупнейшего в России молкомбината как результат донской инвестиционной политики

В селе Новоалександровка Азовского района Ростовской области будет построен молочный комбинат мощностью по переработке 600 тонн молока в сутки. Общий объем инвестиций для реализации этого грандиозного проекта — 30 миллионов долларов США.

В здании областной администрации состоялось подписание четырехстороннего соглашения о строительстве на Дону крупнейшего в России молочного комбината. Партнерами в претворении этого проекта в жизнь стали администрация Ростовской области, компания «Юнимилк», компания «Масленица» и Агентство инвестиционного развития.

Перед тем как поставить свою подпись под текстом соглашения, вице­губернатор Ростовской области И.�А. Станиславов сказал, что этот крупный проект — первый после создания на Дону Агентства инвестиционного развития. Курс экономического развития области, где инвестициям отведено большое место, выбран верный. По мнению Ивана Станиславова, наконец-то от слов о важности подъема на Дону перерабатывающей промышленности мы перешли к реальным делам. Молочный комбинат, который планируется построить в Азовском районе, будет одним из самых мощных в стране, и, конечно же, ему не станет равных на юге России.

Что очень важно — строительство комбината повлечет подъем в Ростовской области молочного животноводства. После ввода в эксплуатацию его первой очереди потребуется сырье в количестве 200 тонн молока в сутки. Причем молоко это должно быть самого высокого качества. Ведь немалая доля готовой продукции комбината — детское питание (жидкое и пастообразное).

По словам вице­губернатора, одна из важных составляющих инвестиционной привлекательности в данном случае — успехи агропромышленного комплекса Ростовской области. Ведь инвесторы еще на стадии изучения проекта побывали у донских селян и убедились в том, что у нас серьезно занимаются товарным производством молока. А это, в свою очередь, зависит и от племенной работы по улучшению стада, и от заготовки, переработки кормов.

Инвесторы, кстати, отметили, что Ростовская область входит в десятку регионов России по производству молока (750 тысяч тонн в год). На Дону достаточное количество хозяйств, где содержат 250 и более голов крупного рогатого скота. Именно на такие средние хозяйства участники соглашения сделали ставку. В поле их зрения — сельхозпроизводители, у которых дойное стадо 800–1000 голов. Как правило, у них уже построены современные доильные залы, взяты на вооружение новые технологии производства и сохранения молока.

И.А. Станиславов подчеркнул большое значение нового инвестиционного проекта для социально­экономического развития донского села. Ведь речь идет о дополнительных рабочих местах на сельхозпредприятиях, о повышении рентабельности и прибыльности товаропроизводителей. Сырьевая база нового молочного комбината будет расположена в десяти районах области, где сейчас производят половину всего донского молока. Оживление местной экономики, конечно же, скажется на росте налоговых отчислений. Следовательно, больше средств можно будет направить на решение социальных проблем жителей сельской глубинки.

Вице­губернатор заявил, что администрация Ростовской области полностью выполнит взятые на себя обязательства по реализации проекта. Министерство сельского хозяйства и продовольствия и впредь будет тесно сотрудничать с участниками соглашения в развитии сырьевой базы молкомбината. Предусмотрено, в частности, использовать потенциал фермерских хозяйств Дона, в которых коров, может быть, немного, зато качество молока высокое. Уже сейчас обсуждаются способы доставки молока от мелких производителей и вопросы ценообразования на сырье.

По мнению инвесторов, удачно выбрано расположение будущего молочного комбината. Областная администрация позаботилась о том, что площадка под его строительство находится вблизи Ростова­на­Дону — города­миллионника. В радиусе 200 километров такие крупные населенные пункты, как Азов, Новочеркасск, Шахты и другие. Это позволяет наладить сбыт продукции, снизив издержки на ее перевозку.

Благодарны инвесторы губернатору Ростовской области В.Ф. Чубу, вице­губернатору И.А. Станиславову за их вклад в разработку проекта, реализация которого выгодна всем участникам соглашения. 
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