Донской парламент оформил инвестиционную политику 
Законодательное собрание Ростовской области приняло в окончательном чтении закон «Об инвестициях». 
 По нему администрация Ростовской области получила право поручать организацию инвестиционного процесса и привлечение инвестиций Агентству инвестиций и развития Ростовской области (АИР). В соответствии с законом, обладминистрация отбирает агентство путем открытого конкурса и заключает с его победителем государственный контракт на срок не более пяти лет. Впрочем, обладминистрация уже воспользовалась предоставленным ей вчера правом и объявила итоги конкурса в конце августа, теперь на основе закона с победителем будет заключено соответствующее соглашение.

 Справка Ъ
Закон «Об инвестициях в Ростовской области» разработан на основе областной стратегии привлечения инвестиций, принятой Законодательным собранием Ростовской области 28 июня 2004 года. Согласно стратегии, общая потребность области в инвестициях в основной капитал в 2004–2010 гг. составит около $14,5 млрд. Область предполагает за счет привлечения инвестиций решить до 2006 года задачу удвоения валового внутреннего продукта, а к 2010 г войти в пятерку крупнейших регионов РФ по темпам экономического роста и в десятку — по темпу роста уровня жизни населения.
Идея создания автономного Агентства инвестиций и развития Ростовской области принадлежит Национальному агентству прямых инвестиций (НАПИ), которое по заказу областной администрации разработало Концепцию инвестиционной привлекательности региона. Предполагается, что АИР будет заниматься формированием имиджа и продвижением региона, развитием территорий, обслуживанием инвесторов и поддержкой предприятий, а также разработкой и мониторингом инвестиционной стратегии. В частности, АИР будет готовить предложения и реализовывать меры по привлечению отечественных и иностранных инвестиций, организовывать экспертизу коммерческих инвестпроектов и формировать из них реестр инвестпроектов области, которые получат приоритетное право на получение поддержки областных властей. В число функций агентства включены также организационное сопровождение инвесторов на территории области, подготовка аналитических и информационных материалов об инвестиционном потенциале и климате области.

Впрочем, обладминистрация уже воспользовалась предоставленным ей вчера правом и объявила итоги конкурса 24 августа. Как ранее сообщал „Ъ“, победителем конкурса стало некоммерческое партнерство «Агентство инвестиционного развития», руководство которого за ежегодное вознаграждение в 30 млн рублей пообещало уже в первый год привлечь в донскую экономику $310 млн.

В закон об инвестициях в Ростовской области вошли также льготы по налогам для инвесторов, принятые областным законом о поддержке инвестиционной деятельности, а также законом о налоге на имущество. В частности, ставка по налогу на имущество организаций установлена для инвесторов в размере 1,1% на имущество, вновь созданное в рамках реализации инвестпроекта. Кроме того, ставка налога на прибыль в части, идущей в областной бюджет, сокращена для инвесторов на 4%. Льготы предоставляются по проектам, включенным в областной реестр, или при объеме инвестиций в проект свыше 3 млн рублей (для Ростова и Таганрога), более 0,5 млн рублей (6 засушливых восточных районов) или свыше 1 млн рублей (для остальных городов и сельских районов).
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