Дон нуждается в промышленных инвесторах 

Так считают в Агентстве инвестиционного развития. Агентство инвестиционного развития (АИР) заявляет, что его портфель соглашений с инвесторами, которые готовы вкладывать в донские проекты, составляет около 250 млн долларов. Речь при этом идет лишь о тех проектах, в которых точка возврата пройдена. Указанная сумма составляет более 10% от запланированного областными властями на 2005 год общего объема инвестиций. 

На прошлой неделе АИР дало первую отчетную пресс-конференцию. 

— В мире доля людей, которые принимают решения в бизнесе, составляет около 4% — для этих четырех процентов мы и работаем, — заявил гендиректор АИРа Вадим Викулов. — Перед нами областью была поставлена достаточно жесткая задача — содействовать привлечению в область инвестиций на сумму 310 млн долларов. Мы решили, что для формирования репутации региона в бизнес-сообществе полезнее будут не заявления о лояльности к инвестору, не PR-кампании по продвижению региона, а хорошие новости о реализации конкретных проектов. Сегодня нами сформирован портфель инвестиций на сумму 250 млн долларов. Речь идет только о тех проектах, в которых точка возврата уже пройдена, и мы уверены, что инвесторы не повернут назад. Общий портфель проектов, которые сегодня ведет АИР, составляет около полумиллиарда долларов. 

В частности, сегодня подписаны соглашения с семью крупными мировыми и российскими ритейлорами, которые готовы строить в Ростове свои торговые центры. Однако, по словам исполнительного директора АИРа Игоря Буракова, в каждом соглашении есть пункт о неразглашении информации о проекте до тех пор, пока не будут подобраны площадки. Соглашения в целом оговаривают инвестиции в размере 70–80 млн долларов. Часть проектов, по словам Игоря Буракова, должна стартовать уже в этом году. Другой крупный проект, который рассматривается как весьма вероятный, — строительство в области нескольких крупных свинокомплексов. 

— Ключевая задача агентства — приземлять в области заводы, — говорит Игорь Бураков. — Но это более сложная работа: от начала переговоров до начала строительства проходит обычно минимум год. Сейчас ведутся переговоры с немецкой компанией KSB, которая специализируется на производстве насосов. Ростовская область конкурирует с другими регионами за размещение такого производства. Идут переговоры также с другой немецкой компанией — Demag. Это мировой производитель кранового оборудования, готовый производить в России существенную долю деталей для своей техники. 

Отдельно стоит отметить еще два направления работы АИРа. Сейчас разрабатывается проект по выносу из черты Ростова военных объектов, что, по словам Игоря Буракова, позволит временно решить проблему с ростовскими площадками под другие, например торговые, объекты. Одновременно идет работа с муниципалитетами по созданию ресурсной карты региона. 

— Ростовская область недостаточно прозрачна с точки зрения своего потенциала, — поясняет Вадим Викулов. — Многие инвесторы не идут в глубь области, поскольку не знают, что там есть. Мы запрашиваем данные об инфраструктурных объектах районов. Ресурсная карта будет вывешена в электронном виде на нашем сайте.

 АИР как инструмент работы с инвестором сейчас активно обсуждается на всех уровнях. Например, появилась идея создать структуру по привлечению инвестиций на уровне Южного округа. Приблизительный аналог АИРа появился на уровне Ростова (см. материал на с. 2). Критикуется агентство, пожалуй, лишь за направленность на внешних инвесторов. Однако в АИРе говорят, что заключили соглашения с целым рядом местных компаний («Роствертолом», «Агрокомом», «Башнефтью-Юг» и др.). Эти соглашения оговаривают готовность донских компаний рассматривать предложения об участии в проектах приходящих в область инвесторов. Для многих из варягов, кстати, наличие регионального парт​нера является обязательным условием входа. 
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