Агентство инвестиций и развития создается в Южном федеральном округе

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 18 мая. /ПРАЙМ-ТАСС/. Агентство инвестиций и развития создается в Южном федеральном округе /ЮФО/. Об этом сообщил генеральный директор ростовского некоммерческого партнерства /НП/ "Агентство инвестиционного развития" /АИР/ Вадим Викулов в среду на пресс-конференции.

По его словам, инициатива создания окружного агентства, которое бы занималось привлечением инвестиций и сопровождением инвесторов при их вхождении в регион, принадлежит полномочному представителю президента РФ в ЮФО Дмитрию Козаку. Разработкой проекта создания агентства инвестиций и развития в ЮФО занимается НП "Национальное агентство прямых инвестиций" /НАПИ, Москва/.

Согласно оценке В.Викулова, в создании окружного агентства в равной степени заинтересованы власти субъектов РФ региона и федеральный центр, так как через эту структуру можно наладить привлечение инвестиций в реальный сектор экономики в увязке с действующими в регионе программами развития, в том числе федеральной целевой программой "Юг России".

В. Викулов отметил также, что при создании окружного агентства учитывается позитивный опыт привлечения инвестиций в Ростовскую область через АИР, приступившее к работе в октябре 2004 г и являющееся единственной структурой такого рода в округе. Так, в настоящее время АИР сформировало инвестиционный портфель на общую сумму свыше 250 млн дол., в который вошли инвестпроекты, привлеченные агентством в область и уже сопровождаемые им. С учетом проектов, по которым между АИР и инвесторами подписано соглашение о сопровождении, общий объем инвестиций, привлеченных агентством с октября 2004 г по настоящее время, превысил 500 млн дол. В соответствии с поручением обладминистрации, АИР должно привлечь инвестиции с октября 2004 г по октябрь 2005 г на общую сумму как минимум 310 млн дол.

В числе наиболее крупных инвестпроектов, которые "пришли" в Ростовскую область через АИР и уже начинают реализовываться, В.Викулов назвал строительство 3 свинокомплексов на 100 и более тысяч голов каждый /общий объем инвестиций 60-105 млн дол/, строительство крупных торговых комплексов 7 ритейлорскими сетями /70-80 млн дол/ и крупнейшего в Ростовской области молкомбината группой компаний "ЮниМилк" /30 млн дол в 1-ю очередь/.

Как пояснила ПРАЙМ-ТАСС руководитель департамента по связям с общественностью ГК "Юнимилк" Елена Свешникова, проект молкомбината является приоритетным региональным проектом ГК, которая намерена начать строительство молкомбината в селе Новоалександровка /Азовский район/ в 2005 г и пустить в октябре 2006 г, согласно 4-стороннему соглашению о сотрудничестве и участии в реализации проекта между "Юнимилком", обладминистрацией, АИР и компанией "Масленица", подписанному, как сообщалось ранее, 7 апреля текущего года, 1-ю очередь комбината мощностью переработки сырого молока до 200 т в сутки, из них 30 т пойдут на производство жидких и пастообразных молочных продуктов детского питания. Объем производства готовой продукции 1-й очереди составит 115-120 т в сутки. С пуском в 2011 г завершающей, 2-й очереди загрузка молкомбината вырастет до 600 т сырого молока в сутки, что сопоставимо с мощностями крупнейших перерабатывающих предприятий молочной промышленности России.

Исполнительный директор АИР Игорь Бураков сообщил также на пресс-конференции, что АИР сопровождает в настоящее время проект по строительству в Батайске близ Ростова крупного логистического комплекса, инвестируемый Национальной логистической компанией /входит в московский консорциума "РосЕвроГрупп"/ в объеме 60 млн дол, в том числе в 1-ю очередь - 20 млн дол. Кроме того, АИР сделало предложения локализовать производство в Ростовской области компаниям KSB /насосы/ и Demag /крановое оборудование, обе Германия/.

НП "Агентство инвестиционного развития" образовано в августе 2004 г. Его учредителями выступили НП "Национальное агентство прямых инвестиций" /НАПИ, Москва/, Ростовский областной фонд социальных проектов, Ростовская международная ассоциация инвесторов /РМАИ/, ТПП Ростовской области /все Ростов/. В соответствии с законом "Об инвестициях в Ростовской области", принятым в октябре 2004 г, администрация Ростовской области делегировала АИР полномочия по привлечению инвестиций, формированию предложений для потенциальных инвесторов и сопровождению инвесторов и их проектов на территории Ростовской области.

