Агентство инвестразвития выступает за отмену квоты на рабочую силу из стран СНГ

Некоммерческое партнерство «Агентство инвестиционного развития Ростовской области» (АИР) считает необходимым отменить квоты на привлечение рабочей силы из стран СНГ, заявил гендиректор АИР Вадим Викулов на пресс­конференции в среду в пресс­центре агентства «Интерфакс­Юг».

«Мы (Ростовская область. — «ИФ») очень близки к Украине — к Донецку, Луганску, Запорожью, где много высокообразованной рабочей силы. Одна из законодательных инициатив, с которой выступило АИР, — это отмена квот на привлечение рабочей силы из стран СНГ», — сказал В.Викулов. По его словам, агентство стремится расширить диапазон инст­рументов для привлечения инвестиций в регион, в том числе за счет инициатив по изменению федерального законодательства.

Между тем, сказал В.Викулов, АИР с первых дней работы «выбрало агрессивную политику привлечения инвестиций, ведет постоянный мониторинг намерений западных инвесторов». Но, чтобы убедить компанию реализовать проект в регионе, нужны определенные факторы, к которым, по его мнению, относятся географическое положение, инвестиционная политика властей, наличие инвестплощадок с развитой инфраструктурой. Кроме того, АИР постоянно отслеживает структуру импорта и формирует список импортозамещающей продукции.

Еще одно направление деятельности агентства — бизнес­планирование и сопровождение проекта. «В местной экономике наблюдается дефицит не денег, а бизнес­идей, поэтому нужно помогать локальным инвесторам в составлении бизнес­планов», — отметил В.Викулов.

НП «Агентство инвестиционного развития» было признано победителем тендера областного Министерства экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей на организацию инвестиционного процесса и привлечение инвестиций в регион.
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