В Ростовскую область будут привлечены новые инвестиции 

Инвестиции в размере 500 миллионов долларов намерено привлечь в Ростовскую область Агентство инвестиционного развития. В связи с этим на Дону появятся новые крупные предприятия по производству строительных материалов, всемирно известные торговые сети, комплексы пищевой промышленности.

Большое количество предприятий - это перспектива роста как областного, так и муниципальных бюджетов. А также новые рабочие места. Правда, для этих предприятий понадобятся специалисты высокой квалификации. Руководство агентства отмечает, что новые предприятия, особенно торговые сети, дадут возможность развиваться уже существующим на Дону производителям и наращивать объёмы производства.   

"Для жителей Ростовской области - это определённый подъём уровня жизни", - уверен генеральный директор Агентства инвестиционного развития Вадим Викулов. "Хотя во многом вхождение больших производств будет требовать серьёзной профессиональной подготовки. Но всё это позволит в будущем сделать донские предприятия более конкурентоспособными".
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