  

«Надо очень много работать» 
Убежден губернатор Ростовской области Владимир Чуб 
… 
Климат, 

притягивающий деньги 

РГ:-  Не так давно администрация Ростовской области привлекла к сотрудничеству профессиональную структуру «Агентство инвестиционного развития», единственной целью которой является повышение инвестиционной привлекательности региона. Можно ли говорить о первых результатах ее деятельности? 

Чуб:- Сегодня, когда между регионами России активно разворачивается конкурентная борьба за инвестора, нам необходимо предложить ему более выгодные условия. Ростовская область одной из первых в России еще в 1998 году начала разработку инвестиционной законодательной и нормативной базы. Тогда был принят первый областной закон об инвестиционной деятельности, который сейчас совершенствуется. 

Еще один шаг вперед — разработка стратегии привлечения инвестиций в Ростовскую область, которая теперь выстроена в систему формирования региональной инвестиционной политики. Концепцией повышения инвестиционной привлекательности Ростовской области определены цели инвестиционного развития, необходимые для области объемы ресурсов, приоритетные сектора и сферы инвестирования, основные направления маркетинговой программы региона. Выделены преимущества, которые можем предложить потенциальным инвесторам. Инструмент реализации концепции — новый для России, но распространенный во многих странах мира — «Агентство инвестиционного развития». 

В августе 2004 года проведен специальный конкурс, в котором принимали участие несколько компаний, претендующих на статус «Агентство инвестиций и развития Ростовской области». Победителем конкурса было признано некоммерческое партнерство «Агентство инвестиционного развития». В сентябре по результатам этого конкурса с АИР был заключен государственный контракт, который ставит перед агентством вполне конкретные задачи: например, в первый год агентство должно содействовать привлечению в регион 310 миллионов долларов инвестиций. 

АИР от имени региона занимается активным инвестиционным маркетингом. Агентство запустило систему мониторинга инвестиционных намерений российских и зарубежных инвесторов в части создания на территории России, СНГ, стран Восточной Европы новых производств. Тем инвесторам, чьи проекты, с точки зрения экономической целесообразности, могут быть реализованы на территории Ростовской области (с учетом ее ресурсных, отраслевых, географических и прочих особенностей), от имени региона делаются соответствующие предложения. 

В настоящий момент АИР ведет инвестиционные проекты, программы на общую сумму более 230 миллионов долларов. Большинство из этих проектов будет реализовано в ближайшие три года. Акцент делается на тех проектах, которые автоматически потянут за собой развитие других предприятий и даже целых отраслей. Так, например, строительство двух масложировых комбинатов полностью решило проблему реализации всего подсолнечника, выращиваемого на Дону. Область теперь экспортирует растительное масло, а не импортирует, как это было прежде. 

Идет строительство международного конгресс-центра на базе отеля «Дон-Плаза». Эта совместная программа ОАО «Интурист» и «РосЕвроГрупп» позволит не только принимать на современном, европейском уровне гостей нашего города, но и обеспечить проведение нескольких мероприятий одновременно. 

В текущем году планируется начать строительство логистического центра в городе Батайске. Он будет оборудован по новейшим мировым технологиям, что позволит оказывать услуги по таможенному оформлению, упаковке, транспортировке и доставке продукции клиентам.

Екатерина Погонцева
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