На Дон зовут производителей алюминиевой банки 

В списке инвестиционных проектов, которые могут быть реализованы на территории области в ближайшие два года, корреспондент N встретил информацию о проработке вопроса строительства завода по производству алюминиевой банки. Инвестиции в него оцениваются в $ 60 млн. Комментарии по этому проекту N получил в Агентстве инвестиционного развития. 

Поначалу идея строительства завода по производству алюминиевой банки показалась довольно странной. В пресс-службе завода «Балтика-Дон» корреспонденту N признались, что о таком проекте они пока не слышали, мало того: ни на одном из донских пивзаводов на сегодняшний день нет линии по розливу пива в жестяные банки. 

Разработкой этой бизнес-идеи занимается Агентство инвестиционного развития, исполнительный директор которого Игорь Бураков рассказал корреспонденту N о некоторых аспектах данного проекта. 

— Сейчас в сегменте напитков в баночной таре наблюдается заметный прирост, поэтому очевидно, что рынок алюминиевой банки будет расширяться, особенно учитывая периодически проводимые рекламные кампании этого вида упаковки, — считает Игорь Бураков. — Конечно, этот капиталоемкий бизнес имеет в России явно выраженный олигополистический характер: на рынке обычно фигурирует всего несколько крупных компаний, которые и делят его между собой. По нашим оценкам, инвестиции в такой завод составят около 60 миллионов долларов. Это серьезная сумма, поэтому мы изначально нацелены на поиск отраслевого инвестора. В данном случае им может стать либо отечественный «Ростар», с которым мы только собираемся начать переговоры, либо британский Rexam, представители которого уже изъявили готовность рассмотреть предложение Ростовской области. Если же эти две компании не проявят интереса к проекту, то существует еще несколько крупных зарубежных производителей (например, CanPack), которых может заинтересовать перспектива строительства завода на юге России. 

Сегодня российский рынок алюминиевой упаковки делят два производителя — российская компания «Ростар», входящая в состав «РУСАЛа», с двумя заводами в Московской и Ленинградской областях и британская Rexam с производством в Наро-Фоминске. Основными потребителями их продукции являются пивные компании, однако стоит отметить, что «Балтика» долгое время сотрудничает с польским производителем CanPack и закупает тару для своей линии за рубежом. 

— Известно, что «Балтика» активно экспортирует свою продукцию с питерского завода в Израиль, до 10% в этом объеме занимает баночное пиво, — заметил Игорь Бураков. — В то же время с точки зрения логистики было бы удобнее делать это из Ростовской области, где давно налажены водные коммуникации с Израилем. 

Реализация проекта строительства завода по производству алюминиевой банки возможна только с одновременным появлением на юге России разливочных линий, ориентированных на выпуск напитков в банках. Сами эти линии относительно недорогие, и многие компании вполне могут позволить себе профинансировать такие инвестиционные проекты, способствующие расширению собственного ассортимента. 

В принципе, развитие этих двух направлений, по мнению агентства, вполне можно увязать. В то же время руководство Агентства инвестиционного развития признается, что вероятность появления в ближайшие два-три года в Ростовской области завода по производству алюминиевой банки «все-таки не очень большая, но, тем не менее, она есть, и ее надо отработать». 
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