Рост инвестиционной активности в Ростовской области

Рост инвестиционной активности в Ростовской области будет содействовать укреплению стабильности на юге России. Такое мнение высказал губернатор Ростовской области Владимир Чуб на интерактивной инвестиционной конференции в Ростове­на­Дону в среду. По его словам, в вопросах привлечения инвестиций регион будет стремиться обеспечивать равные условия для всех инвесторов. «Мы не делим инвесторов на своих и чужих и готовы содействовать их приходу, — сказал Чуб. — Главное, чтобы на Дону создавались новые рабочие места, уплачивались налоги, росло благосостояние населения». В. Чуб отметил, что за семь месяцев текущего года объем ВРП области вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 13%. В то же время губернатор сказал, что рассчитывать на такие темпы роста постоянно не приходится. По его словам, ожидается, что в ближайшие два года ВРП области составит 8–10%. Таких показателей Ростовская область рассчитывает достичь, в частности, за счет улучшения работы промышленности. Как сказал губернатор, «мы надеемся на выход из кризиса угольной промышленности, развитие АПК и легкой промышленности».

Вместе с тем замруководителя департамента территориального развития МЭРТ РФ Нурали Резванов, принявший участие в интерактивной конференции, подчеркнул, что на территории региона действует программа социально­экономического развития, проекты которой включены в федеральные целевые программы. «Ростовская область очень хорошо научилась работать с федеральными инвестициями», — сказал Н. Резванов. К достоинствам инвестиционной политики региона представитель МЭРТ отнес также то, что помимо разработки программы социально­экономического развития в регионе разработана и Стратегия привлечения инвестиций. При этом Н.Резванов отметил, что работа области по присвоению рейтингов предприятиям региона показала, что власти работают с точками роста, перспективными зонами и предприятиями, что неизбежно должно дать необходимый экономический эффект.

Н.Резванов также отметил успешную работу региона с внешними инвесторами, в частности реализацию совместных проектов с МБРР. В то же время, по его мнению, недостаточно внимания уделяется сотрудничеству с Черноморским банком развития и торговли. Как подчеркнул Н.Резванов, усилия региона по привлечению инвестиций важны и для привлечения инвестиций на Северный Кавказ в целом. «Ростовская область и Краснодарский край выступают гарантами привлечения инвестиций в экономику Северного Кавказа», — подчеркнул Н.Резванов. Между тем министр экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей Ростовской области Виктор Дерябкин  заявил, что интерактивная инвестиционная конференция — это очередной шаг на пути улучшения инвестиционного климата в регионе. Он сообщил, что за семь месяцев текущего года объем инвестиций в регион превысил 18 миллиардов рублей, что на 5 процентов больше показателя аналогичного периода прошлого года.

По его мнению, среди регионов РФ все больше возрастает конкуренция за привлечение инвестиций. Он напомнил, что с учетом природных и производственных ресурсов региона при содействии Национального агентства прямых инвестиций был разработан комплексный документ, который определил стратегию привлечения инвестиций и подход к реа­лизации инвестиционной политики. По словам В.Дерябкина, приток инвестиций в донскую экономику должен составить не менее 2 млрд дол. в год с 8–9% ежегодного роста. Кроме того, В.Дерябкин сообщил, что совместно с Агентством инвестиционного развития уже разработаны предварительные планы по использованию механизмов фондового рынка для увеличения притока инвестиций в регион. «Имидж региона не самоцель, а средство для повышения уровня жизни населения», — заметил В.Дерябкин.
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