АИР привлекло в область еще одного инвестора
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Красносулинский индустриальный парк 

ТехноНИКОЛЬ и Агентство инвестиционного развития РО договорились о строительстве завода по производству теплоизоляционных материалов. В ближайшее время уже начнется оформление земельного участка. 

ТехноНИКОЛЬ и Агентство инвестиционного развития РО завершили предварительные работы по локализации в регионе крупнейшего на юге России завода по производству теплоизоляционных материалов на основе каменной ваты.

В строительство завода Корпорация ТехноНИКОЛЬ планирует инвестировать не менее $45 млн собственных средств. Предполагаемый срок окупаемости предприятия составит около 10 лет. ТехноНИКОЛЬ построит  завод по производству минеральной изоляции из базальтового волокна недалеко от г. Ростов-на-Дону – в Красносулинском индустриальном парке.

Сегодня в регионе существует стабильный спрос на теплоизоляцию из каменной ваты. С запуском завода ТехноНИКОЛЬ планирует удовлетворять 40-45% этого спроса. На данный момент, по оценкам экспертов Корпорации, доля ЮФО на рынке каменной ваты России составляет 90 млн. долларов США.

По проекту, на заводе будет смонтирована современная европейская производственная линия мощностью 50 000 тонн утеплителя в год. На предприятии будет применяться уникальная технология переработки отходов – это даст возможность организовать производство по принципу замкнутого цикла. А внедрение высокоэффективной системы очистки воздуха позволит минимизировать выброс вредных веществ в атмосферу. Таким образом, с экологической точки зрения новое предприятие будет абсолютно безопасным.

В ассортименте предприятия будет представлена вся линейка каменной ваты ТехноНИКОЛЬ, включая общестроительную, техническую изоляцию, материалы для систем огнезащиты, продукцию направления АГРО. Изготовление утеплителя будет базироваться на современной ваграночной технологии, широко применяемой в Европе и России.

Реализация данного проекта позволит создать в регионе порядка 300 дополнительных рабочих мест, а также обеспечит ежегодное поступление налоговых платежей в бюджеты разных уровней.

«Корпорация ТехноНИКОЛЬ  станет очередным  резидентом Красносулинского индустриального парка, и дополнительным катализатором его развития - отмечает исполнительный директор Агентства инвестиционного развития Ростовской области Игорь Бураков. – В Красносулинском индустриальном парке в скором времени мы намерены локализовать ещё 2-3 новых завода. Совокупный объем инвестиций здесь в ближайшие годы может составить $325 – 370 млн. То, что национальный лидер в сегменте производства минеральной ваты сделал выбор в пользу Восточного Донбасса, является подтверждением инвестиционной привлекательность и благоприятных перспектив развития этой территории, которая постепенно становится индустриальным сердцем Ростовской области».

 

Запуск завода ТехноНИКОЛЬ запланирован на первое полугодие 2014 года, в данный момент завершается работа по оценке стоимости подключения выбранного земельного участка к инженерным коммуникациям для обеспечения деятельности завода.


Читать полностью на: http://rostov.dkvartal.ru/news/air-privleklo-v-oblast-eshhe-odnogo-investora-236547198#ixzz1vt739AFG
