Восточный Донбасс притянул 9,3 млрд руб
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Сергей Горбань 

В Красносулинском индустриальном парке локализовано 5 проектов с совокупным объемом инвестиций 8,7 млрд руб. Еще один инвестор с проектом стоимостью свыше 660 млн руб – в процессе принятия решения. 
В Красном Сулине состоялось выездное заседание Совета по инвестициям при Губернаторе Ростовской области.
Председатель Совета, Вице-губернатор Ростовской области Сергей Горбань, министр экономического развития Владимир Бартеньев, директор департамента инвестиций и предпринимательства Светлана Абдулазизова, представители отраслевых министерств, муниципальной власти, областного Агентства инвестиционного развития осуществили настоящий марш-бросок по «горячим точкам» Красносулинского индустриального парка – от стройплощадки стекольного завода Guardian до участков нового дорожного строительства.

Темой для обсуждения было перспективное развитие территории парка, пользующейся повышенным спросом инвесторов.

Благодаря локализации в Красносулинском индустриальном парке крупных промышленных инвестпроектов (производство листового стекла Guardian, производство промышленных газов Praxair и Air Products, выпуск минеральной ваты компанией «ТехноНИКОЛЬ» и др.), меняется экономическая география Восточного Донбасса, из моноотраслевого района он становится новым индустриальным сердцем Ростовской области.
В настоящее время при содействии Агентства инвестиционного развития Ростовской области (АИР) в Красносулинском индустриальном парке локализовано пять проектов с совокупным объемом заявленных инвестиций 8,7 млрд рублей. Еще один инвестор с проектом стоимостью свыше 660 млн рублей – в процессе принятия решения. Такие данные прозвучали на выездном заседании областного Совета по инвестициям в выступлении генерального директора АИР Игоря Буракова.
Размещение современных предприятий мультинациональных компаний в Красносулинском индустриальном парке – новый тренд в развитии Восточного Донбасса.
Удачное положение относительно транспортных магистралей, отсутствие шахтных подработок, развитая инженерная инфраструктура, близость к крупным городам и рынкам сбыта делают Красносулинский индустриальный парк лучшей локацией для промышленных предприятий. К объективным преимуществам территории сегодня, благодаря действиям областных властей, добавились новые плюсы.
Осуществляются беспрецедентные вложения в модернизацию дорожной сети Красносулинского района (свыше 500 млн рублей), на очереди – вопросы создания новых мощностей газо-, водоснабжения и водоотведения, развитие сетей энергоснабжения.
Первая очередь парка (около 90 га), уже фактически заполнена резидентами. При вводе в эксплуатацию локализованных здесь предприятий будет создано более 1000 рабочих мест.
Территория перспективного развития индустриального парка в границах города Красный Сулин по предварительной оценке может достигнуть 1000 га.
- Новые предприятия в Красносулинском районе – это зримый, осязаемый результат той, сначала как будто бы невидимой работы, которую постоянно ведет Агентство инвестиционного развития Ростовской области. Я убежден, что эту работу важно продолжать, - подвел итоги заседания Сергей Горбань.
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