Игорь Бураков: «На сочинском форуме сбываются наши давнишние мечты»

Сегодня, в первый день работы Международного инвестиционного форума «Сочи–2012», генеральный директор Агентства инвестиционного развития Ростовской области Игорь Бураков поделился с «ДелоРу» своими надеждами, планами и мечтами, которые должны осуществиться уже завтра.

– Игорь Владимирович, регион, как всегда, оказался самым ярким в экспозиционном ряду субъектов РФ на форуме. В этом году Ростовская область сделала акцент на индустриальной теме, с чем это связано?
– Да, у нас точно сфокусированная тема — это новая индустриализация. Мы хотим эту волну оседлать. Это глобальная тенденция, которая по всему миру набирает обороты: Штаты хотят вернуть производство из Юго-Восточной Азии, Евросоюз этим озабочен и Россия тоже, безусловно, должна поучаствовать в этом тренде, а у Ростовской области здесь особая роль, потому что мы уже сегодня являемся промышленным центром юга России. Во-вторых, мы видим у себя большой потенциал и мы с большими основаниями называем себя новым индустриальным сердцем юга России. Мы хотим быть главной промышленной территорией на юге, потому что у нас для этого есть все объективные предпосылки. На экспозиции мы сделали ретроспективу в 90-е, дальше мы показываем наше полноцветное настоящее, какие перемены произошли за это время в промышленности. Мы сюда подтянули глобальные бренды, ведущие мировые компании, которые здесь (в регионе) построили, начали строить или вот-вот начнут строить свои заводы и фабрики. Если бы у нас было не привлекательно строить заводы, этих компаний бы у нас не было. Поэтому мы здесь презентуем свои индустриальные возможности.

– Что ждет регион от форума?
– Те меморандумы, которые губернатор Василий Голубев завтра подпишет, установят рекорд. На этом форуме область подпишет 10 соглашений, сумма этих соглашений, однозначно, превысит 1 млрд долларов. Никогда в истории Ростовской области на сочинском форуме не было такого количества инвестиционных соглашений. Не зря на нашем стенде стоят детские коляски, мы „нянчимся“ с каждым нашим инвестором.

– Есть какие-то объективные причины такого показателя, или, иными словами, чья в том заслуга?
– Изначально мы перед собой такую задачу не ставили, так получилось, потому что идет системная работа. Правительство Ростовской области занимает агрессивную позицию в привлечении инвестиций. И для нас это индикатор того, что интерес к нам растет. Компании, с которыми будут подписаны инвестиционные соглашения на форуме, все новые, интересные, причем мы думаем, что сумма соглашений, которые будут подписаны завтра, превысит 1 млрд долларов. Если сравнивать с прошлым годом, то у нас почти двукратный рост. Я думаю, что та работа, которая ведется, рано или поздно должна была дать всходы. Здесь, на сочинском форуме, мы эти всходы видим. Повторюсь, что не было никакой задачи максимальное количество соглашений здесь подписать. Более того, наступит 2013 год, и достижение текущего года будет очень трудно превзойти. Агентство инвестиционного развития пережило необыкновенное лето в текущем году. Многие из нас даже не смогли уйти в отпуск. Делегации были каждый день, иногда даже по несколько в день. Многие компании, которых мы зазывали в Ростовскую область 2–3 года подряд, именно сейчас готовы реализовать свои планы в новых условиях, в рамках тех новых предложений, которые мы им делаем. Сбываются наши давнишние мечты. Вот, например, завтра будет подписано соглашение с компанией, работающей в совершенно новой индустрии для Ростовской области, о которой мы мечтаем почти 20 лет.

– До завтрашнего подписания имена компаний не раскрываются?
– Да, вы все узнаете завтра. Но я могу сказать, что в Ростовскую область придут компании, работающие в таких индустриях, которых прежде в регионе не было. Это будет абсолютная прибавка в ВРП и к налогам. Это касается пищевой индустрии, энергетики, производства строительных материалов, ретейла, металлургии, складских проектов больших, это химическая промышленность: производство уникальных продуктов, которые в регионе не производятся.
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