	«Азов-Сити» добавят ветра

Бывшей игорной зоне подыскали энергопроект



	


Вместо развлечений инвесторы займутся в  игорной зоне строительством ветропарка 
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Компания «СоВиТек Рус» (российская «дочка» немецкого энергохолдинга SoWiTec international GmbH) намерена построить в Ростовской области собственный ветропарк. Он разместится на территории бывшей ростовской части игорной зоны «Азов-Сити» и сможет обеспечивать своей электроэнергией промышленные предприятия, а также города и поселки Краснодарского края. Эксперты считают, что проект сможет окупиться в том случае, если инвестор найдет достаточно собственных клиентов, а регион пойдет на ряд преференций.

Соглашение о создании на  Дону ветропарка директор SoWiTec international GmbH Хуммель Герд и губернатор Ростовской области Василий Голубев подписали на прошедшем в Сочи инвестиционном форуме. Как рассказал „Ъ“ генеральный директор Агентства инвестиционного развития Ростовской области Игорь Бураков, электростанцию построят в бывшей игорной зоне «Азов-Сити». «Эта территория была выбрана не случайно. Мы целенаправленно искали земельный участок, мало интересный для большинства инвесторов, с тем чтобы его развивать. Он как нельзя лучше подходит для ветроэлектростанции, поскольку находится в районе азовского побережья и там обычно хороший ветер. Ожидается, что SoWiTec арендует в игорной зоне 35–40 маленьких участков или объединит их в несколько более крупных»,— отметил он. Он также добавил, что к ростовской части бывшей «Азов-Сити» компанией «МРСК Юга» в своe время были подведены линии электропередач, которыми может воспользоваться инвестор. По словам господина Буракова, предельная мощность ветропарка составит 200 МВт. SoWiTec намерен инвестировать 6 млрд рублей, а сам проект будет реализовываться в несколько этапов: сначала компания установит турбины суммарной мощностью до 20–30 МВт, затем — до 80–100  МВт. Впоследствии, при наличии потребителей SoWiTec готов довести установленную мощность до 200 МВт. 

В настоящее время немцы занимаются измерением силы ветра на месте будущего ветропарка. Исследования могут продлиться от полугода до одного года, само строительство может занять до полутора лет. Проект SoWiTec в Ростовской области является первым в России, однако компания планирует построить аналогичные ветропарки в других регионах. Связаться с Хуммелем Гердом вчера не удалось.

Головной офис SoWiTec расположен в Германии, земля Баден-Вюртемберг. Холдинг занимается развитием, управлением, финансированием проектов по установке ветропарков, имеет филиалы в Чили, Уругвае, Бразилии, Перу, Аргентине, общая установленная мощность латиноамериканских ветропарков (проекты в различной стадии реализации) — свыше 30 тыс. МВт. В Германии SoWiTec установил 30 ветропарков, ведет проекты во Франции, Италии. Российская «дочка» холдинга образована в 2012 году.

По мнению экспертов, альтернативная энергетика в России может развиваться лишь при определенных условиях. «Ветряные электростанции обычно не окупаются, если нет различных преференций и  субсидий со стороны властей. Например, для инвестора могут быть установлены собственные тарифы. Кроме того, многое будет зависеть от того, каким образом ветропарк будет реализовывать свою электроэнергию. Если напрямую потребителям, то проект сможет окупиться, а  если через сети и сбыты, срок окупаемости ветропарка значительно вырастет»,— считает аналитик ФК Открытие Сергей Бейден.

«Стоимость генерирующего оборудования составит около $950 за 1 кВт установленной мощности, что сравнимо со стоимостью парогазовой установки. Окупаемость проекта для ветроэлектростанций зависит от ряда факторов, среди которых, в первую очередь, тарифы, по которым будет оплачиваться мощность и электроэнергия, затем наличие, интенсивность и продолжительность ветров в месте установки ветряков, плата за подключение к  сети и режим диспетчирования. Последнее означает, что при наличии ветра система дает возможность ветроэлектростанции отпускать электроэнергию в сеть, возможно, при этом снижая нагрузку на работающих тепловых электростанциях. Иными словами, система должна иметь быстрые и маневренные резервы, которые должны, по сути, подлаживаться к режиму работы ветроэлектростанции, а последний зависит от ветра. С точки зрения планов и  темпов развития данного региона востребованность этой дополнительной генерирующей мощности, безусловно, будет»,— говорит руководитель направления «Электроэнергетика» Энергетического центра бизнес-школы СКОЛКОВО Джек Нюшлосс. 

По словам Игоря Буракова, региональные власти готовы предоставить инвестору весь пакет преференций, предусмотренных областным законодательством: льготы по локальным налогам, софинансирование инфраструктуры, при необходимости — субсидирование процентной ставки по кредитам. Кроме того, правительство Ростовской области предложило для проекта «зеленой энергетики» максимально низкие ставки аренды земли (в пределах 30 тыс. рублей за 1 га в год).

Примечательно, что ветроэлектроэнергетика сейчас развивается главным образом на юге страны. Ветропарки имеются в  Калмыкии, недавно в  этой республике был заявлен очередной проект — чешская Falcon Capital планирует к 2013 году запустить в регионе станцию мощностью до 300 МВт. ООО «ВЭС Юг» строит ветряную электростанцию в  Ейском районе Краснодарского края.
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