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"Дочка" Valmont ускорит создание ее завода оросительной техники в Ростовской области

* РОССИЯ * РОСТОВ * VALMONT * ДОЧКА *

 РОСТОВ-НА-ДОНУ, 6 фев - РИА Новости, Владимир Емин. Американская компания Valmont, мировой лидер в производстве оросительных систем, зарегистрировала в поселке Каменоломни (Октябрьский сельский район, Ростовская область) ООО "Валмонт Евразия" (Valmont Eurasia LLC) для реализации проекта строительства завода мелиоративной техники, сообщило Агентство инвестиционного развития (АИР) региона.

 "Дочка" Valmont зарегистрирована в непосредственной близости к Октябрьскому индустриальному парку, где локализован проект компании. По словам гендиректора областного АИР Игоря Буракова, регистрация юрлица дает возможность компании форсировать процессы, предшествующие выходу на стройплощадку. 

 Valmont подписала 18 января 2013 года на международной выставке-ярмарке "Зеленая неделя-2013" в Германии меморандум с правительством Ростовской области о сотрудничестве в реализации инвестпроекта создания производства оросительной техники в Ростовской области.

 "Инвестиции, заявленные в первую очередь проекта (строительство завода по производству оросительных систем) - 12 миллионов долларов", - сказано в сообщении. Пуск первой очереди завода запланирован на 2014 год.

 "Валмонт Евразия" стала первым юридическим лицом, зарегистрированным компанией Valmont на территории РФ, а производство оросительных систем в Октябрьском индустриальном парке - первой инвестицией и первым производственным активом Valmont в России, где ранее эта компания была представлена только сетью дистрибьюторов.

 "Успех работы по первому этапу предопределит дальнейшую судьбу проекта, его масштаб (одна, две или три очереди), а также ассортимент выпускаемой продукции - помимо систем орошения это может быть еще и оборудование для инженерной инфраструктуры", - прогнозирует АИР перспективы развития ростовского проекта Valmont. 

 Компания Valmont действует на мировом рынке с 1946 года. Более 50 лет ее бренд Valley занимает первое место в мире по объему продаж дождевальных систем.

Все новости, Новости Юг, Единая лента новостей, Единая региональная лента

