22/03/2013

18:53

Лакокрасочный завод за 220 млн руб запустят в Ростовской области в июне

* РОССИЯ * РОСТОВ * РЛЗ * ЛАКОКРАСКИ *

 РОСТОВ-НА-ДОНУ, 22 мар - РИА Новости, Владимир Емин. ЗАО "Ростовский лакокрасочный завод" (РЛЗ) запустит в июне в Азовском районе (Ростовская область) завод по производству лакокрасочной продукции, объем инвестиций в проект - около 220 миллионов рублей, сообщил на совете по инвестициям при губернаторе Игорь Бураков, гендиректор областного Агентства инвестиционного развития (АИР), сопровождающего проект. 

 "Губернатор Василий Голубев в сентябре на форуме "Сочи-2012" подписал соглашение о сотрудничестве между правительством области и РЛЗ в строительстве завода. В настоящее время ведется строительство, завершены все подключения к сетям. В апреле завезут оборудование, его смонтируют в мае-июне. График позволяет уже в июне запустить первую очередь производства объемом 30 тысяч тонн продукции в год", - сказал он.

 По его словам, завод, рассчитанный на 70 рабочих мест, будет выпускать водные краски и эмали, работая 24 часа в сутки, по четырехсменному графику. Мощность предприятия планируется в дальнейшем увеличить до 45 тысяч тонн в год. Сбыт продукции РЛЗ будет ориентирован в основном на потребителей в России, а часть ее будет экспортироваться на Украину и в страны Центральной Азии. 

 Гендиректор АИР объяснил высокие темпы сооружения завода тем, что он строится в Новоалександровском индустриальном парке, оснащенном всей необходимой инженерной инфраструктурой. В этом парке работает самый крупный в Восточной Европе завод компании Coca-Cola. 

 "Проект реализуется в рекордно короткие сроки. Это стало возможным, потому что РЛЗ использует уже готовую инфраструктуру парка. ... Для своей отрасли этот прорывной, инновационный проект, продукция, которую будет выпускать завод, востребована. А Азовский район получит компанию с выручкой порядка 700 миллионов рублей в год", - прокомментировал Бураков журналистам особенности проекта.

 Ранее со ссылкой на гендиректора ЗАО "РЛЗ" Сергея Никитина сообщалось, что в общем объеме инвестиций в завод присутствуют собственные средства инвестора и привлеченные средства. ЗАО "Ростовский лакокрасочный завод" создано весной 2012 года, одним из учредителем выступила швейцарская компания Nori SA.
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"Инпром Эстейт" введет за 1,4 млрд руб ТРЦ "Мармелад" в Ростовской области до конца года

* РОССИЯ * РОСТОВ * ТРЦ * НЕДВИЖИМОСТЬ *

 РОСТОВ-НА-ДОНУ, 22 мар - РИА Новости, Владимир Емин. Совет по инвестициям при губернаторе одобрил инвестпроект таганрогского девелопера ООО "Инпром Эстейт" по строительству в Таганроге (Ростовская область) торгово-развлекательного центра "Мармелад" и рекомендовал включить его в число приоритетных для региона "100 губернаторских проектов". 

 Сдача первого в Таганроге ТРЦ общегородского значения планируется в третьем квартале текущего года, общий объем инвестиций в проект составит 1,423 миллиарда рублей, срок окупаемости - 4,5 года, сообщил на заседании совета директор областного департамента потребительского рынка Андрей Иванов, уточнив, что собственные средства застройщика составляют 48%, заемные - 52%. 

 По его словам, на четырех уровнях центра общей площадью 52 тысячи квадратных метров расположатся наряду с магазинами детский развлекательный центр, интерактивный театр-кафе, два кинотеатра - семизальный и формата 3D, а также предприятия быстрого питания, кафе и рестораны. 

 Проект реализуется с 2008 года, строительные работы ведутся с 2010 года. ТРЦ даст региону 1,5 тысячи новых рабочих мест со средней зарплатой 20 тысяч рублей, отметил директор департамента. 

 Ростовские власти с 2011 года отбирают для сопровождения "губернаторские" инвестпроекты объемом свыше 300 миллионов рублей каждый. Проектам "сотни" областной бюджет предоставляет налоговые льготы, в частности, освобождает инвесторов от уплаты налога на имущество организаций. В перечень в настоящее время входят 55 инвестпроектов с общим объемом инвестиций 313 миллиардов рублей. 

 Совет по инвестициям при губернаторе Ростовской области создан в декабре 2010 года и является постоянно действующим коллегиальным консультативно-совещательным органом, призванным содействовать привлечению инвестиций в экономику области. Совет реализует политику обладминистрации по привлечению инвестиций, созданию режима наибольшего благоприятствования для субъектов инвестиционной деятельности.

Все новости, Потребительский рынок, Новости Юг, Единая лента новостей, Единая региональная лента

