Ростовское "Агентство инвестиционного развития" сформировало портфель инвестпроектов на более чем 1,5 млрд долл

Ростовское НП "Агентство инвестиционного развития" /АИР/, действующее с сентября 2004 г, сформировало к настоящему времени портфель инвестиционных проектов для реализации в Ростовской области на сумму свыше 1,5 млрд долл. Об этом сообщил генеральный директор агентства Вадим Викулов во вторник на пресс-конференции.

По его словам, в структуре портфеля общая стоимость проектов, по которым инвесторы приняли решение о локализации производств в области и вложении в них средств, составляет около 440 млн долл, по остальным проектам инвесторы изучают предложения, сделанные им агентством. В соответствии с поручением обладминистрации, как сообщалось ранее, АИР должно было привлечь инвестиции с октября 2004 г по октябрь 2005 г на общую сумму как минимум 310 млн долл.

В числе наиболее крупных реализуемых инвестпроектов, привлеченных агентством в область, В.Викулов назвал строительство в селе Новоалександровка /Азовский район/ группой компаний "Юнимилк" крупнейшего в области молкомбината /объем инвестиций - свыше 55 млн долл, в том числе в 1-ю очередь мощностью переработки сырого молока до 200 т в сутки, - 30 млн долл/. Предполагается, что строительство комбината начнется в феврале-марте 2006 г.

Кроме того, консорциум "РосЕвроГрупп" при содействии АИР приступил к строительству в г Батайске /город-спутник Ростова-на-Дону/ национального логистического парка "НЛК-Батайск" общей стоимостью 40 млн долл, международные ритейлорские сети Auchan и Сastorama приняли решения о строительстве в 2006 г в Ростове-на-Дону гипермаркетов.

В настоящее время АИР ведет переговоры о строительстве в Ростовской области макаронной фабрики для выпуска продукции из твердых сортов пшеницы /потенциальный инвестор - компания Barilla, Италия/, производстве стеновых панелей /Louisiana Pacifik, США/, строительстве завода по переработке зерна /"БМ", Казахстан/, инвестициях в мясное животноводство /УК "Русский уголь"/, а также с крупнейшими мировыми производителями алюминиевой банки о локализации ее производства в области.

По оценке В.Викулова, в Ростовской области нет административных барьеров, но фактором, затрудняющим приток инвестиций в нее, является высокая стоимость "входного билета" - инвестиционных площадок и технических условий строительства, что требует от инвестора дополнительных затрат капитала. В частности, в области практически нет площадок с подведенными коммуникациями. В качестве одного из путей решения проблемы руководитель АИР назвал предложение губернатора Ростовской области Владимира Чуба о снижении инфраструктурной нагрузки на инвесторов, чтобы их затраты на эту часть проекта не превышали 15 проц его общей стоимости. Кроме того, В.Викулов считает необходимым создавать в области промышленные зоны, в которых затраты на инфраструктуры будут поделены между несколькими инвесторами.

НП "Агентство инвестиционного развития" образовано в августе 2004 г. Учредителями выступили НП "Национальное агентство прямых инвестиций" /НАПИ, Москва/, Ростовский областной фонд социальных проектов, Ростовская международная ассоциация инвесторов /РМАИ/, ТПП Ростовской области /все Ростов/. В соответствии с законом "Об инвестициях в Ростовской области", принятым в октябре 2004 г, администрация Ростовской области делегировала АИР полномочия по привлечению инвестиций, формированию предложений для потенциальных инвесторов и сопровождению инвесторов и их проектов на территории Ростовской области.

