Агентство  инвестразвития  Ростовской  области  привлекло инвесторов для реализации проектов на сумму $440 млн 

Ростов-на-Дону. 6 декабря. ИНТЕРФАКС-ЮГ - Агентство инвестиционного развития  Ростовской области (АИР) с начала своей работы в сентябре 2004 года привлекло  инвесторов  для  реализации проектов на общую сумму $440 млн., сообщил     генеральный     директор    АИР   Вадим   Викулов   на пресс-конференции  во  вторник в пресс-центре агентства "Интерфакс-Юг" в Ростове-на-Дону.

Как сказал В.Викулов, $440 млн. - общая стоимость проектов, которые точно будут реализованы на территории области в ближайшем будущем в виде строительства новых предприятий и модернизации действующих производств.

В частности,  он  назвал  проекты  строительства  в Ростове-на-Дону гипермаркетов  "Касторама"  и  "Ашан",  завода  по производству молочных продуктов компании "Юнимилк" в Азовском районе, логистического комплекса концерна "РосЕвроГрупп" в Батайске.

Инвестиционный  портфель  АИР в настоящее время состоит из проектов на общую  сумму  $1,5  млрд.  "Портфель включает в себя проекты, которые пока еще  находятся  в  стадии  переговоров  и изучения тех предложений, которые АИР сделало инвесторам", - сказал он.

Так,  например,  в  настоящее  время  АИР ведет поиск инвестора для реализации  проекта  строительства  завода  по  производству алюминиевых банок. Переговоры ведутся с крупнейшими мировыми компаниями, специализирующимися на производстве подобной продукции, отметил В.Викулов.

Он  также  сообщил,  что  АИР  занимается  проектами,  связанными с мясопереработкой.  "Мы делали предложения таким компаниям как "Агроком", "Черкизовский  мясокомбинат"  и  "Смитфилд",  и я думаю, что в ближайшие год-два на ростовском мясном рынке мы увидим появление, по крайней мере, четырех  игроков,  в  числе  которых я также назвал бы компанию "Русский уголь", стремящуюся диверсифицировать свой бизнес", - сказал гендиректор АИР.

Кроме   того,   как  сообщил  на  пресс-конференции  исполнительный директор АИР Игорь Бураков, агентство в настоящее время ведет переговоры с компанией  "БМ"  (Казахстан)  о  строительстве  завода  по комплексной переработке  зерна.  "Это  одна  из  крупнейших  в  СНГ  компаний в этой отрасли.  Буквально  вчера  мы с ее представителями говорили о критериях площадки,  которую  им необходимо подобрать для строительства", - сказал он, отметив, что "БМ" может начать строительство осенью следующего года.

В числе  перспективных  проектов  АИР - строительство на территорииобласти  компанией  "Луизиана  Пасифик" завода по производству OSB-плит. "Луизиана  Пасифик" - крупнейший в мире производитель данной продукции с годовым   оборотом   около  $3  млрд.  Визит  в  Ростовскую  область  ее представители   запланировали   на   март  следующего  года",  -  сказал И.Бураков.

Агентство  инвестиционного развития Ростовской области было создано в августе  прошлого  года  с  целью привлечения инвесторов на территорию области   и   оказания  им  консультационной  поддержки  при  реализации инвестиционных  проектов.  В сентябре 2004 года АИР получило официальные полномочия  по  осуществлению  данной  деятельности,  подписав  5-летний контракт с администрацией области.

