Агентство инвестиционного развития Ростовской области привлекло 440 млн долларов инвестиций в экономику Дона

За год работы Агентство инвестиционного развития Ростовской области привлекло 440 млн долларов инвестиций в экономику Дона, сообщил на прошедшей во вторник пресс-конференции гендиректор Агентства инвестиционного развития Ростовской области Вадим Викулов.

-В Ростовской области Агентство занимается реализацией проектов по строительству крупных торговых сетей, логистических и бизнес -центров, - рассказал он.

Что касается национальных проектов, добавил Викулов, Агентство активно работает по привлечению американских компаний, которые производят плиты для каркасно-деревянных домов.

-Другой интересный проект - ипотека, мы проводили переговоры с японскими банками с точки зрения применения у нас того опыта, который уже есть на Дальнем Востоке, - рассказал гендиректор Агентства инвестиционного развития.
-Маловероятно, что с текущими ставками Российских банков ипотека имеет смысл, нужны низкие ставки, не больше 7% годовых, только тогда это может оказаться интересным и привлекательным для потребителя", - пояснил он.

 Агентству инвестиционного развития с сентября прошлого года администрацией Ростовской области делегированы полномочия по привлечению в область инвестиций, напомнил Викулов.

