Простая наука – услышать друг друга

Около двух часов отвечал на вопросы редакторов ведущих СМИ области губернатор Владимир Федорович Чуб. О политике и экономике, инвесторах и национальных проектах, зарплатах и льготах, охране природы и о том, как сделать жизнь лучше – темы для разговора были разные. А вопросы мы старались задавать те, что волнуют и интересуют наших читателей.

От чего зависит качество нашей с вами жизни? Вот говорят: экономический рост, промышленный потенциал, ВВП...  А нам-то что с того? Как все это увязывается с жизнью рядового человека? Ведь нельзя сказать, что все у нас уже живут замечательно.

- Да, показатели уровня жизни отстают от экономических. Как преодолеть этот разрыв? Прежде всего, надо поднимать зарплату и обеспечивать людям возможность работать и зарабатывать. Тем, кто может. Кто не может – обеспечивать социальную помощь. Повышать пенсии, объем выплат, поддерживать нуждающихся. Безусловно, надо повышать зарплату бюджетников – врачей, учителей, медиков. Должно быть как – работает человек, хорошо зарабатывает и помогает своим престарелым родственникам. А у нас пока бывает по-другому – целые семьи зависят от пенсии старшего поколения. Главный источник существования – пенсия и пособие! Вот этот перекос надо исправлять в первую очередь. В размерах зарплат еще много несправедливости. Мы привыкли с западом сравнивать: как там получают и как у нас. По стоимости энергоносителей и товаров мы уже к мировым ценам приблизились, а вот по зарплатам сильно отстаем. Возьмите даже не запад - Москву и Санкт-Петербург, в разы отличаются зарплаты! Соответственно – уровень жизни разнится. Продолжают действовать «серые» схемы, когда предприятию выгодно показывать маленькую зарплату работника. А что при этом не идут полноценные отчисления в фонды, что страдает социальная составляющая всего общества – об этом как-то не думают... 

Еще один важный момент – развитие малого бизнеса. Дайте человеку спокойно развивать свое дело, обеспечивать себя и свою семью. Создает человек себе достаток – так не мешайте ему! К сожалению, рогаток и препон на пути такого человека ставят еще много... Вот с этим будем продолжать борьбу.

- Владимир Федорович, считаете ли вы привлечение инвестиций главным направлением в работе по развитию экономики? 

- Не главным, но одним из основных. И здесь я бы выделил несколько составляющих.

Во-первых, это помощь предпринимателям, которые вкладывают деньги в развитие своего бизнеса. А помощь эта – как раз в том, чтобы снимать бюрократические барьеры, прекращать чиновничий произвол на всех уровнях власти. Создание нормальных, комфортных условий для развития бизнеса в регионе, когда сюда выгодно будет вкладывать средства – тоже важный момент. И здесь мы серьезные шаги уже предприняли. К нам пришел целый ряд «знаковых» фирм – за ними пойдут и другие, потому что знают: эти фирмы работают честно, платят налоги и не дают взяток. Значит – здесь можно нормально работать! Мне лично импонирует подход, который продемонстрировала IKEA. Все согласования, коммуникации, привязку к местности они на себя не берут. Мы должны просчитать все эти затраты, составить смету расходов - если они ее принимают, то проплачивают. Со своими чиновниками мы будем сами разбираться, кто, что и сколько согласовывает. Разумно? Разумно! 

Думаю, что мы правильно сделали, создав Агентство инвестиционного развития - уже первый год его работы позволил области резко подняться в рейтинге инвестиционной привлекательности. Это не чиновничья структура, они говорят с предпринимателями на одном языке, быстрее и лучше понимают друг друга. 

Привлечение инвестиций во многом зависит и от властей. Например, федеральные проекты, которые работают на территории области. То же строительство и ремонт федеральных трасс, строительство атомной, ремонт полосы аэропорта, Кочетовский шлюз. Программы Газпрома, РАО ЕЭС по вводу новых мощностей – здесь ведь есть и социальная составляющая, и резерв для развития промышленности, работы предприятий. Интересные проекты по созданию федеральных межвузовского центра, медицинского комплекса - это все своеобразные инвестиции в нашу область. 

Нас иногда критикуют – мол, поддерживаете сторонних инвесторов, не наших, а пришлых. Да не персоналии мы поддерживаем, а дело! На начальных этапах поддерживали мы наших, но с течением времени и изменением масштабов инвестирования средств у наших стало не хватать. Поэтому мы приветствуем всех, кто готов на нормальных условиях в область вкладывать деньги. И потом – уже достаточно сложно отличить «наших» от «ненаших». Вот, например «Югтранзитсервис» - наши? Да там 70 % акций – московские. А такие москвичи, как на НЭВЗе или на «Ростсельмаше», давно уже стали «нашими»...

- Как строятся отношения с бывшими «нашими», ставшими теперь другими государствами? Не повлияет ли «газовый» конфликт на взаимоотношения с ближайшим соседом – Украиной, с приграничными областями?

- Я скажу так: может повлиять, если не сделать все, чтобы не повлиял. Нельзя допустить противопоставления на бытовом уровне, когда, например, в повышении цен на коммунальные услуги на Украине обвинят Россию – мол, это из-за них, они газ дорого продают. Очень многое зависит как раз от региональных руководителей. В истории уже было время, когда страны наши только-только разделились – очень трудно было, но мы смогли управлять ситуацией, выправить ее. Вели переговоры, находили взаимопонимание – ведь делить-то нам нечего, слишком многое нас связывает. Главная задача – чтобы никакие конфликты межгосударственные не ударили по нашим людям. 

- Владимир Федорович, сейчас по примеру Ростова города области, в частности, Таганрог заговорили о путях и перспективах дальнейшего развития. Какой путь, по-вашему, можно назвать оптимальным: развитие как промышленного центра, центра туристического или научно-внедренческого?

- Нельзя развивать что-то одно в ущерб другому. Вряд ли рационально будет говорить о Таганроге как о чисто промышленном городе – это не тот случай. Нельзя забывать о культурном наследии, об истории города и великих людях, чьи имена с ним связаны. Но выбирать направление только туристическое тоже неправильно. Я вижу будущее Таганрога скорее как технико-внедренческой зоны, с интеллектуальным мощным потенциалом, с достойной базой, и в то же время - с сохраненными памятниками и туристическими маршрутами. Я негативно оцениваю проект строительства на базе бывшего судоремонтного завода нефтеперегрузочного терминала. Узнал об этом строительстве из газеты  и дал задание проверить, кто давал разрешение, согласовывал проект. Вполне допускаю, что коммерчески он выгоден, но здесь не может быть однозначного решения – нельзя перегружать исторический центр города, портить район набережной...

- А как быть с Азовским морем – рыба в нем практически исчезла, а проверяющие и контролирующие природоохранные структуры все множатся... 

- Нет ни одной подобной структуры, которая бы находилась в региональном подчинении – все они федеральные. Влиять на ситуацию мы можем только через координационный совет, который в свое время был создан по моей инициативе. Мы можем участвовать в выработке решений, а принимает их в окончательном виде уже федерация. Я не считаю, что контролирующая организация должна быть только в единственном экземпляре - слишком велик тогда соблазн ослабить контроль по отношению к самому себе. Когда их много – труднее утаивать информацию и легче пресекать злоупотребления. Что касается рыбы... Здесь вижу один путь – заниматься разведением в промышленных масштабах – и частиковых, и осетровых. Планируем вложить средства в ремонт и переоснащение уже имеющихся рыборазводящих заводов, чтобы загрузить их полностью. Чтобы сохранить нашу уникальную природу, сейчас создаем природные парки, охранные зоны в дельте Дона...

- Урбанизация все равно наносит природе, экологии урон. Практически неразрешима проблема утилизации мусора, например, Неклиновскому району в одиночку с ней не справиться...

- Иного пути, чем наведение порядка, я не вижу. Уберем побережье, придорожные полосы, поставим урны – поверьте, люди сами перестанут мусорить. Любому неприятно выезжать на природу с семьей и оказываться на свалке. Это все понимают. Другой вопрос – обеспечить бесперебойный вывоз мусора, наличие уборочной техники, утилизацию отходов. Идея мусоросжигательных заводов была отвергнута жителями, и мы сейчас рассматриваем другие проекты - по сортировке, захоронению отходов. Продолжаем закупку техники для городов и районов - для уборки улиц, обустройства полигонов. Вопрос по мусоровозам решим уже в первом квартале. В бюджете следующего года заложены солидные суммы именно на эти цели.

- Вопрос политический, для Ростова в последнее время ставший актуальным: может ли власть выделять квартиры семьям, в которых родилась тройня? В городе проблема никак не решается... 

- Обязательно надо давать квартиру. Если у мэра нет денег – пусть приходит ко мне, на такое дело всегда найдем. При нашем 50-миллиардном областном бюджете выделить деньги для таких семей – не проблема. Другое дело, что каждый муниципалитет должен сам решать этот вопрос, это их компетенция.

- Крестьяне опасаются: дойдут ли до села те деньги, что предназначены Президентом для национального проекта поддержки АПК? 

- Хорошо, что такие опасения есть. Гарантией того, что деньги дойдут по назначению, являются общественный интерес и контроль за процессом. Большой круг людей должен знать, для чего конкретно выделяются деньги. Надо советоваться с народом – обсуждать, что стоит сделать в первую очередь, что особенно важно. У нас ведь как бывает: вырастим большой урожай – начинаются большие проблемы. Много зерна – падают цены. А для самостоятельной переработки зерна мощности не созданы. Дальше – слабое животноводство, следовательно, низкая потребность на месте в фуражном зерне. Вырастил скотину – куда ее сдать? Мясокомбинаты у нас – нулевые: опять упираемся в переработку. То же – по молоку: до 70-75% производят в личных подсобных хозяйствах, а со сдачей – проблемы. Я считаю, что во главу угла надо ставить развитие переработки. Плюс – создание крупных откормочных комплексов. Это даст гарантированный спрос на фураж. Повысятся цены на зерно. Мясопереработка будет диктовать новые условия для селекции, для подбора пород. Выгодно будет производить не просто мясо, а – высококачественное мясо. Вот и мощные стимулы для развития села. Мы всячески будем поддерживать тех, кто готов строить мясопереработку, будем субсидировать ставки, чтобы запустить этот механизм.  Вообще считаю необходимым программы по развитию села очень широко обсуждать с народом. Подготовлен проект постановления по вопросу приобретения молоковозов и охладителей молока – мы на эти цели выделяем областные деньги. А я хочу предложить этот проект для народного обсуждения: как люди считают, мы правильно собираемся действовать? 

Мне вообще очень важно знать обратную реакцию на наши решения. И здесь как раз и могут помочь средства массовой информации. Диалог власти и народа сегодня - остро необходимая вещь...
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