ИНВЕСТОРА НАДО БЕРЕЖНО “ОКУЧИВАТЬ”

За год с небольшим с момента своего основания Агентство инвестиционного развития Ростовской области привлекло для реализации в регионе различных бизнес-проектов около 440 млн. долларов. Об этом заявил на пресс-конференции генеральный директор компании Вадим Викулов.

Сегодня в инвестиционном портфеле АИР, предусматривающем, в частности, строительство на Дону новых предприятий и модернизацию действующих производств, лежат проекты общей стоимостью 1,5 млрд. долларов. Одни из них находятся на стадии консультаций и переговоров с потенциальными инвесторами, другие – уже в процессе исследований тех предложений, которые были сделаны... 

И понятно. Есть инвестиции, которые дают быструю отдачу, а в иных случаях отдачу придется ждать годами. 

Это, как в земледелии. Посеяли, скажем, яровые и через несколько месяцев – вот он, ваш урожай. Совсем другое дело, если вы, допустим, закладываете сад или виноградник. До сбора плодов здесь, понятно, далеко. Ну а если уж продолжить сравнения, то каждого инвестора надо любовно и бережно “окучивать”.

Среди стартовавших на Дону с подачи АИР проектов – строительство в Ростове гипермаркета компании “Ашан”, логистического центра в Батайске концерном “РосЕвроГрупп”, завода молочных продуктов компании “Юнимилк” в Азовском районе.

Агентство достаточно далеко продвинулось в таком проекте, как производство алюминиевой банки. Совершенно очевидно, что такой формат упаковки будет востребован в Ростове и области прежде всего потому, что у нас есть два крупнейших производителя пива – компании “Балтика-Дон” и “Эфес”. Впрочем, алюминиевая банка широко используется и для консервирования других продуктов. Вот почему этот проект был включен в заявку Ростовской области на участие в конкурсе по созданию особых экономических зон.

Одно из приоритетных для донского агентства направлений – привлечение инвесторов в сектор переработки сельхозпродуктов. В ближайшие год-два, например, на мясном рынке Ростовской области появится, как минимум, четыре новых игрока. Среди них - “Агроком”, “Смитфилд”, а также компания “Русский уголь”, которая пытается диверсифицировать свой бизнес. Буквально на днях руководство АИР провело переговоры с известной на рынке СНГ и России компанией БМ о строительстве завода по комплексной переработке зерна.

В числе перспективных для экономики нашей области проектов – строительство завода по производству ОNВ-плит для каркасных деревянных домов (инвестор проекта – крупнейший производитель этого вида продукции компания “Луизиана Пасифик”), а также цементного завода. 

По словам Вадима Викулова, агентство привлекает инвесторов в те сферы, в которых на региональном уровне еще нет лидеров и где без инвестиций просто не обойтись.

В ходе пресс-конференции говорили и о том, что тормозит приход инвесторов на Дон. В первую очередь, это – инфраструктурные ограничения или, проще говоря, слишком дорогие техусловия, без выполнения которых нельзя реализовать сколько-нибудь серьезный инвестиционный проект. Ну, а когда “входной билет” дорог, инвестор охотнее всего идет туда, где заплатит за него меньше...

Сейчас в администрации Ростовской области идет поиск возможных схем снижения для инвесторов стоимости создания инфраструктуры. Один из обсуждаемых вариантов – долевое участие бюджета в этом деле.
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