Подведение итогов года

Социально-экономические достижения территорий ЮФО, возможно, только в будущем станут главными критериями работы их глав. Тем не менее в целом уходящий год явил устойчивые тенденции развития экономики Юга, хотя многие из проблем остались нерешенными.
….

Самые громкие обещания

Наиболее громко и неожиданно свои экономические инициативы продвигали в этом году в Краснодарском крае. Краевые власти поспешили заявить о том, что в регионе устранены все административные барьеры на пути бизнеса. Правда, сами же собственные выводы и опровергли, объявив в конце года беспрецедентную по замыслу борьбу с незаконным строительством. 

Между тем эксперты до сих пор недоумевают: если все административные барьеры действительно устранены, почему предприниматели предпочитают легализовывать строительство через суд? Некоторые наблюдатели считают, что столь массовый характер это явление приобрело в крае именно в результате чрезмерных бюрократических препонов, и назвали широко объявленную «бескомпромиссную войну» вредной риторикой властей. 

Впрочем, показательная борьба со всевозможными угрозами экономической безопасности Кубани в этом году стала своеобразным стилем местных властей. Помимо войны с незаконным строительством, край отметился громкими декларациями о борьбе с предумышленными банкротствами, незаконным захватом земель, рейдерством и так далее. Заявленное по большей части, правда, так и осталось на уровне деклараций. 

А на днях вице-губернатор Кубани Александр Ремезков вновь потряс воображение специалистов, заявив, что в течение 3 лет край сможет обеспечить жильем всех нуждающихся.

Энергетический тормоз

На днях председатель правления РАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс был вынужден признать: прогнозы энергопотребления на Юге России оказались ошибочными, и в регионе сегодня ощущается реальный дефицит электроэнергии. Правда, серьезные проблемы на Юге не только с электроэнергией. Недостаточная мощность и протяженность сетей электро-, газо- и водоснабжения в ЮФО в этом году считалась самым серьезным сдерживающим фактором для экономического развития. Нередко предприятиям в регионе приходится самим создавать и поддерживать необходимые коммуникации. 

Соответственно, инфраструктурные расходы на реализацию инвестпроектов на Юге гораздо выше, чем, к примеру, в Центральном округе, считает Вадим Викулов, руководитель Агентства инвестиционного развития Ростовской области. А потому понятно, какую территорию предпочтет инвестор при прочих равных условиях. 

Монополисты обещают ситуацию в ближайшей перспективе изменить. И Газпром, и РАО

ЕЭС на будущий год заявили повышенные обязательства по развитию сетей, в том числе и в ЮФО. 

Первые результаты уже видны. Так, в округе уже введены в строй блок Краснодарской ТЭЦ, новый блок Новочеркасской ГРЭС, Сочинская электростанция. 

Но в республиках Северного Кавказа (кроме Дагестана) ситуация с энергоснабжением осложняется проблемой хронических неплатежей, которую региональные власти за год так и не смогли сдвинуть с мертвой точки. Поэтому, как подчеркнул Анатолий Чубайс, привлечение инвестиций в строительство новых электросетей в республиках остается под вопросом. 

Больше доходов, хороших и разных

Все без исключения субъекты Южного округа в 2005 году оставались дотационными или высокодотационными. Таковыми они останутся и в будущем году. Эксперты убеждены, что при существующем принципе распределения доходов по уровням бюджетной системы финансовая зависимость южных территорий от центра сохранится. 

Размер собственных доходов в региональных бюджетах не покрывает расходы территорий и колеблется в самом широком диапазоне от 15 до 85 процентов. Хотя потенциал для роста доходов у них огромный — доля теневой экономики на Юге, по оценкам Росстата, составляет от 30 до 60 процентов. Так, к примеру, Краснодарскому краю в этом году удалось привлечь на свои курорты рекордное число туристов, поступления же в краевой бюджет выросли незначительно, поскольку большая часть всей отрасли работает в «тени».

