                          Места на Западном разыграны 

В минувшую пятницу были подведены результаты муниципальных конкурсов за право аренды и застройки двух участков в Советском районе Ростова. Один из них будет застраивать питерская «Доринда» (сеть «О’Кей»), а другой — ростовская компания ADM-Invest. Еще никогда конкурс на землю в городе не превращался в арену борьбы мировых и местных компаний. Напомним, что за землю на улице Малиновского наряду с несколькими ростовскими и национальными компаниями боролись французская розничная сеть «Ашан» и английская «Касторама». В результате цены за право аренды серьезно взлетели. 

Стартовые условия по каждому из конкурсов предполагали, что инвестор перечислит в бюджет муниципалитета 60 млн. рублей на проведение инженерных работ и коммуникаций. Первый участок площадью 6,5 га будет осваивать ADM-Invest — одна из структур группы компаний «ААА», которая предложила вложить в инфраструктуру 90 млн. рублей. Номинально победителем второго конкурса по участку 7,3 га значится ЗАО «Доринда», управляющая российской сетью гипермаркетов «О’Кей». Муниципалитет получит 150 млн. рублей на создание инфраструктуры для этого объекта. Это не считая стоимости создания самого объекта, который можно приблизительно оценить в 30–35 млн долларов. Хотя в победителях по второму конкурсу значится только «Доринда», по информации N, этой компании удалось договориться с англичанами. Castorama и «О’Кей» — это не конкурирующие форматы. В одном случае это формат крупного магазина «сделай сам», в другом — гипермаркет. 

— С «Касторамой» есть предварительная договоренность о том, что на площадке 7,3 гектара будут рядом строиться два торговых центра — их и наш, — заявил N директор ростовского филиала ЗАО «Доринда» Дмитрий Секацкий. — Однако пока это только предварительная договоренность. У нас существует несколько форматов гипермаркетов. На Малиновского мы будем строить гипермаркет, площадь которого приблизительно на 20% больше площади уже открытого нами магазина на Северном. 

— Нам известно, что «Доринда» намеревается строить на площадке два торговых объекта, один из которых предназначается товарам для дома, — заявил директор по внешним связям и развитию ООО «Касторама Рус» Андрей Медов. — Сейчас нами действительно ведутся переговоры о совместном ведении проекта, однако мы в данном случае являемся лишь одним из возможных партнеров «Доринды». 

Как известно, место в Ростове себе подыскивает и немецкая сеть OBI — прямой конкурент «Касторамы». 

— Участие международных компаний в муниципальном конкурсе существенно повысило его статус, — считает исполнительный директор Агентства инвестиционного развития Игорь Бураков. — За муниципальную землю в Ростове никогда не платили такие деньги. Если бы в конкурсе не принимали участие мировые компании, конечная цена оказалась бы значительно скромнее. У нас заключены соглашения с «Ашаном», «Леруа Мерлен» и «Касторамой» по локализации их бизнеса в области. И хотя в этом конкурсе французы проиграли, само их участие было крайне выгодным для региона, поскольку отразилось на общем уровне инвестиционных предложений. В то же время регион сейчас предпримет специальные усилия, чтобы подобрать для «Ашана» и «Леруа Мерлен» другую подходящую площадку. 

С компаниями — победителями конкурса заключается договор аренды сроком на 3 года, по которому после создания торговых объектов предоставляется право выкупа участка. Условия конкурса предполагают начало строительства объектов в первом квартале 2006 года. 

— Сейчас муниципалитет займется вопросами создания инфраструктуры и решением вопроса с временными стоянками и гаражами, которые находятся на данных площадках, — заявил N начальник управления координации строительства города Алексей Костин. — Наша задача — создать условия для того, чтобы строительство началось в установленные сроки. 
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