"Доринда" и "Касторама" совместно освоят ростовскую торговую площадь

Петербургская компания "Доринда", выигравшая конкурс на получение участка земли под строительство торгового комплекса в Западном жилом массиве Ростова-на-Дону должна будет израсходовать 150 млн. рублей за развитие инженерной инфраструктуры Западного жилого массива: прокладку магистральный сетей, водовода, замену трансформаторов. Именно на этих условиях городская администрация согласилась отдать в аренду петербургской компании участок площадью 7,3 га земли.

Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Агентства Инвестиционного Развития Ростовской области, участвовавшего в привлечении инвесторов под этот проект.

Кроме того, инвестор обязуется за свой счет освободить сданный ему в аренду участок, обременный гаражами. Выкупить участок в собственность компания сможет через 3 года после строительства и ввода в эксплуатацию объекта - торгового комплекса, при условии выполнения всех своих обязательств.

Как сообщили в АИРе, после завершения строительства торгового комплекса компании "Доринда" и участвовавшая в конкурсе "Касторама" будут совместно использовать торговые площади. Продукция "Доринды" будет размещена на 15 тыс кв.метров, "Касторамы" - 11 тыс кв. метров торгового комплекса.

