Dorinda и "Касторама" совместно построят в Ростове-на-Дону торговый комплекс 

ЗАО "Доринда" (владелец торговой сети "О`Кей", представляет в России интересы люксембургской Dorinda Holding) намерено совместно с компанией "Касторама Рус" (входит в британскую холдинговую компанию "Кингфишер") построить в Ростове-на- Дону торговый комплекс.

Как сообщила пресс-служба областного "Агентства инвестиционного развития" (АИР), "Доринда" стала победителем конкурса на право освоения участка земли площадью 7,5 га в Ростове-на-Дону. Итоги конкурса, который проводила мэрия, были подведены в минувшую пятницу.

В конкурсе наряду с "Дориндой" участвовали еще две ритейлорские компании - "Касторама Рус" и "Ашан" (Франция), отмечается в пресс-релизе.

"Доринда" и "Касторама Рус" подавали заявки на участие в конкурсе независимо друг от друга. Однако в ходе проведения конкурса между компаниями возникла предварительная договоренность, которая предполагает совместное освоение этого земельного участка, пояснил агентству "Интерфакс-Юг" директор АИР Игорь Бураков.

В пресс-релизе подчеркивается, что эти компании не являются прямыми конкурентами на рынке ритейла, поскольку торгуют товарами различного ассортимента.

В пресс-службе АИР агентству "Интерфакс-Юг" также сообщили, что компании "Доринда" и "Касторама Рус" планируют на участке совместное строительство торгового центра общей площадью около 26 тыс. кв. метров, из них 15 тыс. займет "Доринда", 11 тыс. - "Касторама Рус". По словам собеседника агентства, компании предполагают направить на реализацию проекта соответственно 899 млн. рублей и 654 млн. рублей.

Точные сроки начала застройки выставленного на конкурс земельного участка пока не известны, однако заместитель мэра Ростова-на-Дону Анатолий Лабусов, чьи слова приводятся в пресс-релизе, считает, что администрация города должна способствовать скорейшему началу строительства.

"Сейчас, после определения победителя, наша задача - в максимально короткие сроки оформить всю необходимую документацию, чтобы не задерживать начало строительства. Поручения по этому поводу уже даны всем ведомствам", - отметил он.

Предполагается, что срок реализации проекта составит 12 месяцев, отметили в пресс-службе АИР.

За право освоения этого земельного участка ЗАО "Доринда" заплатит 150 млн. рублей, которые будут направлены на развитие инженерной инфраструктуры Западного жилого массива Ростова-на-Дону.

ЗАО "Доринда" открыла первый гипермаркет "О Кей" в Ростове-на-Дону в июне 2005 года. Компания владеет также четырьмя торговыми комплексами в Санкт-Петербурге. К 2010 году планирует увеличить российскую сеть до 50 гипермаркетов, инвестировав $2 млрд.

Холдинговая компания "Кингфишер" является одной из крупнейших европейских компаний, торгующих товарами домашнего обихода и строительными материалами. Компания владеет 588 магазинами. В Великобритании, Франции, Польше, Италии, Китае, Тайване компания занимает лидирующие позиции.

В России одним из приоритетных направлений развития "Касторамы Рус" является строительство магазинов товаров домашнего обихода. В 2005 году компания планирует ввести гипермаркет в Санкт-Петербурге, в 2006 году - в Москве.
.

