Консорциум "РосЕвроГрупп" приступил к строительству в Ростовской области национального логистического парка общей стоимостью 40 млн долл

Консорциум "РосЕвроГрупп" приступил к строительству в г Батайске /город-спутник Ростова-на-Дону, Ростовская область/ национального логистического парка "НЛК-Батайск" общей стоимостью 40 млн долл.

Как сообщил в среду на церемонии закладки первого камня этого объекта президент "РосЕвроГрупп" Илья Бродский, финансирование проекта ведется за счет собственных средств консорциума и западных инвесторов. Общая площадь складских помещений комплекса составит 50 тыс кв м, паллетная емкость - около 70 тыс паллето-мест. Комплекс будет иметь подъезд с федеральной трассы "Баку-Ростов", разгрузочный путь /с железнодорожной рампой/ длиной более 300 м, стоянку на 200 большегрузных автомобилей и парковку на 150 легковых машин.

Консорциум планирует ввести в эксплуатацию 1-ю очередь комплекса /2 склада по 10 тыс кв м каждый/ в сентябре 2006 г, 2-ю и 3-ю очереди общей площадью 30 тыс кв м - в конце 2007 - середине 2008 г. Тендер по выбору генподрядчика строительства комплекса завершится до 20 декабря 2005 г. Над проектом работают 2 компании, входящие в консорциум "Национальная логистическая компания", крупнейший в России оператор на рынке логистических услуг, и "РосЕвроДевелопмент".

И.Бродский отметил, что "НЛК-Батайск" станет первым в Ростовской области логистическим парком со складскими терминалами класса "А", в настоящее время в области преобладают склады максимум категорий "С" и "D". Основными клиентами комплекса станут транснациональные и крупные российские компании, производящие товары повседневного спроса, в том числе ритейлорские сети, фармацевтические фирмы.

По словам заместителя губернатора, министра экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей Ростовской области Виктора Дерябкина, администрации области и Ростова-на-Дону будут максимально содействовать "РосЕвроГрупп" в быстрейшем реализации проекта строительства логистического комплекса в Батайске, так как он придаст дополнительную динамику экономическому развитию региона за счет организации перемещения грузов.

Как ранее сообщал ПРАЙМ-ТАСС, решение о строительстве комплекса "НЛК-Батайск" было принято в рамках инвестиционного соглашения, подписанного в сентябре 2004 г консорциумом "РосЕвроГрупп" с ростовским НП "Агентство инвестиционного развития" /АИР/, которому администрация Ростовской области делегировала функции привлечения инвестиций в регион.

Всего, в соответствии с соглашением, "РосЕвроГрупп" планирует инвестировать в Ростовскую область в 2004-2007 гг около 300 млн долл. В частности, "РосЕвроДевелопмент" ведет строительство в Ростове-на-Дону делового комплекса в составе конгресс-отеля "Дон-Плаза" /бывший "Интурист"/ и клубного жилого дома, оба объекта находятся в стадии архитектурного проектирования. При этом АИР оказывает консорциуму содействие в согласовании инвестпроектов с областными и местными регулирующими органами.

Компании Citigroup Venture Capital International Growth Partnership L.P., Citigroup Venture Capital International Сo-Investment L.P и DTB GmbH приобрели в октябре 2005 г порядка 38 проц акций Национальной логистической компании, сумма сделки составила 50 млн долл. Полученные в результате сделки средства НЛК планирует направить на развитие операционной деятельности компании, в частности, на строительство региональной сети логистических парков.

В консорциум "РосЕвроГрупп" наряду с Национальной логистической компанией и "РосЕвроДевелопмент" входят Росевробанк, дачные отели "Истра Holiday", "РосЕвроКонсалт" и "7 Цветов". Членов консорциума объединяют общие акционеры.

