
СТРОИТЕЛЬСТВО ЛОГИСТИЧЕСКОГО ЦЕНТРА В БАТАЙСКЕ

В создание логистического парка в Батайске заложен первый камень. Первый на Дону подобный центр позволит упорядочить потоки товародвижения. Цена вопроса - 1 миллиард рублей. Первые 2 склада, по расчетам инвесторов, начнут работать через год. Окончательно строительство завершится к весне 2007 года.

В Батайске, на территории Втормета, где московский консорциум РосЕвроГрупп, выкупил 50 тысяч квадратных метров, ведется расчистка площадки под строительство. Начаты работы по прокладке коммуникаций первой очереди терминала. В начале декабря станет известен подрядчик для строительства, выбор которого сейчас ведется на конкурсной основе. Батайск местом расположения центра выбран не случайно. Для логистики важна развитость инфраструктуры. Здесь удобный подъезд с федеральной трассы "Баку-Ростов", железнодорожные пути, большая зона разгрузки. Все это позволит оптимизировать процесс доставки и хранения грузов. Терминал будет отвечать международным стандартам. Ему присвоен класс "А". Это самый высокий тип классификации складской недвижимости. По словам Президента консорциума РосЕвроГрупп Ильи Бродского проект окупится через 5-6 лет. Цены на услуги центра будут на уровне московских. В будущем, возможно, здесь станет работать и таможенный терминал.

Президент консорциума "РосЕвроГрупп" Илья Бродский:  "Наш основной сегмент- это российские предприятия и западные, но производящие продукцию в Москве. Пока необходимости в таможенном терминале мы не видим, но если возникнет такая необходимость, это дело 2-3 месяцев".

