                             ВРЕМЯ ЗАКЛАДЫВАТЬ КАМНИ

С церемонии, символизирующей закладку первого камня, в Батайске началось строительство Национального логистического парка «НЛК- Батайск».

Это первый в регионе логистический комплекс, отвечающий всем требованиям, предъявляемым международными экспертами  к терминалам класса А. Он объединяет в себе несколько самостоятельных структур, призванных обеспечить весь спектр качественных услуг от производителя до потребителя и берет на себя выполнение таких задач, как хранение на таможенном складе, таможенное оформление, складирование, грузообработка, подборка, переупаковка, доставка…

В торжественном мероприятии приняли участие  заместитель губернатора – министр экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей Виктор Дерябкин, президент консорциума РосЕвроГрупп Илья Бродский, мэр города Батайска Валерий Путилин.

Начальному этапу реализации проекта предшествовала большая совместная работа консорциума РосЕвроГрупп, администрации Ростовской области, мэрии Батайска, Агентства инвестиционного развития  Ростовской области. Выбрана подходящая  площадка, проведены согласования, определен оптимальный вариант обеспечения инженерной  инфраструктурой.

Реализация проекта фактически началась год назад, когда Агентство инвестиционного развития заключило Соглашение о сотрудничестве с консорциумом РосЕвроГрупп.

Сейчас уже проведена расчистка территории, снесены ветхие строения, начинаются работы по прокладке коммуникаций первой очереди терминала. В начале декабря завершится тендер по выбору  генподрядчика.

Проект будет реализован в несколько этапов, в частности, уже к сентябрю 2006 года планируется построить два склада по 10000 кв.м. с административно-бытовыми и офисными комплексами.

Вторая и третья очереди – 30000 кв.м.   Общая площадь  складских  помещений – 50000кв. метров.

На терминале предусмотрен разгрузочный путь общей длиной более 300 метров, вместительная стоянка, рассчитанная на 200 большегрузных автомобилей, а также парковка легковых машин на 150 мест.

Финансирование проекта ведется за счет  нескольких источников: собственные средства РосЕвроГрупп и профессиональных западных инвесторов. Общий объем инвестиций в проект составит порядка 1 млрд. рублей.

Появление в регионе такого  комплекса облегчит доступ донским товаропроизводителям на рынки, укрепит  позиции Ростовской области как центра перераспределения товарных потоков по всему югу России.
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