Инвестиции в экономику Ростовской области возросли в январе-октябре на 9,1 проц до 36,6 млрд руб

Объем инвестиций в экономику Ростовской области вырос в январе-октябре 2005 г по сравнениюс аналогичным периодом 2004 г на 9,1 проц до 36,6 млрд руб. Об этом сообщил заместитель губернатора, министр экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей Ростовской области Виктор Дерябкин в среду на пресс-конференции.

По его словам, рост инвестиций наблюдался в сельском хозяйстве - на 37,3 проц, производстве пищевых продуктов, включая напитки и табак, - на 30,1 проц, металлургическом производстве - на в 3,4 раза, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды - на 47,4 проц, операциях с недвижимостью - на 16,4 проц и строительстве - - на 36,2 проц.

В то же время инвестиции сократились в текстильном и швейном производстве - на 39,6 проц, химическом производстве - на 43,7 проц, оптовой и розничной торговле - на 45,8 проц , транспорте и связи - на 17,9 проц.

Заместитель губернатора подтвердил ранее высказанный им прогноз о том, что область достигнет по итогам 2005 г прогнозного показателя объема инвестиций в размере более 54 млрд руб против фактического 47,8 млрд руб по итогам 2004 г, при этом рост составит 13 проц. Ожидается, что наиболее крупный прирост инвестиций обеспечат в 2005 г ООО "Ростовский электрометаллургический завод", ОАО "Стройфарфор" /оба Шахты/, ОАО "Таганрогский металлургический завод" (TAMZ) /входит в Трубную металлургическую компанию/, Волгодонская АЭС, ОАО "Новошахтинский завод нефтепродуктов" и ООО "Евродон" /строящийся комплекс по выращиванию и переработке индюшатины/.

Замгубернатора подчеркнул активность областного Агентства инвестиционного развития /АИР/, образованного в августе 2004 г и работающего по поручению обладминистрации, в привлечении в область крупных инвесторов.

