Пейте, дети, молоко - будете здоровы!

28 сентября в селе Ново-Александровка Азовского района состоялась церемония закладки молокоперерабатывающего комбината, который обещает стать самым крупным на Дону. В церемонии принял участие губернатор области Владимир Чуб. 

Первая очередь комбината, пуск которой намечен на конец 2006 – начало 2007 года, позволит производить до 200 тонн молочных продуктов  в сутки.  Из них 30 тонн – это производство жидких и пастообразных молочных продуктов детского питания. Пуск второй очереди предполагает, что ориентировочно к  концу 2010 – началу 2011 года загрузка Новоалександровского молкомбината вырастет до 600 тонн в сутки, что сопоставимо с нынешними мощностями Тимашевского комбината (Краснодарский край). 

Общая стоимость проекта составляет около 1,6 млрд. рублей. 

Проект инициирован Агентством инвестиционного развития Ростовского области, которое нашло профильного инвестора - группу компаний «Юнимилк». Возводить комплекс в Ново-Александровке «Юнимилк» будет совместно с ООО «Агроиндустриальная корпорация «Астон». Специально для этого учреждено  ООО «Масленица». 

Губернатор Владимир Чуб пообещал, что до конца текущего года будет принят областной закон, в соответствии с которым на период строительства предприятий мясной и молочной промышленности администрацией области будут предоставляться льготы инвесторам. Для работающих же  предприятий в соответствии с действующим законом о поддержке инвестиционной деятельности такие льготы уже существуют. 

Отдельным направлением проекта станет развитие местной сырьевой базы. Ставка сделана на 10 районов Ростовской области, в которых сейчас производится 50% всего объема молока (Азовский, Аксайский, Зерноградский, Кагальницкий, Мясниковский, Матвеево-Курганский, Неклиновский, Песчанокопский, Родионово-Несветайский, Целинский). В этих районах предполагается модернизировать действующие фермы и построить новые, закупить для них современное доильное оборудование. В течение четырех лет планируется приобрести около 20 тысяч голов коров высокопродуктивных пород. 

В своем выступлении Владимир Чуб отметил большую значимость данного проекта для развития сельского хозяйства области, но особенно подчеркнул, что после  пуска предприятия будет решена еще одна важная проблема, а именно – обеспечение качественным питанием детей в возрасте от одного до трех лет.

