    РОСТОВЧАНАМ ОБЕЩАНА «МАСЛЕНИЦА» КРУГЛЫЙ ГОД
В селе Новоалександровка Азовского района началось строительство крупнейшего, как утверждается, на юге Рос​сии молочного комбината «Ма​сленица» - совместного проекта компаний «Юнимилк» и «Астон». Общий объем инвестиций в него должен составить около $ 50 млн.

О значимости события можно было судить по статусу гостей, участвовавших в закладке симво​лического первого камня: губер​натор РО Владимир Чуб, заме​ститель полпреда президента вЮФО Александр Починок, ген​директор «Юнимилка» Андрей Бесхмельницкий, председатель наблюдательного совета «Астона» Вадим Викулов….

Комбинат разместится на 10 га, арендованных на 49 лет у азовской администрации. В соответствии с условиями подписанного между партнерами соглашения первая очередь будет запущена  в конце 2006 г. Ее планируемая производительность – 200 т перерабатываемого  молока в сутки. Из них 30 т -  жидкие и пастообразные продукты – альтернатива широко представленным сегодня на рынке порошковым смесям. К 2011 г., после пуска второй очереди , загрузка  комбината должна вырасти до 600 т в сутки, что сопоставимо с мощностями  лидеров отрасли – таких, как «Тимашевский».

Как выяснил «ВК», с целью уве​личения выпуска сырого молока в Песчанокопском районе старто​вал совместный пилотный проект компании «Юнимилк» и сельхоз​предприятия «Прогресс-Агро». Общий размер инвестиций в соз​дание комплекса, рассчитанного на первом этапе на 400 коров, - ​400 тыс. евро. Утверждена также программа Минсельхозпрода и Агентства инвестиционного ра​звития РО по развитию местной сырьевой базы. Стоимость только первого ее этапа - более $ 7,8 млн. Всего же в развитие дон​ских сельхозпредприятий пла​нируется инвестировать око​ло $ 35 млн.

Подчеркивается: «Строи​тельство современного мол​комбината, безусловно, ока​жет положительное влияние на деятельность предприятий донского АПК. Данный проект бу​дет способствовать развитию в регионе молочного животно​водства, перерабатывающей промышленности». Непосред​ственно потребителям обещаны «высококачественные молпродукты местного производства».

Основным рынком сбыта станет Ростовская область. Но г-н Бес​хмельницкий не исключает, что он может расшириться за счет Воро​нежской области, а «в перспективе - и столичного региона».

В амбициозных планах «Юни​милка» и «Астона» - занять к 2011 г., после выхода «Масленицы» на полную проектную мощность, до 50% рынка молочных продуктов ЮФО, а также до 3% общероссий​ского рынка.
КОММЕНТАРИИ

Владимир ЧУБ,

губернатор Ростовской области:

- «Масленица» - не первый масштаб​ный проект, реализуемый на территории Ростовской области. Под Шахтами компа​ния «Евродон» возводит крупный ком​плекс по производству индюшатины.

Строительство комбината в Азовском рай​оне должно стать стимулом для увеличе​ния производства молока в коллективных и фермерских хозяйствах Дона.

В настоящее время Министерство сель​ского хозяйства РО готовит проект зако​на, в соответствии с которым на период строительства предприятий мяс​ной и молочной промышленности администрация области будет предо​ставлять инвесторам льготы. Надеюсь, до конца года закон будет разра​ботан, и 3С примет его.

Стимулируя строительство молкомбината, мы рассчитываем решить одну из важнейших социальных задач - обеспечение качественным питанием детей в возрасте 1-3 лет, на что ежегодно из регионального бюджета вы​деляется около 100 млн руб.

Алексей ЛЫСОЧЕНКО,

начальник управления пищевой, перерабатывающей промышленности, конъюнктуры рынка и развития личных подсобных хозяйств Министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области:

- Комбинат в Новоалександровке - это, бесспорно, солидные и важные инвести​ции в отрасль.

Полагаю, основное, на чем сегодня нужно сконцентрироваться Ростовской области, - развитие переработки. Почему соседи​ - краснодарцы завозят на Дон чуть ли не половину от всей своей молочной продукции? На Кубани - очень крупные современные комбинаты. Хотя не могу сказать, что у них более высокое, чем у нас, качество. С одной тонны сырья краснодарцы могут дать во много раз больше различной продук​ции, поскольку используют порошки, наполнители. Что, в свою очередь, достигается за счет применения передовых технологий, гарантирующих длительное хранение.

Нам снова придется завоевывать рынок сбыта: кубанские комбинаты свя​зали наши торговые сети договорами, знают каждый наш магазин. Как вытеснить кубанцев? Дать более низкую цену.

Другой момент - обеспечение новоалександровского комбината моло​ком. Необходимо одновременно развивать и сырьевую базу. В десяти районах - Азовском, Аксайском, 3ерноградском, Кагальницком, Мяс​никовском, Матвеево-Курганском, Неклиновском, Песчанокопском, Ро​дионово-Несветайском и Целинском, - где сейчас производится 50% всего объема молока, предстоит модернизировать действующие фермы и построить новые, закупить для них современное оборудование. Кроме того, только на первом этапе потребуется приобрести около 20 тысяч го​лов высокопроизводительного скота.

Наконец, третье - судьба небольших молзаводов, разбросанных по всей области. Смогут ли они конкурировать с таким гигантом, как «Масленица»? ..

Надеюсь, что проект компаний «Юнимилк» и «Астон» окажется без «по​бочных эффектов». С приходом серьезного инвестора у донских произво​дителей появился шанс не только восстановить позиции на собственном рынке, но и завоевать новые.

