Петербургская пищевая компания "Талосто" планирует ввести в эксплуатацию в мае 2006 г 1-ю очередь комбината стоимостью 10-12 млн долл в Ростовской области

Петербургская пищевая компания "Талосто" планирует ввести в эксплуатацию в мае 2006 г 1-ю очередь комбината в Ростовской области. Об этом сообщил исполнительный директор ростовского НП "Агентство инвестиционного развития" /АИР/ Игорь Бураков во вторник на пресс-конференции.

По его словам, ЗАО "Талосто" выбрало при содействии АИР для открытия производственных мощностей в южнороссийском регионе именно Ростовскую область, а в Краснодарском крае построит складской комплекс. Первая очередь комбината в Ростовской области будет выпускать мороженое и джемы, предполагаемый объем инвестиций "Талосто" в нее составит 10-12 млн долл. На 2-м этапе в составе комбината будет построен комплекс по заморозке овощей.

И. Бураков сообщил, что в настоящее время представители "Талосто" изучают 2 инвестиционные площадки, предложенные им Агентством инвестиционного развития, и выберут одну из них для строительства. Одна из площадок находится на шахтерских территориях Ростовской области, при реализации проекта в которых инвестор получает областные налоговые льготы.

Как ранее сообщал ПРАЙМ-ТАСС, "Талосто" планирует увеличить объем продаж мороженого в южном регионе России в 2005 г по сравнению с 2004 г на 51 проц, замороженных продуктов и теста - на 15 проц. Южнороссийский рынок занимает в объеме продаж компании 3-е место вслед за объединенным регионом Москва-Центр России и Северо-Западным регионом. По оценке экспертов "Талосто", компания имеет благоприятные перспективы на южнороссийском рынке мороженого, так как производит продукцию в сегменте "эконом", тогда как местные производители работают в основном в массовом сегменте. В частности, "Талосто" занимает на рынке мороженого Ростовской области 2-е место вслед за ростовской компанией "Моррос".

"Талосто" реализует в южнороссийском регионе продукцию, выпускаемую ею в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, а также продукцию Озерского молочного комбината /Московская область/.

