Питерское мороженое будут делать на Дону 

Крупнейший в России производитель мороженого и полуфабрикатов — питерская компания «Талосто» — намерен к концу весны 2006 года построить в Ростовской области завод по производству мороженого и джемов. Об этом на прошлой неделе заявил гендиректор донского Агентства инвестиционного развития (АИР) Вадим Викулов. 

Первые слухи об активном поиске представителей «Талосто» площадки для строительства завода на юге России появились в среде игроков этого рынка еще в начале сентября 2005 года. В самой компании до сих пор предпочитают воздерживаться от комментариев по поводу ростовского проекта, ограничиваясь сдержанными суждениями. 

— Несомненно, рынок мороженого Ростовской области и вообще юга России является для нас крайне привлекательным, — заявил еще в сентябре этого года корреспонденту N PR-менеджер компании «Талосто» Дмитрий Бельдягин. — Мы намерены расширять свое присутствие на юге России в рамках принятой концепции регионального развития. В планах компании — увеличить свою долю на рынке мороженого Ростовской области и ЮФО. Сегодня доля рынка «Талосто» на рынке мороженого Ростова составляет 20%, Ростовской области — 10%. 

Справка N. Компания «Талосто», по собственным данным, занимает около 10% рынка мороженого в России. 

Ранее компания рассматривала возможность размещения собственного производства в Краснодарском или Ставропольском краях, но окончательный выбор все же пал на Ростовскую область. По словам исполнительного директора АИР Игоря Буракова, для строительства этой компании было предложено несколько участков, часть которых расположена в шахтерских территориях. Но пока выбранная питерскими мороженщиками площадка держится в секрете. 

Планируется, что завод по выпуску мороженого и джемов стоимостью около $ 6 млн будет запущен в мае-июне 2006 г. Следующим этапом может стать производство замороженных полуфабрикатов, на создание которого потребуется еще $ 6 млн. 

Если подобная компания придет сюда со своим производством, то очевидно, что она будет претендовать на доминирование в Ростовской области и на всем юге России. Ведь на данный момент так сложилось, что донские производители отнюдь не лидируют на южнороссийском рынке мороженого. Так, по данным Союза мороженщиков России, за 7 месяцев этого года в Ростовской области произведено 2,8 тыс. т мороженого. И это лишь четвертый показатель в ЮФО после Волгоградской области, Ставрополья и Краснодарского края, кстати, лидера в нашем округе — 11,9 тыс. т за тот же период 2005 года. Эксперты компании «Талосто» оценивают емкость рынка мороженого Ростовской области в 14 тыс. т в год ($ 51 млн в розничных ценах). Объем всего рынка ЮФО ими оценивается в 70 тыс. т в год ($ 256 млн). 
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