Расширение пространства 

По мнению риэлторов, в течение ближайшего года в Ростове появится более 200 тыс. кв. м новых офисных помещений. Это может привести не только к ценовым изменениям на рынке, но и к перераспределению клиентской базы и финансовых потоков. Кроме того, с появлением офисов класса А и В классификация административных помещений приблизится к общепризнанным стандартам. А следовательно, сформируется спрос на управляющие компании – новый инструмент извлечения дополнительной прибыли из офисных площадей…

Все на продажу

Интерес строителей и инвесторов к рынку офисных зданий во многом объяс- няется его высокой инвестиционной привлекательностью. По мнению участников рынка, рентабельность вложений в этот сегмент достигает 20–50% чистой прибыли в год. Поэтому строительством офисов занялись практически все крупные игроки («Вант», «Единство», «Мир-Комвек»), а также те компании, чей профильный бизнес далек от строительства.

Например, корпорация Soft заканчивает в этом году строительство бизнес-центра «Кристалл», затем переключается на жилое строительство. Генеральный директор корпорации Soft АЛЕКСАНДР ПЕРЕЛЬМАН объясняет это тем, что лишь пять проектов офисных центров, которые первыми выйдут на рынок, будут более доходными. Если все заявленные объекты будут реализованы, то в течение одного года доходность офисных центров выровняется или станет ниже, чем от вложений в строительство жилья, – считает г-н Перельман.

Видимо, поэтому большинство застройщиков (Soft, «Ростстройинвест», «Плеяда», «Вант», «Единство» и т.д.) предпочитает сразу продать офисные площади, оставив себе лишь нижние этажи как наиболее ликвидные для сдачи в аренду. По подсчетам специалистов компании «Титул», на ростовском рынке лишь 10–15% строительных компаний строят бизнес-центры с целью последующей сдачи в аренду. В число таких офисных зданий входит проект международного конгрессного центра «Дон-Плаза» с 16-этажным бизнес-центром.

Его строительство осуществляют совместно столичная и ростовская компании – ОАО «Интурист» и столичная компания «РосЕвроДевелопмент». Московский капитал активно участвует и в других офисных проектах в Ростове, например, в возведении «Купеческого двора». Что касается денег зарубежных инвесторов, то пока они на этом рынке присутствуют опосредованно. Например, некоторые москвичи производят свои вложения в донские офисные площади на Западе, и западные инвесторы не прочь дать деньги, поскольку считают эти инвестиции при текущей конъюнктуре привлекательными и мало рискованными. Приток капитала в эту сферу извне позволяет городу обзавестись такими площадями в течение ближайших двух-трех лет, а не ждать еще, скажем, пять или десять, – говорит исполнительный директор «Агентства инвестиционного развития» ИГОРЬ БУРАКОВ.

По мнению экспертов, рынок офисных зданий будет развиваться в трех направлениях. Помимо отдельно строящихся бизнес-центров, застройщики активно разрабатывают концепцию «жилье+бизнес» – строят многоквартирные дома, на первых этажах которых расположены офисные и торговые помещения. Яркий пример – комплекс «Миллениум», возводимый строительным концерном «Мир-Комвек». Другая концепция – бизнес-центр в комплексной застройке, например, «Ростов-Сити» концерна «Покровский».

