Консервативный австрийский стиль 

На прошлой неделе Ростовская область принимала австрийскую делегацию во главе с чрезвычайным и полномочным послом Австрийской Республики в Российской Федерации Мартином Вуковичем. 

Основные предполагаемые точки соприкосновения с австрийцами — сельхозтехнологии, строительство и инжиниринг, торговля. Интерес к 15 компаниям из Австрии изначально заявили более сотни донских предприятий. Однако, как отмечают местные бизнесмены, иностранцев интересовала, прежде всего, перспектива продаж своей продукции в регион. Тогда как местных представителей больше интересовали совместные проекты. 

Внешнеторговый оборот Ростовской области с Австрией по итогам первого полугодия составил 6,18 млн долларов, увеличившись по сравнению, показателями того же периода 2004 года в 4 раза. 

— Наши прогнозы показывают, что мы будем ежегодно удваивать оборот с Австрией, — заявил во вступительном слове министр экономики области Виктор Дерябкин. 

— Одни из приехавших сюда австрийских компаний уже имеют контракты с местными предприятиями, другие — подпишут их сегодня, — оптимистично начал Мартин Вукович. 

На деле в тот день подписывался один контракт — между банком «Центр-инвест» и Raiffeisen Landesbank (см. об этом подробнее на стр. 1). Но действительно ряд крупных донских предприятий замечен в контактах с Австрией: например, «Юг Руси», «ЭМК-Атоммаш» и др., импортирующие оттуда оборудование. 

— Я не хотел бы умалчивать и о проблемах, которые есть в Южном округе, — продолжил г-н Вукович. — Об этих проблемах было сказано на недавней встрече Владимира Путина с главами субъектов ЮФО. Понятно, что эти проблемы остры в южных областях, но нужно отметить, что президент собрал у себя всех глав, чтобы поговорить о коррупции, бюрократии и высоком уровне преступности. 

Тревожные слова посла донская делегация слушала очень внимательно, но его тезисы явно нуждались в оправдании нынешнего визита. 

— Многие из этих проблем можно решить, развивая промышленность, — закончил оригинальным выводом австрийский посол. 

Впрочем, из этих слов можно сделать обратный вывод: мы готовы сюда продавать товары, но работать здесь — упаси боже. Чуть позже гендиректор Агентства инвестиционного развития Вадим Викулов отметил, что австрийские предприниматели очень консервативны. 

— Область сейчас заинтересована прежде всего в проектах по локализации иностранных производств на своей территории, но австрийцы пока готовы только продавать здесь свою продукцию, — констатировал Вадим Викулов. 

— Мы вели переговоры с компанией KLINGLMAYR-East-Trading GmbH, которая специализируется на производстве кормоуборочной техники, — рассказал N Геннадий Шарапов, специалист отдела маркетинга группы «МСМ» (входит в «Новое Содружество», объединяет предприятия «Морозовсксельмаш», «Сельмаш-Урюпинск»). — Мы хотели заказать комплектующие, которые в России выпускают недостаточно надежными, — ножи, редукторы, карданы. Но интереса наши предложения не вызвали. Они просто ищут дилера в регионе. 

— Сейчас ищем партнеров для того, чтобы начинать бизнес в регионе, — заявил N директор московского представительства экспедиторской компании RFL-Logistik Сергей Кочедышкин. — Мы достаточно много возим сюда. Например, работаем с «МТС». Сейчас, когда работает прямая авиалиния Вена — Ростов, многие компании завозят сюда оборудование, сельхозтехнику. 

В переговорах с австрийцами были замечены представители «Юга Руси», маслозавода «Волшебный край» и других компаний, работающих со сложным оборудованием. А вот столик австрийских обувщиков, выложивших прямо на него достойный ассортимент женских туфель, по наблюдениям N, явно не вызывал интереса. 

Совместных с австрийцами проектов в области всего два. Так что развиваться нашему партнерству есть куда. 

Владимир Козлов 

