Дороговизна техусловий реализации проектов сдерживает приход инвесторов в Ростовскую область - эксперт

Основной преградой для прихода инвесторов в Ростовскую область является высокая стоимость технических условий при реализации новых проектов, заявил гендиректор Агентства инвестиционного развития Ростовской области Вадим Викулов на пресс-конференции в ростовском пресс-центре агентства "Интерфакс-Юг" во вторник. 

"Наше агентство проанализировало административные барьеры на пути реализации проектов, самый проблемный из них - это стоимость "входного билета", то есть цена существующих активов, а для совершенно новых проектов - стоимость технических условий на подключение новых объектов", - сказал В.Викулов. 

По его словам, существующие в Ростовской области сети отличаются недостаточной мощностью и значительной изношенностью, что требует больших затрат на выполнение выдвигаемых техусловий. Это касается как электрических, так и водопроводных и канализационных сетей, пояснил руководитель агентства. 

Так, как заявил агентству "Интерфакс-Юг" исполнительный директор Агентства инвестиционного развития Игорь Бураков, затраты только на модернизацию существующей системы водоснабжения и водоотвода в Азовском районе, где компании "Юнимилк" и "Астон" строят крупнейший молкомбинат, были оценены более чем в 135 млн. рублей, "Юнимилк" взял на себя из этой суммы 40 млн. рублей. 

Между тем В.Викулов напомнил, что губернатор Ростовской области Владимир Чуб поручил областному Минэкономики рассмотреть возможность компенсации инвесторам части затрат на создание необходимой инфраструктуры. Решение о такой компенсации, по мнению руководителя Агентства инвестиционного развития, должно приниматься с учетом социальной значимости проекта и того мультипликативного эффекта, который будет получен в результате его реализации. 

"При снижении стоимости техусловий процесс привлечения инвесторов шел бы гораздо интенсивнее", - убежден В.Викулов. 

