Инвесторам — спецплощадки 
Областной бюджет взял на себя большую часть затрат на создание водной инфраструктуры под молзавод «Юнимилка». Появился повод заявить об идее создания в области новых промзон — готовых площадок для инвесторов. 

Гендиректор Агентства инвестиционного развития области (АИР) Вадим Викулов на прошлой неделе, проводя пресс-конференцию, заявил о необходимости создавать в области новые промышленные зоны. Только так, по его мнению, можно снизить затраты инвесторов на инфраструктуру под инвестпроекты. 

В сентябре прошлого года, заключив с администрацией области контракт на 5 лет с ежегодным подтверждением полномочий, АИР фактически взялся содействовать привлечению в область $ 300 млн инвестиций за первый год работы. По словам гендиректора АИР Вадима Викулова, сегодня агентством сформирован портфель проектов на сумму около $ 1,5 млрд. Из них так называемую точку возврата прошли проекты на сумму около $ 440 млн. 

— Стоимость входного билета для инвестора сегодня складывается из стоимости активов и техусловий по созданию инфраструктуры под инвестпроект, — говорит г-н Викулов. — Сети области отличаются недостаточностью мощностей, они требуют дополнительных капвложений от инвестора. Мы могли бы быстрее локализовывать на Дону проекты, если бы цена техусловий была ниже. Но с энергетиками, например, справиться сегодня невозможно. Они могут предоставить любые техусловия. У них нет оппонентов. Проблема в том, что у нас нет готовых площадок, обладающих всей инфраструктурой. Успех Китая сегодня в том, что там государство занимается созданием площадок. Мы должны заниматься созданием новых промзон. В таком случае затраты на создание инфраструктуры будут делиться между несколькими инвесторами, а также муниципальными и областным бюджетами. Вполне возможно, что первая новая промзона появится рядом с «Юнимилком». Мы рассматриваем сейчас и другие проекты по переработке сельхозпродукции, которые можно было бы сюда «приземлить». 

«Город N» уже писал о тех проблемах, с которыми столкнулся «Юнимилк» при входе в проект. В частности, компания получила от азовского «Водоканала» техусловия, которые сочла слишком дорогими для себя, и чуть было не отказалась от осуществления ростовского проекта. Однако администрация области пошла инвестору навстречу. Очевидно, что идея создания новых промзон родилась в ходе обсуждения сложившейся ситуации. 

— Ситуация разрешилась, — заявил корреспонденту N директор компании «Масленица» (реализует проект молзавода) Дмитрий Орлов. — Из тех 135 млн рублей, которые нужны для обеспечения площадки водой, лишь 40 млн ложится на инвестора. Остальные затраты область берет на себя. Если сюда придут и другие инвесторы, то затраты обеих сторон могут оказаться еще меньше. 

Сложившаяся вокруг «Юнимилка» ситуация подсказала механизм создания новых промзон. Раз уж область взяла на себя достаточно крупные расходы, логично позаботиться о том, чтобы эти расходы были наиболее эффективны. Высокую эффективность можно обеспечить, подсадив к «Юнимилку» еще нескольких инвесторов, чьи проекты можно было бы подводить к той же самой инфраструктуре. 

— Речь идет о свободных от застройки территориях, которые заблаговременно обеспечиваются внешними коммуникациями и в первую очередь предлагаются инвесторам для размещения своих новых производств, — говорит исполнительный директор АИР Игорь Бураков. — На обеспечение такой территории инженерной инфраструктурой будут тратиться область, монополии, муниципалитеты и, возможно, первые потенциальные инвесторы. 

Еще год назад основным конкурентным преимуществом Ростовской области считалось наличие простаивающих, недозагруженных, нуждающихся в модернизации производственных мощностей. До недавнего времени идея новых промзон была неактуальной — например, в 1990-е годы новые предприятия предпочитали не строить. Разоренные площадки, цехи можно было купить по бросовой цене. А сегодня, по мнению аналитиков, в области цены на еще более устаревшие промышленные фонды во многом спекулятивно высоки. Да и желание промышленных инвесторов входить в Ростовскую область год назад не было очевидным. Сегодня же ведутся переговоры о строительстве в области нескольких предприятий по производству стройматериалов, по глубокой переработке сельхозпродукции, по производству запчастей, автомобилей и др. Область вошла в новый этап работы с инвесторами. Уточнился и образ последних — это чаще всего крупные профильные компании, которые имеют заданные форматы производств, собираемых максимально быстро. 

До сих пор сходство области с инвестиционно привлекательным Китаем основывалось на дешевой рабочей силе в шахтерских городах. Однако существенно окрепший за последние два года рубль в значительной степени уменьшил это сходство. Даже низкие рублевые зарплаты, оставаясь на прежнем уровне, растут в своем долларовом выражении, снижая тем самым конкурентные преимущества производителей. Другой элемент привлекательности Китая — создание государством площадок, куда можно было бы зайти с наименьшими затратами. Конечно, областные власти могли решиться на тот же ход лишь при наличии предложений от инвесторов. Сегодня они появились. 
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