Предприниматели Дона не считают проблему административных барьеров непреодолимой 

Предприниматели Ростовской области  не считают проблему административных барьеров самой серьезной и непреодолимой. К такому выводу, как сообщили РИА Новости в пресс-службе обладминистрации, пришли эксперты Международного агентства по инвестиционным гарантиям (MIGA), в течение недели работавшие в регионе. 

"Эксперты сделали вывод, что в регионе наблюдается экономическая и политическая предсказуемость. Судя по исследованиям, представители бизнеса, работающие в нашей области, проблему административных барьеров не считают самой серьезной и непреодолимой", - рассказал собеседник агентства. 

Особый интерес у экспертов MIGA вызвал механизм и формы взаимодействия инвесторов и власти с Агентством инвестиционного развития (АИР) Ростовской области. "Очень важным фактором является то, что его услуги агентства финансируются из федерального бюджета. Это один из ключевых признаков общепринятой в мире классической модели подобных организаций", - отметили в пресс-службе. 

По итогам работы эксперты MIGA выразили готовность тиражировать некоторые методики работы ростовского АИР как на юге России, так и в целом по стране, а также предоставить агентству свою базу данных потенциальных инвесторов, отметили в обладминистрации. 
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