	Нужно не только работать, но и уметь показать себя

	В преддверии масштабного международного форума в Сочи заместитель полномочного представителя президента РФ в ЮФО Александр Починок рассказывает о том, какими путями, как и ради чего идут инвестиции в наш регион.

	— Александр Петрович, полпредство выступает одним из организаторов форума «Имидж регионов и инвестиционная привлекательность юга России», который запланирован в Сочи в сентябре. Чем он будет отличаться от других подобных? Какова его цель? 
— Действительно, мы выступили одним из соорганизаторов этого мероприятия, которое станет составной частью огромного международного инвестиционного форума в Сочи. Это поистине беспрецедентное событие — один из трех масштабных инвестиционных форумов, проведение которых задумано в России, — Санкт-Петербургского, Байкальского и Сочинского, причем мы надеемся, что наш окажется интереснее. Там будет большое количество выставочных площадей — свыше 10 тысяч квадратных метров! То есть практически все пространство от сочинского театра до морского вокзала будет заполнено выставочными залами и площадками. Мы ожидаем министров экономики различных субъектов федерации, руководителей регионов, зарубежных представителей, послов, руководителей крупнейших мировых фирм. Но главное — в Сочи будет много готовых проектов. Ведь как обычно показывают регион на выставке? Экспозиция с портретом губернатора, орлом на скале, живописными фотографиями, национальный ансамбль и дегустация… Теперь же мы требуем простые вещи — инвестиционный проект с просчитанным бюджетом, конкретные предложения… 

— Вы являетесь одним из инициаторов создания Агентства инвестиций и развития ЮФО. Каких результатов оно уже добилось? Оправдывает ли ожидания? 
— Агентство инвестиций и развития ЮФО — необходимый элемент системы привлечения инвестиций в регион. Мы за то, чтобы такие агентства создавались во всех субъектах Южного округа, — отдача от их деятельности налицо. Работа АИР ЮФО — это 61 готовый проект, в основном по республикам Северного Кавказа… Такая структура предельно важна и нужна: надо ломать традиционный подход к инвестору как какому-то странному субъекту, который даст денег и никогда не спросит, куда они делись. Примерно так же, кстати, мы относились и к государству: пусть оно дает деньги, а уж как потратить — найдем. Системе привлечения инвестиций надо учить, на это приходится тратить и время, и деньги... Какой результат? Да пожалуйста, на примере Ростова. Через пару лет весь город будет опоясан кольцом великолепных мощных торговых центров по 70, 80, 140 тысяч квадратных метров, развивается мощная промзона на левом берегу Дона, появились крупные проекты по переработке сельхозпродукции, заводы по выпуску 1 млн бутылок масла в день, индюшиные фермы по производству 200 тысяч тонн мяса в год или свинокомплексы по производству 100 тысяч тонн — ведь дух захватывает, такого раньше никогда не было! Плюс появляющаяся металлургия, удвоение перевалки грузов, подъем энергетики, в том числе и за счет строительства новых энергоблоков на Волгодонской АЭС. Очевидно, что АИР оправдывает ожидания. 

— В марте на заседании субъектов ЮФО в Кисловодске Кубань назвали лидером по привлечению инвестиций, отметили ее и на мировой выставке недвижимости в Каннах. В то же время и Ростовская область удостаивалась эпитета «законодатель инвестиционной моды». В этом соперничестве двух субъектов что является двигателем и как оно может развиваться в ближайшее время? 
— На самом деле не два субъекта, а многие соперничают... Очень многие вещи на Дону начинали первыми в стране, но мало об этом говорят… Губернатор Ростовской области Владимир Федорович Чуб считает, что главное — работать, но надо и уметь показать то, что сделано… Какие-то проекты уходят в Краснодар, другие остаются в Ростове — идет нормальное соревнование. Кстати, у таких журналов, как «Ваш капитал Юг», одна из задач должна быть — показывать реальные, живые результаты работы региона. 

— Ростовская область — один из первых регионов России, где было создано Агентство инвестиционного развития. В какой степени это способствует решению стоящих задач по привлечению в донскую экономику необходимого объема инвестиций? 
— Агентство инвестиционного развития Ростовской области — это более 400 млн долларов привлеченных инвестиций за год работы. Хороший результат. Но кто об этом знает? Отчет агентства прошел на заседании Законодательного Собрания области «на ура», а СМИ сказали об этом пару слов. Сказывается, наверное, привычка к гигантомании — были «Атоммаш», «Ростсельмаш», «проекты века»… Но время гигантов прошло, и важны не размеры, а финансовый результат. Сейчас есть чем гордиться! За последний год сделано очень много. Ростов сейчас строит жилья больше, чем в советские времена. «Донской Табак» перешел на левую сторону реки, сейчас уйдет мясокомбинат, и получатся огромные офисные площади в центре города. С другой стороны, появляются очень интересные и доходные производства в неожиданных областях, решаются проблемы шахтерских регионов. РАО «ЕЭС» впервые объявило конкурс (и это тоже достижение Ростовской области!) по привлечению инвесторов к созданию частной высокотехнологичной электростанции. У нас появится альтернативный производитель электроэнергии. А металлургический завод? А производство керамогранита? Принципиально новые предприятия появляются одно за другим, и задача агентства — крутиться, напоминать потенциальным инвесторам о возможностях региона. 

— Согласны ли вы с тем, что приоритет сейчас следует отдавать индустриальным проектам? Какие еще сферы южнороссийской экономики нуждаются в крупных вливаниях? 
— Я не понимаю, что такое «индустриальные проекты». Экономика должна быть сбалансирована. Каждый должен заниматься своим делом. Государство — делать инфраструктуру: дороги, аэропорты, морские порты. У нас гигантские возможности развития Новороссийска, Тамани, где как минимум четыре порта помещаются, а также Туапсе и всей совокупности портов Азовского моря и Дона. А это подразумевает перенос портов за город, создание мощных логистических портовых центров, развитие новых предприятий по переработке. Еще один приоритет — гигантская розница. В Ростове сейчас одновременно строится более 500 тыс. кв. м торговых площадей. Некогда удивлявшие горожан «Горизонт», «А’Стор Плаза», METRO скоро покажутся маленькими. И это нормально, это необходимо, потому что на юге человек любит и умеет покупать. Покупка — это не ожидание в очереди, а досуг, проведение времени. Если у вас будет хороший магазин — люди в субботу будут приезжать на целый день, чтобы отдохнуть, сходить в кино, покататься на катке… Поэтому и сюда идут сотни миллионов долларов. 

— На ваш взгляд, возможно ли появление на территории ЮФО особых экономических зон помимо Красносулинской? 
— Полагаю, возможно и необходимо, потому что иначе очень тяжело соревноваться. Где у нас сильные позиции? Конечно, Красный Сулин — так как это шахтерский регион, который надо вытаскивать. Неплохие наработки есть в районе Невинномысска. Безусловно, будет туристская зона в Краснодарском крае и минимум одна особая портовая зона. 
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