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	Активное сотрудничество с Агентством инвестиционного развития Юга России дает регионам ЮФО новый импульс к развитию. Об особых успехах в работе с инвесторами «ЮР» рассказали представители Ростовской и Волгоградской областей и Республики Кабардино-Балкарии. 
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Ростов инвестиционный 

Ростовская область стала одним из первых регионов ЮФО, где с успехом была реализована идея Национального агентства прямых инвестиций о создании регионального Агентства инвестиций и развития. Начав свою деятельность в 2004 году, РАИР принесло области более $500 миллионов прямых инвестиций. Эта сумма почти на треть превышает сумму, установленную заключенным между областью и представителями Агентства контрактом. 

— В настоящее время проектный портфель Агентства превысил отметку в $2,5 миллиарда. По нашим оценкам, 25–30% этих проектов обязательно будут реализованы в Ростовской области, причем значительная часть — в ближайшие три года. При этом какие-то проекты из портфеля убывают, какие-то добавляются. Но тенденция разрастания портфеля пока сохраняется, — заявил генеральный директор Агентства инвестиционного развития Ростовской области Вадим Викулов. 

Основную часть инвестиций в развитие донского региона привлекла перерабатывающая промышленность, затем следуют ритейл и девелопмент.
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	КОММЕНТАРИЙ «ЮР» 

… 

Виктор Дерябкин, министр экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей Ростовской области: 

— Стабильная социально-политическая ситуация и высокая заинтересованность администрации региона в его инвестиционном развитии способствуют созданию в области режима наибольшего благоприятствования инвестициями. В Ростовской области уже идут активные работы по строительству молочного комбината и логистического центра в Батайске. В стадии активных обсуждений находятся проекты заводов по производству OSB-плит, биоэтанола, цемента. Кстати, для реализации последнего уже найден стратегический инвестор — французская компания «Лафарж»…

 «Южный репортер»
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