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«Чего мы хотим? Стать самым мощным регионом на Юге!»

Объединив усилия лучших отечественных ученых, Ростовская область приступила к разработке Стратегии развития до 2020 г. Ее наличие — вопрос, в том числе и политический: Федерация намерена поддерживать сильные регионы. Власти Дона стремятся, определив точки дальнейшего роста, вывести экономику области в лидеры и за счет этого существенно поднять уровень и качество жизни населения. Рост ВРП на 10% в год команду губернатора не устраивает — она нацелена минимум на 15%. Федеральный Центр подобные амбиции приветствует и полагает, что Ростовская область имеет хорошие шансы стать локомотивом всей южно-российской экономики 

Работа на перспективу

О необходимости разработки регионами долгосрочных стратегий экономического развития правительство заявило в июне 2005 г. Менее чем через год — в мае 2006 г. — донская администрация уже провела конкурс на создание такого документа для Ростовской области. Его выиграло Национальное агентство прямых инвестиций (НАПИ). Несколько лет назад эта же структура победила в другом важном конкурсе — на право стать автором Концепции инвестиционной привлекательности Ростовской области. 

Глава областного минэкономики Виктор Дерябкин считает, что Концепция сыграла свою положительную роль: «Мы в корне изменили отношение к процессу привлечения инвестиций: он поручен не чиновникам, а профессионалам — некоммерческому партнерству «Агентство инвестиционного развития» (АИР), с которым заключен контракт». В прошедшем году агентство обязалось привлечь в экономику Дона $ 310 млн, а привлекло $ 427,2 млн, 29% средств пришлось на перерабатывающую промышленность, 27% — на девелопмент, 26% — на ритейл, 14% — на логистическую инфраструктуру, 4% — на животноводство. Как рассказал на апрельской сессии Законодательного собрания генеральный директор АИР Вадим Викулов, сейчас проектный портфель агентства превышает $ 2,5 млрд, 25-30% этих проектов обязательно будут реализованы в Ростовской области. Причем, значительная часть — в ближайшие три года.

Согласно заключению специалистов Всемирного банка, отчетные показатели АИР — максимально жесткие: «Во многих странах деятельность таких агентств оценивается по количеству контактов с внешними инвесторами, а на Дону — по объемам стартовавших проектов». В этой связи работу АИР они сочли более предметной, а администрацию региона — предельно прагматичной. Финансирование АИР из областного бюджета является, по свидетельству экспертов, одним из ключевых признаков общепринятой в мире классической модели инвестиционных агентств. Такая схема определяет формат работы агентства — в интересах не только локального бизнеса, но и всего регион. Это подразумевает повышение конкуренции, создание новых рабочих мест, дополнительные налоги, борьбу за квалифицированные кадры и, как следствие, рост зарплат. 

Сегодня очевидно: донские власти живут не одним днем. Еще в 2004 г. рейтинговый консорциум «Эксперт РА — АК&М» присвоил Ростовской области рейтинг кредитоспособности «А+» со стабильными перспективами. А по итогам 2005 г. регион поднялся с 12-го на 6-е место в российском рейтинге инвестиционной привлекательности. Не местные чиновники, а независимые эксперты отмечают: на Дону удалось прописать привлекательные и понятные правила игры для инвесторов. Область смогла изменить отношение самых капризных и требовательных игроков — зарубежных компаний, которые быстро и остро реагируют на любое изменение ситуации в регионе. 

В конце июня донской губернатор Владимир Чуб докладывал на заседании правительства о социально-экономическом положении Ростовской области и получил высокую оценку ключевых федеральных министерств. Результаты первого полугодия еще раз подтвердили: по большинству показателей темпы роста на Дону выше, чем в среднем по России. Региональный валовой продукт увеличился за год на 8,7%, жилищное строительство — на 13,3%, промышленное производство — на 12,55%, реальная заработная плата — на 11,8%...  

Недавно коллегия обладминистрации утвердила прогноз социально-экономического развития Ростовской области на 2007-2009 гг. Через три года ВРП должен увеличиться на 43% (в России — на 25%), индекс объема промышленного производства — на 32% (против среднероссийских 16%), продукция сельского хозяйства — на 31% (против 12%). Среднемесячная зарплата поднимется, по сравнению с 2005 г., почти в два раза — до 11,7 тыс. руб. Удвоятся, достигнув 12 тыс. руб., и среднедушевые денежные доходы. Объем же инвестиций в основной капитал вырастет с 57,7 млрд руб. в 2005 г. до 112,1 млрд руб. к 2009 г. 

Развитие Юга начинается с Дона

Однако команда губернатора решила заглянуть еще дальше — в 2020 г. — и организовала в середине октября в конгресс-отеле «Дон Плаза» «мозговой штурм» с участием ведущих ученых, экономистов, бизнесменов, управленцев. По выражению Виктора Дерябкина, к НАПИ была обращена просьба «собрать лучших экспертов, чтобы разработать лучшую Стратегию. Документ, который окажется на полке, нам не нужен. Нам нужен документ, который поможет определить точки дальнейшего роста, значительно поднять уровень и качество жизни населения». 

— Сначала важно понять, чего хочет область, — рассуждал вслух заместитель полпреда президента в ЮФО Александр Починок. — Затем — проанализировать, какими ресурсами она располагает. А после — посмотреть, каким путем идти к намеченным целям… Нужно получить конкретные ответы на вопросы: что предстоит сделать Федерации, что — региону, что — муниципальным образованиям, а что сделают сами предприниматели и население… Необходимо быть готовыми к тому, что мы столкнемся с целым рядом проблем. Например, с ожидающими нас ограничениями. Мы знаем, что в Шахтах — полно безработных. Но сегодня там заявлено столько проектов, что через два года может сложиться обратная ситуация — возникнет дефицит рабочих рук… Сама по себе Ростовская область развивается довольно активно. Вопрос: как ей прибавить в развитии?.. Если мы хотим решить проблему развития Юга, начать придется с обеспечения максимально быстрого и эффективного социально-экономического роста на Дону. 

Одна голова — хорошо, а две — лучше. НАПИ привлекло Центр стратегических разработок «Северо-Запад» — автора аналогичных документов для Астраханской, Калининградской, Тюменской Пензенской, Смоленской областей. По словам директора центра Владимира Княгинина, его коллектив рассчитывает получить представление о том, какие проекты будут осуществлять в Ростовской области разные структуры. А самое главное — рассчитывает познакомиться с совместными проектами власти и бизнеса на уровне муниципалитетов, субъекта и Федерации, которые могут воздействовать на развитие всей Ростовской области. Учитывая эти проекты, ученые должны будут проанализировать инфраструктурные, кадровые и прочие ограничения и постараться синхронизировать действия энергетиков, железнодорожников, коммунальщиков… 

Через игру — к истине 

Обсуждение продолжалось трое суток. Заместитель министра экономики области Валерий Вакула не сомневается в том, что все привлеченные специалисты — модераторы в деловых играх — компетентные люди, владеющие информацией и умеющие ее профессионально анализировать, часто выступающие экспертами в правительственных структурах. «Поэтому мы старались не вмешиваться в процесс игры»… 
По данным председателя правления НАПИ Игоря Вдовина, в мире реализуется от 10% до 20% стратегий. Для участников обсуждения было важно (принципиально), чтобы Стратегия развития Ростовской области попала в число реализованных 

Насколько ожидания дончан совпали с рекомендациями специалистов? 

— Отдельные моменты мы представляли себе несколько по-другому, — признался Виктор Дерябкин. — Например, мы говорим о необходимости приоритетного развития авто— и железных дорог. А участники дискуссии считают, что максимальный эффект даст развитие портового хозяйства. 

— Развитие новых промышленных зон, качественное изменение инфраструктуры, создание мощных логистики и ритейла, реализация проектов в сфере АПК, строительство предприятий по производству легко продаваемой и доходной продукции… Мы нашли достаточно много точек роста, которые способны обеспечить Дону экономический рост выше европейских и среднемировых темпов, — уверен Александр Починок. — Как действовать, мы знаем. Гораздо сложнее с нестандартными путями для развития. Почему, например, мы выступаем за открытие в Ростове Южного федерального университета? Потому, что пока нет хорошей международной школы с преподаванием на языках, иностранные специалисты работать сюда не приедут. Получается, что этот фактор влияет на темпы промышленного роста. Так же, как и отсутствие пассажирского поезда, на котором можно быстро добраться из Москвы в Ростов. Хотя, казалось бы, пассажирские поезда не перевозят продукты и товары… 

Важен результат… 

— У нас нет нефти, газа, золота, алмазов, но есть огромный промышленный, научный потенциал, — подытожил Виктор Дерябкин. — Уже два года наши отраслевые министерства работают на конечный результат. Чего мы хотим? Чтобы Ростовская область стала самым мощным на Юге экономическим регионом. Рост ВРП на 10% в год нас не устраивает — мы хотим минимум 15%!

Судя по тональности выступления заместителя главы Минрегионразвития РФ Юрия Перелыгина, Москва подобные амбиции только приветствует. 

Он отметил, что сегодня Россия «хорошо развивается по отраслям и плохо — в регионах». Поэтому, по словам Перелыгина, в ближайшее время правительство планирует отказаться от отраслевого типа развития страны в пользу регионального и будет придерживаться принципа: «Помогать следует сильным».

— Разработка грамотной и амбициозной программы стратегического развития очень важна в плане оценки потенциала региона федеральным центром и последующей финансовой поддержки заявленных этим регионом инвестпроектов, — дал понять Перелыгин. — В России должно быть выделено 10-12 ведущих регионов, которые выступят экономическими локомотивами. Ростовская область — один из самых экономически мощных субъектов ЮФО — имеет хорошие шансы стать таким локомотивом на Юге.  

По результатам обсуждения в отеле «Дон Плаза» было принято решение о создании рабочих групп по направлениям. Как выразился Валерий Вакула, «они будут генерировать идеи и вносить при необходимости в Стратегию коррективы». Первый ее вариант Игорь Вдовин пообещал презентовать еще до конца нынешнего года.  

«Вестник донской экономики»

ноябрь 2006г.
