Ростовская область: вектор развития
Об инвестиционном потенциале воспетого лауреатом Нобелевской премии Михаилом Шолоховым Донского края - края Тихого Дона рассказал в интервью журналу «Дипломат» губернатор Ростовской области Владимир Федорович Чуб.

Наш регион называют «воротами» России в страны Черноморского и Прикаспийского бассейнов. По территории Ростовской области проходит свыше 3 тыс. километров магистральных железных дорог. Протяженность автомобильных дорог общего пользования составляет более 11,5 тыс. километров. Пять портов - Ростовский, Азовский, Таганрогский, Волгодонской и Усть-Донецкий - обеспечивают доступ водного транспорта к странам Средиземноморья и Западной Европы, а по рекам Дунай и Рейн – к Придунайским странам. Из аэропорта в Ростове-на-Дону осуществляются регулярные авиарейсы по внутренним и международным маршрутам.

На Дону живут почти 4,5 млн. человек. По уровню развития промышленности наша область одна из ведущих в России. Здесь развиты машиностроение и металлообработка, черная и цветная металлургия, угольная, химическая и нефтехимическая, легкая, пищевая, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность, а также стройиндустрия. 

На предприятиях Дона выпускается 100% производимых в стране магистральных электровозов, 94% швейных машин, более 60% зерноуборочных комбайнов. На Дону строят тяжелые вертолеты, навигационные системы для судов, уникальные самолеты-амфибии Бе-200, котельное теплообменное и водонагревательное оборудование, нефтеаппаратуру. Продукция предприятий пищевой промышленности ОАО «Юг Руси», ОАО «Балтика-Дон», ОАО «Донской табак» обеспечивает 11-18% отечественного рынка. Весь Северный Кавказ питается энергией, выработанной на Волгодонской атомной станции. С 1998 года в Ростовской области работает Таганрогский автомобильный завод. Гибкая технология позволяет выпускать автомобили различных модификаций, мощность производства составляет 120 тыс. в год.

Одна из основных отраслей экономики области – сельское хозяйство. По выращиванию подсолнечника Дон лидирует в России, по производству зерна находится на третьем месте.

С 1998 года в Ростовской области наблюдается устойчивый рост основных экономических показателей. За этот период объем капиталообразующих инвестиций в экономику региона вырос в 2,4 раза. Это способствовало увеличению промышленного производства почти в 3 раза, продукции сельского хозяйства – в 1,8 раза. Валовой сбор зерна при этом вырос в 2,4 раза, подсолнечника – в 2,6 раза, производство скота и птицы на убой (в живом весе) – в 1,2 раза, молока – на 15%, яиц – в 1,8 раза.

Выше, чем в среднем по России, у нас темпы роста объема валового регионального продукта. 

Ростовская область в числе первых субъектов Российской Федерации в начале 1998 года приняла областной закон «О поддержке инвестиционной деятельности на территории Ростовской области», и сегодня у нас действует прогрессивное местное инвестиционное законодательство, предполагающее целый набор преференций для потенциальных инвесторов. Уже два года в Ростовской области работает Агентство инвестиционного развития. За это время оно принесло области более 500 млн. долларов прямых инвестиций, а проектный портфель на сегодня превышает 2,5 млрд. долларов. Из года в год инвестиции в основной капитал у нас стабильно растут: в 2004 году – на 18,8%, в 2005 году – на 5,3%. Причем эти цифры выше средних по России.

В последнее время в область пришли ведущие мировые ритейлеры, такие как «Метро Кэш энд Керри», «Рамстор». В 2007-2009 годах в регионе будут построены торговые центры «ИКЕА», «Касторама Рус» («Кингфишер»), «Ашан». 

В сентябре 2005 года рейтинговым консорциумом «Эксперт РА – АК&М» Ростовской области присвоен кредитный рейтинг по национальной шкале «А+» с позитивными перспективами.

Мы поддерживаем торговые связи более чем со 100 странами мира. Из них 70 стран – импортеры нашей продукции. Крупнейшими из них являются Украина, Италия, Турция, Греция, ОАЭ и Египет, обеспечивающие более 52% всего экспорта области. Ростовская область экспортирует продовольственные товары и сырье для их производства (45%), машины, оборудование и транспортные средства (23,6%), а также металлы и изделия из них (18,2%). Основу импорта составляет продукция машиностроения (36,3%), на долю черных и цветных металлов приходится 21,1%, а доля сельхозтоваров составила 17,1 %. 

Область является членом Организации черноморского экономического сотрудничества. В Ростове-на-Дону открыто представительство Министерства иностранных дел России. В донской столице работает уполномоченный Министерства экономического развития и торговли России по Северо-Кавказскому региону. Он производит выдачу лицензий на экспорт и импорт ряда товаров. В Ростове открыты генеральные консульства Украины, Армении, Румынии. На Дону работают 27 представительств международных организаций и проектов.
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