	

	


Французская компания займется модернизацией донских водоканалов
Французская компания «Веолия» готова работать в Ростовской области. Об этом заявил кантри-менеджер компании Антуан Боо на встрече с вице-губернатором Иваном Станиславовым. 
Деятельность компании связана с утилизацией отходов, электроэнергетикой, транспортом, водоканальным хозяйством. Последнее направление особенно актуально для донского региона. Областным руководством принято решение о привлечении частных инвесторов в развитие жилищно - коммунальной отрасли, в обновление ее основных фондов с использованием современных технологий. 
Агентству инвестиционного развития Ростовской области было поручено найти профильных отраслевых инвесторов, которые готовы заняться модернизацией водоканалов городов и районов области. Предложения были сделаны более 20-ти компаниям. Интерес проявили 7 из них, в том числе европейская компания номер один в этой сфере бизнеса - французская «Веолия». 
Во время встречи у вице–губернатора обсуждались возможные формы сотрудничества, частно-государственного партнерства. «Веолия» готова войти на ростовский рынок самостоятельно, и параллельно рассматривает возможность сотрудничества с «Евразийским водным партнерством», которое уже работает в Ростoвской области. 

Как подчеркнул Иван Станиславов, вне зависимости от принятого решения о формате вхождения в регион, область готова поддерживать такого крупного профильного инвестора. Область открыта и ориентирована на отраслевых лидеров. 
«Веолия» - мировой лидер в области водоснабжения и водоотведения. Снабжает водой свыше 108 миллионов потребителей в 57 странах мира. Количество сотрудников – более 70 тысяч человек. В 2005 году выручка компании составила 8,9 миллиарда евро, сообщает пресс-служба Агентства инвестиционного развития Ростовской области.
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