Французы нацелились на донскую воду 

На прошлой неделе вице-губернатор Иван Станиславов принимал делегацию из французской компании Veolia, которая является мировым лидером в сфере управления объектами водоснабжения (выручка — 9 млрд евро). Французы обозначили свой принципиальный интерес к «Водоканалам» Ростовской области. На следующем этапе представители компании будут оценивать конкретные объекты в нескольких донских городах. 

Сегодня в Ростовской области есть два крупных примера участия частного капитала в управлении водным хозяйством — «Евразийское водное партнерство», работающее с ростовским «Водоканалом», и холдинг «Дон ВК Юг», объединяющий несколько водных хозяйств в шахтерских городах. Известно, что областные власти давно ищут возможности привлечь инвестиции в сферу водоснабжения, нуждающуюся в модернизации. Впрочем, во многом именно потенциалом экономии водоснабжение сегодня привлекает инвесторов. Агентству инвестиционного развития области (АИР) было поручено сделать предложения компаниям, которые могли бы «закрыть» основные «Водоканалы» области. 

— За год мы сделали предложения всем заметным отраслевым игрокам мирового рынка, — рассказывает исполнительный директор АИР Игорь Бураков. — Откликнулись семь компаний, переговоры с которыми сегодня находятся на разных стадиях. Первоначально предложение касалось «Водоканалов» шести территорий — Азова, Батайска, Волгодонска, Новочеркасска, Таганрога, Цимлянского района. Но оговаривалось, что список может быть изменен. Крупнейшая из откликнувшихся компаний — французская Veolia. В ходе своего нынешнего визита представители компании заявили о принципиальной готовности входить в «Водоканалы» области. Теперь компания проведет оценку объектов, после чего будет приниматься решение и вырабатываться схема работы. Главный критерий оценки «Водоканала» инвестором — объем реализации: чем больше, тем привлекательнее. Затем уже оценивается техническое состояние, оформлено ли имущество, исследуется структура потребителей. Мы надеемся, что до конца года мы получим определенность по вопросам участия инвесторов в работе основных «Водоканалов» области. 
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