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Сергей Яшечкин: «Населению важны не проекты 
как таковые, а результат от их реализации»

На V Международном экономическом форуме «Кубань-2006» Ростовская область представила 12 проектов стоимостью свыше 200 млрд рублей. По определению главы регионального Агентства инвестиционного развития Вадима Викулова, все они носят прорывной характер. 
Это не преувеличение. Ознакомившись с донским стендом, Президент России Владимир Путин особо отметил значимость проектов по производству биоэтанола компаний «Астон» и «Башнефть-Юг», а также «Комплексной программы строительства и реконструкции объектов водоснабжения и водоотведения Ростова и юго-запада Ростовской области», разработанной ОАО «Евразийский» при активном участии областной и городской администраций. 

И если биоэтаноловые заводы еще предстоит построить, комплексная программа уже вступила в фазу практической реализации. Инвестзаявка по реализации этого проекта уже получила одобрение Инвестиционного комитета и была рекомендована к рассмотрению Правительственной инвестиционной комиссией на предоставление государственной поддержки за счет средств Инвестиционного фонда РФ через софинансирование в объеме 5,13 млрд рублей. Общая стоимость программы — 19,5 млрд рублей. 

Эксперты единодушны: рассчитанная на реализацию тремя этапами в течение 14 лет, программа будет иметь мультипликативный эффект — и по экономическим показателям, и по качеству обслуживания. Проект охватывает восемь муниципальных образований Ростовской области с населением почти 2 млн человек.

В ходе реализации проекта эти территории получат современную инфраструктуру водоснабжения и водоотведения, которая создаст мощный задел для жилищного и промышленного строительства. К 2009 г. донская столица столкнулась бы с неразрешимой проблемой дальнейшего развития. Теперь же здесь можно будет построить свыше 6 млн кв. м недвижимости. Кроме того, существенно улучшится экологическая обстановка в Донском и Азово-Черноморском бассейнах.

«Евразийский» берет на себя обязательства привлечь 25% от объема заявки на первом этапе ее реализации. Однако если рассматривать общую сметную стоимость, то соотношение частного капитала к государственному окажется 3:1. Средства Инвестфонда РФ пойдут на финансирование капиталоемких объектов с длительными сроками окупаемости — например, больших канализационных коллекторов и магистральных водоводов. «Евразийский» берет на себя инвестирование новых технологий. До момента сдачи в эксплуатацию объекты будут управляться федеральными структурами, а сразу после запуска — переданы муниципалитету...    
—Для нашей компании чрезвычайно важен сам факт появления такого инструмента участия государства в инфраструктурных проектах, как Инвестиционный фонд, — прокомментировал «Вестнику» председатель совета директоров ОАО «Евразийский» Сергей Яшечкин. — Внимание федерального центра к проектам частно-государственного партнерства в коммунальном секторе говорит о последовательности в проведении преобразований в этой отрасли.

А также о том, что новые модели управления в жилищно-коммунальной отрасли могут в полной мере отвечать критериям бюджетной и макроэкономической эффективности, установленным в рамках конкурса Инвестфонда.

— Сергей Викторович, известно, что также на форуме «Евразийский» подписал два важных для себя соглашения. Они также относятся к стратегическим направлениям деятельности компании? 
— Безусловно. Особенно значимо для компании соглашение о сотрудничестве с Внешэкономбанком, перспективными направлениями которого являются реализация крупных, в том числе инфраструктурных, проектов в ключевых отраслях российской экономики, привлечение инвестиций в регионы России, поддержка отечественного промышленного экспорта, выполнение функций агента Правительства РФ. А теперь на базе Внешэкономбанка формируется еще и Государственная корпорация развития. 

Для нас это — стратегическая сделка. Она позволит «Евразийскому» существенно снизить риски получения проектного финансирования, повысить качество услуг и сократить издержки эксплуатации объектов водоснабжения, модернизировать коммунальную инфраструктуру в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России»… 

Участие Внешэкономбанка в проектах Евразийского как стратегического финансового партнера — это другое качество наших проектов, другое качество компании. Если до этого комплексная программа была больше частной инициативой, подкрепленной нашими финансовыми ресурсами, то сейчас можно уверенно говорить, что «Евразийский» сможет привлечь деньги уже более серьезных долгосрочных институциональных инвесторов. 

— Кроме водных, будут ли в рамках данного соглашения финансироваться другие проекты?
— Будут. Проекты, целесообразные в жилищно-коммунальном секторе. Внешэкономбанк будет оказывать «Евразийскому» широкий спектр услуг по оценке финансовых, инвестиционных рисков и проч. В свою очередь наша компания будет готовить проекты, заниматься их девелопментом и управлением. Квалифицированным управлением. 

—- Обеспечение качественного управления долгосрочными проектами — не это ли генеральная линия соглашения, подписанного «Евразийским» с французской компанией Veolia Water?
— Именно эта. В течение девяти месяцев мы вели переговоры с рядом ведущих иностранных компаний и сделали свой выбор. Можно сказать, что теперь в России появился полноценный международный оператор водной отрасли. Veolia Water — подразделение Veolia Environment — мировой лидер сектора водоснабжения и водоотведения: специализируется на управлении сооружениями ВиВ муниципальных образований и промышленных предприятий в 60 странах.

Лидирующие позиции Veolia занимает и среди крупнейших мировых разработчиков решений, технологий и систем для сектора ВиВ. Численность обслуживаемого Veolia населения составляет 110 млн человек. Ее оборот в 2005 г. достиг 9,8 млрд евро, а количество сотрудников — 67,8 тысяч. 

— На каких конкретно условиях заключен альянс?
— Veolia приобретает 49-процентную долю в капитале ООО «Евразийское водное партнерство». С французской стороной мы планируем совместную реализацию проектов в сфере водоснабжения и водоотведения на территории России и СНГ.

В ближайшее время «Евразийское водное партнерство» намерено стандартизировать корпоративные правила управления этими проектами с Veolia, а также создать специализированный центр, в который она будет передавать свои ноу-хау. Затем в течение полугода будут проведены переговоры по проектам в России, Казахстане и Украине, разработаны их ТЭО, обсуждены инвестиции. Но в первую очередь Veolia примет участие в реализации проектов в Ростове и Ростовской области. 

— Как думаете, почему Внешэкономбанк и Veolia предпочли сотрудничать именно с ОАО «Евразийский»?
— Лучше бы, конечно, спросить у них самих… Надеюсь, мы оказались более понятными, более прозрачными, в большей степени соответствующими их взглядам на ведение бизнеса. 

— Наконец, на форуме были подписаны учредительные документы о создании ОАО «Вода Ростова». Как это повлияет на управление коммунальным хозяйством города-миллионника?
— «Вода Ростова» — компания-оператор, созданная для реализации долгосрочного концессионного проекта на инфраструктуре ВиВ и дающая старт качественно новому этапу преобразований в этой сфере. Данному событию предшествовал конкурс бизнес-проектов, в котором участвовал и победил «Евразийский». 

— Кто в новой компании будет «играть первую скрипку»?
— Уставный капитал ОАО «Вода Ростова» — 1,55 млрд рублей. 25,15% акций принадлежат администрации Ростова, 74,85% — ОАО «Евразийский». Хочу обратить внимание на принципиальный момент: средства эти предназначены исключительно для капитальных инвестиций в модернизацию ростовского «Водоканала». Муниципалитет, получая блокирующий пакет акций, сохраняет положение единоличного собственника основных средств инфраструктуры водоснабжения и канализации. 

— Это первый в стране пример государственно-частного партнерства такого масштаба?
— В том-то и дело, что первый! Создана компания, имеющая капитал порядка $ 60 миллионов. Согласитесь, это серьезный рычаг, которым можно привлекать очень крупные инвестиции в жилищно-коммунальную отрасль.

— Судя по реакции статусных участников форума, они оценили актуальность всех проектов ОАО «Евразийский». По вашему ощущению, успело ли оценить их и население Ростова и области?
— Подписанные на форуме «Кубань-2006» соглашения означают, во-первых, появление технологии реализации совместных действий государственно-частного капитала, а во-вторых, рост доверия к государственно-частному партнерству. Одно с другим связано. А действуют эти стороны — бизнес и государство — в интересах третьей стороны — потребителя.

Жителям Ростова и области важны не соглашения как таковые, а результат от их реализации. Результатом же станут неспекулятивные цены на жилье, возможность безопасно для жизни купаться в Дону, снижение заболеваемости по причинам плохого качества воды… Через несколько лет так и будет.   
 Л. Кириллова
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