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Французская компания Lafarge планирует построить в Ростовской области завод по производству цемента мощностью до 1,8 млн т в год.

Как сообщили ПРАЙМ-ТАСС в Агентстве инвестиционного развития /АИР/ Ростовской области, губернатор области Владимир Чуб и генеральный директор компании "Лафарж СНГ" /входит в Lafarge/ Жорж Моризо подписали соглашение о сотрудничестве в строительстве завода на 5-м международном экономическом форуме "Кубань-2006", завершившемся на прошлой неделе в Сочи.

По оценке АИР, выступившего инициатором приглашения Lafarge, область потребляет в настоящее время порядка 1,2 млн т цемента в год при не полностью удовлетворенном спросе, а к 2012 г, если не вводить новые производственные мощности, дефицит цемента будет расти и составит 15 млн т. В такой ситуации АИР считает целесообразным построить здесь 1-2 цементных завода мощностью 1,8-2,5 млн т в год каждый.

Объем инвестиций в проект не сообщается, но, по оценкам наблюдателей, он может достигнуть 300 млн долл с учетом того, что французская сторона профинансирует доразведку сырьевых запасов 2 участков карбонатов - в Тацинском /Жирновский участок/и Миллеровском /Рогаликский/ районах для окончательного выбора стройплощадки. Предполагаемый срок доразведки - 1 год, строительства завода - 3,5 года.

Lafarge намерена производить цемент на заводе в Ростовской области сухим способом, позволяющим уменьшить себестоимость продукции на 30-35 проц, а также использовать в производственном цикле местные угли и отходы Новочеркасской ГРЭС /входит в ОГК-6/.

Lafarge является крупнейшим в мире производителем строительных материалов, имеет 2,1 тыс производственных площадок в 75 странах. Общий объем продаж в 2004 г составил 14,4 млрд евро, операционная прибыль - 2,24 млрд евро. В СНГ компания владеет 4 заводами - двумя в России /в Московской и Челябинской областях/, а также на Украине и в Молдавии.

НП "АИР Ростовской области" образовано в августе 2004 г. Его учредителями выступили НП "Национальное агентство прямых инвестиций" /НАПИ, Москва/, Ростовский областной фонд социальных проектов, Ростовская международная ассоциация инвесторов /РМАИ/ и ТПП Ростовской области /все Ростов/. В соответствии с законом "Об инвестициях в Ростовской области", принятым в октябре 2004 г, администрация Ростовской области делегировала АИР полномочия по привлечению инвестиций, формированию предложений для потенциальных инвесторов и сопровождению инвесторов и их проектов на территории Ростовской области.
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