Что и как построят?

Утверждение нового генплана строительства Ростова-на-Дону, реализация в области национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» активизирует строительный рынок региона. Но каким будет построенное жилье? Как правило, фирмы строят на оборудовании и технике,  у которой срок амортизации на пределе. Новые материалы, зачастую, не прошли испытания - к качеству строительства возникает большое количество претензий.

Наличие Генплана, считает генеральный директор ЗАО «ПИК-Регион» Сергей Канаев,  положительно влияет на развитие города, области, потому что он задает направления для развития, они становятся понятны, прогнозируемы. Это позволяет и с архитектурной точки зрения улучшать ситуацию, и с точки зрения инженерной подготовки, поскольку регламентирует нагрузки, которые есть сейчас и которые будут в будущем. 

Но сегодня для строителей актуальна проблема выделения строительных пятен. По мнению генерального  директора фирмы «Руслан» Адама Батажева, в большинстве своем они связаны с изменениями, внесенными в Земельный и Градостроительный кодексы, которые были недостаточно разработаны и подготовлены для воплощения в реальность. Вряд ли стоит ожидать больших перемен, по мнению Батажева, и с введением Генплана Ростова, ведь инвестиции идут  в основном в те части города, которые выгодны инвестору, то есть они направлены точечно. Поэтому в ближайшее время кардинально ничего не изменится. У строительных фирм не хватает средств для вложений в техническое перевооружение. Работа осуществляется на оборудовании и технике,  у которой срок амортизации на пределе. Сергей Спиченков, заместитель  генерального директора ООО «Формула безопасности», считает необходимым создание интернет-сайта с размещенной на нем информационной базой: не только по строительным организациям с указанием их услуг, расценок, но и по планам застройки, проведения тендеров, чтобы заказчик или генподрядчик могли проводить своевременный мониторинг интересных предложений – по качеству, цене, новациям.

На сегодняшний день, полагает Ольга Зарубина, заместитель генерального директора по маркетингу и рекламе концерна «Единство», существует ряд факторов, пересмотр которых приведет к рывку на рынке строительства. Центр города требует реконструкции, которая должна быть проведена за счет правильного формирования градостроительной среды и сохранения его гармоничного архитектурного облика. Существуют также огромные перспективы расширения города по окраинам. Для ускорения развития рынка недвижимости строительные компании должны получать в работу площадки, уже подготовленные администрацией, и коммунальными службами. Бесспорно, требует пересмотра и упрощения сама система оформления градостроительной документации. Но в случае роста объема строительства город столкнется с другой проблемой - острой нехваткой строительных материалов. 

Состояние промышленности строительных материалов влияет на цены на рынке недвижимости. Существующие мощности по производству стройматериалов пока удовлетворяют потребности строителей области, но, учитывая быстро растущие их объемы, в ближайшее время может наступить дефицит доступных строительных материалов. В этом году в Ростове начнется строительство завода по производству пенобетонных блоков, сборных железобетонных конструкций, а в Шахтах - заводов по производству керамического кирпича и сухих строительных смесей. 

Адам Батажев считает, что новые материалы, которые предлагаются строителям сегодня, не прошли испытания временем и опытом их применения к нашим погодным условиям, вследствие чего возникает большое количество претензий к качеству строительства. Стоимость материалов, связанных с цементом и металлом, явно завышена из-за дороговизны металлопроката и цемента, что, соответственно, серьезно увеличивает стоимость возводимых объектов.

Холдинг по производству цемента  "Евроцемент груп", являющийся фактически   монополистом,  весной прошлого года почти вдвое поднял цены на цементную продукцию. Представители холдинга объясняют это назревшей необходимостью реконструкции цементных заводов, производственные мощности которых изношены и работают на пределе. «Евроцемент груп» обещает часть средств, полученных за реализацию цемента по возросшим ценам,  инвестировать в модернизацию своих заводов.

Ситуация на рынке стройматериалов заставила некоторые регионы, компании задуматься о строительстве собственных цементных заводов: к 2010 г. потребление цемента в стране может достичь 100 млн. т,  существующих мощностей не хватает.

Как сообщили «ТПВ» специалисты областного Агентства инвестиционного развития Ростовская область, опережающая другие регионы Юга России по объемам строительства, не имеет собственного крупного цементного завода. При этом у нас есть сырьевая база, удобные логистические потоки. Собственный цементный завод позволит не только удовлетворить потребности региона, но и вывозить продукцию за его пределы. Сейчас АИР работает над привлечением профильных инвесторов в этот проект. 
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