Строительство национального логистического терминала
В Батайске на площади 11 гектаров быстрыми темпами ведется строительство логистического терминала компании «НЛК – Батайск». 

Это первый в регионе логистический комплекс, отвечающий всем требованиям, предъявляемым международными экспертами к терминалам класса «А». Торжественная закладка первого камня состоялась в ноябре 2005 года. 

22 сентября министр экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей области Виктор Дерябкин на территории строящегося терминала провел рабочее совещание, в котором приняли участие мэр города Батайска Валерий Путилин, генеральный директор ООО «НЛК-Батайск» Андрей Лепин и представители Агентства инвестиционного развития области. 

Возведение первой очереди близится к завершению. Уже в ноябре складские помещения площадью 10 тысяч кв.м.на 18 тысяч паллетомест будут оснащены оборудованием финских производителей. 

Подведение подъездных железнодорожных путей будет завершено к концу текущего года. Срок сдачи первой очереди намечен на январь 2007 года. 

Вторую очередь планируется сдать в августе 2007 года. Строительство  3-ей и 4-ой очередей намечено на 2007-2008гг.  

Батайский логистический терминал имеет ряд оптимальных характеристик. Это удобный подъезд с федеральной трассы, железнодорожные пути, большая зона загрузки – все это позволит максимально оптимизировать процесс доставки, обработки, маркировки, хранения и передачи грузов отечественных и зарубежных товаропроизводителей. 

По словам Андрея Лепина, клиентами терминала будут отечественные и зарубежные товаропроизводители, список которых уже на сегодняшний день велик.    
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