                                Похвальное слово ритейлу

В Ростов уже пришли такие «акулы», как «О’Кей!», «Metro C&C», «Перекресток», «Рамстор»… Несмотря на это, в портфеле Агентства инвестиционного развития — еще около 20 протоколов о намерениях с совокупным объемом инвестиций свыше $ 300 млн. Однако в донской столице подходящих площадок становится все меньше, и «сетевики» начинают рассматривать города области… 

Принимая решение о вхождении в регион, транснациональные и федеральные операторы розничной торговли оценивают, прежде всего, численность населения и его покупательскую способность.

      В Аксайском районе началось строительство магазина IKEA и семейного торгового центра «Мега» — первых на территории не только Ростовской области, но и Южного федерального округа. О том, насколько масштабен этот проект, можно судить по общей площади будущего комплекса и размеру инвестиций: соответственно 130 тыс. кв. м и $ 150 млн. При этом открыться он должен уже в конце следующего года. Сроки, однако…  

— Магазин и семейный торговый центр под одной крышей — такой формат мы практикуем недавно и только для России, — пояснил генеральный директор IKEA Россия/Украина Пер Кауфман. 

     Шведы анонсируют: IKEA откроет «принципиально новые возможности для обустройства дома». «Мега» же объединит 200 модных бутиков, магазинов, кафе и ресторанов. Еще  здесь появятся ледовый каток и детская игровая площадка; планируется строительство автостоянки на 6 тыс. парковочных мест… Таким образом, жители Ростова и области «смогут проводить время всей семьей, сочетая покупки и развлечения». 

       IKEA намерена занять на Юге нишу «семейных продаж», которая, согласно исследованиям компании, оставалась все это время свободной. Прогнозируемое количество покупателей мегацентра — до 10-15 млн человек, товарооборот — 2,5 млрд руб. в год. 

— Я работаю в России уже почти девять лет. И очень редко мне представлялась возможность столь успешного сотрудничества. В Ростовской области мы встретили людей, у которых существует воля к реализации проекта, — признался заместитель генерального директора, директор по недвижимости IKEA Россия/Украина Андерс Биннмур.

— Есть ряд знаковых фирм, приход которых в регион служит сигналом для других. IKEA поверила, что здесь у нее будет чистый бизнес и при строительстве, и при последующей работе, — отметил, в свою очередь, губернатор Дона Владимир Чуб. 

«… но инвестиционно привлекательным быть обязан!»

   По оценке маркетолога-аналитика Агентства инвестиционного развития (АИР) Ростовской области Анны Шкляровой, на территории ЮФО ритейл наиболее активно развивается в Ростове и Краснодаре:

— Основными индикаторами для принятия решения о вхождении в регион для операторов являются численность населения и его покупательская способность. 

  Еще один принципиальный для ритейлоров момент — инвестиционная привлекательность региона. В ноябре 2005 г. по итогам рейтинга агентства «Эксперт РА» и Всемирного Банка область вошла в десятку субъектов РФ с минимальным инвестиционным риском, заняв 6-е место. В прошедшем году в область было привлечено 54 млрд руб., задача на нынешний год — 64 млрд руб.

 —  По многим показателям мы сегодня объективно инвестиционно привлекательнее наших соседей — тех регионов, с которыми нас обычно сравнивают, —  уверен генеральный директор АИР Вадим Викулов. — И на практике мы соревнуемся за инвестиции не столько с Краснодарским или Ставропольским краем, сколько с Московской и Ленинградской областями, Санкт-Петербургом. 

«Они точно знают, чего хотят…»

   В Ростове уже работают «О’Кей!», «Metro C&C», «Перекресток», «Рамстор»... По данным управления потребительского рынка товаров и услуг областного Минэкономики, в 2005 г. удельный вес крупноформатной и сетевой торговли в розничном обороте Ростовской области вырос с 25,4% до 28,6%. Совершенно очевидно, что это  не предел: «прописаться» на Дону собираются и целый ряд других, не менее брендовых транснациональных и федеральных сетей. Компания «Кастрорама Рус», входящая в британскую холдинговую компанию «Кингфишер ПЛС», в ближайшее время планирует построить гипермаркет в Западном жилом массиве Ростова.  «Кингфишер» владеет почти 600 магазинами и занимает первое место в Европе и третье в мире по продаже товаров домашнего обихода и стройматериалов. 

  Французская «Ашан» собирается строить под Ростовом собственный торговый центр. Вложения в него составят порядка $ 50 млн. На счету компании — уже восемь гипермаркетов в Москве и Подмосковье. 

  Всего в списке компаний, с которыми АИР подписало протоколы о намерениях, — около 20 крупных розничных операторов и девелоперов. Совокупный объем инвестиций превышает $ 300 млн.

—  Работать с ритейлорами, с одной стороны, легко: они точно знают, чего хотят, и быстро принимают решения, — делится Анна Шклярова. — С другой стороны, сложно: требования, предъявляемые ими к площадкам, — весьма строгие. Особенно, если речь идет о крупноформатных объектах. Месторасположение — ключевый фактор для успешного ведения ритейл-бизнеса.   

    Каждому оператору предлагается на выбор несколько площадок. Региональные власти стараются удовлетворить их запросы и интересы. 

Дополнительный эффект
     По словам начальника отдела инвестиционной и инновационной политики Минэкономики области Игоря Дергилева, приход «сетевиков» способствовал повышению качества продукции и снижению ее стоимости. Впрочем, не только этому. 

    Так, при реализации проекта IKEA появится свыше 5 тыс. рабочих мест. Свою продукцию шведам будут поставлять Волгодонский комбинат древесных плит и компании, близкие к Белокалитвинскому металлургическому объединению... Параллельно со строительством мегацентра будут решаться вопросы улучшения качества водоснабжения и канализации Аксая. Область выделит на это свыше 100 млн руб.; часть работ профинансирует IKEA. Еще порядка 300 млн  руб. — цена реконструкции и расширения с четырех до шести полос участка федеральной трассы М4, которая, как надеется Владимир Чуб, будет вестись на условиях софинансирования с Центром. IKEA берет на себя также затраты, связанные со строительством в районе комплекса транспортного узла...

— За ритейлом вполне закономерно следует рождение логистических центров, — добавляет Вадим Викулов.

      Первый и пока самый крупный логокомплекс был заложен осенью 2005 г. в Батайске консорциумом «РосЕвроГрупп». Рассчитанный на 50 тыс. кв. м складских помещений, он отвечает всем требованиям, предъявляемым к терминалам класса А. Общий размер инвестиций в проект составит порядка 1 млрд руб. Первая очередь откроется уже нынешней осенью…  

Далее — везде 

    Тем временем в Ростове площадок, подходящих для строительства супер- и гипермаркетов, становится все меньше, и операторы начинают рассматривать города области. Наибольшей популярностью у них пользуется Таганрог —  второй по численности город области после донской столицы. АИР сопровождает проект многофункционального центра, в торговой части которого разместится «Рамстор». Свой проект на берегах Таганрогского залива собирается реализовать и «Перекресток»… 

    По оценке экспертов, «ритейлорский бум» продлится еще не один год. Так что событие, подобное аксайскому, —  отнюдь не последнее в новейшей истории развития донской розницы.    
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