Сочинские проекты могут увеличить ВРП в полтора раза 

Владимир Чуб на прошлой неделе подвел итоги экономического форума «Кубань-2006». 

На выставке в Сочи донской регион представлял 12 инвестиционных проектов, их суммарная стоимость превышает 200 млрд рублей. По словам Владимира Чуба, реализация задуманного позволит увеличить внутренний региональный продукт более чем вполовину — на 58%. 

Большинство из представленных на форуме проектов уже реализуется, и о многих из них «Город N» подробно писал: это и заводы по производству биоэтанола, и птицекомплексы по выращиванию индюшатины, сборка автобусов на ТагАЗе, проект развития Азовской туристско-рекреационной особой экономической зоны, застройка Театрального спуска в Ростове, программы комплексного строительства и реконструкции объектов водоснабжения и водоотведения «Евразийского водного партнерства», нашумевший проект «Южный узел», отмеченный президентом, предполагающий новое транспортно-логистическое и промышленное развитие левого берега Дона и прилегающих территорий и др. 

— Всего, что мы планировали достичь в Сочи, мы достигли, — заявил губернатор. — Большинство проектов мы выставили, показывая, что уже сделано. Например, «Аграрный Hi-Tec» (производство индюшатины). Он уже реализуется. Мы представляли его с разных точек зрения, в том числе и как новый вид получения инвестиций: когда проект реализуется и залогом для банков становятся строящиеся объекты, — пояснил Владимир Чуб. 

С особой гордостью он остановился на проектах, представленных президенту, — по биотопливу и программе «Южный узел». 

— Я успел только два проекта представить президенту. Биоэтанолом он очень живо интересовался, он в теме. Подозвал Грефа (министра Минэкономразвития. — N), дал ему поручение изучить вопрос (о льготном налогообложении этанола и бензинов, в состав которых он входит. — N). 

Как добавил гендиректор Агентства инвестиционного развития Вадим Викулов, «то, что президент дал такое поручение, — один из плюсов форума: удалось сделать за пять минут то, чего бы мы сами добивались год или больше». «Южный узел», безусловно, будет иметь влияние на развитие экономики не только области, но и всего Северного Кавказа, это тоже отметил президент. В рамках проекта предполагается строительство нового аэропорта под Батайском на базе нынешнего, используемого 4-й воздушной армией, с пассажиропотоком 8 млн пассажиров в год, модернизация промзоны «Заречная», строительство новых мостов, строительство логистических комплексов и т. д. 

Губернатор добавил, что одним из важных элементов этого проекта, безусловно, можно считать новый ростовский мост в створе пр. Сиверса, который начнет строиться в следующем году. 

— Его строительство будет стоить 7 млрд рублей. Половину денег дает федеральный бюджет, но для региона отдать за три года 3,5 млрд рублей сложно. Наверное, мы поспорим с городом о том, как лучше использовать обещанный «Единой Россией» миллиард рублей на дороги. Наверное, уговорим Михаила Анатольевича (мэра Чернышева. — N) отдать часть этих денег для строительства моста. Если к строительству подключится частный инвестор, вероятно, будет обсуждаться вариант платного проезда. 

Для Ростовской области очень важно помимо сочинского и санкт-петербургского форумов ежегодно участвовать в 3–5 значимых мировых выставках. В ноябре донская экспозиция будет представлена в Пекине. Областные власти сочли, что область важно правильно позиционировать в таком динамичном регионе, как Китай. 
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