	                        ДОНСКОЙ ЯБЛОЧНО-ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПИРОГ

	На Международный экономический форум в Сочи Ростовская область привезла инвестиционные проекты,  имеющие государственное значение. Так донской губернатор В. Чуб охарактеризовал принципы, которыми руководствовались областные власти, формируя донскую экспозицию. Во вторник губернатор еще раз вспомнил о недавно завершившемся форуме «Кубань-2006» и отметил перспективы, которые сочинская деловая встреча открыла перед областью.

По словам губернатора, результатами сочинского форума он вполне удовлетворен:

– Все, что мы планировали достичь в Сочи, достигнуто…

В. Чуб имеет все основания говорить так. Ведь именно южанам – Ростовской области и Краснодарскому краю – удалось заинтересовать своими инвестиционными проектами президента России. В. Путин, познакомившись с экспозицией дончан и кубанцев, поручил своим чиновникам внимательно изучить эти проекты и оказать им соответствующую поддержку. Что означает в нашей стране поручение президента, говорить излишне. Как полагает руководитель областного Агентства инвестиционного развития и глава корпорации «Астон» В. Викулов, только по проекту строительства завода по производству биоэтанола (экологически чистого топлива, сырьем для которого служит зерно, о чем мы уже писали недавно), решение может быть принято в самые сжатые сроки. В таких условиях новый завод на Дону просто не может не появиться. И как следствие – уже  в будущем году нас ждут разительные перемены на зерновом рынке. Спрос на зерно вырастет, а значит, вырастут и цены…

Биоэтаноловый проект – один из двух, с которыми успел познакомиться президент. Другой проект  носит название «Южный узел» и призван максимально эффективно использовать транспортные и логистические преимущества, которыми в Европейской России обладают только два региона. Один из них Петербург, другой – Дон. Главным звеном этого более чем масштабного проекта должен стать новый аэропорт, который предполагается построить близ Ростова, на южной окраине Батайска, на месте неиспользуемого ныне военного аэродрома. Принципиальное согласие военных уже имеется… Более чем 4-километровая  полоса нового аэропорта сможет обеспечивать прием и отправку всех современных магистральных воздушных судов. Планируемая пропускная способность 8 млн. человек и 70 тыс. тонн грузов в год. Для сравнения: ныне действующий Ростовский аэропорт с полосой в 2500 м обеспечивает пропуск 1 млн. пассажиров и 20 тыс. тонн грузов. По оценке губернатора, появляется возможность действительно завязать в единый узел все транспортные потоки – как по видам транспорта, так и по направлениям. Последствия такого мощного импульса для социально-экономического развития донского края трудно переоценить.

Если «Южный узел» еще нуждается в официальном одобрении центра, то также представленный в Сочи проект реконструкции водоснабжения ряда территорий области в рамках «Евразийского водного партнерства» уже реализуется и принес первые результаты. Успешно реализуется и «индюшиный» проект, или «Аграрный «хай-тек», как его называют: на основе современных технологий в области налаживается многоплановое производство и переработка птичьего мяса. По словам В. Чуба, здесь осталось пустить комбикормовый завод. Это должно произойти в декабре. 

Характерно, что области сегодня удается добиваться взаимопонимания с федеральным Центром даже там, где прежде согласие достигалось с большим трудом. Пример тому – проект  Красносулинской особой экономической зоны, призванный разрядить непростую социально-экономическую ситуацию в районах Восточного Донбасса. Из слов губернатора следовало, что в Москве поначалу не вызывала восторга идея создания ОЭЗ в столь проблемных районах. Позиция же области была такова: подобные зоны не на Красной площади создавать надо, а именно там, где сегодня трудно, где имеются излишки рабочей силы и мало предприятий. Именно там следует создавать максимально выгодные условия для привлечения предпринимателей и инвесторов.

– Наверное, истина, как всегда, находится где-то посередине,  – заметил  в этой связи В. Чуб. – Главное, что правительство идею особой экономической зоны не отвергает, и взаимопонимание с Минэкономразвития появляется…

Что ж, такие отношения, действительно, дорогого стоят. Прежде всего, потому, что реализация этого да и  всех других представленных в Сочи проектов нацелена, по словам В. Чуба, на выравнивание условий жизни людей на всей территории области. Чтобы как в городе, так и на селе они могли в одинаковой степени располагать определенным набором материальных благ. Покупать одинаково высококачественные товары, иметь примерно одинаковую транспортную доступность по отношению к административным центрам, пользоваться стандартным набором коммунальных услуг…

Это же касается и отдыха. Основная масса народа, которому даже в Сочи сегодня выехать проблематично, могла бы отдыхать на южном побережье Азовского моря, где предлагается создать Приазовскую туристско-рекреационную особую экономическую зону. Построенные здесь санатории и дома отдыха могли бы привлечь массу отдыхающих и из других регионов страны, став заметной статьей доходов как федерального, так и местных бюджетов.

Кстати, туда же, на границу Ростовской области и Краснодарского края, предложено вынести игорные заведения, создав здесь нечто вроде южнороссийского Лас-Вегаса. Как раз во вторник этот вопрос обсуждался на заседании правительства. Министры явно склоняются к идее «Лас-Вегаса»...

Таким образом, социальная направленность, которая в последнее время отчетливо просматривалась в большинстве областных целевых программ, составила сердцевину и представленных в Сочи 12 инвестиционных проектов. Центральные власти и, прежде всего, президент,  не могли этого не заметить, оттого и отнеслись к донским идеям весьма благожелательно. Благожелательность, по словам В. Чуба, проявили и потенциальные инвесторы.

Своей эмблемой на сочинском форуме донская делегация избрала яблоко. Инвесторов как бы приглашают вкусить сочный южный плод и вдоволь насладиться финансовым успехом. В этом смысле пакет проектов, привезенный в Сочи, являет собой настоящий  «яблочный пирог»…А еще своей эмблемой дончане дают понять: инвестиционные вложения в проекты на территории области – это попадание «в яблочко». Обещая, таким образом, успех тем, кто первым оценит масштабы и значимость предложенных им проектов.
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