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	Российский форум в Пекине — событие в большей степени политическое, чем экономическое. К такому выводу пришли участники Российской национальной выставки, которая на прошлой неделе завершилась в Китае. 
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	Присмотреться к Поднебесной 

О политической подоплеке говорит и состав нашей делегации: приехали главы правительства, 50 руководителей регионов и крупнейшие представители бизнес-кругов. Но политизированность мероприятия не помешала россиянам привезти из Поднебесной целый ворох предложений о сотрудничестве. Примечательно, что повышенное внимание китайцы уделили южнороссийской экспозиции. Пока общий объем собранных инвестиций оценить сложно — не все делегации вернулись из Пекина. Однако уже сейчас понятно — экономическое чудо с Востока имеет все шансы обосноваться в ЮФО. 

После многолетнего перерыва наша страна вновь стала рассматривать Китай как стратегического партнера. Но теперь России придется иметь дело не с послушным младшим братом, а со сверхдержавой, чья экономика развивается семимильными шагами и требует все новых ресурсов и рынков сбыта. На пекинском форуме с дальневосточным экономическим чудом пришлось столкнуться и делегатам от ЮФО. Впечатления от выставки остались самые разные. 

— Сдержанный оптимизм, — так оценил прошедшую выставку вице-губернатор Волгоградской области Александр Шилин. 

По его словам, выставка наглядно продемонстрировала стремление сторон к взаимовыгодному сотрудничеству. Однако при этом наблюдается некий дисбаланс в интересах. 

— Китай заинтересован в поставках из России газа, нефти, леса и других сырьевых ресурсов. Нам бы хотелось поставлять в первую очередь товары и услуги, — сказал «ЮР» Александр Шилин. 

По мнению председателя торгово-промышленной палаты Ростовской области Николая Присяжнюка, выставка в Китае заставила южан по-другому взглянуть на Поднебесную. 

— К нам пришло понимание: приоритетные рынки сбыта нашей продукции находятся не в Европе, — заверил он «ЮР». — Нам не нужно просить европейцев, чтобы они купили наши товары. Необходимо ориентироваться на Индию, Китай. Китайцы, к примеру, уже начинают постепенно вытеснять нашу продукцию с рынков стран СНГ, поэтому нам следует завоевывать их рынки, размещая там перерабатывающие производства. К тому же, несмотря на их развитую экономику, кое-что мы делаем лучше, например, электровозы, самолеты, вертолеты. 

Трехголовый дракон 

На первый взгляд Китай и Южный федеральный — регионы далекие как географически, так и экономически. Между тем именно к Югу России китайцы проявили неподдельный интерес. 

— На выставке сильно выступили такие регионы, как ЮФО, Краснодарский край, республики Кавказа, — то есть те, кто ранее был мало представлен на китайском рынке, — отметил торговый представитель РФ в КНР Сергей Цыплаков. 

Наиболее активно соглашения о сотрудничестве подписывали (и наиболее достойно выглядели) три самых развитых Южно-Российских региона — Волгоградская и Ростовская области, Краснодарский край… 

С машиностроительным проектом отправилась в Китай и Ростовская область. 

— Мы презентовали различные инвестиционные проекты «Донского Детройта», — рассказал «ЮР» директор Агентства инвестиционного развития (АИР) Игорь Бураков. — Мы собираемся привлечь в нашу экономику китайские профильные машиностроительные компании вроде «Первой автомобильной группы». 

Бизнес-круги Китая намерены развивать экспортные отношения с Доном. 

— Китайцев очень заинтересовала продукция Новочеркасского электровозостроительного завода, самый большой в мире вертолет МИ-26Т (китайцы вообще любят все большое), производимый на Роствертоле, и самолеты-амфибии Таганрогского завода имени Бериева, — рассказал «ЮР» Игорь Бураков. 

Экспозиция Краснодарского края привлекла китайцев кубанскими винами. 

— Наибольший интерес у китайских участников вызвала дегустация кубанских вин и коньяков, сразу после которой был подготовлен проект контракта на поставку в Китай продукции компании «Мысхако» на сумму $600 тысяч (16 миллионов рублей), — рассказал «ЮР» Александр Ткаченко, глава департамента инвестиций и проектного сопровождения администрации Краснодарского края. 

Но крупные инвестиции китайцы намерены сделать и в строительство. 

— Через наш департамент было заключено соглашение о строительстве в крае спортивных центров, о создании инфраструктуры и жилых комплексов китайской компанией China Metallurgical Group Corporation, MCC company, — рассказал «ЮР» Ткаченко… 

Личное мнение 

Дмитрий Козак, полпред президента в ЮФО (по итогам визита российской делегации в Пекин): 

— У округа большие перспективы, но многие республики Северного Кавказа еще недооценены инвестором. Если бы я был инвестором, то без сомнений вложил бы деньги в один из представленных проектов. 

	Чего хотят китайцы?

	По мнению аналитиков, опрошенных «ЮР» им нужны уголь, свет, трубы, металл и молоко. 

Анатолий Скрыль, генеральный директор агентства «Росинформуголь»: 

— Китай сегодня развивается высочайшими темпами. Из всего мирового производства и потребления угля львиная доля приходится именно на эту страну. В ближайшей перспективе 70% прироста энергопотребления в мире будут давать Индия и Китай, так что российские угольщики и энергетики вполне могут рассчитывать на эти рынки сбыта. 

Александр Дейнеко, директор Фонда развития трубной промышленности: 

— Безусловно, расширение рынка за счет Китая для нас интересно. Там сейчас растет парк автомобилей, соответственно увеличивается потребление мазута, солярки, бензина. Китайские месторождения нефти и газа находятся на западе страны, а потребители сосредоточены на востоке. Значит, необходимо строить трубопроводы. Китай производит много труб, но их качество значительно уступает российским. В этой связи долгосрочное соглашение, заключенное между российской трубно-металлургической компанией и китайской стороной можно расценивать как первую ласточку. На Юге России целый ряд заводов может претендовать на долю в этом рынке — Волжский трубный, ПО «Баррикады» (Волгоград), «Тагмет». 

Михаил Мищенко, управляющий партнер компании CVS Consulting (продвижение российских молочников): 

— Традиционно молоко не входит в рацион китайцев, они употребляют его в небольших количествах или не употребляют вовсе. Но в последнее время молоко в Китае активно продвигается, стимулируется потребление населением молочных продуктов. С учетом населенности этой страны, Китай становится для России очень перспективным рынком сбыта. 

Александр Романов, президент Российского союза поставщиков металлопродукции (РСПМ): 

— Все чаще и чаще в Россию пребывают китайские делегации — своего рода разведчики, которые зондируют мнения участников российского рынка металлов и постепенно налаживают контакты с потребителями и трейдерами. Цель китайских производителей металлопродукции понятна: через какое-то время, когда производство в Китае будет значительно превышать внутренний спрос, они хотят иметь налаженные связи для осуществления поставок в Россию. Я уверен, китайские компании будут иметь и представительства, и торговые дома, и склады на территории России. В то же время, если китайские металлурги и трейдеры будут демпинговать на нашем рынке, дестабилизировать его, российские металлурги станут принимать соответствующие меры. 

Игорь Бураков, исполнительный директор Агентства инвестиционного развития: 

— Думаю, секрет китайского экономического чуда заключается в том, что Китай намеренно в несколько раз занижает курс своей валюты — юаня. Поэтому их товары очень привлекательны по цене, пользуются большим спросом и российской продукции с ними конкурировать очень сложно. Что касается особенностей ведения бизнеса, то у них очень сильна роль партии, роль власти. Пока партия не скажет — китаец не пойдет. Поскольку встреча готовилась на самом высоком уровне, людей было очень много. Кстати, топ-менеджеры различных предприятий — тоже партийцы. По виду и не скажешь, что это крупный бизнесмен, но он действительно имеет полномочия принимать решения. 

Сейчас китайцы в основном нацелены на ресурсы (нефть, газ), в нашей экономике их интересует возможность создания совместных предприятий, строительство фабрик, заводов. 

Александр Омельченко, руководитель отдела маркетинга Новочеркасского электровозостроительного завода: 

— Китайцы предпочитают не изобретать, а копировать. Сейчас они уже скопировали все возможные технологии у европейцев и готовы вкладываться в чужую экономику, завоевывать рынки сбыта для своей продукции. Чтобы она была конкурентоспособной, они, заручившись государственной поддержкой, сбывают ее по демпинговым ценам. 

Китайской стороне в большей степени интересны не наши товары, а наш рынок, возможность создавать совместные производства. 
«Южный репортер»
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