	
	
PepsiCo поможет россиянам с выращиванием картошки (www.companion.ua, 27/02/2009)
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Американский производитель напитков и чипсов PepsiCo выделил 300 млн рублей на поддержку фермерских хозяйств на Кубани и в Ростовской области. Об этом сообщает «К2Капитал» со ссылкой на агентство Reuters.
Как отмечается в сообщении, эти средства пойдут на микрокредитование и покупку оборудования для фермеров, занимающихся выращиванием особого картофеля, необходимого при производстве чипсов. Кроме того, PepsiCo выделила трехлетний грант в размере $750 тыс. на поддержку сельскохозяйственных вузов в Южном федеральном округе России.
Напомним, что в октябре 2009 году компания планирует запустить завод Frito Lay по производству чипсов в г.Азов Ростовской области, стоимость более $100 млн. Мощность завода составит 50 тыс. тонн готовой продукции в год. Для этого компании ежегодно потребуется закупать более 140 тыс. тонн картофеля особых сортов.
Сейчас PepsiCo производит чипсы на заводе дочерней компании Frito Lay в подмосковной Кашире. В России PepsiCo принадлежит шесть заводов по производству газированных напитков и воды - в Новороссийске, Сочи, Самаре, Екатеринбурге, Санкт-Петербурге и Новосибирске, а также крупнейший в стране производитель соков «Лебедянский».



