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Ведущие аграрные вузы южного региона получили от компании высокотехнологичное оборудование на сумму свыше 120 тыс долларов, а фермеры — более 30 млн рублей беспроцентных микрокредитов на приобретение техники и качественного посадочного материала. 

- Ростовская область — ключевой регион для компании PepsiCo. Здесь мы намерены вложить более 170 млн долларов, причём не только в строительство завода по производству чипсов в Азове, но и в образование, - отметил генеральный директор Frito Lay Пол Кислер на пресс-конференции, проходившей в Донском государственном техническом университете. - Хотим помочь российскому аграрному образованию стать более инновационным. 

На пресс-конференции, проходившей в Донском государственном техническом университете, было продемонстрировано новое оборудование: система капельного электрофореза «Капель» и анализатор «ИнфраЛЮМ ФТ10». «Капель» предназначена для анализа питьевой и сточных вод и контроля содержания витаминов, углеводов, хлоридов в пищевой продукции и продовольственном сырье. Анализатор позволяет в течение трёх минут (традиционный аналогичный анализ занимает 2-3 часа) определять содержание белка, клейковины, влажности, крахмала, жиров, белков, кислотности в зерне без реактивов и расходных материалов. Программа поддержки аграрных вузов рассчитана на три года и будет расширена. В дальнейшем предусмотрены гранты учёным и студентам, проведение семинаров, стажировок в ведущих вузах страны и за рубежом. Талантливые студенты смогут проходить практику в PepsiCo и рассчитывать на трудоустройство в компании. 

По словам Кислера, компания намерена максимально локализовать сырьевую базу на юге, чтобы на месте получать и картофель и растительное масло. Производство картофеля, а объём его закупок составит до 200 тысяч тонн в год, планируется в четырёх овощеводческих районах области. 

Пуск нового завода PepsiCo по производству чипсов и снэков в городе Азове Ростовской области планируется осенью этого года. Вице-губернатор Ростовской области Сергей Назаров рассказал, что свою часть обязательств по созданию инфраструктуры область выполняет своевременно. Уже освоено триста миллионов рублей из пятисот. В апреле-мае работы по созданию коммуникаций будут завершены

