PepsiCo решила выпускать Lay's полностью из российского сырья (www.sostav.ru, 02.03.2009)

Компания PepsiCo, строящая второй российский завод по выпуску чипсов Lay's в Ростовской области, решила полностью перейти на местное сырье, чтобы не зависеть от изменения курсов валют и экономить на логистике, пишет РБК daily. 

Первый завод компании в Московской области сейчас наполовину работает на импортном картофеле и полностью на импортном масле. Второй завод Frito Lay планируется запустить в октябре 2009 года в Ростовской области. Объем инвестиций в проект - более 170 миллионов долларов, мощности - до 50 тысяч тонн в год. 

По словам директора по связям с общественностью российского подразделения PepsiCo Александра Костикова, компания уже заключила соглашения с десятью картофелеводческими хозяйствами Ростовской области и Краснодарского края. В 2009 году они получат от PepsiCo беспроцентные кредиты на 300 миллионов рублей. На эти деньги они будут закупать семена, технику, строить хранилища для овощей. В этом году местные производители должны поставить на ростовский завод около 14 тысяч тонн картофеля, а в перспективе эта цифра должна увеличиться до 160 тысяч тонн. По данным ростовского Минсельхоза, в 2008 году валовый сбор картофеля в области достиг 380 тысяч тонн. 

В 2009 году Frito Lay планирует найти на юге России и поставщиков растительного масла. По словам генерального директора Frito Lay Russia Пола Кислера, для производства 50 тысяч тонн чипсов в год компании необходимо закупать более 30 тысяч тонн растительного масла, пишет РБК daily. 

В перспективе американцы планируют также закупать на юге России фрукты, в том числе яблоки, для производства соков на заводе "Лебедянский". 
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