Важнейшим результатом ПЭФ для Ростовской области является договоренность о двух проектах на $100 млн каждый (www.interfax.ru, 08.06.2009)
Ростов-на-Дону. 8 июня. ИНТЕРФАКС-ЮГ - Члены делегации от Ростовской области на Петербургском экономическом форуме и руководители двух крупных международных компаний договорились о начале совместной подготовительной работы, направленной на реализацию двух индустриальных инвестиционных проектов на территории региона, сообщил агентству "Интерфакс-Юг" исполнительный директор Агентства инвестиционного развития Игорь Бураков. 

"Это для нас один из самых важных результатов форума", - отметил И.Бураков. 

По его словам, один из потенциальных инвесторов работает в сфере пищевой индустрии, второй - в сфере фармакологии и медицины. Названия компаний И.Бураков не уточнил, отметив, что это мировые лидеры в своих отраслях. 

Инвестиционные проекты, которые могут реализовать эти инвесторы на территории области, предполагают строительство двух заводов стоимостью более $100 млн каждый, сообщил И.Бураков. 

По его словам, работа по подготовке к началу реализации инвестиционных проектов с этими двумя компаниями практически уже началась, она продлится примерно один год. 

ХIII Петербургский международный экономический форум проходил 4-6 июня

