Итальянская Fondital вложит 51 млн евро в создание производства радиаторов под Ростовом-на-Дону (ИА «Интерфакс», 19.10.2009)

Ростов-на-Дону. 19 октября. ИНТЕРФАКС-ЮГ - Итальянская Fondital Group S.p.A планирует в середине 2010 года начать строительство первой очереди завода по выпуску алюминиевых радиаторов стоимостью 50,75 млн евро в Азовском индустриальном парке (Ростовская область), сообщили агентству "Интерфакс-Юг" в агентстве инвестиционного развития Ростовской области. 

Этот этап реализации проекта предполагает создание сборочного производства радиаторов из полуобработанных заготовок. 

На последующих этапах Fondital Group планирует перенести весь свой производственный цикл в Ростовскую область, отметил собеседник агентства. Всего производственная мощность предприятия составит 10 млн секций радиаторов в год. 

Согласно сообщению пресс-службы аппарата губернатора, в конце минувшей недели межведомственная комиссия по сопровождению реализации инвестпроектов под руководством вице-губернатора Сергея Назарова рассмотрела вопросы обеспечения предприятия электроэнергией, газом, водой. 

Под строительство завода алюминиевых радиаторов выделен земельный участок площадью около 100 га в Азовском индустриальном парке, куда в основном уже подведена вся необходимая инфраструктура. "Поэтому потребовалось только более детально проработать перспективу развития сетей электроснабжения в этом районе и включить энергообъекты в план строительства в соответствии с требуемыми нагрузками. Межведомственная комиссия в целом одобрила план первоочередных действий по выполнению этого инвестпроекта", - говорится в сообщении. 

Как сообщалось ранее, меморандум о сотрудничестве между Ростовской областью и Fondital был подписан в сентябре в рамках международного инвестиционного форума "Сочи-2009". 

Fondital Group S.p.A. - крупный промышленный концерн по производству оборудования для систем отопления, водоснабжения и канализации. Компания является европейским лидером в сфере выпуска алюминиевых отопительных радиаторов

