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Ростовская область в текущем году, по традиции, представит на VIII международном инвестиционном форуме свой инвестиционный потенциал. О том, какие проекты планируют найти своих инвесторов, какие соглашения предполагается подписать в рамках форума и какими темпами ведется реализация документов, подписанных в Сочи ранее, рассказал в интервью агентству "Интерфакс-Юг" заместитель губернатора региона Александр Носков. 
- Александр Леонидович, расскажите, пожалуйста, кто возглавит делегацию Ростовской области? Сколько компаний от региона планируют принять участие в форуме?
- Официальную делегацию Ростовской области традиционно будет возглавлять губернатор Владимир Чуб. В работе форума примут участие руководители структурных подразделений администрации области, которые непосредственно занимаются формированием и реализацией инвестиционной политики, а также главы Азовского и Октябрьского сельского районов, мэры Азова и Батайска. В этих муниципалитетах ведется активная работа с инвесторами, уже реализуются крупные проекты. 

Деловые круги Ростовской области будут представлять руководители десятка крупных предприятий, работающих в таких отраслях, как машиностроение, строительство, сельхозпереработка, энергетический комплекс, транспорт, пищевая промышленность…

- Сколько инвестпроектов и на какую сумму представит Ростовская область на VIII международном инвестиционном форуме "Сочи-2009"? Какие сферы в них отражены? 
- В общей сложности на форуме будет представлено 26 проектов на общую сумму более 280 млрд рублей. Принципиальная позиция, которой придерживается администрация области, участвуя в подобных форумах, - не заниматься выставкой достижений народного хозяйства, а представлять новые возможности, перспективу, проекты, которые могут заинтересовать потенциальных инвесторов. 

Центральной темой экспозиции в этом году станет презентация индустриальных возможностей Ростовской области. Все 26 проектов так или иначе соответствуют этой тематике. В первую очередь, речь идет о шести донских индустриальных парках, где уже сегодня реализуется 16 крупных инвестиционных проектов, и, как мы надеемся, придут десятки новых, в том числе и благодаря нашему участию в сочинском форуме. 

Часть проектов можно сгруппировать как "энергетические". Но, если в случае с индустриальными парками речь идет исключительно о заводах и фабриках, то в этом блоке есть проект строительства новой электростанции - Новоростовской ГРЭС. Его уникальность в том, что в постсоветской России не строились новые ГРЭС, а только модернизировались существующие. Создание нового объекта с нуля гарантирует использования там самых передовых технологий, технических решений, соответственно, на момент пуска новая станция окажется более экологически и экономически состоятельной, чем ее существующие конкуренты. 

Другой энергетический проект касается Новошахтинского нефтеперерабатывающего завода, первая очередь которого будет запущена осенью нынешнего года. В Сочи мы фактически будем презентовать потенциал развития этого предприятия, вторую и третью его очереди, что, безусловно, вызовет интерес инвестиционного сообщества - то, какой получилась первая очередь Новошахтинского НПЗ и насколько это современное и уникальное для юга России предприятие такого профиля гарантирует инвестиционную привлекательность проектов его дальнейшего развития. 

Еще одна масштабная "энергетическая" тема - "Альтернативное топливо", точнее проект переработки в него сельскохозяйственных отходов, и в первую очередь, соломы. В Ростовской области разработана и уже опробована новая технология по переработке соломы в топливные пеллеты. Эти пеллеты могут использоваться и как самостоятельное топливо, и как добавка к традиционному углю, в бытовых и промышленных условиях. Здесь открываются широкие горизонты для развития малого бизнеса и создания сотен и даже тысяч новых рабочих мест - сбор соломы, ее перевозка к местам переработки, само производство пеллет. Одна линия стоит около 3 млн рублей. Сегодня в сельском хозяйстве используется лишь около 10% соломы, остальное фактически пропадает как невостребованный ресурс. Программа переработки этого вида отходов может быть развернута в 13 донских районах. Помимо экономического, экологического эффекта, она может быть интересна бюджету как возможность сокращения расходов на закупку традиционного топлива - угля для муниципальных котельных. 

- Александр Леонидович, какой инвестиционный проект вы бы назвали фаворитом экспозиции Ростовской области в текущем году?
- Как я уже сказал, в центре внимания на экспозиции Ростовской области будут индустриальные парки, создаваемые на территории области. Дело в том, что как показывает практика, это весьма востребованный продукт у потенциальных инвесторов. Региону индустриальные парки позволяют привлекать не только масштабные инвестиции, строить новые фабрики и заводы, но еще и максимально грамотно реализовывать промышленную, социально-экономическую политику. Под будущее размещения заводов Ростовская область выбрала территории, куда с минимальными издержками возможно подвести все необходимые коммуникации, территории, обеспеченные необходимыми трудовыми ресурсами. Учтено множество факторов и критериев, облегчающих старт проектов, снимающих массу проблем… 

Сегодня в области сформировано шесть таких парков. Новоалександровский индустриальный парк уже полностью заполнен. Может быть, когда-нибудь и он станет расширяться, но из-за того, что все инфраструктурные возможности мы здесь выбрали, случится это не скоро. Процентов на 90 заполнен Азовский парк. В остальных есть первые крупные резиденты, которые станут или уже стали своеобразными центрами притяжения для других производителей. Например, в Матвеево-Курганском районе французская компания "Лафарж" приступила к реализации проекта строительства цементного завода. Логично, если рядом появятся производства по выпуску строительных материалов, связанных с цементным сырьем, либо поставщики той продукции, которая требуется "Лафаржу". Или, принимая во внимание близость Украины, наличие современных пунктов пропуска, там можно ожидать локализацию сборочных предприятий, ориентированных на рынки России-Украины. 

Мы не загадываем сейчас, сколько принесут нам инвестиции при 100%-ном заполнении всех названных индустриальных парков. Но если учесть, что, например, в Новоалександровке общий объем инвестиций по локализованным там заводам превысит $500 млн, то более масштабные по территории парки, такие как Октябрьский и Красносулинский, вполне могут стать точкой притяжения десятков миллиардов рублей новых инвестиций. Будет это 30, 40 или 50 млрд - увидим уже через несколько лет. 

- В прошлом году наш регион был представлен в виде Лукоморья, в чем особенность экспозиции в текущем году? Как планируется презентовать регион?
- В этом году "Агентство инвестиционного развития Ростовской области" мобилизовало для продвижения нашего инвестиционного потенциала имя и образ Антона Павловича Чехова - человека, известного во всем мире, и нашего с вами земляка. В будущем году, как известно, будет отмечаться большой юбилей Чехова - 150 лет со дня рождения. И Антон Павлович в канун юбилея в очередной раз сослужит добрую службу Донскому краю. Агентство, как я понимаю, намерено на каждом очередном форуме старается "упаковать" инвестиционные проекты Ростовской области по-новому, не повторяясь, чтобы вызвать повышенный интерес у участников к нашим инвестиционным возможностям, предложениям, проектам. В прошлом году это было Лукоморье, еще раньше гольф-клуб, корабль, денежная река. 

По поводу нынешней экспозиции, наверное, преждевременно раскрывать все секреты, подождем официального открытия выставки. Скажу только, что инвестиционный потенциал Ростовской области будет презентовать электронный Чехов, прижизненные записи голоса которого не сохранились, но в нашей экспозиции оригинальный голос реконструирован с помощью современных технологий с точностью до 97% - по аналогии, как антропологи по черепу реконструируют внешний облик человека. Стоит также отметить, что "упаковка" донской экспозиции полностью гармонирует с центральной содержательной идеей - темой индустриализации. В общем, тем, кто приедет на форум, ростовскую экспозицию стоит посетить обязательно. 

- Сколько соглашений, и на какие суммы планируется подписать в ходе форума?
- Планируются к подписанию три соглашения на сумму свыше 6 млрд рублей. На самом деле, суммы инвестиций в итоге могут оказаться еще выше, поскольку проекты компаний-инвесторов, предполагают несколько этапов и очередей. Соответственно, при полной реализации сумма инвестиций будет значительно выше заявленной первоначально. Сами компании до подписания мы традиционно не называем, но, подчеркну, что все эти проекты реальны, просчитаны и обоснованы. Проведена большая предварительная работа по их локализации на конкретных территориях. 

- Александр Леонидович, расскажите, пожалуйста, какими темпами ведется реализация соглашений, ранее подписанных на сочинских форумах?
- В 2007 году был подписан договор об осуществлении инвестиционной деятельности между администрацией Ростовской области и группой компаний "Авалон" по строительству логистического комплекса в Аксайском районе. В мае нынешнего года 1-я очередь сдана в эксплуатацию. 

До конца этого года будет запущен завод по производству безалкогольных напитков компании "Кока-Кола Хеленик", договоренность о строительстве которого также была достигнута в Сочи в 2007 году. 

Соглашение между турецкой компанией "Меринос" и администрацией Ростова-на-Дону о строительстве в городе ковровой фабрики уже практически реализовано - в настоящее время идет обкатка оборудования. 

На форуме "Сочи-2008" был подписан протокол о намерениях сотрудничества между администрацией Ростовской области и компанией "Флэт Глас" по строительству завода по производству листового стекла. Этот проект определен как якорный для Азовского индустриального парка. Запуск завода планируется на 2011-2012гг. 

Подписание меморандума о сотрудничестве между администрацией Ростовской области и компанией "Астон" о реализации инвестиционных проектов в Ростовской области также уже имеет реальное воплощение. До конца 2009 года будет завершена реконструкция основного производства "Миллеровский маслоэкстракционный завод". В Новоалександровском индустриальном парке "Астон" приобрел земельный участок и ведет изыскательские работы для строительства завода по производству крахмалопродуктов и глюкозно-фруктозных сиропов. 

Подписание меморандума о сотрудничестве между администрацией области и компанией ПепсиКо в сентябре 2008 года дало старт реализации программы, направленной на поддержку российского профессионального образования в области агропромышленного комплекса. ПепсиКо инвестирует свыше $19 млн в программу поддержки производителей сельхозпродукции на юге России. Первый этап программы поддержки аграрных вузов и фермерских хозяйств уже спешно завершен. В 2008-2009 учебном году ведущие аграрные вузы региона - Донской государственный технический университет, Ростовская-на-Дону государственная академия сельхозмашиностроения и Кубанский государственный аграрный университет - получили высокотехнологичное оборудование на сумму свыше $120 тыс, а фермеры Юга России - более 30 млн рублей беспроцентных микрокредитов на приобретение техники и качественного посадочного материала. Осенью 2009 года должен состояться пуск нового завода ПепсиКо по производству чипсов и снэков в Азовском индустриальном парке. 

На конец текущего планируется открытие первого гипермаркета "Реал" в Ростове-на-Дону. Меморандум о сотрудничестве с инвестором был подписан год назад. 




