Ростовская экспозиция едет в Берлин («Ростовский областной союз потребительских обществ» - www.donkoop.ru, 16.01.2009)



На Международной выставке «Зеленая неделя-2009», которая пройдет в Берлине с 16 по 25 января, будет представлена  экспозиция Ростовской области. Как ожидается, ее посетят более полумиллиона человек. 

Как сообщает пресс-служба Агентства инвестиционного развития Ростовской области, на донской экспозиции будет представлена лучшая продукция донских предприятий: подсолнечное масло  компаний «Астон»,  «Юг Руси», «Донской янтарь» и комбината «Рабочий», пиво «Дон» от компании «Балтика-Ростов», вина Миллеровского винзавода и ОАО «Янтарное», крепкие спиртные напитки «Южной столицы» и  ликеро-водочного завода «ЛАМОС», цимлянские вина, минеральные воды компании  «Аква-Дон», мясные деликатесы (Ростовский колбасный завод «Тавр»), плодоовощные консервы, соки (ТМ «Хозяин», Сальский консервный завод, «Донской привоз»), мука, крупы, хлебобулочные изделия, рыбные деликатесы, сладости Азовской кондитерской фабрики, тарасовский мед («Медовый месяц»). Особняком, в отдельных витринах, расположена продукция народного художественного промысла «Аксинья» - авторские работы мастеров семикаракорской керамики. 

По данным министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области, пищевая и перерабатывающая промышленность Дона выпускает сегодня более 2 тысяч наименований продовольственных товаров, значительная часть которых соответствует европейским стандартам. 

Возглавит донскую делегацию на выставке в Берлине заместитель губернатора Ростовской области Дживан Вартанян.  В составе делегации также министр сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области Игорь Кузнецов, главы муниципалитетов, руководители предприятий и хозяйств. 

Помимо традиционных презентаций регионов,  на «Зеленой неделе-2009» запланированы многочисленные семинары по глобальным темам. Это, к примеру,  перспективы иностранных инвестиций в сельские территории, поиск инновационных решений для обеспечения населения мира продовольствием, анализ аграрной политики в контексте расширения ЕС, сотрудничество различных стран в сфере АПК. 

