Ростовская область и министр сельского хозяйства Германии удивили друг друга (Прайм-ТАСС, 19.01.2009)
Приятной неожиданностью для Ростовской области начался главный продуктовый форум Европы - <Зелёная неделя>. Фактически <Зелёная неделя> открылась с осмотра экспозиции Ростовской области, куда неожиданно для всех первым делом пришла министр сельского хозяйства и продовольствия Германии Илзе Айгнер. И это притом, что в нынешнем году выставка занимает более 28 павильонов, где представлены разнообразные продуктовые и сельскохозяйственные товары более чем из 60 стран мира.

Впрочем, о донской экспозиции, стилизованной под корабль - флагман российского АПК - было много разговоров ещё накануне. Немцы беспрестанно фотографировались на фоне

парусника, груженного первоклассным донским продовольствием.

Правда, такого наплыва теле- и фотокамер немецкой прессы, которым сопровождался визит Илзе Айгнер, ростовский корабль выдержал едва:

корреспонденты не забрались разве что только на мачты.

Заместитель Губернатора Ростовской области Дживан Вартанян в течение более 10 минут презентовал донской продовольственный потенциал высокопоставленной гостье, сменившей по случаю выставки официальный костюм на германский фольклорный наряд, чем немало удивила публику.

Говорили о выгодах доставки продовольствия и сельхозпродукции на рынок Западной Европы морем именно из донских портов (одна из главных идей экспозиции). Об экологичности и высоком качестве ростовской продукции. О выгодности размещения на Дону новых сельхозперерабатывающих производств.

Позже через толпу немецких журналистов к Илзе Айгнер с трудом пробился её российский коллега Алексей Гордеев, который подтвердил высокий уровень развития донского АПК, но при этом попросил г-жу Айгнер уделить внимание экспозициям и других российских регионов.

Впрочем, позже Илзе Айгнер вернулась на донскую экспозицию ещё раз, когда вместе с Премьер-министром России Владимир Путиным снова задержалась у ростовского корабля. Безусловно, именно Владимир Путин стал главной персоной нынешней <Зелёной недели>: премьер посещал ведущий агарный форум Европы впервые.

В свою очередь на ростовской экспозиции также побывала представительная делегация из 40 профильных депутатов Бундестага, мэр Берлина Клаус Воверайт.

Дживан Вартанян вместе с областным министром сельского хозяйства Игорем Кузнецовым и генеральным директором Агентства инвестиционного развития Ростовской области Вадимом Викуловым провели переговоры с рядом немецких компаний. По словам исполнительного директора Агентства инвестиционного развития Ростовской области Игоря Буракова, достигнуты предварительные договоренности о возможном сотрудничестве с такими компаниями, как EMF, WIESEconsult, Banss, A-S-T-A-eismann, ICF&Welko S.p.A., <Агротехмаш>, Tibaneli. Впрочем, встречи и переговоры ещё будут продолжаться всю текущую неделю.

Выставка продлится до 25 января, и хотя её итоги можно будет подвести не раньше, чем через неделю, уже сейчас экспозиция Ростовской области названа самой оригинальной и привлекательной в российском павильоне

