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На минувшей неделе официальная делегация Ростовской области приняла участие в Международной выставке «Зеленая неделя-2009» в Берлине. Этот крупнейший смотр лучшей сельхозпродукции, новинок и достижений мирового и российского сельского хозяйства привлек внимание лучших сельхозтоваропроизводителей из более чем 70 стран мира. Подробности – в берлинском репортаже Любови ЛУНЁВОЙ.



Премьер-министр российского правительства Владимир Путин, поздоровавшись с заместителем губернатора – руководителем донской делегации Дживаном Вартаняном, обратил внимание на стенд «Юга Руси». Президент агропромышленного союза Российской Федерации Сергей Кислов, показав на выставленное на столике масло, напомнил что оно известно в Берлине уже третий год. 

– Донские предприниматели на международной выставке сами выбирали себе партнеров для деловых контактов, проводили переговоры с многочисленными инвесторами, - рассказал «Молоту» Дживан Вартанян., 

Как рассказал министр сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области Игорь Кузнецов, на выставке состоялись переговоры с потенциальными инвесторами, партнерами разных стран. - Многие предложения заслуживают серьезного внимания и изучения, –констатирует Кузнецов. - Одиннадцатый раз участвую в «Зеленой неделе». Она в этом году приобрела статус международного экономического форума. Здесь не только проходит выставка лучших образцов сельхозпродукции. Уже подписано немало договоров сотрудничества, – говорит Сергей Кислов. 

Состоявшийся в рамках форума «круглый стол» «Перспективы иностранных инвестиций в развитие сельских территорий» заинтересовал главу Аксайского района Виталия Борзенко. Главы Азовского района Валерий Бевзюк и Обливского района Юрий Кнышов внимательно штудировали материалы международного форума АПК «Обеспечение населения мира продовольствием в 2020 году – поиск инновационных решений с учетом ограниченных ресурсов». Глава Целинского района Владимир Черкезов изучал проекты решений секции, организованной Германским крестьянским союзом «Здоровье животных в условиях глобальных рынков». Член официальной российской делегации директор Донского зонального НИИСХ Вячеслав Василенко провел немало встреч и взаимовыгодных переговоров с представителями науки многих стран мира. 

Через пару дней «Зеленая неделя-2009» станет историей. Но останутся деловые контакты и перспективы совместной работы. 



