Ростовская область на МИПИМ-2009 (Агентство национальных новостей – www.annews.ru, 06/03/2009)

Инвестиционные проекты общей стоимостью более 400 млрд рублей будут представлены Ростовской областью на Международной выставке недвижимости «МИПИМ-2009», которая будет проходить с 10 по 13 марта во Франции. Среди них - создание игорной зоны «Азов-Сити», строительство санаторно-курортных объектов в Приазовье и также реконструкция исторических кварталов в Ростове-на-Дону.

Как сообщили в пресс-службе донской Администрации, Ростовская область в нынешнем году развернет свою экспозицию во Дворце фестивалей в Каннах в пятый раз. Вниманию ведущих участников рынка недвижимости и строительной индустрии из 100 стран Европы, США и Азии область намерена представить необычные визуальные доказательства того, что донской регион является удачным местом для реализации новых девелоперских проектов. На выставке Ростовская область будет представлять такие инвестиционные проекты как рекреационно-туристическая зона «Приазовская» (комплексное освоение территории вдоль южного побережья Азовского моря и дельты реки Дон включая создание игорной зоны «Азов-Сити», новые санаторно-курортные проекты, качественное развитие инфраструктуры и объектов туризма), «Донские индустриальные парки», «Южный Хаб», «Ростовская золотая миля» (реконструкция кварталов в историческом центре Ростова-на-Дону при сохранении ценной застройки и архитектурных памятников), а также ряд проектов ростовских девелоперов (развитие пригородов Ростова-на-Дону, комплексная застройка географически- и инвестиционно-привлекательных территорий).

По данным пресс-службы, каждый из этих проектов включает в себя еще десятки проектов различного масштаба, открывая новые возможности для девелоперских инициатив и приложения частных капиталов. Выставка-ярмарка недвижимости MIPIM является крупнейшим и наиболее авторитетным отраслевым инвестиционным экспозиционным форумом в Европе. Впервые она была проведена в Каннах в марте 1990 года. 

