В Каннах завершился второй день работы форума 'МИПИМ-2009'  (сюжет «Дон-ТР», 11.03.2009)

Игорная зона "Азов-сити", Донские индустриальные парки, "Южный Хаб", "Ростовская золотая миля" - основные проекты, которые представлены донским регионом на Каннской международной выставке недвижимости "МИПИМ -2009". 11 марта прошел второй день работы форума. 

В этом году МИПИМ собрал несколько тысяч участников. На международном форуме представлены самые разные проекты: от строительства отелей до освоения побережий. У Ростовской области четыре основные инвестиционные темы: "Азов-сити", Донские индустриальные парки, "Южный Хаб", "Ростовская золотая миля". Некоторые проекты пока существуют только на бумаге, но большинство уже реализуется. 

"Сегодня самая серьезная проблема - это проблема долгосрочного кредитования, привлечения длинных денег. С решением этой проблемы эти проекты будут реализованы в ближайшее время с высокой степенью готовности. Когда это будет? Я надеюсь, если не в этом, то в следующем году", - отметил вице-губернатор Ростовской области Сергей Назаров. 
- Сильно преобразится Ростовская область с реализацией этих проектов? 
- Несомненно. 

В Канны делегация Ростовской области приехала в пятый раз. Донская экспозиция традиционно стала одной из самых ярких. 

"Падение неминуемо сменится ростом. Если мы сейчас не будем останавливаться, то у нас к тому моменту, когда экономика начнет восстанавливаться, рынок оттает первым", - уверен исполнительный директор агентства инвестиционного развития Ростовской области Игорь Бураков. 

Стенд Ростовской области посетил посол Франции в России господин Жан де Глиниасти. Он отметил, что его страна считает донской край инвестиционно привлекательным. Франции интересно продолжать сотрудничество с Россией. Донская делегация также встретилась с представителями крупных немецких, французских и английских компаний. 

Во второй день форума донская делегация провела более 10 важных встреч и переговоров. Пока они не привели к подписанию контрактов, но у членов донской делегации есть уверенность, что они принесут свои плоды.
