Ростовская область угадала с повесткой дня на МИПИМ-2009 («Капитал Страны», 17.03.2009)
Прошлогодний МИПИМ поставил рекорд по количеству российских регионов-участников (43), то на нынешнем их представительство оказалось заметно скромнее – всего 11. Остались только самые инвестиционно-привлекательные регионы: Москва, Санкт-Петербург, Московская, Ростовская, Нижегородская области, Сочи - те, кому действительно было что представить потенциальным инвесторам. При этом Ростовская область, несмотря на соседство с экспозициями Барселоны, Санкт-Петербурга и Лондона, как всегда, оказалась более заметной за счёт оригинальности и актуальности. 

Донской регион это здоровая крепкая экономика и рациональное поведение властей в вопросах привлечения инвесторов. 
На МИПИМе-2009 Ростовская область представила более десятка масштабных инвестиционных тем и проектов, суммарные инвестиции в которые превышают 400 млрд рублей. 

За четыре дня работы форума провели переговоры с рядом иностранных компаний. Среди них Palladium group, The Hilton Family, UBS, Warwick, Heliopark, Tulup, Castorama, Michaniki, Auchan, Jarocin, , Srem, Regnum Banklathams, Мезонпроект, PKF, Bovis, RRG, ЭС-группа, fs-architekt BDA, Colliers international, IFK Hotel Management, REDS, Fabre Speller, Linkwest, Bsb, Middle River, ida, , Ramboll, Squire Sanders, Fim group 

Стоит отметить, что с частью компаний разговор шёл о вполне предметных проектах. Скажем, Castorama примерно в 4 раза увеличит свои инвестиции в Ростовскую область, и будет присутствовать не только в Ростове-на-Дону, но и в других городах области. К новым проектам также готов Auchan. А компания Michaniki в мае приедет на Дон подыскивать себе место в рамках проекта «Азов-сити». Обещали наведаться в Ростов и представители The Hilton Family, а также ведущего итальянского девелопера Palladium group. 

