В Санкт-Петербурге открылся международный экономический форум (www.donbiz.ru, 05.06.2009)
В северную столицу съехалось более 10 тыс. гостей из разных стран. В их числе — первые лица государств, министры, главы крупнейших мировых компаний, политики, учёные и общественные деятели. В числе участников — представители территорий ЮФО и, в частности, Ростовской области, во главе с губернатором Владимиром Чубом. Средства массовой информации Юга России представлены на форуме делегацией Издательского дома «МедиаЮг». Информацию об основных событиях форума нам передал из Санкт-Петербурга редактор сети «МедиаЮг» Максим Федоров:

«Нынешний форум — 13-й по счёту. Видимо, из суеверия организаторы воздержались от нумерации. Ни на одном стенде, ни в одном выступлении эта цифра не фигурирует. В то же самое время участники не смогли проигнорировать другой фактор, ради обсуждения которого, собственно, и собрались. Как отметил Дмитрий Медведев, нынешний форум проходит в один из самых драматичных периодов развития мировой экономики. По его оценке, в денежном выражении объём проблем, спровоцированных кризисом, исчисляется триллионами долларов. «Закрыться от кризиса не удалось никому. Островком стабильности осталась, разве что, Антарктида», — заявил президент РФ. 

Анонсируя действия российских властей в нынешних условиях, он отметил, что к концепции четырёх «И» необходимо добавить пятое «И» — интеллект. Глава правительства страны уверен, что нужно заниматься формированием интеллектуальной, умной экономики. Что обеспечит более высокое качество жизни, преобладание «среднего» класса. «С экономикой, где главенствует коррупция, неэффективная бюрократия — этого не достичь», — считает Дмитрий Медведев. 

В форуме участвуют многие регионы ЮФО, в том числе — Ростовская область, во главе с губернатором Владимиром Чубом. В прошлом году, в северной столице, донская делегация подписала ряд стратегических инвестиционных соглашений с мировыми брендовыми компаниями: «Лафарж», «Болл», «ПепсиКо». 

В нынешнем году, по словам исполнительного директора «Агентства инвестиционного развития Ростовской области» Игоря Буракова, запланирован целый ряд встреч с представителями российских и зарубежных компаний, которые — есть надежда — также перерастут в конкретные соглашения».

