Игорь Бураков: «Лидеры в кризис чувствуют себя лучше»

№ 4 (28) (2009) 
Количество просмотров: 39
Версия для печати 

	
Главным результатом участия Ростовской области в Петербургском Международном экономическом форуме может стать строительство на Дону двух новых заводов стоимостью 100 миллионов долларов каждый. По словам исполнительного директора Агентства инвестиционного развития области Игоря Буракова, в условиях кризиса регион пересмотрел свои отраслевые приоритеты. Ставка сделана на индустриальные направления, позволяющие компенсировать сокращение налоговых поступлений и стабилизировать ситуацию на рынке труда.
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— Какие цели преследовала делегация Ростовской области, отправляясь в Северную столицу?
— Члены делегации приняли участие во всех пленарных заседаниях форума, в том числе с участием президента. Если говорить только о важных переговорах, то они были проведены с семью компаниями. С двумя из них обсуждалось строительство в Ростовской области двух новых заводов, о которых никто еще не слышал. Я думаю, это ключевой для нас результат поездки в Петербург.

— На какие сегменты рынка будут ориентированы эти заводы?
— Первый связан с продуктовой индустрией, второй — с медицинской. Я не называю компании, которые планируют инвестировать в них. Мы делаем это после того, как пройдена точка возврата.

— Сглазить боитесь?
— Конкуренция за инвестиции сейчас значительно усиливается. В борьбе за локализацию любого производства всегда есть конкуренты, поэтому у компаний всегда есть альтернатива.

— Эти компании — лидеры в своих отраслях?
— Первое предложение мы делаем тому, кто является номером один в своей сфере, — это часть политики области по привлечению инвестиций. И такая политика себя оправдывает. Особенно в сегодняшних условиях. Лидеры в кризис чувствуют себя лучше. Все думают, что новые предприятия вообще строиться не будут. А мы договариваемся о строительстве сразу двух заводов, причем каждый из них — это инвестиции более 100 млн. долларов.

— В каких индустриальных парках региона разместятся новые предприятия?
— Есть несколько альтернатив. Окончательный выбор еще не сделан: у каждой территории имеются свои плюсы и минусы. Новые заводы могут появиться и в Азовском районе, и в окрестностях Батайска, и даже в Октябрьском районе.

— Вы сказали, что ни один индустриальный проект, стартовавший на Дону еще до кризиса, не затормозился. Где гарантия, что этого не случится в ближайшем будущем? Эксперты прогнозируют вторую волну кризиса…
— В рамках форума прошли переговоры с компаниями PepsiCo и Lafarge, строящими в Ростовской области крупные заводы. С нашей стороны в них участвовал губернатор, со стороны инвесторов — также первые лица.

— Увиденным во время недавнего посещения стройплощадки PepsiCo в Азовском районе губернатор остался недоволен…
— Со стопроцентной точностью стройку спрогнозировать сложно… На встрече в Санкт-Петербурге обсуждали, как быстрее запустить завод. Ростовская область выполнила свои обязательства быстрее, чем PepsiCo: все коммуникации к заводу были протянуты до 15 мая. Открытие планировалось в июне, но теперь перенесено на октябрь. Компания бросила туда дополнительные ресурсы и специалистов, строительство идет в три смены. Как рассказал президент PepsiCo, ежемесячно компания теряет почти 2 млн. долларов: сегодня в России она продает чипсов больше, чем производит. Недостающие объемы приходится везти из Польши, что делает продукцию дороже. Поэтому и стали строить активнее.
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— Мощности завода, заявлявшиеся ранее, не изменились?
— Нет. Будет перерабатываться порядка 120 тысяч тонн картофеля в год. Открытие состоится на несколько месяцев позже, зато будут запущены сразу две линии. Для PepsiCo это будет очень важное событие: на текущий год завод в Азовском районе — самая крупная их инвестиция в мире, суммарная стоимость проекта — около 120 млн. долларов.

— C пуском цементного завода компании Lafarge в Матвеево-Курганском районе сюрпризов не возникнет?
— Все планы подтверждены. Это будет первый новый завод Lafarge в России. По условиям лицензии, работы по освоению месторождения компания должна была выполнить за три года; фактически — менее чем за год они выполнены на 90 процентов. В общей сложности пробурили около 12 км скважин. Теперь необходимо протянуть к месторождению железнодорожную ветку длиной около 20 км. Проект проработан, обсуждается возможность участия в нем РЖД. Цена вопроса — около миллиарда рублей. Примерно столько же стоит проект по электрическим сетям. Собственно, дорогие здесь все проекты, потому что реализуются они с нуля.

— Кризис не повлиял на сроки пуска завода?
— Нет. Первая очередь будет сдана в 2012 году, как изначально планировалось, последняя — в 2015-2016-м. Возможно, первую продукцию завод начнет выпускать из привозного сырья. Предусмотрены две очереди мощностью по 2 млн. тонн цемента в год, но цифры еще будут уточняться. Они зависят от нескольких факторов, в том числе от интенсивности освоения месторождения и спроса. В любом случае завод Lafarge покроет потребности Ростовской области в цементе. Сейчас они оцениваются в 2 млн. тонн, а в перспективе — 2,5 млн. тонн и выше. Останутся еще объемы для продажи в другие регионы.

— Если сравнивать докризисную ситуацию и нынешнюю, изменилось ли, по вашим наблюдениям, поведение инвесторов? не стали ли они более требовательными к региональным властям в плане инфраструктурных, налоговых и прочих преференций для своих проектов?
— Поведение и требования не изменились. Изменились отраслевые приоритеты. Есть отрасли, к которым мы временно потеряли интерес: глобальный тренд — это депрессия, причем на годы вперед. Например, в автопроме: из-за перепроизводства треть мировых автомощностей надо сократить. Это не значит, что мы полностью потеряли шанс привлечь в область автопроизводителя: компании, которые кризис заставляет закрываться, вынуждены будут выносить свои производства с депрессивных рынков в развивающиеся, то есть в Россию и Юго-Восточную Азию. Но одно для нас очевидно: если раньше было много автомобильных компаний, которые мы могли попытаться разместить у себя, то сейчас их будет мало. И шансы на успех минимальны: строительство новых заводов станет редким событием.

В то же время есть отрасли, которые сохранили либо рост, либо статус-кво. Например, производители алюминиевой банки. В кризис их финансовое состояние даже улучшилось: люди стали меньше ходить в рестораны и больше покупать консервированную продукцию. В рамках прошлогоднего форума в Петербурге Ростовская область подписала с компанией Ball Packaging Europe инвестсоглашение о строительстве завода мощностью до 1,5 млрд банок в год. Компания увидела потенциал рынка и проектирует сразу две очереди. Уже проведены первичные переговоры с Coca-Cola, среди крупных покупателей — «Балтика», «Эфес», «Очаково». По плану, в следующем году начнется строительство завода, а в первом-втором квартале 2011 года он будет пущен.

— Выходит, лозунг «Ростовская область — регион грандиозных индустриальных возможностей», провозглашенный три года назад на Сочинском Международном инвестиционном форуме, не потерял своей актуальности?
— Он актуализировался. Индустриальные проекты важны для нас как приносящие наибольшую прибавочную стоимость и позволяющие достигнуть максимального результата. Мы сместились по отраслям, но количество, трафик проектов не уменьшились. Причем доля иностранных компаний в них увеличилась. Из примерно 15 индустриальных проектов, которые находятся в работе у АИРа и по которым пройдена точка возврата, российских — всего три компании, остальные — иностранные.

