Чехов поможет привлечь на Дон инвесторов (WWW.DONLAND.RU, 18.09.2009)
Как уже сообщалось ранее, делегация Ростовской области принимает участие в VIII инвестиционном форуме «Сочи-2009». 

Принципиальная позиция, которой придерживается Администрация области, участвуя в подобных форумах, - не заниматься выставкой достижений народного хозяйства, а представлять новые возможности, перспективу, проекты, которые могут заинтересовать потенциальных инвесторов. Свои инвестиционные преимущества и перспективные направления для вложения инвестиций в донскую экономику Ростовская область продемонстрирует и на своем выставочном  стенде. 

В последние несколько лет  разработкой оригинальных идей для продвижения имиджа Ростовской области на крупнейших российских и зарубежных форумах занимается «Агентство инвестиционного развития Ростовской области».  В прошлом году это было Лукоморье, ещё раньше гольф-клуб, корабль, денежная река и др. В этом  году АИР мобилизовало для продвижения нашего инвестиционного потенциала имя и образ Антона Павловича Чехова. Чехов и его творчество известны не только в России, но и далеко за ее пределами. В будущем году, как известно, будет отмечаться 150 лет со дня рождения Чехова. А на сочинском форуме инвестиционный потенциал Ростовской области будет презентовать электронный Чехов. Прижизненные записи голоса нашего великого земляка  не сохранились, но посетители донской экспозиции смогут услышать оригинальный голос, который был реконструирован, благодаря современным технологиям, с точностью до 97%. 

Идея донской экспозиции полностью гармонирует с центральной содержательной идеей – темой индустриализации. Под девизом «Ростовская область. Посади оглоблю – вырастет тарантас» представлено 26 проектов.  В первую очередь речь идёт о 6 донских индустриальных парках, где уже сегодня реализуется 16 крупных инвестиционных проектов и, куда могут войти новые инвесторы.   
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