Инвесторы съезжаются в Сочи (сюжет в выпуске новостей НТВ, 18.09.2009)
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В Сочи открывается VIII Международный инвестиционный форум. Его участники обсудят финансовую стратегию России, подготовку к Олимпиаде и множество других вопросов, которые в условиях кризиса стали актуальны как никогда.
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Международный инвестиционный форум в Сочи продлится всего два дня, но готовиться к этому событию начали за несколько недель. Для проезда автотранспорта закрыли почти все центральные улицы, на них установили павильоны общей площадью в 16 тысяч квадратных метров, а для местного населения на время проведения форума объявили выходные дни.


Всего в этом году в курортной столице будут представлены около полутора тысяч инвестиционных проектов общей стоимостью в 400 миллиардов рублей. Среди них есть совсем недорогие, например, современные автобусы и троллейбусы из Башкирии, есть и грандиозные — нефтеперерабатывающий завод в Ростовской области и спортивный комплекс в Твери.

Но самую большую площадь на форуме, по традиции, занимают проекты Краснодарского края и олимпийского Сочи. Если для всех спортивных сооружений инвесторов уже почти нашли, то на возведение инфраструктуры — гостиниц, развлекательных центров и парков — их только ищут.

Олег Шевченко, главный архитектор г. Сочи: «Только в центральной части насчитывается порядка 70–80 объектов, в которые можно было бы вложить средства».

Рассмотреть эти и другие проекты в Сочи в этом году собрались представители 20 стран. Это немного меньше, чем в прошлом. Виной всему мировой финансовый кризис, но желание вкладывать деньги в Россию, похоже, ни у кого не пропало.

Джонг Ву Ли, участник форума: «У нас в Корее сейчас почти не чувствуется кризис, поэтому мы и решили вложить деньги в Россию. Наш город Пхёнчхан проиграл в гонке за право проведения Олимпиады, но у нас осталось желание ее построить, поэтому мы приехали в Сочи».

Итоги форума начнут подводить уже в ближайшее воскресенье. Ожидается, что участники заключат многомиллионные контракты.

Помимо официальной части — деловых встреч, презентаций проектов, круглых столов и подписания документов — предусмотрена и культурная программа. Сегодня ближе к вечеру состоятся заезды болидов «Формулы-1», а затем прямо на одном из пляжей курорта для участников форума выступит легендарная рок-группа «Дип Пёрпл» (Deep Purple).
