Ростовское Агентство инвестиционного развития предложило московской компании "ИнфоЛинк" и итальянскому концерну Barilla выступить инвесторами строительства макаронной фабрики стоимостью 12-20 млн дол
РОСТОВ-НА-ДОНУ, 2 февраля. /ПРАЙМ-ТАСС/. Агентство инвестиционного развития /АИР, Ростов-на-Дону/ сделало независимые предложения крупнейшему российскому импортеру макаронных изделий московской компании "ИнфоЛинк" и крупнейшему в мире производителю этих изделий итальянскому концерну Barilla выступить инвесторами строительства в Ростовской области макаронной фабрики стоимостью 12-20 млн долл. Об этом сообщили ПРАЙМ-ТАСС в среду в пресс-службе агентства.

В частности, АИР провело переговоры с "ИнфоЛинком" - первым отраслевым инвестором, высказавшим заинтересованность в реализации проекта строительства макаронной фабрики на территории Ростовской области. "ИнфоЛинк" контролирует 80-90 проц российского макаронного импорта, является владельцем итальянской торговой марки Maltagliat, а также производит собственную продукцию в Италии и на 2 российских фабриках /торговая марка "Щебекинские", 6 проц российского производства макарон/. Концерн Barilla /годовой оборот 3,6 млрд евро/ изучает в настоящее время возможность создания в России собственных производственных мощностей.

По оценке АИР, создание в Ростовской области крупного макаронного производства продукции класса "А" из твердых сортов пшеницы /высокий ценовой сегмент/ целесообразно, так как эта продукция в настоящее время представлена в России в основном импортом, а в стране доминирует производство макарон из мягких сортов пшеницы. При этом таможенные и транспортные издержки увеличивают стоимость "твердых" макарон, импортируемых в Россию из Западной Европы, на 60-80 проц.

Реализация в Ростовской области проекта крупной макаронной фабрики повлечет за собой строительство мельницы для твердых сортов пшеницы, а также потребует дополнительных инвестиций в проведение селекционных работ и развитие сырьевой базы. В частности, область по биоклиматическому потенциалу является зоной получения качественного твердого зерна. Твердая яровая пшеница была господствующей культурой в донском регионе /1913 г - 1,6 млн га, 1940 г - 0,8 млн га/ и ценилась на мировом рынке, однако ее посевы в последние 20 лет почти прекращены и занимают в области лишь 5-10 тыс га /менее 1 проц от посевов мягкой/ из-за низкой урожайности в сравнении с мягкой озимой пшеницей и низким спросом на эту культуру со стороны местной макаронной промышленности.

Как считают эксперты АИР, с появлением в Ростовской области крупной макаронной фабрики, ориентированной на выпуск дорогой высококачественной продукции, у местных хозяйств появится стимул к возвращению твердой пшеницы на поля. Предполагается при развитии сырьевой базы для макаронного производства использовать новые твердые озимые сорта пшеницы, достигающие по урожайности лучших сортов мягкой озимой пшеницы, селекции Зерноградского института зерна им. Калиненко и Донского государственного аграрного университета /пос. Персиановка, оба Ростовская область/.

НП "Агентство инвестиционного развития" образовано в августе 2004 г. Его учредителями выступили НП "Национальное агентство прямых инвестиций" /Москва/, Ростовский областной фонд социальных проектов, Ростовская международная ассоциация инвесторов, ТПП Ростовской области  /все Ростов/. В соответствии с законом "Об инвестициях в Ростовской области", принятым в октябре 2004 г, администрация Ростовской области делегировала АИР полномочия по привлечению инвестиций, формированию предложений для потенциальных инвесторов и сопровождению инвесторов и их проектов на территории Ростовской области.
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