На Дону хотят построить макаронную фабрику
Переговоры о строительстве на Дону большой макаронной фабрики «Агентство инвестиционного развития» Ростовской области провело с крупнейшим российским импортером макаронных изделий – компанией «ИнфоЛинк». Как сообщили в пресс-службе администрации области, специально проведенные исследование рынка и потенциальной сырьевой базы и свидетельствует о больших шансах на успех подобного проекта. 

Речь идет о выпуске высококачественной продукции из твердых сортов пшеницы, которая сегодня на российском рынке представлена, в основном, импортом из Западной Европы. Донской проект может создать альтернативу западноевропейским макаронам, «путешествие» в Россию добавляет к их стоимости 60-80% за счет таможенных и транспортных издержек. 

Стоимость строительства фабрики предварительно оценивается в $12-20 млн. 

В качестве потенциальных отраслевых инвесторов донского макаронного проекта рассматривается не только «ИнфоЛинк», но и ряд других компаний. Так, например, «Агентство инвестиционного развития» выступило с предложением в адрес итальянского концерна Barilla, который сейчас изучает возможность создания в России собственных производственных мощностей.
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