Инвестиции в молочные реки 

Несколько месяцев НП «Агентство инвестиционного развития» вело поиск профильного отраслевого инвестора под проект строительства молочного комбината в селе Новоалександровка Азовского района Ростовской области. Сегодня можно официально объявить о том, что такой инвестор найден – это один из крупнейших российских операторов на рынке молочной продукции  - группа «Юнимилк». По согласованному с «Юнимилком» графику, строительство самого большого на территории Ростовской области молкомбината начнется уже в этом году. 
Группа компаний «Юнимилк» сегодня объединяет 11 молочных предприятий России и Украины, выпускающих в общей сложности около 500 тыс. тонн молочной продукции в год. «Юнимилк» является вторым после «Вимм Билль Данн» игроком на молочном рынке России и первым (по объемам производства) на рынке Украины.  В России «Юнимилк» занимает 4,6% доли рынка в натуральном выражении и около 6,3% в денежном.  В структуре производства юнимилковских предприятий преобладают традиционные молочные продукты, находящиеся во всех ценовых сегментах: премиальном, среднем и дешевом. Ассортиментный портфель «Юнимилк» содержит около 40 торговых марок. Ежегодный оборот молочного бизнеса группы составляет $300 млн. 

В поисках инвестора под донской проект «Большого молока» первоначально предложение делалось компании «Вимм Билль Данн».  Однако в конечном итоге стратегическим инвестором самого крупного в Ростовской области молкомбината станет «Юнимилк», что сулит региону дополнительные выгоды. Дело в том, что «Вимм Билль Данн» был готов выпускать в Ростовской области относительно узкую ассортиментную линейку, чтобы как можно в меньшей степени конкурировать со своим молочным комбинатом в Тимашевске (Краснодарский край), который сегодня объективно доминирует на донском молочном рынке (торговые марки «Кубанская бурёнка», «Домик в деревне», «Рыжий Ап», «Био Макс» и др.).  Компания «ЮниМилк», напротив, намерена выпускать на Дону широкий ассортимент молочной продукции. А это, в свою очередь, повышает эффективность донского молочного проекта, его потенциальные возможности по объемам производства, масштабам поступающих в бюджет налогов, количеству создаваемых рабочих мест и т.д. 

Первая очередь комбината, пуск которой намечен на октябрь-2006, предполагает производительность до 200 тонн перерабатываемого молока  в сутки.  Из них 30 тонн – это производство жидких и пастообразных молочных продуктов детского питания (данная продукция призвана потеснить на рынке импортные порошковые смеси). Пуск второй очереди и связанная с ним производственная программа предполагает, что ориентировочно к  2011 году загрузка Новоалександровского  молкомбината вырастет до 600 тонн в сутки, что сопоставимо с мощностями Тимашевского. 

Пуск крупнейшего донского молзавода автоматически увеличит спрос и закупочные цены на продукцию местных животноводов. Поэтому уже сейчас совместно с областным Минсельхозпродом начата работа по развитию местной сырьевой базы,  повышению ее качества, в чем, безусловно, заинтересованы и ныне действующие предприятия донского молпрома. Ставка сделана на 10 районов Ростовской области, в которых сейчас производится 50% всего объема молока. Сырьевой программой предполагается охватить не только коллективные хозяйства, но и частные подворья. 
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