Юнимилк и Ростовская область заключили договор о строительстве молкомбината за $30 млн.

          Ростов-на-Дону.   7   апреля.   ИНТЕРФАКС  -  Руководство  холдинга "Юнимилк"   (Москва),   администрация  Ростовской  области  и  Агентство инвестиционного  развития (АИР) региона подписали в четверг соглашение о сотрудничестве     по   строительству   молочного   комбината   в   селе Новоалександровка (Азовский район, Ростовская область).

          Объем  инвестиций в строительство первой очереди составит $30 млн., мощность  завода  по переработке после ее ввода в эксплуатацию достигнет 200 тонн  молока в сутки. На полную проектную мощность в 600 тонн сырого молока в сутки предприятие рассчитывает выйти к 2011 году.

           Как  сообщил  гендиректор  "Юнимилка"  Андрей Бесхмельницкий в ходе подписания  соглашения,  на  первом  этапе  комбинат, в частности, будет выпускать  продукты  для  детского  питания  под уже известными брэндами "Юнимилка": "Актуаль", "Лиасон", "Био-Баланс", "Простоквашино", "Тема" и "Френди".  Руководитель  холдинга  пояснил,  что  новый  брэндинг  стоит слишком  дорого,  и  компании целесообразнее выпускать продукцию под уже раскрученными торговыми марками.

             Заместитель губернатора Ростовской области Иван Станиславов, в свою очередь, заявил, что молкомбинат станет одним из крупнейших в РФ и самым крупным   на   юге   России.  Его  ввод  в  строй  будет  способствовать "адекватному  развитию сырьевой базы региона", сказал он. "Думаю, это не последний  проект, который мы реализуем в Ростовской области с компанией "Юнимилк", - добавил вице-губернатор.

            Как считает руководитель АИР Вадим Викулов, договор с "Юнимилком" - "один из     самых   показательных   примеров   деятельности   Агентства инвестиционного развития и результат агрессивной политики по привлечению инвестиций  в  Ростовскую  область".  По  его  словам, перед заключением соглашения  о строительстве объекта была проведена ревизия сырьевой базы региона,   определены   доминирующие   поставщики   молока   и  меры  по стимулированию развития животноводства.

            Холдинг  "Юнимилк",  один  из  крупнейших  российских операторов на рынке молочной  продукции,  объединяет  12  молокозаводов  в России и на Украине.  "Юнимилк"  планирует увеличить выпуск продукции в 2005 году по сравнению с 2004 годом на 16% - до более 700 тыс. тонн, оборот - на 30%, до 13 млрд. рублей.
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