Агентство инвестиционного развития привлекло  в экономику Ростовской области $ 250 млн

Некоммерческое партнерство «Агентство инвестиционного развития» (АИР) Ростовской области привлекло в экономику региона в общей сложности $ 250�млн, сообщил генеральный директор АИР Вадим Викулов на пресс­конференции в среду в пресс­центре агентства «Интерфакс­Юг».

— Задача областных властей, поставленная перед нашим агентством, — привлечь в первый год работы — с октября 2004 года —  $ 310 млн реальных инвестиций. За несколько месяцев мы уже сформировали портфель на $ 250млн, — сказал В.Викулов.

В качестве примера одного из наиболее крупных проектов руководитель АИР назвал «строительство как минимум трех крупных свинокомплексов» в регионе стоимостью $ 60–105 млн. Одним из участников реализации этого проекта является ростовская группа компаний «Агроком».

С этим проектом, добавил В.Викулов, увязана другая программа, инициированная агентством, — производство кормов, внедрение новой системы кормления животных, о чем ведутся переговоры с ведущими западными производителями.

Кроме того, напомнил он, найден стратегический инвестор для молочной промышленности — компания «Юнимилк», которая направит на строительство молкомбината в Азовском районе Ростовской области $ 30 млн.

Вместе с тем, уточнил глава агентства, уже подписано 7 соглашений с крупнейшими зарубежными и российскими владельцами торговых сетей о строительстве гипер­ и супермаркетов на территории Ростовской области. Общий объем инвестиций в эти проекты оценивается в $ 70–80 млн, в настоящее время ведется поиск строительных площадок для возведения объектов.

Названия этих компаний по условиям соглашений не разглашаются до начала строительства, отметил руководитель АИР.

Между тем с учетом выгодного местоположения Ростова­на­Дону и его роли как крупного транспортного узла большое значение для региона приобретает создание логистических комплексов, отметил участвовавший в пресс­конференции исполнительный директор АИР Игорь Бураков.

Он сообщил, что в настоящее время в области реализуются сразу два таких проекта. В частности, уточнил он, Национальная логистическая компания (входит в «РосЕвроГрупп») уже выкупила участок под строительство логистического комплекса в пригороде Ростова — Батайске, ведется разработка техусловий для начала строительства. Общая стоимость проекта составит $ 60 млн, первая очередь стоимостью $ 20 млн должна быть введена в эксплуатацию уже в 2006 году.

Второй логистический комплекс в регионе готовится строить компания PGP. В настоящее время идет выбор стройплощадки, через несколько месяцев начнутся строительные работы.

· Агентства инвестиционного развития существуют во многих странах мира, хотя для России это достаточно новый инструмент, а в ЮФО — первый. Но мы стартовали со своей работой не в чистом поле — этому предшествовали большие усилия областных властей по созданию благоприятного инвестиционного климата, — сказал В. Викулов.
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