Агентство инвестразвития Ростовской области завершает разработку ресурсной карты региона

В.Викулов отметил, что Агентство инвестиционного развития (АИР) совместно с муниципалитетами завершит в ближайшие два месяца создание Ресурсной карты Ростовской области.

— Сейчас Ростовская область недостаточно прозрачна с точки зрения ресурсов — речь идет не только о залежах, карьерах и месторождениях, о транспортной инфраструктуре, но и о состоянии энерго­, водо­, газо­ и теплоснабжения конкретных территорий, — пояснил В. Викулов.

Кроме того, на карте будут отражены все существующие коммуникации, подъездные пути, строй­площадки.

Вместе с тем один из профилей ресурсной карты будет давать представление о пейзаже, природных и туристических объектах определенной территории, дополнил исполнительный директор АИР Игорь Бураков.

Как пояснил В.Викулов, электронная карта позволит, с одной стороны, оптимизировать выбор площадок для «приземления» существующих инвестпроектов, с другой — может подсказать идеи для разработки новых.

В качестве примера он привел проект создания тепличных хозяйств вдоль теплотрасс. «Огромное количество теплоэнергии, как показал анализ, сейчас не утилизируется, а выбрасывается «в космос». В то же время и Ростовская область, и Краснодарский край импортируют в осенне­зимний период овощи, в себестоимости тепличного выращивания которых основная составляющая — теплоэнергия», — сказал глава агентства.

Проект создания тепличных хозяйств и производства замороженных фруктов и овощей, который сопровождает АИР, находится в настоящее время в стадии проработки.

Карта, представляющая собой профили территорий, будет существовать в электронном виде на сайте АИР и постоянно обновляться по мере изменения инфраструктуры, появления новых объектов или ликвидации старых.

НП «Агентство инвестиционного развития» занимается организацией инвестиционного процесса и привлечением инвестиций в Ростовскую область благодаря победе в тендере, организованном Министерством экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей области, а также в соответствии с областным законом об инвестициях.
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