Агентство инвестразвития предложило 15 инвесторам участвовать в создании в регионе производства плит OSB

Как сообщил в ходе пресс­конференции И.Бураков, некоммерческое партнерство «Агентство инвестиционного развития Ростовской области» предложило 15 зарубежным инвесторам принять участие в строительстве в регионе завода по производству плит OSB (плиты из крупноразмерной ориентированной древесной стружки).

— Это лидеры в сфере мирового производства плит OSB, некоторые из них, по нашим сведениям, считают, что в РФ завод по производству таких плит построить целесообразно, — сказал И.Бураков.

— Наша задача — чтобы такой завод появился в Ростовской области, — подчеркнул он. — Рассматриваются также и другие регионы, мы ведем борьбу, чтобы завод построили именно у нас.

По его информации, в настоящее время плиты OSB ввозятся в РФ из-за рубежа. Ранее сообщалось, что ОАО «Национальная жилищная корпорация» (НЖК, входит в ФПГ «Национальная резервная корпорация») совместно с ростовским ООО «Ростнефтересурс» планирует по­строить завод по производству плит OSB для строительства жилых домов с деревянным каркасом в г. Новошахтинск (Ростовская область).

Завод уже спроектирован, с целью создания сырьевой базы планируется посадка тополей, из древесины которых будут изготавливаться плиты. В сутки такой завод сможет производить объем продукции, необходимой для строительства 150 жилых домов площадью 100 кв. м каждый.

Объемы предполагаемых капиталовложений в создание завода OSB в Ростовской области пока не уточняются. Между тем, по мнению экспертов, создание современного завода по производству плит OSB обходится примерно в 60 млн евро. Такой проект окупается в течение нескольких лет. ООО «Ростнефтересурс» занимается строительством деревянных блочно­каркасных жилых домов. В компанию входит завод стройматериалов в г. Батайск и лесоперерабатывающий комплекс, расположенный в Кировской области.
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