Администрация Ростовской области подписала 5-летний госконтракт с Агентством инвестиционного развития Ростовской области о привлечении инвестиций
РОСТОВ-НА-ДОНУ, 15 сентября. /ПРАЙМ-ТАСС/. Министерство экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей Ростовской области подписало в среду в рамках областной интерактивной инвестиционной конференции в Ростове-на-Дону 5-летний государственный контракт с НП "Агентство инвестиционного развития /АИР/", которое займется привлечением инвестиций в область.

Как заявил после подписания документа заместитель губернатора, министр экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей Ростовской области Виктор Дерябкин, основная цель контракта - передача функции привлечения инвестиций в регион специализированной негосударственной структуре. Он отметил, что АИР было выбрано на основе открытого конкурса, проведенного облминэкономикой в августе текущего года.

В соответствии с контрактом, АИР обязуется привлечь в область в течение первого года работы 310 млн долл. Обладминистрация рассчитывает, что совместно с АИР сможет привлекать в область ежегодно до 2 млрд долл против 1,3 млрд долл в 2003 г, что позволит удвоить ВРП к 2009 г.

По словам генерального директора АИР, президента ростовской агроиндустриальной корпорации "Астон" Вадима Викулова, АИР предполагает привлекать инвестиции в транспортную инфраструктуру, пищевую промышленность, АПК, градостроение и автомобильную промышленность. В частности, он сообщил о намерении АИР предложить компании Toyota создать в области сборочное производство.

АИР учреждено в августе 2004 г. Его учредителями выступили НП "Национальное агентство прямых инвестиций" /НАПИ, Москва/, Ростовский областной фонд социальных проектов, Ростовская международная ассоциация инвесторов /РМАИ/, ТПП Ростовской области /все Ростов/.

ПРАЙМ-ТАСС

15.09.04 

