Объем инвестиций в экономику Ростовской области в 2005 г. вырастет на 24 % — прогноз

Общий объем инвестиций в экономику Ростовской области в 2005 году достигнет 54 миллиардов рублей, что на 24% превышает аналогичный показатель прошлого года, сообщил министр экономики, торговли, международных и внеш­неэкономических связей области Виктор Дерябкин в рамках правительственного часа на заседании Законодательного Собрания области.

По словам В.Дерябкина, в общем объеме инвестиций в экономику региона планируется поступление 310 миллионов долларов инвестиций, привлеченных Агентством инвестиционного развития, действующим в регионе с октября прошлого года.

Министр напомнил, что в 2004 году общий объем инвестиций в экономику области составил 43,5млрд рублей, что на 0,2% превысило уровень 2003 года. Объем иностранных инвестиций в прошлом году составил $ 263млн (рост на 17,7%).

По словам Виктора Дерябкина, в 2004 году отмечено перераспределение инвестиций из сферы производства в сферу услуг. На развитие отраслей региона, производящих товары, в прошлом году было направлено 34,2% общего объема инвестиций, в сферу услуг было направлено 65,8% общего объема инвестиций.
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