Консорциум "РосЕвроГрупп" планирует инвестировать в Ростовскую область в 2004-2007гг около 300 млн дол
РОСТОВ-НА-ДОНУ, 15 сентября. /ПРАЙМ-ТАСС/. Консорциум "РосЕвроГрупп" планирует инвестировать в Ростовскую область в 2004-2007 гг около 300 млн дол, согласно инвестиционному соглашению, подписанному в среду консорциумом с Агентством инвестиционного развития /АИР/ Ростовской области в рамках областной интерактивной инвестиционной конференции.

Как сообщил на пресс-конференции после подписания документа президент "РосЕвроГрупп" Илья Бродский, консорциум приступит до конца года к реализации проекта строительства в Батайске /город-спутник Ростова/ крупнейшего на Юге страны логистического центра стоимостью 20 млн дол. Другими направлениями инвестиций консорциума в регион станут девелоперские проекты, связанные с созданием в Ростове бизнес-центров класса "А", элитного жилья, торговых и досуговых заведений.

По словам И.Бродского, консорциум выбрал АИР в качестве партнера, так как эта независимая структура по привлечению инвестиций, созданная в области в августе текущего года, оказывает консорциуму содействие в согласовании инвестпроектов с областными и местными регулирующими органами.

В состав консорциума "РосЕвроГрупп" входят Национальная логистическая компания, РосЕвроБанк, компания "РосЕвроГрупп-Девелопмент".

АИР образовано в августе 2004 г. Его учредителями выступили НП "Национальное агентство прямых инвестиций" /НАПИ, Москва/, Ростовский областной фонд социальных проектов, Ростовская международная ассоциация инвесторов /РМАИ/, ТПП Ростовской области /все Ростов/.
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