Закон о приоритетном развитии шахтерских территорий Ростовской области стимулировал инвестиции в крупные производства

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 30 июня. /ПРАЙМ-ТАСС/. Инвесторы размещают новые крупные производства на шахтерских территориях Ростовской области, используя налоговые и другие льготы, предоставленные хозяйствующим субъектам областным законом о приоритетном развитии этих территорий. Об этом сообщил заместитель губернатора, министр промышленности, энергетики и природных ресурсов Сергей Назаров на пресс-конференции в четверг.

В частности, по его словам, администрация заключила договоры о региональной поддержке с двумя предприятиями, строительство которых начато на шахтерских территориях - ОАО "Новошахтинский завод нефтепродуктов" /Новошахтинск, НЗНП/ и ООО "Ростовский электрометаллургический заводъ" /Шахты, РЭМЗ/.

Инвестором строительства НЗНП выступает ростовская агропромышленная группа компаний "Юг Руси". Проектная мощность завода - 1,3 млн т нефтепродуктов в год, численность работников - 900. Общая стоимость строительства составляет 5767 млн руб. Согласно проекту, завод строится в несколько очередей - от первичной до глубокой переработки нефти. Первую очередь, которая будет выпускать продукты первичной переработки, планируется ввести в эксплуатацию во 2-м квартале 2006 г. Как сообщалось ранее, АК "Транснефть" (TRNF), в состав которой входит нефтепровод "Суходольное-Родионовская", дала согласие на выделение квот нефти, которая будет поступать из нефтепровода по врезке на НЗНП.

Общая стоимость строительства РЭМЗа составит 4679 млн руб. Компания "Русский уголь", как сообщалось ранее, инвестирует в 1-ю очередь этого завода около 120 млн долл, в настоящее время идет проектирование будущего предприятия, часть оборудования для него уже поставлена, остальное изготавливается. РЭМЗ рассчитан на выпуск 730 тыс т стали в год. Численность персонала - 1 тыс человек. В соответствии с проектом, 1-й этап строительства РЭМЗа завершится в 4-м квартале 2006 г возведением производственного комплекса для изготовления литой заготовки. Окончание же строительства планируется в 2007 г, когда будет введен в эксплуатацию прокатный стан для выпуска сортового проката. Новый завод будет выпускать металлопрокат на основе перерабатываемого металлолома.

Кроме того, сообщил заместитель губернатора, в Новошахтинске московское ООО "Агат-Трейд" намерено осуществить строительство еще одного нефтеперерабатывающего завода - ООО "Агат-ЮГ", но меньшей, чем НЗНП, мощности /100 тыс т нефтепродуктов на начальном этапе с наращением до проектных 500 тыс т в год/ и с подвозом сырья для переработки, без врезки "в трубу". Общая стоимость строительства завода - 1451 млн руб.

По оценке С.Назарова, строительство крупных предприятий на шахтерских территориях области решает проблему занятости шахтеров, высвобожденных в ходе реструктуризации угольной отрасли. Заместитель губернатора считает, что область сможет привлечь дополнительные инвестиции на эти территории с помощью областного Агентства инвестиционного развития /АИР/, которое заключило соглашения с некоторыми из них и активно формирует предложения для потенциальных инвесторов. Представители АИР также вошли в состав наблюдательного совета по развитию шахтерских территорий, действующего при администрации Ростовской области с июня 2004 г.

Областной закон о приоритетном развитии шахтерских территорий Ростовской области был принят в мае и вступил в силу с 1 июля 2004 г. Налоговые и иные льготы по нему предоставляются на основе договора о региональной поддержке, который предприниматели, открывающие рабочие места на предприятиях, вновь учреждаемых и уже существующих в горняцких городах и поселках, заключают с областной и местными администрациями. В число форм региональной поддержки, определенных законом, вошли льготы по налогам /налог на имущество организаций, в отношении вновь создаваемого имущества, освобождение от уплаты транспортного налога, а также снижение на 4 проц пункта ставки налога на прибыль организаций в части сумм налога, зачисляемых в областной бюджет/.

Кроме того, закон предоставляет льготы по арендной плате за пользование земельными участками и нежилыми зданиями, строениями, сооружениями и помещениями, находящимися в государственной собственности Ростовской области. Формой региональной поддержки в рамках закона являются также инвестиционные налоговые кредиты и государственные гарантии Ростовской области, бюджетные кредиты. В 2005 г общий размер налоговых льгот для хозяйствующих субъектов шахтерских территорий, заключивших договоры о региональной поддержке, составит 21,6 млн руб.
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