Инвестиционный спецназ

На Дону пересмотрели задачу по удвоению ВВП

В Ростовской области задачу по удвоению ВВП можно выполнить не к 2010 году, а самое позднее к 2009-му. К такому твердому выводу пришли участники инвестиционной конференции, которая вчера началась в Ростове-на-Дону. Ее организаторами выступили администрация области и информационное агентство AK&M. Для досрочного выполнения плана местные власти уже предприняли первые шаги: в частности, теперь на Дону откроют настоящую охоту за потенциальными инвесторами, для чего в области создано специальное Агентство инвестиционного развития, которое эксперты уже прозвали инвестиционным спецназом.

"Мы создаем благоприятный инвестиционный климат для всех, - заявил вчера донской губернатор Владимир Чуб. - Поэтому по объему инвестиций в малый бизнес мы занимаем первое место в Южном федеральном округе и третье в России". Руководитель департамента региональных программ Минэкономразвития России Нурали Резванов также считает, что "в Ростовской области создан благоприятный инвестиционный климат, на Дон пришли самые капризные инвесторы -- иностранные, их доля в общем объеме инвестиционных вложений в Ростове примерно в два раза выше, чем в среднем по России". Несколько лет назад, когда донские власти ставили задачу ежегодно привлекать в регион 1 млрд долл. инвестиций, казалось, что она весьма амбициозна и трудновыполнима. Сегодня план уже перевыполняется, и губернские чиновники и эксперты называют новый ориентир -- 2 млрд долл. в год.

Чтобы приблизить «прекрасное далеко», Ростовская область первой в России перешла, по словам председателя правления столичного Национального агентства прямых инвестиций Игоря Вдовина, «от позиции пассивного ожидания инвестора к его активному, агрессивному поиску». 15 сентября донские власти подписали контракт с отобранным по конкурсу ростовским Агентством инвестиционного развития. Агентство будет от имени области делать инвесторам соблазнительные предложения о размещении на Дону новых современных производств и модернизации существующих местных предприятий.

Генеральный директор Агентства инвестиционного развития Вадим Викулов считает, что «отсутствие в Ростовской области нефтедолларовой подушки заставляет местные власти и бизнес включаться в активную борьбу за инвестиции, модернизировать собственные производства, создавать продукты, которые могли бы конкурировать с импортом». В первую очередь Ростовская область сейчас намерена сделать привлекательные предложения тем, кто уже собрался открывать производство в России. Например, Toyota, которая, как известно, намерена построить в России сборочный автозавод. В Таганроге сейчас набирает обороты ТагАЗ, собирающий южнокорейские Hyundai. Правда, как заметил г-н Викулов, сверхзадача агентства и всей Ростовской области состоит все-таки в том, чтобы бороться за внимание зарубежных инвесторов не с другими российскими регионами, а с другими странами: Польшей, Венгрией, Украиной и т.п.

Вчера Агентство инвестиционного развития подписало и первое соглашение со столичной "Росеврогрупп", собирающейся вложить 45 млн долл. в строительство на Дону самого большого в Южном федеральном округе центра логистики (его оператором станет входящая в «Росеврогрупп» Национальная логистическая компания). Рейтинговый консорциум "Эксперт РА - АК&М" объявил вчера о присвоении Ростовской области кредитного рейтинга А+. Как сказали представители консорциума, более высокий кредитный рейтинг из российских регионов сегодня имеет только Москва. 
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