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	РОСТОВ-НА-ДОНУ, 18 сен - РИА Новости, Владимир Емин. Ростовская область представит на XI международном инвестиционном форуме "Сочи-2012" 31 инвестиционный проект на общую сумму 87,6 миллиарда рублей, сообщило агентство инвестиционного развития Ростовской области (АИР РО). 

Международный инвестиционный форум пройдет с 20 по 23 сентября в городе Сочи. На форуме "Сочи-2011" Ростовская область заключила контракты на сумму почти 21 миллиард рублей. 

"Центральная тема экспозиции Ростовской области в Сочи в 2012 году - новая индустриализация и ее форпосты - донские индустриальные парки... В частности, будут презентованы семь парков: Красносулинский, Октябрьский, Новоалександровский, Азовский, Матвеево-Курганский, Гуковский и индустриально-логистический парк "Усть-Донецкий порт", - отмечается в сообщении. 

В рамках экспозиции Ростовской области будут представлены индустриальные парки, которые развиваются на территории области, в том числе готовящийся к пуску завод листового стекла компании Guardian в Красносулинском индустриальном парке, сказал во вторник журналистам министр экономического развития Ростовской области Владимир Бартеньев. 

"Но в рамках экспозиции мы сосредоточимся не на том, что уже реализовано, перешло в стадию сопровождения предприятий, а на тех новых проектах, которые хотим "приземлить" в эти же индустриальные парки", - отметил министр. 

Так, по его словам, предполагается, что губернатор Ростовской области Василий Голубев подпишет на форуме в Сочи порядка 10 инвестиционных меморандумов с предприятиями, которые изъявили желание сотрудничать с Ростовской областью. 

"Из этих 10 предприятий восемь - это проекты, связанные с созданием новых промышленных предприятий, это вложения инвесторов в реальный сектор экономики. Среди них есть предприятия обрабатывающих отраслей промышленности, энергетики, сельхозпереработки, крупного оптового ритейла", - уточнил Бартеньев. 

По оценке АИР РО, в индустриальных парках Ростовской области в настоящее время локализованы проекты с совокупным объемом заявленных инвестиций 81 миллиард рублей, и данные парки имеют как минимум трех-четырехкратный потенциал роста объема инвестиций - до 243-324 миллиардов рублей. 

Кроме того, на форуме в Сочи Ростовская область представит проект реконструкции мостового перехода через Дон в створе Ворошиловского проспекта в Ростове-на-Дону, говорится в сообщении АИР РО. Объем инвестиций в реконструкцию моста составит 6,6 миллиарда рублей. В результате реализации проекта мост будет полностью обновлен, его пропускная способность удвоится. Этот объект транспортной инфраструктуры Ростовской агломерации планируется ввести в эксплуатацию в 2015 году. 


