АИР представит Дон на международной инвестиционной выставке недвижимости в Каннах
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Сегодня в Каннах открывается международная инвестиционная выставка недвижимости МИПИМ–2012. Ростовская область готовится показать на ней ряд проектов, связанных с освоением Левого берега Дона, включая строительство футбольного стадиона и создание спортивного кластера, проекты реконструкции, продления, перспективной застройки набережной, сообщает пресс-служба Агентства инвестиционного развития Ростовской области. Все проекты презентуются как единый, цельный проект под слоганом Rostov Region presents «Donway is our Broadway». Официальную делегацию донского региона возглавляет заместитель губернатора Ростовской области Сергей Трифонов. 

Центром проекта выбрана река Дон и прилегающие к ней зоны (Donway) — территория повышенного спроса для бизнеса, туристов и горожан. АИР делает ставку на участок левобережья площадью свыше 1 тыс. га под перспективную застройку в историческом центре южного мегаполиса. По расчетам агентства, выход к набережной должен повысить рыночную стоимость недвижимости.
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Экспозиция Ростовской области на МИПИМ–2012 расположена рядом с экспозицией Брюсселя и занимает одно из наиболее выгодных мест во Дворце фестивалей. Вход на экспозицию сделан по образу театра Бродвей с неоновыми афишами и бархатными кулисами. 
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В дни форума у делегации Ростовской области состоятся встречи и переговоры с глобальными игроками рынка коммерческой недвижимости, инвесторами, девелоперами, французскими компаниями. 

Международная инвестиционная выставка недвижимости МИПИМ проводится в Каннах с 1990 года. В 2011 году участие приняли 18 тыс. профессионалов отрасли из 81 страны мира. От Российской Федерации на МИПИМ в нынешнем году отправились с собственными экспозициями Москва и Московская область, Санкт-Петербург, Ростовская, Ивановская, Нижегородская, Свердловская, Ульяновская области, Астрахань и Краснодарский край. 
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