Инвестиционная эффективность «Зеленой недели-2013» 

По итогам пяти дней работы Международной сельскохозяйственной выставки «Зеленая неделя-2013» представителями региональных делегаций подписано 22 соглашения на общую сумму 252,1 млн. евро, а также ряд меморандумов и договоров о намерениях по международному сотрудничеству. В их числе наиболее значимое – Трехстороннее соглашение между Правительством Ростовской области, ООО «ДонБиоТех» и компанией Evonik Industries (Германия) по реализации инвестиционного проекта «Создание комплекса по глубокой переработке зерна для производства аминокислот».

Общий объем инвестиций в проект составляет более 170,0 млн. евро, или 6 млрд. 750 млн. рублей. По проекту, который реализуется в городе Волгодонске Ростовской области, будет создано 200 рабочих мест. Строящийся комплекс по глубокой переработке зерна для производства аминокислот мощностью 250 000 тонн в год не имеет аналогов не только в России, но и в странах СНГ.

Правительством Ростовской области и компанией VALMONT GLOBAL IRRIGATION (Соединенные Штаты Америки) подписан меморандум о сотрудничестве по реализации инвестиционного проекта «Создание производства оросительной техники».

ООО «АПК Станица» (Ростовская область) и компанией SCHAUER (Германия) подписали соглашение на поставку оборудования для свинокомплексов на сумму 33 млн. евро. Современный животноводческий комплекс по производству свинины будет обладать замкнутым производственным циклом и высшей степенью санитарной защиты.

Администрацией Липецкой области подписано несколько соглашений о сотрудничестве, в том числе с ООО «ДЖЕРМЭН СИД АЛЬЯНС РУСС» - о строительстве семенного завода для зерновых и зернобобовых культур на территории Липецкой области; с компанией Horsh Mashinen GmbH – о строительстве и модернизации объектов по производству машин, запасных частей, комплектующих на почвообрабатывающие машины, посевные комплексы, машины для логистики уборки урожая, прицепные и самоходные опрыскивательные машины; с компанией ROPA Fahrzeug-und Maschinenbau GmbH - по подбору и развитию привлекательных инвестиционных объектов свекловичного рынка, развитию проектов строительства и модернизации объектов по производству запасных частей, комплектующих на свеклоуборочные комбайны, погрузчики, картофелеуборочную технику; с ООО «КВС РУС» - по внедрению современных технологий возделывания сельхозкультур, интеграции современного опыта, обучению руководителей и специалистов аграрного сектора новым передовым технологиям в сельском хозяйстве. Союзом участников рынка картофеля и овощей России (Картофельный Союз) и Федеральным Союзом селекционеров Германии подписан меморандум о сотрудничестве в сфере селекции и семеноводства картофеля.

Меморандумом предусмотрено сотрудничество по вопросам проведения мероприятий в сферах информационного взаимодействия, реализации проектов направленных на продвижение технологий производства высокопродуктивных семян картофеля, обмен кадрами, организации Дней поля и возделывания демонстрационных участков, а также совершенствование законодательства в области семеноводства и охраны селекционных достижений. 
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