Нашли первого резидента  («Эксперт-юг», 13.05.2013)
 
Генеральный директор АИР Игорь Бураков считает, что появление новых производств крайне важно для Гуково
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В Ростовской области появится первый завод по производству медных анодов и катодов. Инициатором проекта выступило ростовское ООО «Северо-Кавказская база цветных металлов “Гриф”». Планируемый объём инвестиций в строительство завода составит не менее 45 млн долларов. В результате реализации проекта будет создано 220-250 рабочих мест. В мае компания начинает оформление в аренду участка в 8 га земли: 6 га необходимы для строительства завода, а на остальных компания планирует в будущем организовать производство двух новых продуктов. До конца года должно закончиться проектирование завода, в следующем году начнётся строительство, а ввод в эксплуатацию намечен на первое полугодие 2015 года. Сейчас компания занимается оптовой торговлей металлами и металлическими рудами. По словам генерального директора Агентства инвестиционного развития Ростовской области Игоря Буракова, для выпуска продукции «Гриф» будет использовать то же сырьё, которое сейчас экспортирует в Западную Европу, прежде всего в Германию.

Этот завод станет пилотным проектом в Гуковском индустриальном парке (общая его площадь — 184 га). Как отмечает г-н Бураков, эта площадка заинтересовала инвестора удобной логистикой, низкой стоимостью подключения к коммуникациям, а также большими доступными объёмами газа: к концу 2014 года «КубаньТрансГаз» планирует завершить реконструкции газораспределительной станции «Гуково». В феврале 2013 года администрации Ростовской области был представлен план развития этого индустриального парка, особое внимание уделявший вопросам инфраструктурного обеспечения территорий, так как параметры внутренней мощности площадки являются одним из ключевых факторов для потенциальных резидентов.

Вице-губернатор Ростовской области Сергей Горбань уверен, что этот проект может стать стимулом для развития всего Гуковского индустриального парка, и после появления первых резидентов отношение к площадке изменится. «Гуково входит в программу поддержки моногородов, и Ростовской области крайне необходимо, чтобы там возникали новые производства, чтобы занять людей, которые потеряли работу, — подчёркивает Игорь Бураков. — Поэтому сейчас правительство области работает над тем, чтобы предложение там было наиболее конкурентоспособным».  

