Инвестиционная привлекательность Ростовской области зависит от инфраструктуры промзон

В Ростовской области практически нет промышленных зон с готовой инфраструктурой, где была бы вода, электричество и другие коммуникации для строительства новых предприятий. Подсчитывая свои затраты, инвесторы предпочитают размещать свои производства на других, более дешевых инвестплощадках российских городов. 

Места в столице для инвесторов все меньше и меньше, а юг России становится все более привлекательнее. Инвестиционный подъем в Ростовской области формирует спекулятивный фон. Пользуясь случаем, муниципалитеты явно завышают стоимость площадей, где инвесторы хотели бы разместить свое производство. Первое, что считает инвестор - это цену входного билета, так называют эксперты стоимость технических условий при реализации проекта, проще говоря, на подключение нового объекта. В итоге, цена входного билета становится основной преградой для прихода инвесторов в Ростовскую область.

Существующие в области сети недостаточно мощны и значительно изношены, их ремонт требует больших затрат. Это касается и электрических, и водопроводных, а также канализационных сетей. В этом случае, борьба за инвесторов заканчивается не пользу донского региона.

"Компания "Тангстоун" планировала разместить в России небольшое производство аккумуляторов. Наша задача - привлечь инвестора в Ростовскую область. Так вот, переговоры с ними закончились неудачей. Они хотели купить готовые цеха. Мы нашли для них несколько площадок в шахтерских территориях. Как нам казалось, более выгодного предложения быть не может. Но в итоге, они предпочли Рязанскую область. Там им предложили площадь в 2 раза больше и по более дешевой цене, чем у нас", - рассказал Игорь Бураков, исполнительный директор Агентства инвестиционного развития Ростовской области. 

Донские власти сейчас рассматривают возможность компенсации инвесторам части затрат на создание необходимой инфраструктуры. По мнению экспертов, необходимо разделить затраты на создание инфраструктуры между муниципалитетом или субъектом, инвестором и структурами, отвечающими за строительство коммуникаций. Например, затраты на модернизацию существующей системы водоснабжения и водоотвода в Азовском районе, где компания "Юнимилк" строит крупнейший молкомбинат, были оценены более чем в 135 миллионов. 40 миллионов их них взял на себя инвестор проекта - компания "Юнимилк".

Создание промышленных зон - лучший на сегодняшний день выход из создавшейся ситуации, считают специалисты. Ростовской области необходимо создать около 10 таких зон, обеспеченных всеми необходимыми коммуникациями, где могли бы разместиться несколько инвесторов.

"Важно здесь участие и бюджетов муниципалитетов, возможность софинансирования и самих водоканалов с последующей амортизацией через инвестиционную составляющую. Благодаря, созданию таких промзон, я не удивлюсь, если рядом с "Юнимилком" мы локализуем еще 2-3 предприятия по переработке сельхозпродукции и родится новая промзона", - заявил Вадим Викулов, генеральный директор Агентства инвестиционного развития. 

В области, по словам Вадима Викулова, есть уже такие территории - промзона "Заречная" на левом берегу Дона. Но она могла бы быть продлена до Батайска, города-спутника Ростова. Другой промзоной, стимулирующей зарождение новых предприятий, можно назвать Азовский промышленный кластер с хорошей портовой инфраструктурой, большим потенциалом коммуникаций и орошаемыми землями. По мнению специалистов, Азовский морской порт, как и другие порты области, хорошо оснащены и имеют большие перспективы по контейнерным перевозкам. Это сигнал для инвестора о возможной локализации в регионе, например, автосборочного производства. Кстати, переговоры о создании на Дону автосборочного производства агентство ведет с представителями китайских и японских компаний. Об их результатах будет известно в марте 2006 года.

