Bunge собралась за зерном 

             Компания скупает элеваторы


Корпорация Bunge, которая до сих пор интересовалась лишь российским рынком растительного масла, решила всерьез заняться зерновым бизнесом. Как стало известно "Ведомостям", Bunge планирует создать сеть из 12 элеваторов. Первая покупка уже сделана: в собственность компании перешел Холмский комбинат хлебопродуктов в Краснодарском крае мощностью хранения около 130 000 т зерна.

Справка. Международная агропромышленная корпорация Bunge (штаб-квартира находится в Нью-Йорке) – крупнейший в мире производитель растительного масла. Кроме того, компания занимается торговлей зерном и поставками сои практически во все страны Европы, Южной и Северной Америки. Оборот корпорации в 2003 г. составил $22 млрд. Летом 2004 г. компания за $10 млн приобрела зерновой терминал в Ростове-на-Дону и за $20 млн купила у аргентинской Molinos права на продажу в России и СНГ масла Ideal. Также владеет маркой "Олейна", которую сейчас производит Днепропетровский МЭЗ (Украина). В начале этого года компания объявила о намерении вложить $130 млн в строительство маслоэкстракционного завода в Воронежской области. 

О том, что Bunge в июле этого года приобрела Холмский комбинат хлебопродуктов в Краснодарском крае, говорится в официальном сообщении корпорации. Сумма сделки не разглашается. Информацию о покупке "Ведомостям" подтвердил начальник управления сельского хозяйства администрации Абинского района Краснодарского края Владимир Радченко. Чиновник уточнил, что мощность комбината — около 130 000 т, на территории есть завод по выработке рисовой крупы и мельница, но пока комплекс используется как терминал для хранения озимой пшеницы. "Для экспорта Bunge уже заготовила около 100 000 т зерна", — добавляет он.
Останавливаться на этом Bunge не собирается. В ближайшие 3-5 лет компания намерена приобрести и/или построить еще 10-12 элеваторов для обеспечения складскими мощностями будущего МЭЗа в Воронежской области, а также для хранения и перевалки зерна, говорится в сообщении корпорации. Предполагается, что элеваторы будут расположены в Ставропольском, Краснодарском краях, Ростовской, Волгоградской, Воронежской, Саратовской и Самарской областях.
Элеваторы скупают и другие транснациональные игроки. Вчера инвестиционная группа "Русские фонды" объявила о завершении сделки по продаже Гулькевичского комбината хлебопродуктов (Краснодарский край) и Двойнянского элеватора (Ростовская обл.) Международной зерновой компании (МЗК) — российской "дочке" корпорации Glencore. Общая сумма сделки составляет чуть менее $10 млн, говорит PR-директор "Русских фондов" Владимир Сысоев. По его словам, элеваторы были приобретены ими несколько месяцев назад для последующей перепродажи, прежних владельцев он назвать отказался. В МЗК от комментариев отказались. Но участник рынка, близкий к компании, подтвердил факт сделки, напомнив, что в конце сентября МЗК приобрела еще Песчанокопский комбинат хлебопродуктов. По его словам, МЗК собирается в ближайшее время приобрести еще один элеватор на юге России.

Элеваторы на юге России, где сосредоточены экспортные потоки, являются привлекательными активами и транснациональные компании заинтересованы в их приобретении, считает исполнительный директор Агентства инвестиционного развития Ростовской области Игорь Бураков. "Чтобы сформировать партию зерна для экспорта, необходимо иметь собственные складские емкости, и увеличивать такие активы необходимо, так как это снижает риски", — уверен гендиректор торгового дома "ОГО-продукты" Сергей Жидков. Он отмечает, что "большая дележка" элеваторов среди транснациональных компаний идет именно на Северном Кавказе.Гендиректор зерновой компании "Разгуляй" Алексей Иванов оценил один элеватор в сумму не менее $3 млн.
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