Агентство инвестиционного развития привлекло в Ростовскую область 440 миллионов долларов
Агентство инвестиционного развития Ростовской области с момента своего основания привлекло инвесторов для реализации проектов на сумму 440 миллионов долларов. Об этом на пресс-конференции заявил генеральный директор компании Вадим Викулов.

Напомним, агентство было создано в августе 2004 года с целью привлечения в регион инвесторов и оказания им консультационной поддержки при реализации проектов, а в сентябре агентство получило официальные полномочия, подписав пятилетний контракт с администрацией Ростовской области.

Задача, поставленная донскими властями перед агентством - привлечь в первый год деятельности 310 миллионов долларов. Результат превзошел ожидания. 440 миллионов долларов за год и три месяца работы. Такова общая стоимость проектов, которые по словам Вадима Викулова, будут реализованы на Дону.

В ближайшем будущем будут построены новые предприятия, модернизированы действующие производства. Имена инвесторов и бренды широко известны - "Ашан", чей гипермаркет построен в Ростове и планируется строительство еще нескольких, "Касторама" начнет свою работу в регионе в 2006 году, компания "Юнимилк", которая начала строительство в Азовском районе завода по производству молочных продуктов, концерн "РосЕвроГрупп" заложил первый камень в строительство логистического центра в Батайске. Это лишь часть проектов, стартовавших в Ростовской области с подачи агентства. В копилке агентства, точнее в инвестиционном портфеле, находятся проекты на полтора миллиарда долларов.

"Например, в настоящее время мы ведем поиск инвестора для реализации проекта строительства завода по производству алюминиевых банок. Переговоры ведутся с крупнейшими мировыми компаниями, специализирующимися на производстве подобной продукции. В Ростовской области два крупных производителя пива - "Эффес" и "Балтика". Кроме того, такая тара необходима для газированных напитков, овощных консервов", - заявил Вадим Викулов, генеральный директор агентства.

Кстати, проект по размещению производства алюминиевых банок был включен в заявку Ростовской области на участие в конкурсе по созданию особых экономических зон. Привлечение инвесторов в сельхозперерабртку - приоритетное направление для агентства. В ближайшие год-два на ростовском мясном рынке появится как минимум 4 новых игрока, в том числе и компания "Русский уголь", которая пытается диверсифицировать свой бизнес. Сегодня агентство ведет переговоры с инвесторами- компаниями "Агроком", "Черкизовский мясокомбинат" и "Смитфилд". На днях прошли переговоры с известной на рынке СНГ и России компанией "БМ" о строительстве завода по комплексной переработке зерна. "Это одна из крупнейших в СНГ компаний в этой отрасли. Мы с ее представителями говорили о критериях площадки, которую им необходимо подобрать для строительства. "БМ" может начать строительство осенью следующего года", - заметил Игорь Бураков, исполнительный директор агентства.

В числе перспективных для области проектов - строительство завода по производству OSВ-плит. Инвестор проекта, крупнейший в мире производитель этого вида продукции, компания "Луизиана Пасифик". Ее представители планируют посетить Ростовскую область в марте 2006 года. По словам Вадима Викулова, агентство привлекает инвесторов в те сферы, в которые требуются инвестиции.

