Японцы заинтересовались донским птицеводством и виноделием

Японская корпорация RES LLC заинтересовалась возможностями Ростовской области в птицеводстве и виноделии. Как сообщает пресс-служба Агентства инвестиционного развития области, в настоящее время перед регионом стоит задача конкретизировать информацию о своем потенциале, описать потребности и предоставить эти данные японцам. 

Таков итог прошедшего в Москве семинара-презентации инвестиционных возможностей регионов ЮФО, который был организован Агентством инвестиций и развития ЮФО и Японской организацией по развитию внешней торговли ДЖЕТРО. 

В презентации с японской стороны приняли участие представители 12 компаний, таких как Hitachi, LTD; Mitsubishi Corporation, Mitsui, Marubeni Corporation, Itochu, Yamaha, Японского центра «MIRBIS», Ассоциации по торговле со странами СНГ (РОТОБО), представители которой не так давно посещали Ростовскую область. 

Японские бизнесмены получили информацию о состоянии экономики регионов округа, ведущих отраслях и направлениях, привлекательных для инвесторов. Были представлены конкретные проекты в сфере транспортной инфраструктуры, нефтегазовой и пищевой промышленности, рекреации. 

