Более 60 предприятий из шахтерских городов и районов обратились за поддержкой к власти 

Наблюдательный совет по приоритетному развитию шахтёрских территории подвёл итоги за второй год действия соответствующего областного закона. В связи с внесёнными в документ изменениями министерство промышленности, энергетики и природных ресурсов Ростовской области подготовило изменения в порядок предоставления региональной поддержки предприятиям. 

За полтора года действия закона в областную администрацию для заключения договоров о региональной поддержке обратились представители более 60 предприятий из шахтёрских городов и районов. По данным областного минпромэнерго, предприятия, соглашения с которыми были заключены, значительно улучшили показатели своей деятельности. Выросла выручка от реализации продукции, заработная плата и количество работников. Обновляется и расширяется каталог инвестиционных площадок в шахтёрских территориях. Ведётся строительство завода нефтепродуктов в Новошахтинске и металлургического предприятия в Шахтах. К тому же, Агентство инвестиционного развития области рассматривает варианты размещения в шахтёрских территориях производственных мощностей целого ряда зарубежных и российских компаний. 

Однако в 2005 году ни один из инвестпроектов так и не удалось окончательно закрепить в этой части Ростовской области. Но на следующий год, как заявляют в агентстве, таких проектов будет порядка десяти. Способствовать этому должна и реализация задумок по созданию логистического центра в Гуково. Впрочем, в минпромэнерго изучают возможность и улучшения транспортного обеспечения других территорий.

"Много работы провели по проекту реализации железной дороги. Она серьёзно бы улучшила инвестиционный климат. Но от РЖД мы получили отказ. Мы всё равно продолжим работу в направлениях снижения стоимости проекта и поднятия интереса у РЖД к данному проекту", - заявил Владимир Бартеньев, заместитель министра промышленности, энергетики и природных ресурсов Ростовской области.
