  

ОБЛАСТНАЯ  ВЛАСТЬ  ВСЕГДА  ПОДДЕРЖИТ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ  РАБОТАТЬ И РОЖАТЬ ДЕТЕЙ! 

К такому выводу пришли руководители ведущих средств массовой информации Дона, которые были приглашены на встречу с губернатором Ростовской области В.Ф. Чубом. 

Вчера «Вечерний Ростов» уже сообщал, что, отвечая на вопросы главных редакторов и подводя итоги уходящего года, В.Ф. Чуб отправной точкой своего выступления сделал проблемы экономического характера. Те самые, что касаются жизни каждого из нас. Например, за счет чего можно улучшить благосостояние и качество жизни ростовчан? Какие инструменты для этого более эффективны: рыночные или адми-нистративные? Какова роль областной власти в механизме роста зарплат горожан и жителей сельской местности? 

В.Ф. Чуб назвал заработную плату «инструментом экономики». «Надо дать возможность трудиться тому, кто может это делать. А нам вместе с предпринимателями нужно работать над адекватным повышением заработной платы, при безусловном соблюдении конкурентоспособности продукции», – подчеркнул В.Ф. Чуб.
…..

А  КАК  К  НАМ  НА  ДОН 

ПРИВЛЕЧЬ  ИНВЕСТИЦИИ? 

– Привлечение инвестиций на Дон я бы тоже разделил на несколько составляющих, – продолжил отвечать на вопросы главных редакторов Владимир Федорович Чуб. – Первая – содействие предпринимателям. Препоны здесь я вижу в бюрократии и чиновничьем произволе. Есть ряд фирм, приход которых в тот или иной регион оказывает положительное влияние на весь регион. Все знают, что эти фирмы не дают взяток, работают «чисто», платят налоги. С ними не всегда просто, но уже то, что они работают у нас, свидетельствует о том, что область способна на многое. Это уже определенная нам характеристика! 

Другая схема – создание инвестиционного агентства. «Мы привлекаем специалистов, которые четко понимают, в чем наши преимущества, а в чем могут быть сложности для бизнеса в части прибыли и доходности. Таким специалистам верят больше, чем нам, и это наглядно продемонстрировал первый год работы в этом направлении. По инвестиционной привлекательности мы резко поднялись вверх!» – констатировал губернатор. 

Привлечение инвестиций, безусловно, должно интересовать власть, особенно если это касается стратегически важных проектов. Таких, к примеру, как строительство автомобильных дорог, шлюзов, второго  блока Ростовской АЭС, ремонта взлетно-посадочной полосы Ростовского аэропорта, а также вопросы, связанные с РАО ЕЭС и «Газпромом». Это или прямые государственные инвестиции, или инвестиции акционерных обществ, контрольный пакет которых находится у государства. Придут ли деньги, необходимые для решения тех или иных вопросов, зависит и от позиции администрации. 

Третья составляющая касается федеральных проектов. Сегодня рассматриваются уже те социальные проекты, которые имеют межрегиональное значение... 

МНОГИЕ  МОСКОВСКИЕ 
УЖЕ  ДАВНО  НАШИ! 

– Средства массовой информации зачастую критикуют администрацию за то, что мы оказываем предпочтение внешним инвесторам. Да, раньше мы давали преимущества своим инвесторам, а москвичам и представителям других городов предоставляли их в меньшей степени. Когда же мы видим, что у наших денежек не хватает, понимаем: жить, как собака на сене, невозможно! 

– Я такой же сторонник, как и вы, давать при прочих равных преимущества своим, – был откровенен с журналистами губернатор Ростовской области. – Но многие наши давно московские. Или многие московские уже много лет как наши. Возьмем Новочеркасский электровозостроительный завод, «Ростсельмаш» – без Москвы мы никогда бы не подняли их! Хотя есть и определенные сложности, в частности, с тем, каким образом взимать налоги. Решение принимается по каждой проблемной ситуации... 

ГДЕ  И  ТАК  ХОРОШО, 

«ЗОНА» НЕ  НУЖНА! 

В ответ на вопрос о перспективах создания свободной экономической зоны на Дону (а именно в Таганроге) Владимир Федорович обозначил следующую свою позицию. 

– Не так давно на встрече в Кисло-водске я говорил Герману Грефу: «Я не очень согласен с вашей политикой – зачем вы делаете зоны там, где и так хорошо жилось? Зоны создают там, где есть проблемы и где надо загрузить людей. Зачем свободная зона в Подмосковье?! Я понимаю, что это делается под определенных инвесторов. Но они бы туда и так пришли! Знаменитую Силиконовую долину в США создали ведь не в Нью-Йорке и не в Вашингтоне!» 

В свое время я занимался проблемой свободных экономических зон, – продолжил свою мысль В.Ф. Чуб. – Туда, где они появлялись, выезжал, чтобы познакомиться с их работой. Зона создается для того, чтобы туда пришли новые производства. И там, где есть проблема у государства. Герман Греф со мной согласился и сказал, что это только первый этап. Я сказал, что на второй нельзя идти таким путем. Иначе тогда надо делать свободную экономическую зону, например, «Красная площадь»! 

….. 

РЫБУ, МЯСО И  ПТИЦУ 

НА СТОЛ РОСТОВЧАН! 

Озабочена ли администрация Ростовской области вопросом воспроизводства рыбных запасов? 

Конечно, да! Хотя администрация не дает лицензий ни на лов рыбы, ни на лов раков. Рыбозаводы тоже не в сфере полномочий областных властей. Однако областная власть помогает специалистам и в разведении рыбы, и в контроле за ресурсами. А действенная мера защиты рыбных запасов от браконьеров – в создании природных парков. 

– Администрация внимательно наблюдает за строительством осетрового завода в районе Семикаракорска, – сообщил В.Ф. Чуб. – Первая очередь в этом году закончена. Ведем разговор о дополнительном разведении там частиковых пород рыб. Сейчас решается вопрос с выделением 140 миллионов рублей на приведение в порядок существующих рыбных заводов, их реконструкцию. Надо не только строить новое, но и приводить в порядок то, что имеем. 

Несмотря на то, что это федеральные проблемы, мы в рамках своей компетенции стараемся влиять на ситуацию, хотя по-настоящему эта работа в рыбной отрасли активизировалась только за по-следние полгода. Очень не хочется быть на своей территории в гостях... 

– Говоря о задачах снабжения области продовольствием, надо вспомнить и о проблемах крестьянско-фермерских, личных подсобных хозяйств, – продолжил В.Ф. Чуб. – Приоритет область отдает развитию крупных комплексов по выращиванию свинины и птицы. Но птица и свинина это скороспелое мясо. А как обстоит дело с мясокомбинатами? Мясокомбинат в Ростове никакой. Считайте, его нету! – заявил губернатор. 

И пояснил: «Большинство мясокомбинатов области связаны с колбасным производством, и к тому же старые. Новый комбинат надо строить! Когда мы увидим того бизнесмена, кому нужно мясо, то будем ему помогать, и на него станут работать и крупные комплексы, и личные подсобные хозяйства. Мясо, как и рыба, и птица, всегда должны быть на столе ростовчан. Тогда и уровень цен можно будет держать. Если у нас на Дону появятся развитая мясо - и птицеперерабатывающая промышленность, настоящие индустриальные комплексы, Ростов не будет зависеть от капризов рынка!» 

  

