

РОСТОВ СМОГ ПРОДАТЬ СЕМЬ ГЕКТАРОВ ЗЕМЛИ ЗА 150 МИЛЛИОНОВ

29 июля подведены итоги конкурса на получение земельного участка в 7,3  гектара для строительства торгового центра по улице Малиновского. Об этом сообщила пресс-служба губернатора области.

Впервые в Ростове за право пользования землей боролся столь представительный состав ритейлоров: «Доринда», уже известная ростовчанам по гипермаркету «О’Kей», французский «Ашан», британская «Касторама».

Двух последних к участию  в конкурсе привлекло «Агентство инвестиционного развития», работающее по поручению администрации Ростовской области.

Выигравшая конкурс «Доринда» заплатит городу 150  миллионов рублей – беспрецедентная  цена для подобных конкурсов в Ростове! При этом победитель будет осваивать участок вместе с «Касторамой».  Они не являются прямыми конкурентами, поэтому  будут дополнять друг друга, торгуя товарами различных ассортиментарных групп. Общий объем инвестиций составит более 1,5 миллиарда рублей.

Тем временем для «Ашана», который включился в конкурс в последний момент и имел меньше всех времени на подготовку к тендеру, «Агентство инвестиционного развития» продолжит подбор подходящей инвестиционной площадки – ведь это очень выгодно для Ростова.

Вхождение на  ростовский рынок мировых торговых брендов означает дополнительные поступления  в бюджет и новые рабочие места, повышение инвестиционной  привлекательности региона и новые  возможности для выхода конкурентоспособных  товаров донских производителей в международные торговые сети…

Теперь осталось в сжатые сроки  оформить всю необходимую документацию, чтобы не задерживать начало строительства.
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