ЗАВЕТНЫЙ МИЛЛИАРД

РОСТОВСКИМ СУПЕРМАРКЕТАМ ПРИДЕТСЯ УСТУПИТЬ РЫНОК

 …

        ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ ЗАПАДНЫМ ИНВЕСТОРАМ

Не случайно о проблемах со свободными участками под стро​ительство крупных торговых объ​ектов говорил в прошлом интервью нашему журналу Игорь Макаров, генеральный директор сети ги​пермаркетов «О'Кей»: летом за обладание земельным участком на улице Малиновского боролись французская сеть Auchan, бри​танская Castorama (входит в бри​танскую холдинговую компанию Kingfisher) и сама ЗАО «Доринда»(владелец торговой сети «О'Кей», представляет в России интересы люксембургской Dorinda Holding). Кстати, западных ритейлеров в наш город привлекло «Агентство инвестиционного развития», дей​ствующее по поручению адми​нистрации Ростовской области. После предварительного изучения социально-экономической си​туации в регионе Castorama Rus оценила ее как благоприятную и приняла решение о вхождении на рынок. Гипермаркет Castoramа Rus в Ростове-на-Дону будет иметь общую площадь порядка 10 тысяч квадратных метров. Сроком строительства торгового центра с момента его начала представители фирмы называют один год.

Естественно, инвестиционные возможности иностранных торго​вых сетей несоизмеримо больше, чем не то что у ростовских, а даже российских компаний. И что го​ворить, в развитии экономики об​ласти подобные игроки на рынке ритейла просто неоценимы. Уча​стие компаний с мировым именем автоматически повлекло за собой резкий рост инвестиций, которые победитель конкурса обязался вы​платить Ростову только за право осваивать данный участок. В част​ности, ЗАО «Доринда» заплатит городу 150 миллионов рублей. Это беспрецедентная цена для подоб​ных конкурсов в Ростове. При этом победитель будет осваивать этот участок вместе с Castorama Rus. Они не являются прямыми конку​рентами, поэтому будут дополнять друг друга, торгуя товарами раз​личных ассортиментных групп. Общий объем инвестиций составит более 1,5 млрд рублей.

Auchan включился в конкурс в самый последний момент, их уча​стие в конкурсе скорее пробный ход, они заявили о себе на рынке, появились в прессе. Теперь у французской сети есть достаточно времени для тщательного анализа рынка и построения бизнеса.

А битва за землю на Малинов​ского для них - попытка выхода на ростовский рынок: это охват территории, место под солнцем, пятачок земли, который выгодно занять сейчас, несмотря на то, что придут они сюда несколько позже. Но свободных пятен земли в черте города тогда может уже не быть, а месторасположение (влияет на по​сещаемость этого объекта) – один из важнейших параметров при открытии торгового объекта.

Кроме того, наш город имеет и свою специфику. Например, доля «колесников», то есть людей, при​езжающих за покупками на авто​мобиле, на Западе составляет около60-70%, а у нас их число не превы​шает 10-15%. И за них усиленно борются все ростовские (и не ро​стовские тоже) торговые форматы….
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