РосЕвроГрупп начал строительство логистического терминала в   Ростовской области стоимостью 1 млрд. рублей

   Московская "РосЕвроГрупп" начала работы  по  строительству  логистического  терминала  в  Батайске (Ростовская   область)  стоимостью  порядка  1  млрд.  рублей,  сообщили агентству "Интерфакс-Юг" в Агентстве инвестиционного развития Ростовской области (АИР, участник подготовки к реализации данного проекта).

    По  данным  АИР, в настоящее время ведется расчистка территории под строительство,  начаты  работы  по прокладке коммуникаций первой очереди терминала.  Кроме  того,  на конкурсной основе идет выбор подрядчика для строительства,  который  будет определен в начале декабря текущего года, сообщили в АИР.

    По  словам  представителя  агентства,  ввод  в  эксплуатацию первой очереди  терминала,  которая  включает  в  себя  2 склада по 10 тыс. кв. метров каждый,   запланирован   на   сентябрь   2006   года.   Стоимость строительства  первой  очереди составит около 490 млн. рублей, - отметил он.

    Окончание  строительства  второй и третьей очередей терминала общей площадью 30 тыс. кв. метров запланировано на весну 2007 года.      По   информации  АИР,  над  реализацией  проекта  по  строительству логистического  терминала  в  Батайске работают две компании, входящие в "РосЕвроГрупп"  - "Национальная     логистическая   компания"   и "РосЕвроДевелопмент".

