  Консорциум РосЕвроГрупп приступил к строительству в Ростовской области Национального логистического парка и инвестирует в проект 1 млрд руб.   

  В г. Батайск Ростовской области 23 ноября начато строительство Национального логистического парка. Проект реализуется силами консорциума РосЕвроГрупп, в который входят - "Национальная логистическая компания" и РосЕвроДевелопмент. 

  По информации пресс-службы обладминистрации, реализация проекта фактически началась год назад, когда Агентство инвестиционного развития Ростовской области заключило Соглашение о сотрудничестве с консорциумом РосЕвроГрупп. Сейчас уже проведена расчистка территории и начинаются работы по прокладке коммуникаций 1-й очереди терминала. В начале декабря завершится тендер по выбору генподрядчика. Ввод в эксплуатацию 1-й очереди (два склада по 10 тыс. кв. м.) терминала планируется на сентябрь 2006 года. Вторая и третья очереди - 30 тыс. кв. м. В общей сложности площадь терминала составит 50 тыс. кв. м. Объем планируемых инвестиций в строительство всех трех очередей - свыше 1 млрд рублей.

