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      Считать по складам

23 ноября в Батайске состоялась закладка памятной капсулы на месте строительства Национального логистического парка (НЛП). Инвестор – консорциум «РосЕвроГрупп» – намерен вложить в проект около 1 млрд руб. Первую очередь парка введут в эксплуатацию к сентябрю 2006 г. Полностью он начнет функционировать через два года. Это будет первый в Южном федеральном округе логистический комплекс класса А. Но и он, по мнению экспертов, не сможет ликвидировать дефицит на качественные складские площади не только в регионе, но даже в Ростове-на-Дону. 

Ожидается, что общая площадь НЛП составит 50 тыс. кв. м. Это сопоставимо с масштабами двух логистических комплексов «РосЕвроГрупп» в Московской области (80 и 34 тыс. кв. м). Президент консорциума «РосЕвроГрупп» Илья Бродский сообщил, что его компания впервые строит логистический парк такого масштаба в провинции: в Екатеринбурге, Новосибирске и Самаре консорциум имеет складские терминалы площадью до 10 тыс. кв. м. 

Особый подход к работе в Ростове генеральный директор Национальной Логистической Компании (входит в консорциум «РосЕвроГрупп») Борис Суслов объясняет уникальным географическим и экономическим положением региона: через него проходит один из ведущих международных транспортных коридоров – Критский (Санкт-Петербург – Москва – Ростов – Новороссийск), включающий три трассы федерального значения, железнодорожный ход Москва – Ростов – Кавказ, воздушный коридор Санкт-Петербург – Москва – Кавказский регион, судоходный речной маршрут из центра России в Черное и Средиземное моря. 

Привлекательным для логистических компаний Ростов делает и тот факт, что здесь постоянно открывают свои представительства крупные федеральные и транснациональные компании. По словам министра экономики области ВИКТОРА ДЕРЯБКИНА, за последние пять лет инвестиции в торговлю в области выросли в пять раз. При этом имеющиеся складские площади не соответствуют спросу ни количественно, ни качественно. Большей частью это переоборудованные производственные помещения. Крупные национальные операторы ритейла, которые пришли в Ростов в течение 2004 и 2005 гг., неоднократно выражали свое недовольство качеством и объемом услуг имеющихся складских комплексов.

Мнение министра подтверждает и господин Бродский. По его словам, еще до начала строительства НЛП о своей готовности работать с ним заявили крупнейшие компании – METRO, Procter & Gamble, Philips, Kraft Foods, Electrolux, Scania, Wrigley, Shell, Reemtsma, Nestle, «Эльдорадо», «Русьимпорт» и другие, всего более ста клиентов. Никаких предварительных контрактов руководство НЛК пока не подписало, но с этими компаниями НЛК работает не первый год в Москве. В НЛК предполагают, что и в Батайске данные компании останутся их клиентами. Илья Бродский затруднился назвать расчетные сроки окупаемости ростовского проекта, но по аналогии с уже действующими логистическими терминалами предположил, что они составят не менее 5-6 лет.

Ростовские складские операторы не считают, что приход крупнейшего в России логистического игрока серьезно скажется на их нынешнем положении. Они уверены, что в НЛК уйдут, прежде всего, национальные и транснациональные ритейлеры и производители. Заместитель директора по логистике ГК «XXI век» Сергей Кананин: У них несколько другие форматы. Они работают палеттами, а сборные заказы до штучки, конечно же, формировать не будут. Каждому уровню бизнеса – свой склад, и ростовские операторы без работы не останутся.

О своих намерениях строить в Ростове-на-Дону логистический центр уже второй год заявляет крупный мировой оператор «ФМ Ложистик». Но, как выразился Виктор Дерябкин, «они долго думают». Тем не менее, в ростовском терминале «ФМ Ложистик» подтвердили планы французской компании создать свой логистический центр недалеко от федеральной трассы М4 – в районе поселка Рассвет. Собственный распределительный центр собирается строить и ТД «Перекресток», но не ранее конца 2006 г. По мнению экспертов, активное возведение современных складских комплексов не приведет к переизбытку площадей, так как спрос на них сегодня не удовлетворен и наполовину, а с приходом новых игроков ритейла он будет только возрастать. 
Наталья Яценко
