Спорное место 

АПК «Черкизовский» и группа компаний «АГРОКОМ» столкнулись в борьбе за 20 тысяч гектаров федеральной земли в Зерноградском районе. Она нужна им для создания крупного свинокомплекса. 

Разрешить спор между компаниями должен будет российский Минсельхоз, в ведении которого находится спорная земля. Свое слово взялся сказать и областной Минсельхозпрод. На прошедшей неделе там состоялось заседание комиссии, созданной специально для оценки проектов «Черкизовского» и «АГРОКОМа» по созданию в области крупных свинокомплексов. По результатам оценки донские власти будут рекомендовать ту или иную компанию к размещению на данном участке. 

Специальную комиссию при областном Минсельхозе возглавляет замминистра Игорь Кузнецов. По его словам, до конца месяца федеральный Минсельхоз должен дать принципиальное согласие на выделение участка под строительство. Речь идет о земле в Зерноградском районе площадью около 20 тыс. га, которую было бы удобно использовать для создания кормовой базы. Поскольку около 70% в себестоимости свинины занимают корма, вопрос создания кормовой базы является определяющим для проекта. 

Между тем уточнились и масштабы предлагаемых проектов. 

— «Черкизовский» закладывает бюджет в размере 148 млн евро, — рассказывает Игорь Кузнецов. — Компания намеревается создать свинокомплексы общей сложностью на 246 тыс. голов. У «АГРОКОМа» проект сопоставимый — около 100 млн евро инвестиций и комплексы на 212 тыс. голов. Оба проекта предполагают поэтапную реализацию с 2006-го по 2012 год. Мы сейчас занимаемся предварительной оценкой представленных проектов. Разработано 10 критериев, по которым определяется эффективность проекта для области. Здесь учитывается все — от объема инвестиций до уровня зарплат. Затем, когда на федеральном уровне будет проводиться конкурс, мы представим свое заключение, а также предложение по критериям оценки проекта. Такие критерии обычно ложатся в основу конкурсной документации. 

По словам Игоря Кузнецова, к концу месяца комиссия областного Минсельхоза уже подготовит заключение в пользу одного из проектов. Между тем проекты друг друга не исключают. А реализация хотя бы одного из них обеспечит области к 2007–2008 годам рост производства мяса на 25%. 

На недавней пресс-конференции высказался по поводу этого спора и губернатор Владимир Чуб: 

— Сейчас у нас идет драка за землю между предпринимателями, которые хотели бы построить свинокомплексы в области. Но мы поставили условия: кто больше вложит, того мы и будем поддерживать в разговоре с государством, которое выделяет землю. 

Судя по заявкам, больше вложить собирается «Черкизовский», однако не исключено, что «АГРОКОМ» скорректирует проект в сторону увеличения. В любом случае выбор у властей, по мнению N, будет нелегким. 

Агентство инвестиционного развития направило предложения 22 потенциальным инвесторам. Пока на них откликнулись три компании. При этом две уже вступили в спор за землю. И вот это как раз немного непонятно. Неужели в области так мало земли, что свет клином сошелся на участке в Зерноградском районе? К сожалению, ни «Черкизовский», ни «АГРОКОМ» данную ситуацию не комментируют. Остается лишь предположить, что получение федеральной земли, вероятно, может обойтись дешевле, а для крупных инвестпроектов это немаловажный фактор экономии. С другой стороны, размещение свинокомплексов в северных и восточных районах области имеет другой плюс — там больше необходимого для этих проектов фуражного зерна. Без земли, надо полагать, инвесторы в любом случае не останутся. 
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