     Итальянцы готовы выращивать на Дону твердые сорта пшеницы 

Делегация итальянской компании Societa Produttiori Sementi S.p.A. посетила Ростовскую область, оценивая ее как площадку для выращивания твердых сортов пшеницы. Компания является поставщиком сырья для компании Barilla — одного из мировых лидеров по производству макаронных изделий. На данном этапе решается вопрос об экспериментальных посевах в нескольких хозяйствах области. Если итальянцам удастся организовать на Дону сырьевую базу, в дальнейшем не исключено появление в области производства Barilla. 

— Итальянские представители предложили нам проект по выращиванию в Ростовской области твердых сортов пшеницы, — рассказал министр сельского хозяйства области Вячеслав Василенко. — В этом сезоне будут проведены опыты. Предлагается подобрать несколько донских хозяйств, которые будут по их технологии заниматься этой культурой. Итальянцы готовы сразу определить цену, по которой они будут закупать пшеницу. По словам Вячеслава Василенко, в данном случае гарантированный спрос — лучший критерий привлекательности предлагаемого проекта. Однако, по мнению исполнительного директора Агентства инвестиционного развития (АИРа) Игоря Буракова, сотрудничество с итальянцами привлекательно прежде всего тем, что будет способствовать в дальнейшем размещению на территории области крупного макаронного производства. 

— Мы высылали предложения о размещении в Ростовской области производства макарон из твердых сортов пшеницы сразу нескольким профильным инвесторам, в том числе и крупнейшему мировому производителю макаронных изделий — итальянской Barilla, — говорит Игорь Бураков. — Однако первой на наши инициативы откликнулась российская компания «ИнфоЛинк» (см. подробнее об этом «Город N», № 3 (611). — N), что вполне закономерно. Ряд экспертов сразу нас предупреждал, что западники будут медлить и та же Barilla если и решится строить в России свою фабрику, то это случится не раньше 2010 года. Тем не менее, сотрудничество с итальянцами даже только по развитию сырьевой базы на Дону для области выгодно, так как поможет реализовать проект макаронной фабрики с любым другим инвестором, с тем же «ИнфоЛинком». С точки зрения интересов региона для нас важен именно проект создания нового перерабатывающего производства, потому что просто еще один покупатель донской пшеницы твердых сортов ничего дополнительно в бюджет не принесет. Но чем динамичнее станет развиваться местная сырьевая база под выпуск высококачественных макарон, тем быстрее такое производство в Ростовской области появится. 

Между тем, по словам Игоря Буракова, компания «ИнфоЛинк» сейчас завершила длившуюся несколько месяцев независимую экспертизу сортов, которые были предложены донскими селекционерами под проект будущей макаронной фабрики. Привлеченные «ИнфоЛинком» ученые рекомендовали несколько вариантов структурирования сырьевого блока макаронного проекта. В ближайшие недели инвесторы определятся с приемлемым для себя вариантом. Напомним: «ИнфоЛинк» рассматривает возможность строительства в области крупной макаронной фабрики. Вероятная стоимость проекта — 12–16 млн. долларов. Однако главная задача сегодня — возродить культуру выращивания твердых сортов, которыми сейчас в области засеваются минимальные площади. 
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