               Испытания пшеницы с макаронной перспективой 

В этом году в области планируется сделать пробный сев итальянских сортов твердой пшеницы. Компания Barilla в случае успеха в развитии сырьевой базы готова производить макароны на Дону. 

На прошлой неделе из Италии вернулась донская делегация. Самым обсуждаемым проектом во время визита была перспектива выращивания твердых сортов пшеницы в Ростовской области с целью дальнейшего строительства на Дону итальянской фабрики по производству макарон класса «А». Как заявляют в областном Минсельхозе, пробный сев итальянских сортов пшеницы будет сделан уже в этом году. Правда, их испытание, а также дальнейшее развитие сырьевой базы в области займет, по предварительным оценкам, 5–6 лет. 

— Проект сотрудничества с итальянцами во время визита значительно продвинулся, — говорит начальник отдела земледелия и землепользования областного Минсельхоза Владимир Зинченко. — Со дня на день мы ждем поступления в Москву семян нескольких сортов твердой пшеницы из Италии. Дело в том, что вопросами таможенного согласования, получением разрешений на ввоз семян и т. д. занимается компания «Агролига России», филиал которой работает и в Ростове. Ученые этой организации будут контролировать испытания новых сортов. Через день после прибытия в Москву семена будут здесь. Мы рассчитываем осуществить испытательный сев до 5 октября. Сев будет проводиться на специальном участке территориального представительства инспектуры Госсорткомиссии. Опытная делянка располагается под Ковалевкой. Испытание занимает два года. Оцениваются переносимость сортами климата, устойчивость к вредителям и т. д. После испытаний определенные сорта вводятся в реестр разрешенных к использованию на территории Ростовской области. 

— С компанией Barilla достигнута договоренность о том, что в Ростовской области будет сделан пробный сев итальянских сортов твердой пшеницы, затем объемы ее производства планируется расширять, — рассказывает гендиректор Агентства инвестиционного развития Вадим Викулов, состоявший в делегации. — Итальянская компания гарантирует покупку выращиваемого зерна. Когда объемы вырастут до уровня, позволяющего локализовать производство макарон на территории области, Barilla, как заявляют представители компании, будет готова идти в этот проект. Аналитики расходятся в оценке сроков, которые понадобятся для развития сырьевой базы. Кто-то говорит, что макаронную фабрику можно будет строить здесь лишь к 2012 году, другие считают, что раньше. Фабрике, которая сможет бороться за лидерство на российском рынке, необходимо около 50 тыс. тонн сырья. Это немного. 

Между тем, по словам Вадима Викулова, в октябре должны состояться переговоры с компанией «ИнфоЛинк», которая также планирует размещать макаронную фабрику на Дону. Уже пройден этап изучения сортов. В дальнейшем проект может развиваться по двум сценариям. Москвичи могут, договорившись с несколькими хозяйствами области, начать с формирования сырьевой базы, гарантируя закупки выращенного на Дону зерна для использования на других своих макаронных фабриках (в Тульской и Белгородской областях). В таком случае строительство производства опять же будет зависеть от успехов деятельности в этом направлении. Второй вариант — параллельная работа над развитием сырьевой базы и строительством фабрики. Какой вариант предпочтет «ИнфоЛинк», видимо, станет ясно в октябре. 
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