ГК "Астон" и "Юнимилк" начали строительство крупнейшего на юге России молкомбината стоимостью 50 млн долл 

Группа компаний "Астон" и компания "Юнимилк" начали строительство крупнейшего на юге России молочного комбината, говорится в сообщении ГК "Астон".

Общий объем инвестиций в реализацию совместного проекта двух компаний составит около 50 млн долл.

В соответствии с условиями подписанного между партнерами соглашения, первая очередь комбината будет запущена в конце 2006 г. Предполагается, что на первом этапе производительность предприятия составит 200 тонн перерабатываемого молока в сутки. Из них 30 тонн - производство жидких и пастообразных молочных продуктов детского питания. Пуск второй очереди предполагает, что к 2011 г загрузка Новоалександровского молкомбината вырастет до 600 тонн в сутки, что сопоставимо с мощностями крупнейших в России молочных производств. В рамках проекта к 2011 г будет создано более 500 новых рабочих мест /на первом этапе в 2006 - 2007 гг откроется около 300 вакансий/.

В 2011 г, после выхода на полную проектную мощность комбината, планируется занять до 50 проц рынка молочных продуктов ЮФО, а также до 3 проц общероссийского рынка по отдельным товарным группам молочной продукции, в том числе в сегменте детского питания.

На предварительном этапе строительства молкомбината стартовал совместный пилотный проект компании "Юнимилк" и сельскохозяйственного предприятия "Прогресс-Агро" /Ростовская область/, направленный на увеличение производства сырого молока. Общий объем инвестиций составил 400 тыс евро. На первом этапе предполагается запустить комплекс на 400 коров, что позволит увеличить поголовье вдвое и довести производство до 20 тонн в сутки молока высшего качества, необходимого для выпуска детского питания. В последующем планируется увеличение объемов ежедневного производства до 30-40 тонн молока. Также утвержден совместный проект министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области и НП "Агентство инвестиционного развития" по развитию сырьевой базы региона, в рамках которого планируется инвестировать в развитие региональных сельхозпредприятий порядка 35 млн долл.

ГК "Астон" занимается экспортом, импортом и переработкой сельхозпродукции, судоремонтом и судостроением, реализует инвестиционные проекты в Ростовской области с 1996 г. Доля группы в российском экспорте зерновых достигла в 2004 г 11 проц, растительных масел - 51,4 проц. В состав группы входят более 25 предприятий, в том числе в Ростовской области, Краснодарском крае и на Украине. Оборот ГК "Астон" по итогам 2004 г составил около 300 млн долл.

"Юнимилк" является одним из крупнейших операторов на молочном рынке России и первым /по объемам производства/ на рынке Украины. В России "ЮниМилк" занимает 4,6 проц доли рынка в натуральном выражении и около 6,3 проц в стоимостном. В 2004 г оборот молочного бизнеса группы составил более 360 млн долл, общий объем инвестиций превысил 40 млн долл. Ассортиментный портфель "ЮниМилк" содержит 3 национальных брэнда /"Актуаль", "Простоквашино", "Лиасон"/ и около 40 региональных торговых марок.

