                 ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ ОБЛАСТИ РАСТЕТ

В  пресс-центре информационного агентства «Интерфакс-Юг» заместитель главы администрации (губернатора) Ростовской области – министр экономики, торговли, международных и внешнеэкономических связей Виктор Дерябкин провел пресс-конференцию  с донскими журналистами. Он рассказал о предварительных итогах социально-экономического развития области за 2005 год и ознакомил с перспективами работы министерства на следующий год.

Эти итоги, по словам Виктора Дерябкина, говорят о том, что большинство ведущих отраслей экономики развиваются очень динамично. Так, за январь- сентябрь текущего года прирост валового регионального продукта составил 9,8% к уровню 2004 года.  «А в конце года мы рассчитываем получить 282,1 млрд руб. ВРП, что на 8,4% больше, чем в 2004 году», - заявил министр. При этом, треть суммарного  оборота области приходится на предприятия промышленности. Удвоения ВРП в Ростовской области ожидают уже к 2008 году, в то время как на федеральном уровне к такому показателю планируется прийти только в 2010 году.

Достижение намеченных результатов возможно только при динамичном развитии экономики области и создании на ее территории благоприятного климата для привлечения инвестиций. Как подчеркнул господин Дерябкин,  сегодня одной из основных задач, поставленных его ведомством, является именно поиск инвесторов. В этом направлении есть хорошие  результаты.  «До  конца нынешнего года общая сумма инвестиций, вложенных в различные отрасли  экономики, по прогнозам специалистов, составит 54 млрд руб.»,- пообещал господин Дерябкин. По  его словам, в работе по привлечению средств в экономику Дона положительную роль играет Агентство  инвестиционного развития области (АИР).  Благодаря совместной работе администрации и агентства, сегодня специалистами рассматривается целый ряд проектов на общую сумму до $1 млрд. А за 9 месяцев нынешнего года уже получено $318,5 млн иностранных инвестиций, это самый большой показатель за всю историю Ростовской области.

Наиболее крупные денежные вложения были сделаны в ООО «РЭМЗ», ООО «Стройфарфор», ОАО «Тагмет», Волгодонскую АЭС, Новошахтинский завод нефтепродуктов, ООО «Евродон». Буквально на днях в Батайске началось строительство  Национального логистического  парка. Введение в эксплуатацию такого комплекса, по словам министра, даст дополнительные возможности донским товаропроизводителям выходить на  российские и зарубежные рынки.  А  Ростовская область подтвердит свой имидж центра распределения товарных потоков по всему южному округу. Проект стал результатом совместной целенаправленной работы консорциума «РосЕвроГрупп», администрации Ростовской области, мэрии Батайска и АИР. Объем планируемых инвестиций  в строительство всех трех очередей - свыше 1 млрд рублей. «Мы целенаправленно работаем  с каждым инвестором. И сейчас рассматриваем  возможность каким-то образом снизить цену «входного билета» для инвесторов, участвующих  в реализации наиболее значимых для  области проектов»,- сообщил господин Дерябкин. 

Министр заявил, что  вложения в экономику Дона  будут идти  и в следующем году.  Этому способствует  улучшающийся из года в год  инвестиционный климат в области. В Ноябре в Москве прошел ежегодный  региональный  инвестиционный конгресс.    Организаторами  мероприятия  выступили  журнал «Эксперт», рейтинговое  агентство  «Эксперт РА» и группа  всемирного Банка при поддержке  Министерства регионального развития  России. В рамках конгресса  состоялось награждение победителей в номинациях рейтинга инвестиционного привлекательности российских регионов «Эксперт РА» в 2005 году.  В основной номинации  «За минимальный инвестиционный риск в 2004- 2005 гг.»- Ростовская область заняла шестое место, а в дополнительной номинации «За минимальный экономический риск инвестирования» - второе место.

Важным направлением работы министерства является  и внешнеэкономическая деятельность, которая способствует развитию товарообмена  с зарубежными государствами, продвижению продукции  донских предприятий на  мировые рынки, привлечению иностранных инвестиций. По словам Виктора Дерябкина, ее результат уже можно считать успешным. За 9 месяцев внешнеторговый оборот  области составил  $2,8 млрд, что на 25% больше  прошлогодних показателей аналогичного периода. На Дону только в этом году  побывали 12 официальных иностранных делегаций и 38 бизнес-миссий.  Идет активный диалог об экономическом сотрудничестве  не только со странами СНГ, но и с западноевропейскими партнерами.  Так, совсем недавно делегация Ростовской области  вернулась из Франции,  на днях мы принимали  делегацию из Италии. Зарубежные  партнеры  нацелены на  сотрудничество с донским регионом.  Мы заинтересованы в том, чтобы к нам приходили новые инвесторы, « особенно в те сегменты экономики, где мы отстали».

В заключение Виктор Дерябкин рассказал о развитии  малого бизнеса в области. «Мы входим  в семерку регионов, где малый бизнес наиболее успешно развивается»,- отметил он. Сегодня в области насчитывается  более 29 тыс. таких предприятий, где трудится  около 600 тыс. человек.    За три последних года  число малых предприятий  увеличилось  почти на 4 тысячи, а  объем  выпускаемой  продукции  и оказываемых  ими  услуг вырос более чем в 2 раза.  Доля малого предпринимательства  в составе  ВРП  составляет  более 25 %. Такому  бурному  развитию   бизнеса  способствовала, в том числе,  и действующая в области  «Программа развития малого  предпринимательства», в соответствии с  которой в 2005 году  из областного бюджета  было выделено 86,4  млн рублей. Сейчас в  администрации области  подготовлен проект  новой программы на  среднесрочную перспективу (2006-2008гг.), где ставится  цель выровнять условия  для ведения  предпринимательской  деятельности в городских округах  и муниципальных районах. Особое внимание  будет уделено  малым предприятиям, продукция которых идет на экспорт, и тем, которые будут  заниматься  инновационной деятельностью.   

