Американского инвестора пригласили на Дон 

Ростовская строительная компания «РНР» ведет переговоры о совместной реализации проекта по строительству завода OSB-плит с крупнейшим мировым производителем этого материала — американской Luisiana-Pacific Corpo​ration (LP). 

На этой неделе Министерство экономического развития РФ определит области, в которых в 2006 году будут созданы особые экономические зоны (ОЭЗ), создающие наиболее привлекательные условия для инвесторов. Ранее N писал о том, что в числе проектов, содержащихся в областной заявке на создание ОЭЗ, находится проект локализации на Дону завода по производству OSB-плит — современного материала для каркасно-деревянного строительства (см. «Город N», № 43 (651)). Однако этот проект может быть реализован в области и без получения права на создание ОЭЗ. 

По словам исполнительного директора Агентства инвестиционного развития области (АИР) Игоря Буракова, компания «РНР» разработала бизнес-план создания нового производства на Дону и обратилась в АИР за помощью в поиске стратегического инвестора. 

— Мы сделали предложение 11 профильным иностранным инвесторам, которые могли бы войти в проект по созданию в области завода по производству OSB-плит, — рассказывает Игорь Бураков. — К российским предприятиям не обращались потому, что такого рода продукция в стране не производится, а значит, и профильных инвесторов нет. Спрос на дома, возведенные по каркасно-деревянной технологии, в России из года в год растет. Исследования показывают, что в этом году емкость рынка OSB-плит в России составит около 350–500 тысяч кубометров. Этих объемов уже достаточно, чтобы открывать в стране первое масштабное производство. Первой позитивно на наше предложение откликнулась американская компания Luisiana-Pacific Corporation, которая является крупнейшим производителем OSB-плит в мире. Ее оборот в 2004 году составил около 2,85 млрд долларов. Лучшего стратегического инвес​тора не существует. Предварительная стоимость донского проекта — около 60 млн евро. Правда, в LP в ходе первых наших переговоров обозначили, что хотели бы открыть свой первый российский завод к 2009 году, что подразумевает начало строительства не раньше 2007–2008 гг. Наша задача сейчас — попытаться ускорить этот процесс. Шансы сделать это есть. Дело в том, что один из европейских лидеров по производству OSB-плит — Krono Holding AG — намеревается реализовать аналогичный донскому проект в Кировской области. Между тем, по нашим расчетам, сегодня на российском рынке есть место только для одного завода. Реализация первого проекта отодвинет планы конкурентов лет на пять. Это серьезный аргумент для того, чтобы поторопить американцев, которые сейчас анализируют ситуацию на российском рынке и особенности Ростовской области. И если область выиграет конкурс на создание особой экономической зоны, привлекательность донского проекта для LP возрастет хотя бы потому, что импортное оборудование можно будет ввезти без уплаты таможенной пошлины. Но это, безусловно, не решающий фактор при принятии решения. 

Сейчас LP ведет переговоры напрямую с «РНР». 

— У нас идут активные переговоры с LP, — рассказывает гендиректор «РНР» Вадим Никулин. — Сейчас они оценивают емкость российского рынка. Обнадеживает то, что они настроены применить в России опыт, который они применяют при входе на рынки других стран. Они заходят туда, где начинается массовое деревянно-каркасное строительство. Если они увидят, что в России 5–10% нового строительства производится по этой технологии, они примут решение о входе. А в России рынок развивается стремительно: мы, например, завалены заказами до февраля и ставим вопрос о расширении производства. Шансы на то, что переговоры окончатся результативно, очень высоки. О многом говорит уже то, что первоначально речь шла о начале работ в России в 2009 году, а теперь мы обсуждаем 2007 год. 
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