
Агентство инвестиционного развития Ростовской области рассчитывает привлечь банки Японии к ипотеке в регионе

Агентство инвестиционного развития Ростовской области (АИР) ведет переговоры с рядом банков Японии о возможности их участия в ипотечном кредитовании населения области, сообщил генеральный директор АИР Вадим Викулов. 

По его словам, японские банки уже работают в этой сфере в регионах Дальнего Востока. "Мы хотим перенести их опыт в Ростовскую область", - сказал гендиректор АИР. 

Вместе с тем он убежден, что ипотечное кредитование не станет массовым явлением при сохранении нынешних банковских процентных ставок на покупку жилья. "Безусловно, нужны более низкие ставки, не более 7%, только тогда ипотека станет интересной и привлекательной для населения", -считает он. 

В.Викулов сообщил, что АИР занимается проектами, реализация которых позволит увеличить производство строительных материалов на территории области. По его мнению, в настоящее время регион испытывает зависимость от ввоза стройматериалов из других областей. 

АИР в настоящее время пытается привлечь в область некую крупную западную компанию для реализации проекта по строительству цементного завода стоимостью $100-120 млн., сказал глава Агентства. 

По его словам, в настоящее время в поле зрения АИР - также проекты по производству строительных смесей, кирпича и других материалов. 

Агентство инвестиционного развития Ростовской области (АИР) было создано в августе прошлого года с целью привлечения инвесторов на территорию области и оказания им консультационной поддержки при реализации инвестпроектов. В сентябре 2004 года АИР получило официальные полномочия по осуществлению данной деятельности, подписав пятилетний контракт с администрацией области. 

