Субъекты федераций участвуют в семинаре по проблемам привлечения инвестиций

В Сочи прошел семинар, посвященный "Анализу инвестиционных проектов и организации финансирования", инициированный Агентством инвестиций и развития Южного федерального округа, а также московским отделением Всемирного банка. Мероприятие прошло в рамках образовательной программы по инвестиционному менеджменту для руководителей субъектов ЮФО и представителей регионального бизнеса. 

Агентство инвестиционного развития Ростовской области было приглашено на семинар в качестве единственной специализированной независимой структуры в Южном федеральном округе, обладающей реальным опытом привлечения инвесторов, - сообщает пресс-служба агентства. 

Ростовские коллеги поделились с остальными участниками семинара принципами построения работы с инвесторами и поведали о проблемах, с которыми по опыту донского агентства сталкиваются инвесторы. Одной из таких проблем специалисты считают слишком дорогие технические условия, без выполнения которых нельзя реализовать проект. С целью повышения привлекательности региона для инвесторов, администрация Ростовской области ищет схемы снижения стоимости создания инфраструктуры. Один из обсуждаемых вариантов - долевое участие бюджета в этом деле обеспечения соответствующих технических условий.

