ЗаМАНИвание НА ДОН

 

 

 Позитивные тенденции развития донской экономики, о которых говорят и пишут последние шесть лет, сегодня очевидны даже скептикам. 

В Ростове  наблюдается строительный бум торгово-развлекательных центров, бизнес-комплексов и жилья высокого класса. Идут серьезные инвестиционные вложения в реализацию производственных проектов. Донской край становится все более привлекательным для транснациональных  компаний. Но, к сожалению, не все так однозначно и вовсе не означает, что бизнесменам и предпринимателям стало жить проще и легче. Хотя положительные изменения все-таки прослеживаются. 

 

Шесть лет подряд статистическая отчетность по развитию экономики области однозначно радует. В последние годы действительно удалось добиться  неплохих показателей по привлечению инвестиций. Например, за 2005 год произошло увеличение инвестиционных потоков почти на 10 процентов. И, по мнению специалистов, этот период вообще оказался достаточно удачным для зарождения многих серьезных проектов. В сентябре стартовал совместный проект донского холдинга «Астон» и компании «Юнимилк», занимающей второе место на отечественном рынке производителей молочной продукции. Фирмы «Евродон» и израильская M.A.D. Developing Agrikultural Projekts приступили к строительству самого крупного в Европе специализированного комплекса, который обойдется в 35 000 000 евро. После ввода в эксплуатацию этот гигант будет производить индюшачьего мяса больше, чем  нынче во всей  России. В настоящее время ростовский «Водоканал» проводит долгожданную реконструкцию городского водного хозяйства, о необходимости которой говорили еще большевики. Модернизация обойдется в 1,1 миллиарда рублей, треть из которых уже освоена. Аналогичный проект в сфере водоснабжения с привлечением иностранных инвесторов реализует ОАО «Дон ВК ЮГ».   

Согласно данным Министерства экономики Ростовской области, темпы развития  аграрного и жилищно-коммунального направлений обеспечивались  в основном силами  малого бизнеса. Не исключено, что это следствие того, что за три года объем инвестиций, привлеченных малыми предприятиями, увеличился почти на 75 процентов и в прошлом году составил почти десятую часть от общего объема «заманенных» на Дон средств.  

По мнению Анны Палагиной, начальника Управления по развитию малого бизнеса и предпринимательства РО, малые предприятия активно направляют инвестиции на приобретение нежилых зданий и сооружений, а также покупку машин и оборудования. Год назад инвестиции в основной капитал в расчете на одно малое предприятие составил 110 500 рублей и более 17 000 – на одного работающего в сфере предпринимательства. По сравнению с общероссийскими показателями это  почти в полтора раза выше.  

Реализация крупных инвестиционных проектов, среди которых  логистические комплексы Национальной логистической компании, РGP, ФМ Ложистик,  облегчит доступ донских производителей на общероссийский рынок. Как считают аналитики Агентства инвестиционного развития Ростовской области, одним из главных перспективных направлений развития области является дальнейшее расширение транспортно-логистической инфраструктуры, которое благоприятным образом скажется на развитии и других регионов Юга России.

А деньги где?

По большому счету, мы уже отвыкли от оптимистичной статистики. Старшее поколение может вспомнить, что когда-то, в застойные времена, отчеты любого уровня именно так и выглядели. Только вот тогда это благополучие  с бесконечными повышениями, улучшениями и освоениями, как правило, не соответствовало действительности. Справедливости ради следует отметить, что многие ростовчане, при всем  желании,  не готовы разделить озвучиваемого энтузиазма и бурных изменений, тиражируемых с различной степенью энтузиазма.  И это тоже одна из донских особенностей. Может быть, историческая.

 - Безусловно, приход на Дон крупных сетевых компаний – явление положительное, - считает Александр Семин, директор магазина «Открытый мир». -  Это не только деньги, рабочие места, но и новые управленческие, организационные технологии. В общем-то, одно без другого немыслимо. Впервые я это оценил несколько лет назад. Тогда  столичный «Кредо-банк» открыл ростовский филиал, системный подход которого принципиально отличался от регионального уклада. Но насчет инвестиционной востребованности Ростовской области у меня нет никаких иллюзий. На мой взгляд, к нам приходят в самую последнюю очередь. Для крупных корпораций коммунистический Китай более надежный и выгодный партнер, чем рыночная Россия. 

Привлекательная и обаятельная

Официальный перечень достоинств Ростовской области, привлекательных для инвестиционный компаний, состоит из десятка пунктов, включающих удобное географическое расположение, наличие железнодорожных и автомобильных магистралей, портов федерального значения,  богатой сырьевой базы и высококвалифицированных специалистов. 

 По данным  Агентства инвестиционного развития,  инвесторов, в первую очередь, устраивают стабильность социально-политической ситуации, растущий потребительский спрос и лояльность властных структур. Условно близкое территориальное соседство Ростова с Чечней, недавней зоной военных действий, западных инвесторов не беспокоит. 

Зато нередко среди прочих положительных моментов отмечают особенности ростовского менталитета, где доминируют предприимчивость,  умение находить компромиссы и наиболее короткие пути решения сложных задач. 

По мнению Эркена Андержанова, генерального директора ООО «Аудиторско-экспертное бюро», в 2005 году Ростовская область по объему привлеченных инвестиций незначительно отстала от Краснодарского края, чемпиона и постоянного лидера в этом поле. 

- Однако по количеству иностранных инвестиций Ростовская область опережает Краснодарский край, - комментирует Эркен Андержанов. - А ключевым индикатором инвестиционной привлекательности региона традиционно считаются прямые иностранные инвестиции в реальные активы, в управлении которыми участвует инвестор. Согласно этому показателю скромное обаяние Краснодарского края  - более чем в три раза - превышает нашу,  всеми силами культивируемую, привлекательность.   

К барьеру!

Совершенно очевидно, что ростовских бизнесменов отличает отсутствие боязни озвучивать свою точку зрения, не всегда совпадающую, мягко говоря, с официальной.  Поэтому  различные бюрократические барьеры и превышение властных полномочий чиновников ни для кого на Дону не тайна. Наоборот, эти темы широко и публично обсуждаются. В свою очередь администрация области пытается пресечь чиновничий произвол, в отдельных случаях – эффективно. Так, в 2004 году был реализован проект FIAS Всемирного банка «Административные барьеры на пути инвестиций», который снизил по ряду вопросов имевшуюся напряженность. В частности,  уровень чиновничьей казуистики на пути развития бизнеса был снижен на 10,4 процента.   Тем не менее, согласно результатам исследований, проведенных в деловых кругах региона, главным сдерживающим фактором развития по-прежнему называются административные барьеры и возмутительное проведение контрольно-надзорных процедур налоговой и пожарной инспекциями, милицией и проч. К сожалению,  меры пресечения  злоупотребления должностными лицами своих полномочий не оказывают радикального воздействия.  Тем не менее, в этих битвах областной администрации с административными барьерами берет свое начало некоторая парадоксальность, которую иностранцам крайне сложно объяснить. Международные эксперты отмечают, что  ростовские  бизнесмены чаще, чем в других регионах считают, что местные власти им помогают.

Агенты инвестиционной привлекательности

В Ростове на сегодняшний день привлечением инвестиций занято порядка нескольких десятков  организаций самых различных форм. Но особое место в этом ряду занимают агентства. 

В сентябре 2004 года областные власти провели конкурс и доверили привлечение инвестиций отобранному на конкурсной основе Агентству инвестиционного развития (АИР). 

Агентство было в России одним из первых, кто стал заниматься привлечением крупных инвесторов. В нескольких субъектах РФ аналоги появились позже.

- После нескольких успешных переговоров и конкретных шагов со стороны инвесторов  стало ясно, что с поставленным планом привлечения инвестиций  мы справимся, - рассказывают сотрудники Агентства.  –  В прошлом году  при участии агентства стартовали  проекты, общая стоимость которых более  300 миллионов долларов. Дон сегодня интересен, в первую очередь, крупным ритейлорам, девелоперам, производителям продуктов питания, машиностроительной продукции, стройматериалов.  

А по мнению  Владимира Кругликова, Президента некоммерческого партнерства «Ростовская инвестиционная корпорация»,  вопрос привлечения инвестиций  в настоящее время вторичен.

- Самое важное - наличие неких предложений и проектов, под которые привлекаются инвестиции, - считает Владимир Викторович. – А само по себе привлечение инвестиций – это вторично. В мире достаточно много денег, которые должны работать и приносить прибыль. Во всех странах действует универсальное правило – чем профессиональнее система управления территорией, тем охотнее инвесторы несут туда свои деньги. Должны быть созданы условия для их работы, приняты прозрачные и внятные  правила игры на рыночном поле. К сожалению, в строительной отрасли они отсутствуют. Без этого говорить о какой-то привлекательности, перспективах развития региона – бессмысленно.

Чем испугать инвестора?

Аналитики единодушны во мнении, что в Ростове находится большое количество «согласующих» структур. На согласования в рамках  любого инвестиционного проекта уходит до двух лет, что в шесть раз превышает все разумные и максимально допустимые сроки. Нередко это является первой и единственной причиной утраты интереса инвестора к территории области. 

- Инвестиционные проекты в формате малого бизнеса проходят  сложнее и болезненней, - отмечает Эркен Андержанов. – В коридорах власти предпринимателям гораздо труднее найти понимание. 

- Уникальность ростовского менталитета объясняется еще и тем, что мы находимся на границе двух культур - европейской и азиатской, - пытается найти объяснение негативным явлениям Александр Семин. – Любой автомобилист подтвердит, что по усиленным штрафам ГАИ можно безошибочно определить, что въехал на территорию Ростовской области. Что уж говорить о поборах с бизнесменов, уже привыкших к чиновничьей вседозволенности. Но было бы странно, если бы  такое положение дел  не сказывалось на настроениях инвесторов.

Но самой серьезной проблемой, которая  тормозит приход новых инвесторов в регион, ростовские аналитики считают политику естественных монополий. Масштабные затраты, связанные с подключением к электросетям, водопроводу отпугивают потенциальных инвесторов.
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