Ростову приходится конкурировать с Москвой и Санкт-Петербургом в борьбе за привлечение инвесторов
Почти 40 вопросов рассмотрели 26 апреля депутаты Законодательного собрания Ростовской области. В рамках Правительственного часа они заслушали доклад генерального директора Агентства инвестиционного развития Вадима Викулова.

Викулов сообщил о визите специалистов Всемирного банка, которые изучали деятельность этой структуры. И сделали вывод, что условия работы ростовского агентства очень жесткие. Некоторые особенности специалисты Всемирного банка собираются тиражировать в других странах.
 "В настоящее время проектный портфель достиг 2,5 миллиардов долларов. 25-30 процентов этих проектов будет реализовано", - отметил Вадим Викулов, генеральный директор некоммерческого партнерства "Агентство инвестиционного развития Ростовской области".

Основная задача агентства - привлечение инвесторов в индустриальную сферу: строительство фабрик, заводов. Это вносит самый существенный вклад в экономику региона. В первый год работы треть всех проектов была индустриальной. Но все труднее становится работать в этом направлении, так как крупные мировые компании прежде чем построить производство в России консультируются в правительстве страны, и в этом случае Ростову-на-Дону приходится конкурировать с Москвой и Санкт-Петербургом. Борьба оказывается часто не в пользу юга России. Так было с компаниями "Nissan" и "Toyota".

Ростовчане предлагали разместить заводы на Дону, но японцев уговорили строиться в Санкт-Петербурге. Несмотря на это в инвест-рейтинге Ростовская область вторая после Москвы. Политика донского руководства правильная, отметил Александр Починок, но действовать сейчас надо более активно. "Сверхзадача у агентства за три года завернуть на территорию все основные бренды или создать свои для конкуренции", - отметил Починок. Готовить проекты-предложения и представлять их на международных выставках. Сейчас недостаточно объявить о том, что мы ждем инвестора, надо инвестору подготовить площадку и обеспечить поддержку. Но при этом не надо забывать о государственных инвестициях. На сегодня они самые крупные. Теперь надо бороться за часть от 70 миллиардов рублей из стабилизационного фонда.
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