В Красный Сулин снова позвали инвесторов
// Донская администрация готовит заявку на создание ОЭЗ

Как стало известно „Ъ“, министерство промышленности Ростовской области намерено в этом году участвовать в федеральном конкурсе на создание особых экономических зон. Эксперты расценивают шансы заявки многопрофильной промзоны в Красносулинском районе как «крайне высокие», поскольку в этом году подход к выбору территорий для создания ОЭЗ «будет более прагматичным» и «инвесторов попробуют затянуть в проблемные регионы». 
О намерении вновь участвовать в федеральном конкурсе на создание особых экономических зон вчера на совещании в областной администрации заявил замминистра промышленности Ростовской области Владимир Бартеньев. По его словам, сегодня донской минпром готовит заявку по созданию производственной ОЭЗ в Красносулинском районе Ростовской области. При этом господин Бартеньев напомнил, что красносулинская площадка уже выставлялась на конкурс в 2005 году, была признана Федеральном агентством по управлению ОЭЗ перспективным проектом и получила рекомендации для участия в конкурсе, который должен состояться в этом году.
 Как пояснили „Ъ“ в министерстве промышленности РО, готовящаяся заявка предполагает создание многопрофильной промышленной зоны на участке площадью 10 кв. км на границе Красносулинского и Новошахтинского районов. По словам источника в министерстве, проект подкреплен соглашениями с 13 потенциальным инвесторами, готовыми разместить производство на площадке в случае победы в конкурсе. Уточнять имена инвесторов в минпроме не стали, намекнув, что речь идет о машиносборочном предприятии, заводе по производству плит OSB, а также о нескольких предприятиях пищевой отрасли. Как отметил „Ъ“ источник в минпроме, в этом году в областной администрации расценивают шансы красносулинской площадки как «крайне высокие», поскольку в этот раз «лобби из других регионов в МЭРТ не будут оказывать прежнего влияния на решение о присвоении территории статуса особой экономической зоны».
 С тем, что по итогам конкурса в этом году на территории Ростовской области может быть создана ОЭЗ, согласен и исполнительный директор Агентства инвестиционного развития Ростовской области (АИР) Игорь Бураков. По его мнению, заявка донской администрации «отвечает идеологии особых экономических зон». «Шахтерские районы сохраняют признаки депрессивной территории, и благодаря ОЭЗ туда можно привлечь инвесторов, которые раньше и не думали об этом регионе», — пояснил господин Бураков. Проводя конкурс в 2005 году, как склонен считать Игорь Бураков, чиновники МЭРТ «не стали рисковать и отдали предпочтение проектам, которые могли бы успешно развиваться и вне особых зон». При этом в АИР убеждены, что в этом году подход к выбору территорий для создания ОЭЗ «будет более прагматичным» и «инвесторов попробуют затянуть в проблемные регионы».
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