Особый «треугольник» Донбасса
Создание в Восточном Донбассе особой экономической зоны позволит ввести новые производственные мощности, организовать дополнительно несколько десятков тысяч рабочих мест, существенно оживить экономические процессы… Таким образом, речь идет о мультипликативном эффекте, который получит регион, победив в конкурсе, намеченном на нынешнюю осень. 

— Зачем государство создает особые экономические зоны? — вопрос к чиновникам Федерального агентства по управлению ОЭЗ.

— Это попытка двигаться от нефтяной и газовой «иглы» в сторону инноваций, новых технологий, новой экономики, развития машиностроения и промышленности. Но делать это в обычных — административном и налоговом — режимах менее привлекательно. Поэтому решено опробовать режим ОЭЗ. 

Федеральный закон предусматривает создание экономических зон двух видов — промышленно-производственных и технико-внедренческих — с особым режимом осуществления предпринимательской деятельности. 

На первый — прошлогодний — конкурс в Минэкономразвития России поступило 72 заявки из 47 регионов. Комиссия отобрала шесть: две — промышленно-производственные и четыре — технико-внедренческие. 

— Документы Ростовской области, претендовавшей на создание Красносулинской промышленно-производственной ОЭЗ, были признаны одними из наиболее подготовленных, а сам проект — перспективным, — комментирует заместитель министра промышленности, энергетики и природных ресурсов области Владимир БАРТЕНЬЕВ  (на фото). — Но из-за ограниченного объема средств их получили только первые два номинанта. Нам рекомендовали участвовать в конкурсе повторно в нынешнем году.  

По словам представителей агентства по управлению ОЭЗ, именно промышленно-производственные зоны будут «разыгрываться» в 2006 г.: «Технико-внедренческих уже достаточно»…
Уникальная ситуация, идеальные условия
Особую экономическую зону предполагается разместить на площади 10 кв. км в «треугольнике» Красного Сулина, Шахт и Новошахтин-ска с численностью населения более 400 тыс. человек. 

Не секрет: еще 15 лет назад экономика всех трех городов являлась моноориентированной: на шахтах и вспомогательных производствах было занято подавляющее большинство населения. От результатов работы этих предприятий напрямую зависело исполнение местных бюджетов, состояние социальной и коммунальной инфраструктуры, уровень жизни… 

В начале 1990-х была объявлена реструктуризация отрасли. Для нашей области она оказалась особенно болезненной: число действующих шахт сократилось с 64 до 14, а безработица в результате высвобождения порядка 110 тыс. человек в 2-2,5 раза превысила среднеобластной уровень.

К счастью, донской углепром миновал критическую точку и постепенно возвращает утраченные позиции. 

— Тем не менее на шахтерских предприятиях уже никогда не будет востребовано прежнее количество трудовых ресурсов, — замечает исполнительный директор Агентства инвестиционного развития области Игорь БУРАКОВ. — Как следствие, в данном районе сложилась уникальная ситуация: наличие недорогих — с зарплатой 120-200 долларов в месяц — квалифицированных кадров, мощная социальная, транспортная, коммунальная инфраструктуры — условия, благоприятсвующие строительству именно здесь новых заводов и фабрик. Одновременно «треугольник» соседствует с городами и районами высокой потребительской активности — например, с Ростовом, где средний уровень ежемесячных доходов на человека превышает $540. Близость же к основным транспортным магистралям позволяет выстроить эффективную логистику поставки производимых товаров в европейскую часть России, Украину и другие страны СНГ, Западную Европу, Северную Африку, Азию. 
Законодательный прецедент

Два года назад Ростовская область первой в России взялась создать особые условия для развития экономики Восточного Донбасса. С 1 июля 2004 г. вступил в силу областной закон «О приоритетном развитии шахтерских территорий», который направлен на стимулирование активности хозяйствующих субъектов через предоставление преференций из регионального бюджета. Предприниматели, открывающие на новых и уже существующих предприятиях горняцких поселков рабочие места, получают:

— льготы по налогу на имущество организаций в отношении вновь создаваемого имущества;

— льготы по арендной плате за пользование земельными участками и нежилыми зданиями, строениями, сооружениями  и помещениями, находящимися в государственной собственности области.

— снижение ставки налога на прибыль организаций в части сумм, зачисляемых в областной бюджет;

— освобождение от уплаты транспортного налога.

В рамках договоров о региональной поддержке предоставляются также инвестиционные налоговые кредиты и государственные гарантии, бюджетные кредиты. 

Эффект от подобной политики — налицо. По словам министра промышленности, энергетики и природных ресурсов области Сергея НАЗАРОВА, в Новошахтинске агропромышленный союз «Юг Руси» ведет строительство завода нефтепродуктов мощностью 1,3 млн т в год. По его завершении город получит почти тысячу рабочих вакансий. В Шахтах не менее известная в масштабах страны компания «Русский уголь» строит электрометаллургический завод, рассчитанный на выпуск 730 тыс. т стали в год. С его пуском решится вопрос трудоустройства еще тысячи жителей.  

На заседании Наблюдательного совета, которое прошло 10 августа в Гуково, были озвучены последние данные: общий размер различных форм поддержки, установленных законом «О приоритетном развитии…» и предоставленных хозяйствующим субъектам на шахтерских территориях в первом полугодии 2006 г. составил 43,7 млн руб. Из них льгот по налогам — 28,2 млн рублей. 

Численность работников в Восточном Донбассе увеличилась с начала года более чем на тысячу. Налоговых платежей во все уровни бюджета поступило 549 млн руб. — на 266 млн руб. больше, чем за шесть предыдущих месяцев. Средняя зарплата выросла на 384 руб. и в июне достигла 7976 руб. — на 12% выше аналогичного июньского среднеобластного показателя…  
Центр даст, регион добавит

В соответствии с федеральным законодательством в границах проектируемой промышленно-производственной ОСОБОЙ экономической зоны будут действовать ОСОБЫЕ льготные условия для развития производства. В их числе: 

— создание всей необходимой инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры ОЭЗ за счет бюджетных средств;

— освобождение от уплаты налогов на имущество и на землю;

— применение коэффициента ускоренной амортизации и, как следствие, сокращение срока окупаемости проекта;

— установление режима свободной таможенной зоны, который предполагает освобождение от таможенных пошлин. 

В свою очередь власти Ростовской области дополнительно предоставляют инвесторам: 

— нулевую ставку аренды участка под строительство в ОЭЗ завода; 

— льготы по налогу на прибыль;

— максимально низкие тарифы на энергоресурсы за счет того, что в качестве потребителя будет выступать ОЭЗ в целом как крупный промышленный комплекс. 

По предварительным оценкам, общее снижение издержек резидентов ОЭЗ может достигать почти 30% от стоимости проекта. В том числе на 5-7% — за счет сокращения числа административных барьеров и применения принципа «одного окна»: по всем вопросам инвестор взаимодействует с минимальным числом органов власти. Еще 8-12% экономии даст строительство инфраструктуры за счет бюджетов, 3-7% — концентрация производства.   

20% территории уже занято 
— Мы хотим создать ОЭЗ кластерного типа, — уточняет Владимир Бартеньев. — В ней выделяются четыре кластера.

Первый — предприятия машиностроения и металлопереработки, которые придадут зоне вес и в обозримом будущем обеспечат социальный и экономический эффект. Предполагается разместить предприятия по промышленной сборке автомобилей, спецкузовов для автоприцепов и тормозных систем; организовать производство алюминиевой банки для напитков. 

Второй — предприятия по производству макаронных изделий и переработке сои.  

Третий — предприятия стройиндустрии. Их актуальность и востребованность очевидны: Ростовская область входит в число лидеров по темпам жилищного строительства и намерена сохранить свои позиции. 

Четвертый — прочие производства. Среди потенциальных проектов: швейная фабрика, сварочно-отделочные производства… 

— Переговоры с резидентами продолжаются, — отмечает Игорь Бураков. — Но уже сейчас достигнуты договоренности с промышленными инвесторами о заполнении более 20% территории Красносулинской экономической зоны. 

О том, сколь высокого «полета» эти инвесторы, можно судить и по тому, что для размещения в ОЭЗ рассматриваются проекты стоимостью от 10 млн евро. 
Президент в курсе

Широкая презентация проекта Красносулинской промышленно-производственной ОЭЗ состоялась в июне 2006 г. на 10-м Петербургском международном экономическом форуме. Среди тех, кого познакомили с проектом, — Президент России Владимир Путин.

По мнению донского губернатора Владимира Чуба, особые зоны нужно создавать не там, куда неизбежно — рано или поздно — придут инвесторы. Приоритет должен отдаваться регионам, которые сегодня заинтересованы в ликвидации социальной напряженности и оживлении экономической деятельности. Мало сказать «заинтересованы» — прилагают для этого максимум усилий. Но требуется соучастие федерального центра — законодателя инвестиционной моды. 

Отвечая на вопрос о количестве победителей конкурса в нынешнем году, чиновники Федерального агентства по управлению ОЭЗ признаются: 

 —  Мы не можем прогнозировать. Но особых зон не может быть много: это — инструмент «штучный». Есть надежда, что расширим географию за счет Дальнего Востока и южных регионов.   

«Вестник донской экономики»

октябрь 2006г.

