Ход свиньей 

В Ростовской области началось строительство первого крупного свинокомплекса, который взялась возводить группа компаний «АГРОКОМ». В ближайшей перспективе на Дону может появиться еще четыре таких фермы суммарной стоимостью около трети миллиарда долларов. Вместе они могут утроить донское производство свинины и вывести область в число российских лидеров в этой отрасли. Почему инвестор, идущий на Дон, оказался свинье товарищем? 

Владимир Козлов, Екатерина Никишкина: На начало этого года в Ростовской области поголовье свиней, по данным местного Минсельхоза, составляло около 700 тыс. голов. Из них лишь треть — это поголовье сельхозорганизаций, то есть хозяйств. Остальное содержится в личных и фермерских хозяйствах. Несколько лет в области продолжается ежегодное сокращение свинопоголовья. Сейчас наметился первый прирост, причем прежде всего в крупных сельхозорганизациях. Это начало настоящего бума: инвесторы подсчитали, что свинью очень выгодно «ставить на конвейер». Это значит в данном случае «выращивать сотнями тысяч». 

Из предыстории | «Свиные» перспективы в 1990-е годы уже возникали. В частности, можно вспомнить эпизод, когда безработным шахтерам федерация решила давать целевые индивидуальные субсидии на развитие предпринимательской деятельности. Когда начали собирать заявки, выяснилось, что чуть ли не все шахтеры хотели бы разводить свиней… 

Только за последний год цены на мясо в области выросли на 50%. При этом в сезон-2004–2005 небывало низко упала цена на зерно, которого к тому же оказалось в избытке. Рентабельность, по некоторым подсчетам, подскочила до 30–40%. 

Вот уже несколько лет донской министр сельского хозяйства Вячеслав Василенко при каждом удобном случае говорит о том, что успехи донского зернопроизводства нужно переплавлять в достижения животноводства. А рецепт первым подсказал глава АПГ «Юг Руси» Сергей Кислов в 2003 году, заявив, что небольшие «колхозные» животноводческие фермы должны быть заменены крупными современными высокотехнологичными комплексами — только в таком случае животноводство будет рентабельным. Тогда уровень закупочных цен на мясокомбинатах часто не покрывал животноводам себестоимости. Ситуация с тех пор коренным образом изменилась. По данным Ростовстата, только за последний год цены на мясо в области выросли на 50%. При этом в сезон-2004–2005 небывало низко упала цена на зерно, которого к тому же оказалось в избытке. Рентабельность, по некоторым подсчетам, подскочила до 30–40%. Для сравнения: в Европе хорошей рентабельностью для свиноводов называют 10%. Этот комплекс факторов заставил инвесторов присмотреться к свинье. 

Но привлекательность свиного животноводства ощутимо растет, если подсчитать эффективность мировых технологий, применяемых в России пока чрезвычайно скромно. Речь идет, в частности, о технологии выращивания поголовья в технологичных комплексах масштабом около 100 тыс. голов в каждом. По оценкам аналитиков, при использовании такого формата производства рентабельность может достигать 60%, а местами и 100%. 

Но есть еще и государственный фактор привлекательности свиноводства. Поддержка животноводства в целом сейчас прописана как цель одного из президентских национальных проектов. Это означает, что государство на всех уровнях сегодня дает зеленый свет для инвесторов, чьими руками нацпроект «Развитие села», в общем, и должен реализовываться. 

В прошлом году Агентство инвестиционного развития области (АИР) подготовило обширный отчет о перспективах строительства на Дону 100-тысячных свинокомплексов и направило предложения реализовать такие проекты на донской территории семнадцати крупным компаниям. На призыв откликнулся московский «Черкизовский», донской «АГРОКОМ» и американский Smithfield. Сам пришел с таким проектом непрофильный инвестор «Русский уголь». По самым скромным подсчетам, общие инвестиции в строительство свинокомплексов на Дону могут составить более $ 300 млн. Это почти треть от общего объема объявленных инвестиций в свиноводство России, которые, по оценке газеты «Ведомости», составляют около $ 1 млрд. 

         Одними из первых за создание современного комплекса взялись в ЗАО «СКВО», работающем в Зерноградском районе. Ферма на 9 тысяч свиней строится по австрийской технологии с компьютеризацией всех производственных процессов. По словам начальника отдела по животноводству Александра Яковлева, в этом свинарнике будет «чище, чем у женщины в квартире». 

            В портфеле Big Dutchman — сотрудничество с известнейшими производителями по всему миру, в том числе и с американским (крупнейшим в мире) свиноводом Smithfield, который сейчас оценивает Ростовскую область как потенциальную площадку для размещения своих объектов. Один из последних проектов Big Dutchman — сеть свинокомплексов в Восточной Европе на 1,5 миллиона голов. В России Big Dutchman строит 5 крупных стотысячников в Белгородской области и взялась за строительство свинокомплекса на 60 тысяч голов для группы компаний «ТАВР». 
Передовой «АГРОКОМ» | В феврале на Дону началось строительство первого крупного свинокомплекса мощностью 56 тысяч голов и 6 тысяч тонн мяса ежегодно. Его ведет группа компаний «АГРОКОМ» совместно с немецкой компанией Big Dutchman, которая занимается созданием технологий и оборудования для свиной отрасли. 

— Для нас это уникальный проект, — говорит российский представитель Big Dutchman Роман Смолкин, — так как мы максимально задействуем уже имеющиеся на предприятии мощности. Мы разрабатывали его для «ТАВРа» индивидуально, с учетом существующих корпусов и технологий. 

Big Dutchman привез в Россию немецкую технологию выращивания свиней. Она отличается полной компьютеризацией всех технологических процессов и, как говорят в Германии, «эстетичностью производства». Единственное, что может беспокоить в связи с появлением нового свинокомплекса, — это запах. Поэтому жилые постройки не могут находиться ближе чем в одном километ​ре. 

— Технология производства свинины, которая будет внедрена в ЗАО «Батайское», выглядит так, — рассказывает Роман Смолкин. — Сначала в комплекс заселяются свиноматки. Затем мы начинаем их искусственное осеменение. Спустя 28 дней мы делаем ультразвуковое исследование. Через 35 дней проводится повторный анализ. Если все в порядке, то животное переходит в зону ожидания, где и пребывает 2,5 месяца. Затем оно переводится в здание опороса, где установлены специальные современные станки. В них свиноматка фиксируется и происходит рождение приплода. Специально для поросят создан теплый пол, постелены коврики. До 28–35 дней поросята находятся с матерью. Потом их переводят в зону доращивания, где они уже могут питаться сами, а свиноматка отправляется на повторное осеменение. В зоне доращивания поросята находятся до 2 месяцев, когда достигают веса около 32 кг. После этого свиньи уходят на откорм, где и достигают веса 105–110 килограммов. 

В ЗАО «Батайское» будет выращиваться гибрид, полученный путем скрещивания трех пород свиней — крупной белой, ландраса, дюрка. По словам руководителя инвестиционного проекта группы компаний «ТАВР» Николая Паксютова, он позволяет получать высокий среднесуточный привес и больше мяса, чем жира. 

           По мнению немецких специалистов, на юге России условия для выращивания свиней намного лучше, чем в Сибири и центральной полосе России. Они прочат донскому краю большое будущее. 

Вести строительство в Ростовской области будет краснодарская компания «Росс-модуль», а координировать строительство — немецкие специалисты. Адаптацией немецких технологий под российскую действительность занимается институт «Пищеагростройпроект». Первые инвестиции составят 270 млн рублей. 

По мнению немецких специалистов, на юге России условия для выращивания свиней намного лучше, чем в Сибири и центральной полосе России. Они прочат донскому краю большое будущее. 

— Дания по площади меньше Ростовской области, но поголовье свиней там свыше 20 миллионов, — говорит Роман Смолкин. — Думаю, что потенциал Ростовской области весьма велик. Низкая стоимость рабочей силы, низкие по сравнению с европейскими странами энерготарифы и высокая стоимость свинины на рынке — все это предпосылки к буму строительства свинокомплексов. 

Для группы компаний «ТАВР» строительство гипер​свинарника — это еще и возможность обеспечить себя сырьем. По неофициальной информации, сегодня входящий в «АГРОКОМ» колбасный завод «Тавр» обес​печивает себя сырьем частично. Остальное закупается в животноводческих хозяйствах Дона и Кубани. 

— Строительство свинокомплекса на данный момент считается своевременным и оправданным, — говорит руководитель инвестиционного проекта группы компаний «ТАВР» Николай Паксютов. — Многие крупные отечественные свинокомплексы уже интегрированы в холдинги, имеющие собственные мясоперерабатывающие предприятия. 

После реализации 56-тысячника, возможно, совместно с той же немецкой компанией «АГРОКОМ» возьмется за строительство 100-тысячника. Пока вопрос по его созданию открыт. Вероятно, донского производителя сдерживает конкуренция за земельный участок с другим крупным переработчиком — холдингом «Черкизовский». 

Легкомысленный Бабаев | Борьба «Черкизовского» и группы «АГРОКОМ» за площадку в Зерноградском районе, которая находилась в федеральном ведомстве, стала в прошлом году одним из первых сюжетов в сфере донского свиноводства. Еще в июле обе компании подали свои проекты в областной Минсельхоз, который взялся определить наиболее интересный из них для области, чтобы рекомендовать его на федеральном уровне. Министерство так и не объявило прямо своих предпочтений, но было понятно, что предпочли проект «Черкизовского». Молчали о ходе проекта еще и потому, что разрешение федерального центра о выделении зерноградских земель под строительство свинокомплекса запаздывало: его ждали к концу июля, а оно появилось в конце ноября. Замминистра сельского хозяйства области по животноводству Александр Овчаров процитировал корреспонденту N присланный документ: «Одобряем выделение земель для АПК “Черкизовский”». То есть область изначально просила выделить землю именно под проект «Черкизовского», несмотря на то, что «АГРОКОМ» летом в кратчайшие сроки предложил проект, не уступающий по масштабу московскому. 

Теперь для «Черкизовского» дорога открыта. Но московская компания не торопится на нее ступить. В Минсельхозе говорят, что проект соглашения между обладминистрацией и «Черкизовским» уже готов. Но Игорь Бабаев, возглавляющий мясной холдинг, не подписывает это соглашение. Первый вице-губернатор Иван Станиславов, без чьего внимания не остается ни один крупный инвестиционный проект в области, отвечал на вопрос корреспондента «100%» о причинах отсрочки начала этого проекта не без горечи: 

— Это изначально было несерьезно. Человек приезжал и рассказывал очень много, а теперь ничего не делает. «Черкизовский» — очень серьезное предприятие, но его руководители, по-моему, переоценили свои силы. 

По неофициальной информации, «Черкизовский» хотел бы получать субсидии из бюджета Ростовской области на каждый выращенный килограмм свинины. Такая практика уже применяется в Липецкой области, где московская компания построила крупный свинокомплекс: здесь производитель получает из бюджета 10 рублей дотаций на кило продукции. 

Впрочем, не исключено, что «Черкизовский» все же осуществит свой проект в Ростовской области. Неофициально там говорят, что окончательное решение о строительстве нового объекта именно на Дону принято, выбрано и место под строительство. Здесь планируется поставить брата-близнеца липецкого свинокомплекса. Проект предусматривает строительство четырех модулей (репродукторов) на 4800 свиноматок каждый. Всего в комплексе будет выращиваться до 430 тыс. голов свиней в год. Технологическое сопровождение проекта осуществляется AIB Consult (Дания), поставку свиней — Dan-Bred (Дания). Начать строительство донского комплекса москвичи планируют уже в этом году. По мнению некоторых собеседников «100%», к скорейшему принятию решения «Черкизовский» подстегнуло появление на Дону других желающих построить свинокомплексы. 

Решительный Варшавский и гигантский «Смисфилд» | В частности, вполне вероятно, что решимости Бабаеву добавил проект угольно-металлургического топ-менеджера Вадима Варшавского, который задумал уже весной этого года начать в Каменском районе строи​тельство свинокомплекса на 100 тыс. голов. Таких комплексов планируется построить три — еще по одному в Миллеровском и Кашарском районах. Общая стоимость проекта — более $ 100 млн. 

Идея строить свинокомплексы у Вадима Варшавского появилась во время проведения избирательной кампании, по результатам которой глава «Русугля» стал представителем Ростовской области в Госдуме. Как сам признавался г-н Варшавский, баллотироваться его убедил губернатор. Не исключено, что и непритязательная привлекательность свиного бизнеса стала очевидна Вадиму Варшавскому не без участия донской администрации. Попыткам конкурентов глава «Русугля» противопоставляет решительность. 

— Наше преимущество — воля к быстрой реализации этого проекта, а также возможности заручиться поддержкой на самом высоком уровне, — заявлял Вадим Варшавский в интервью «Городу N». — В Ростовской области каждый год на протяжении последних лет остается около 3–3,5 млн тонн невостребованного зерна. Можно построить 50 свинокомплексов, и все они будут обеспечены зерном. 

Еще более обещающим может быть проект американской компании Smithfield, откликнувшейся на предложения АИР. По данным иностранных СМИ, сегодня этот «свиной» гигант занимается активным освоением рынка Восточной Европы. В 2004 году Smithfield вошел в Польшу, где сегодня занимает около 70% рынка, и недавно заявил, что собирается идти в Россию. Возможно, Ростовская область станет первой, где появятся свиноводческие предприятия Smithfield. Сейчас переговорами с американцами занимается Минсельхоз области — идет поиск площадки под строительство, к которой должно прилегать 20–30 гектаров сельскохозяйственной земли, где Smithfield намерен выращивать фураж. Однако в самом министерстве к планам этой компании относятся как к весьма туманным. Примечательно, что в АИР даже затрудняются определить масштаб американского проекта. Он еще не ясен. На первом этапе говорится о «нескольких сотнях тысяч голов», однако конечная цифра может быть значительно больше в том случае, если американская компания сочтет Ростовскую область достаточно удобной для того, чтобы производить свинину для всей России. 

Масштаб отложенного спроса | Очевидно, что «свиной потенциал» Ростовской области необыкновенно высок. В советские времена на Дону поголовье свиней составляло почти 2,5 миллиона. Это почти по полсвиньи на каждого жителя. Ныне же на каждую душу приходится в четыре раза меньше. Сходная ситуация и по России в целом. Масштаб отложенного спроса на мясо позволяет говорить о том, что регион, который разместит на своей территории основные мощности по производству свинины, может получить мощнейший импульс для развития. Ростовская область благодаря естественным преимуществам и сложившейся на рынке конъюнктуре имеет все шансы на то, чтобы стать таким регионом. 

Недавно министр промышленности области Сергей Назаров констатировал, что в донской промышленности не осталось «провальных отраслей», которые обладают потенциалом сверхдинамичного роста. Но, видимо, животноводство — это как раз такая отрасль. Сюда приходят деньги в промышленных объемах — фактически для того, чтобы вывести на качественно иной уровень донскую перерабатывающую промышленность. 
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