Cargill подтвердила намерение создать в Ростовской области производство комбикормов

Представители международной компании Cargill, специализирующейся на инвестициях в сельское хозяйство и пищевую промышленность, рассматривают Ростовскую область как площадку для размещения завода по производству комбинированных кормов, сообщили агентству "Интерфакс-Юг" в Агентстве инвестиционного развития области.

По данным источника, планы компании подтвердил технический директор главной кормовой лаборатории Cargill Эрколе Зербини во время поездки в регион в конце минувшей недели.

Собеседник агентства уточнил, что в ходе встречи заместителя губернатора, министра сельского хозяйства и продовольствия области Вячеслава Василенко с Э.Зербини рассматривались перспективы развития в регионе кормовой базы для молочного животноводства. Компанию интересовало наличие потенциала развития молочного животноводства, а также уровень освоения современных технологий выращивания и кормления животных.

Как сообщил В.Василенко, которого процитировал собеседник агентства, основное количество молока в Ростовской области производится на частных подворьях, которые самостоятельно занимаются заготовкой кормов. Более крупные хозяйства имеют свои кормоцеха, тогда как мощные комбикормовые заводы, действовавшие ранее в регионе, законсервированы.

В связи с намерением развивать в области животноводческую отрасль в рамках реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК" В.Василенко прогнозирует существенный рост потребности в качественных кормах. По его мнению, именно здесь потенциал Cargill может быть наиболее востребован.

Очередной визит в область представителей Cargill запланирован на март текущего года.

Ранее сообщалось, что весной 2005 года Агентство инвестиционного развития Ростовской области провело переговоры с топ-менеджерами европейского подразделения Cargill о сотрудничестве в производстве комбикормов. В конце ноября прошлого года компания ввела в Ростове-на-Дону речной терминал по перевалке зерновых и масличных культур на экспорт.

Cargill - международная компания, занимается производством и торговлей сельскохозяйственными и продовольственными товарами. Ее мировой бизнес включает ряд направлений, в том числе сахарное, масложировое, соковое, а также подразделения сои, патоки, какао. В компании заняты 124 тыс. человек в 59 странах мира. Прибыль Cargill за 2005 финансовый год выросла на 15% - до $1,53 млрд., выручка - на 13%, до $71,1 млрд.
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