ВСЕ РАСТЕТ

Ростовская область - в тройке лидеров по инвестициям

По данным инвесткомпании «Финам», Ростовская область входит в число лидеров по привлечению инвестиций в АПК, уступая лишь Краснодарскому и соперничая со Ставропольским краем. За 10 месяцев 2006 г. бизнесмены вложили в местный агросектор около 7 млрд руб. Больше всего их привлекают выращивание и переработка зерна и подсолнечника, а также свиноводство и производство индейки. Незанятыми рыночными нишами эксперты называют производство биотоплива, переработку овощей и рыбы.

Директор регионального направления рейтингового агентства «Эксперт РА» Григорий Марченко высоко оценивает инвестиционную привлекательность области. «Ростовская область – это, образно говоря, южные ворота страны, – говорит он. – Здесь сбалансированы промышленность и сельское хозяйство, есть своя энергетическая база в виде запасов угля». В 2006 г. область заняла шестое место в рейтинге инвестиционной привлекательности регионов, составляемом «Экспертом» (в 2002-м она была на 18, в 2003-м – на 14-м местах). Качеством управления в области эксперты тоже довольны. В октябре Высшая школа экономики специально исследовала этот показатель во всех регионах. По результатам исследования область оказалась на почетном втором месте, опередив Москву и Санкт-Петербург.

В ростовском сельском хозяйстве, рассказывает исполнительный директор Агентства инвестиционного развития Игорь Бураков, в последние 15 лет «произошел жесткий отсев неконкурентоспособных аграриев». В их уходе с рынка он видит один из главных факторов привлекательности местного АПК для инвесторов: при финансировании кредитоспособных, технически оснащенных хозяйств риски сводятся к минимуму. По данным «Эксперта РА», с января по октябрь 2006 г. бизнесмены вложили в местный агрокомплекс около 7 млрд руб.

Ведущим сектором местного АПК всегда было растениеводство. По данным областного минсельхоза, оно и сейчас дает более 60% валового продукта. Ростовская область – один из ведущих регионов, производящих и экспортирующих зерно: урожай этого года превысил 6 млн т, а за 10 месяцев 2006 г. было вывезено 4 млн т (в основном озимой пшеницы). Донские аграрии засевают зерном половину из 4,2 млн га площадей. Если по нему область на четвертом, то по подсолнечнику – на первом месте в стране: на ростовских землях производят 20% российского объема семечки (1,1 млн т).

От масла до биоэтанола
Наличие больших объемов зерна делает выгодной его переработку, тем более что все сырье рядом и его не нужно везти с других территорий. Один из новых игроков этого рынка – Ростовская крупяная компания – образовалась в 2000 г. Сейчас у нее два завода, построенных с нуля за $60 млн и введенных в этом году. Заместитель гендиректора РКК Павел Оборин не жалеет о выборе региона и доволен, что здесь можно экономить на логистике, перерабатывая культуры прямо на месте. В месяц компания осваивает по 2,5 тыс. т сырья, выпуская рис, горох и пшеничную крупу. «Примерно половина вложенных в заводы средств – деньги компании, остальные – заемные», – рассказывает Оборин и добавляет, что бизнес «встал на ноги» только в этом году. Инвестиции в него, по расчетам топ-менеджера, окупятся не раньше чем через три года.

РКК хочет заняться калибровкой подсолнечника, потратив на это около $10 млн, а в перспективе – производить растительное масло. Однако эта ниша занята «Югом Руси» и конкурировать с ним пока бессмысленно, разводит руками Оборин. Отношения своей компании с местной администрацией он называет «напряженными». «У нас пока небольшие обороты, и минсельхоз просто не верит в наш проект, – расстраивается Оборин. – А это создает много проблем, в том числе с приобретением земли».

В областном масложировом секторе остается все меньше места независимым производителям. На этом рынке доминируют агрохолдинги «Юг Руси», «Астон» и «Эфко». Годовой оборот одного только «Юга Руси» составляет около $500 млн, а его посевные площади под зерном и подсолнечником насчитывают 170 тыс. га. Чтобы расширять свое присутствие на рынке, компания как покупает активы, так и строит новые. Например, в июне 2005 г. холдинг ввел новый МЭЗ, рассчитанный на переработку 1,1 млн т семян в год, увеличив мощности до 1,45 млн т/г. Инвестиции в проект составили $150 млн, срок окупаемости в «Юге Руси» оценивают в семь лет.

В планах компании – увеличить площади, чтобы ввести в оборот рапс и сою. Из этого сырья с 2007–2008 гг. предполагается производить масла класса био. Европейский банк реконструкции и развития, участвующий в проекте, оценивает инвестиции в 146,5 млн евро. 50% этих средств предоставит сам ЕБРР, остальное «Юг Руси» займет в российских банках.

Конкурент «Юга Руси», «Астон», тоже сочетает строительство и модернизацию производств. С 2005 г. он комплексно реконструирует Миллеровский МЭЗ, чтобы увеличить его мощность до 500 тыс. т/г. и снизить себестоимость переработки подсолнечника с 700 до 300 руб./т. Затраты на модернизацию – $15 млн. На новом МЭЗе «Волшебный край» (введен в 2004 г.) тоже расширяют мощности, завершая монтаж новой линии рафинации. К концу года «Астон» обещает увеличить мощности по производству бутилированного масла в восемь, а по фасовке – в четыре раза, до 1 млн т/с., вложив 500 млн руб.

Если проект реализуется, то «Астон» займет почти 30% рынка подсолнечного масла, подсчитал директор по маркетингу W. J. Сергей Козлов. Конкуренты сомневаются, что холдинг сможет продать столько продукции. Как говорит директор по маркетингу «Эфко» Владислав Романцев, «заявленные цифры не соответствуют реальным позициям» компании. Летом, по оценке Козлова, у «Астона» было 1–1,5% (125 тыс. т масла в сутки) и увеличить эту долю почти в 30 раз нереально.

Кроме масла, «Астон» планирует заняться производством биоэтанола. Для этого придется возвести еще один новый завод годовой мощностью 250 тыс. т. Строительство планируется начать в конце 2007 г. 40% инвестиций, общая сумма которых 100–120 млн евро, из собственных средств вложат акционеры «Астона». Заявленная окупаемость нового предприятия – четыре с половиной года – сравнима с другими проектами компании на масложировом рынке.

«Астон» – не единственный холдинг, интересующийся рынком биотоплива. Возможности создания аналогичных мощностей не исключают «Юг Руси» и зернотрейдер «Югтранзитсервис». Одновременно с «Астоном» постройку биоэтанольного завода в Ростовской области собирается начать компания «Башнефть-Юг» (сумма инвестиций – 130 млн евро, окупаемость – семь лет). Директор ИКАРа Дмитрий Рылько считает, что самым дешевым для ростовских инвесторов был бы биоэтанол из кукурузы, но сомневается, что в регионе достаточно этого сырья. А производство биоэтанола из пшеницы, которой в области в избытке, по его мнению, увеличит себестоимость продукции на «десятки процентов».

Регион в цифрах

  Доля АПК в валовом региональном продукте – 12,6% 

  Производство продукции сельхозпредприятиями оценивается в 52 млрд руб. (60% приходится на растениеводство, 40% – на животноводство) 

  Общая посевная площадь – 4,2 млн га 

  Урожай зерна в 2006 г. – 6,5 млн т, подсолнечника – 1,5 млн т, картофеля – 564,1 тыс. т, овощей – 413,5 т 

  Производство мяса птицы – 28 тыс. т, свинины – 110 тыс. т, говядины – 177, 6 тыс. т/г. 

  Господдержка АПК – 897 млн руб. из федерального и 156 млн руб. из регионального бюджетов 

  Объем инвестиций в АПК в 2005 г. – 6,8, в 2004-м – 5,7, в 2003-м – 4,2 млрд руб. 
Источники: Минсельхоз Ростовской обл., «Финам» 
Птица в моде
Из всех животноводческих секторов в Агентстве инвестиционного развития самым привлекательным считают птицеводство, оценивая окупаемость вложений в него в два – три года. Как и для переработчиков зерна, для инвесторов в птицу большое значение имеет наличие доступного по цене сырья, из которого можно делать корма. Именно этим объясняет свое решение построить в области фабрику по выращиванию индейки Вадим Ванеев, гендиректор и совладелец ООО «Евродон». Он вспоминает, как сначала планировал разместить это предприятие в Подмосковье, но консультанты из компании Aviagen посоветовали начинать с зернопроизводящего региона.

Летом 2004 г. компания на 38-миллионный (в евро) кредит начала строить 11 корпусов по выращиванию и переработке птицы. В 2005 г. на фабрику доставили пробную партию из 17 тыс. инкубационных яиц. Сейчас «Евродон» производит 60 тыс. т мяса в год, а к 2010 г. мощности вырастут до 212 тыс. т. Помимо выращивания индейки, Ванеев разрабатывает проект строительства огромной по местным меркам бройлерной птицефабрики на 200 тыс. т мяса в год. О стоимости и подробностях осуществления проекта он не рассказывает, объясняя, что еще не до конца проработан бизнес-план. Ванеев лишь уточняет, что производство запустят через полтора года после начала строительства, к которому он может приступить уже в следующем году, а одним из кредиторов станет Внешэкономбанк. Пока бройлерный комплекс «Евродона» не создан, самым крупным игроком местного рынка птицы остается «Оптифуд». В 2002 г. эта компания, являющаяся одним из ведущих импортеров замороженной курятины (15% российского рынка), решила стать производителем мяса и приобрела птицефабрику «Надежда». «Нам было несложно выбрать регион для развития собственного производства, – рассказывает президент «Оптифуда» Екатерина Мусиенко. – Занимаясь в Ростове продажей «заморозки», около 15 тыс. т/г., мы прекрасно знали, что здесь высокий спрос на мясо».

В 2003 г. компания купила еще одну птицефабрику – «Старостаничную», а в 2005 г. – «Задонскую». «Там было 12 птичников, – уточняет Мусиенко. – Мы полностью перестроили их и возводим еще 19». Сейчас на «Надежде» и «Старостаничной» производится 25 тыс. т мяса в год, а с первого полугодия 2007 г. оба предприятия выйдут на проектную мощность – 30 тыс. т/г., надеется глава «Оптифуда». Пока еще не завершена реконструкция обеих фабрик, поясняет она. А в «Задонскую» «Оптифуд» собирается вложить $50–60 млн, чтобы к 2008 г. производить там 40 тыс. т мяса. Расчетная окупаемость проекта – 4–4,5 года. «Наши суммарные инвестиции в восстановление всех трех птицефабрик уже составили 616 млн руб., а до конца 2007 г. планируем вложить еще 656 млн руб.», – резюмирует Мусиенко. Часть этих средств потратят на переход к производству охлажденного мяса вместо замороженного, а также полуфабрикатов и продуктов быстрого приготовления.

В яичном сегменте основным игроком рынка в регионе считается Аксайская птицефабрика, где содержится 700 тыс. птиц и производится 126 млн яиц/г./кому принадлежит?/. В этом году ее полностью реконструировали и поставили оборудование для глубокой переработки, вложив в проект $7 млн.
Свиноводство по-крупному
За последний год местные и федеральные инвесторы – «Красный октябрь», «Дон», «Русская свинина» и др. – объявили в Ростовской области сразу о нескольких крупных проектах по свиноводству (см. таблицу). А ростовское поголовье свиней, по официальным данным, за год выросло на 22% с 540 до 700 тыс. По данным областного Минсельхоза, к 2008–2009 гг., когда заработают все свинокомплексы, о которых было заявлено, стадо увеличится до 1,2 млн, производство свинины – со 120 до 150 тыс. т/г.

Депутат Госдумы от Ростовской области Вадим Варшавский считает закономерным интерес бизнеса к этому рынку. По его словам, при советской власти область производила 1 млн т мяса в год, около трех четвертей которого приходилось на свинину. Поэтому у местных аграриев сохранилась привычка каждый год выращивать по 6–8 млн т зерна, считает он. «Но сегодня здесь производят лишь около 250 тыс. т мяса в год, из которых свинины – 100–110 тыс. т, – рассказывает Варшавский. – А зерна производится столько же, если не больше, чем раньше, и минимум 2 млн т этого объема – излишки». По наблюдениям депутата, это в основном фуражное зерно, выгодно продать которое хозяйства не могут, поскольку в регионе нет развитого животноводства.

Как решать эту проблему, Варшавский решил показать на собственном примере: учредил компанию «Русская свинина» и заявил о намерении вложить почти 4 млрд руб. в строительство под Ростовом-на-Дону трех свинокомплексов-«стотысячников». Во время одной из поездок по области он познакомился с председателем СПК «Рассвет» Геннадием Пескуновым и договорился с ним о партнерстве: Пескунов решает оргвопросы и руководит свиноводством на месте, а Варшавский лоббирует проект и обеспечивает финансирование.

Первый свинокомплекс начал строиться в июле и должен быть введен через полтора года, еще два заложат в 2007 г. После выхода на проектную мощность каждый комплекс сможет производить 30 тыс. т мяса в год в живом весе, а первую товарную продукцию планируется получить осенью 2007 г. Варшавский говорит, что все инвестиции должны окупиться в течение шести лет.

Не осталась в стороне от модного свиноводства и группа «Агроком» (управляет активами холдинга «Донской табак»): она модернизирует хозяйство «Батайское», планируя к маю 2007 г. увеличить поголовье свиней в нем до 60 тыс., а потом и до 100 тыс. Объем инвестиций, по словам гендиректора «Агрокома» Григория Попандопуло, – 360 млн руб. Свиноводство нужно группе, чтобы загрузить свой новый мясокомбинат, который построят через два года, и увеличить производство мяса с 2 до 6 тыс. т/г. Сейчас основная часть сырья для переработки закупается «Агрокомом» в ЛПХ Краснодарского края.




Свининой также заинтересовалась компания «Дон», специализирующаяся на переработке зерна. На площадях своих хозяйств «Пригородное» и «Грушевское» компания планирует к 2009 г. возвести свинокомплекс на 24 тыс. животных. Для его строительства создано ООО «Аксайский бекон». Оно начнется зимой 2007 г., размер вложений руководство компании оценило в 180 млн руб. Выйдя на проектную мощность, «Аксайский бекон» сможет производить 2,5 тыс. т/г. мяса в живом весе.

Молочное животноводство остается депрессивным сектором ростовского сельского хозяйства: инвесторы не интересуются им из-за долгой окупаемости проектов (7–9 лет), а поголовье КРС в крупных хозяйствах сокращается примерно на 4%/г. Единственным крупным вложением в производство сырого молока является совместный проект «Юнимилка» и «Астона». Они вкладывают $55 млн в строительство молокозавода, рассчитанного на 600 т продукции в сутки. И хотя предприятие заработает в конце 2007 г., а на проектную мощность выйдет к 2011 г., инвесторы еще в прошлом году начали создавать для него сырьевую базу. В хозяйстве «Прогресс-Агро» строится ферма на 400 коров производительностью 20 т молока в сутки, на которую планируется потратить 400 тыс. евро. 
Какие проблемы
Участники рынка называют благоприятным бизнес-климат в Ростовской области, однако жалуются на проблемы с инфраструктурой. У Ванеева из «Евродона» на стадии строительства птицекомплекса на 25% неожиданно подорожали коммуникации. Из-за этого ему пришлось на полгода замораживать проект и просить у Внешторгбанка, уже выдавшего кредит под проект, лишние 7 млн евро. А Мусиенко из «Оптифуда» добавляет, что одно из основных препятствий для развития в регионе ее компании – дефицит электроэнергии.

Областные власти обещают содействие инвесторам. Они приняли программу привлечения в регион инвестиций, которая будет действовать до 2010 г. Ростовская экономика нуждается в $14,5 млрд инвестиций, пишут чиновники, а среди приоритетных для вложений секторов называют растениеводство и животноводство. Компаниям, реализующим бизнес-проекты в этих отраслях, обещано содействие в решении проблем с инфраструктурой и транспортом, а также повышение «надежности энергообеспечения».

Бураков из Агентства инвестиционного развития прогнозирует, что в ближайшие годы в местный АПК придут компании, которых заинтересуют биотопливо, овощи и рыба. «В первую очередь это, конечно, биотопливо, – говорит он. – С десяток компаний, по моим данным, хотят перерабатывать овощи. Сейчас же, при наличии у нас прекрасной сырьевой базы, местные переработчики – такие как компания «Старые традиции» – не занимают и 1% рынка овощных консервов. То же касается консервов из рыбы: ростовская живая рыба продается по всей стране, а в области нет ни одного крупного завода-переработчика!» Все это незанятые сектора АПК, которые ждут серьезных инвесторов – таких, каким стал для молочного рынка холдинг «Юнимилк», добавляет Бураков. По его данным, строительство одного перерабатывающего завода может обойтись в 20–40 млн евро.
Софья Корепанова
«Агробизнес»
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