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	В конце апреля японский автоконцерн Nissan объявил, что свой российский завод он построит в Санкт-Петербурге. Между тем виды на этот проект имел и Юг России. Ростовская область подавала свою заявку, хотя она даже не была рассмотрена. По мнению гендиректора Агентства инвестиционного развития Ростовской области Вадима Викулова, выбор инвестора лежит скорее в политической плоскости. В донском АИР считают, что Ростовская область более привлекательна для автомобильных гигантов, и намерены бороться с Питером за очередные автозаводы. Эксперты полагают, что регион почти не уступает Петербургу, но соревноваться с Северной столицей после успеха с Nissan будет тяжело.
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	Географический козырь 

Японский автомобильный концерн Nissan объявил в конце апреля, что построит завод по сборке легковых автомобилей в Санкт-Петербурге стоимостью $200 миллионов. Чтобы привлечь Nissan, Северная столица обязалась вложить в создание промзоны 500 миллионов рублей и предоставить японцам налоговых льгот еще на полмиллиарда. 

Тогда же, в конце апреля, директор Агентства инвестиционного развития Ростовской области Вадим Викулов заявил, что автомобильная победа Санкт-Петербурга лежит не в экономической, а в политической плоскости. По его мнению, множество факторов позволяют создать на юге Донского края своего рода Детройт, но федеральные чиновники при переговорах с инвесторами отдают предпочтение столичным регионам — Москве и Петербургу. Поэтому Nissan даже не рассмотрел предложение Ростовской области, когда выбирал площадку под завод. Господин Викулов призвал «собрать в кулак все лоббистские возможности и привлечь на Дон еще одно автосборочное производство» (на Таганрогском автомобильном заводе с 2001 года собираются автомобили Hyundai — «ЮР»). 

Исполнительный директор АИР Игорь Бураков рассказал «ЮР», в чем он видит преимущества Ростовской области над Петербургом: 

— Порты Азова и Таганрога — самое удобное место в России для поставки комплектующих из Юго-Восточной Азии. Контейнерные линии идут до Мальты, Кипра, румынской Констанции, где огромные партии расформировываются и уже небольшими судами развозятся конкретным потребителям, в том числе в донские порты. Причем доставка именно в донские порты обходится дешевле, чем в черноморские. Кроме того, машиностроение — это профилирующая отрасль для Ростовской области. А значит, в регионе проще наладить на местных предприятиях производство комплектующих. Но организовывать такое производство имеет смысл только при значительных объемах. Поэтому при локализации в области еще одного автосборочного производства выиграет также уже успешно работающий ТагАЗ. 

Есть, конечно, козыри и у Питера. К ним господин Бураков относит близость крупнейших потребительских рынков двух столиц. 

По его данным, Министерство экономического развития РФ сейчас ведет переговоры с 9 мировыми автоконцернами по размещению в России их заводов. Но, несмотря на то, что МЭРТ отдает предпочтение столичным регионам, АИР надеется заполучить и для Ростовской области один завод. 
Хоть один заводик 

Заместитель полпреда в ЮФО по экономическому развитию Александр Починок в интервью «ЮР» подтвердил, что Ростовская область может составить конкуренцию Москве и Петербургу в борьбе за инвесторов. 

— За последние два года у меня значительно прибавилось оптимизма относительно Юга России. На Кубань и Дон пошли серьезные инвесторы. У Ростовской области прекрасное географическое положение, с началом строительства второго блока АЭС появились радужные перспективы в энергетике, за счет Кочетковского гидроузла увеличивается пропускная способность Дона. У Петербурга, конечно, более развитый порт и больше рабочей силы, но область вполне может с ним посоревноваться. 

Близость Питера к рынкам сбыта иномарок Александр Починок не считает существенным недостатком Ростовской области, так как «Ростов и Краснодар лидируют среди регионов по продажам иномарок во всех сегментах». 

Господин Починок согласен с тем, что МЭРТ помогает Петербургу, но не видит в этом предвзятого отношения: 

— Пусть донские власти предложат хороший проект, МЭРТ поможет и им, — убежден он. 

Источник в управлении инвестиций администрации Краснодарского края на условиях анонимности заявил «ЮР», что теперь области будет очень тяжело соперничать с Питером. 

— Для таких инвесторов, как Nissan, Volkswagen или Toyota, очень важен фактор success story, то есть наличие в регионе крупных инвесторов этого профиля. Северо-Запад России с этой точки зрения сильно опережает Дон, особенно с приходом в Петербург Nissan. 

— Надо хотя бы одного уговорить — остальные подтянутся, — говорит Александр Починок. — Однако нельзя уступать все на свете. Прошли те времена, когда мы на инвестора молились, лишь бы пришел. Сейчас Ростовская область может вести переговоры на равных. 

Губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко тем временем пообещала, что к лету город завершит переговоры еще с одним мировым автоконцерном.


Александр ВОРОБЬЕВ
«Южный репортер»
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