«ВСЕ, ЧТО МЫ ПЛАНИРОВАЛИ ДОСТИЧЬ В СОЧИ, МЫ ДОСТИГЛИ»

На сочинском форуме Ростовская область позиционировалась как регион грандиозных индустриальных возможностей

На V Международном экономическом форуме «Кубань – 2006» в Сочи от регионов Южного федерального округа было представлено 260 проектов на 500 млрд рублей. Ростовская область привезла 12 проектов на 203,9 млрд рублей. Для Дона важным являлось не количество проектов, а их масштабность и эффект, зачастую – мультипликативный. Судя по реакции, такой подход поняли и приняли все участники форума, в том числе самый главный – президент. Команда губернатора Владимира ЧУБА доказала: инвестируя в Ростовскую область – попадаешь точно в «яблочко»! 

Прорывные проекты прорывного форума

Кубанский экономический форум проводится с 2002 года. За пять лет количество участников увеличилось в три раза,  а их география – в десять. На сей раз в Сочи прибыли свыше 4000 человек, четверть – зарубежные инвесторы из 14 стран мира. Впрочем, это не все рекорды. Исполнительная власть российских регионов была представлена 53 губернаторами. Вчетверо больше, чем чиновников, приехало бизнесменов. Среди них – топ-менеджеры ведущих компаний страны: Олег ДЕРИПАСКА («Русал»), Вагит АЛЕКПЕРОВ («Лукойл»), Дмитрий ПУМПЯНСКИЙ (Трубная металлургическая компания), Владимир ЛИСИН (Новолипецкий металлургический комбинат), Анатолий ЧУБАЙС (РАО «ЕЭС России»), Владимир ЯКУНИН (РАО «РЖД»)… 

– Это самый значимый из всех отечественных экономических форумов, – заявил руководитель Минэкономразвития РФ Герман ГРЕФ. – Он превзошел даже X Петербургский, состоявшийся в июне.

Помимо Грефа форум почтили присутствием еще четыре федеральных министра во главе с первым вице-премьером Александром ЖУКОВЫМ, президент Торгово-промышленной палаты РФ Евгений ПРИМАКОВ, президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр ШОХИН…

Но, пожалуй, самый верный показатель важности сочинских событий – приезд Владимира ПУТИНА. 

– Бизнес выбирает те регионы, где есть политическая стабильность и экономическая безопасность, где формируется благоприятная бизнес-среда, – подчеркнул президент. – Нынешний форум – свидетельство того, что экономика может развиваться не только за счет природных ресурсов. Юг имеет большие перспективы по привлечению инвестиций. Его преимущества: выгодная география, благоприятный климат, развитая инфраструктура, квалифицированные кадры. Поэтому здесь могут реализовываться прорывные инвестиционные проекты.   

Именно прорывные проекты составили основу экспозиции Ростовской области. В донскую делегацию входили председатель Законодательного собрания Александр ПОПОВ, министр экономики Виктор ДЕРЯБКИН, мэры Ростова Михаил ЧЕРНЫШЕВ, Таганрога Николай ФЕДЯНИН, Азова Сергей БЕЗДОЛЬНЫЙ, генеральный директор Агентства инвестиционного развития Вадим ВИКУЛОВ, президент Торгово-промышленной палаты Николай ПРИСЯЖНЮК, депутаты, предприниматели. Возглавлял делегацию губернатор Владимир ЧУБ. 

Заместитель полпреда президента в ЮФО Александр ПОЧИНОК сообщил «Вестнику», что от субъектов округа на форуме было представлено 260 проектов на 500 млрд руб. Донской регион презентовал 12 проектов на 203,9 млрд руб. (!). Подсчитано: их реализация в полном объеме приведет к увеличению валового регионального продукта относительно 2006 г. на 58,7%. 

Ростовская область на «Кубани-2006» позиционировалась как территория огромных индустриальных возможностей.

– Планы у нас были наполеоновские, – не скрывал Владимир Чуб. 

Донскому губернатору хватило пяти минут
По словам Виктора Дерябкина, Ростовская область хотела обратить внимание инвесторов, в том числе главного из них – государства, на проекты, имеющие межрегиональное и федеральное значение. Время осмотра Владимиром Путиным выставки было ограничено, но у стенда Ростовской области он задержался дольше, чем у остальных.  

В частности, главе государства рассказали о проекте промышленно-транспортного кластера «Южный узел», который оценивается в 57,7 млрд руб. и претендует на средства Инвестиционного фонда. Предусматривается развитие промзоны «Заречная», строительство универсального порта, терминала Новошахтинского нефтеперерабатывающего завода, технопарка и логистического комплекса, мостов в створе улиц Сиверса и Соколова… Особо выделяется новый международный аэропорт в Батайске стоимостью около $1,5 млрд, рассчитанный на обслуживание 8-12 млн пассажиров в год. Президент назвал данный проект очень актуальным.

– Это будет уникальный узел, – не сомневается Александр Починок. – Ростов, Батайск и Аксай объединяются в один большой город – двухмиллионную агломерацию, которая получит мощный толчок для промышленного развития. Скажете – фантастика? Нет, реальность! 

Большой интерес Владимир Путин проявил и к проекту производства биоэтанола – жидкой спиртовой добавки к автомобильному топливу. Строительство соответствующих заводов уже в следующем году собираются начать минимум две донские компании – «Астон» и «Башнефть-Юг». Мощность каждого – 250 тыс. т в год., стоимость – от 100 до 130 млн евро.  

– В США каждые 11 дней запускается новый биоэтаноловый завод, в России нет ни одного, – заметил председатель наблюдательного совета «Астона» Вадим Викулов. – Биоэтанол – прорывное направление и для АПК, и для здравоохранения. С одной стороны, повышается цена на зерновые, с другой – сокращаются вредные выбросы в атмосферу… 

Согласно принятым на уровне государств законам, в Евросоюзе обязательная добавка биоэтанола в топливе к 2008 г. будет составлять 5,75%, в США, Китае, Японии и Индии к 2010 г. – 5%, а в Великобритании и Таиланде – 10%. В России аналогичный закон отсутствует. Однако донские парламентарии, как сообщил «Вестнику» Александр Попов, готовы инициировать проект документа, основными положениями которого станут обязательное использование в топливе не менее 2% биоэтанола, а также льготное налогообложение этанола и бензина, в состав которых он входит.  

Выслушав донского губернатора, президент поручил проработать законодательную базу по альтернативной энергетике.

–  За пять минут Владимиру Федоровичу удалось добиться того, что могло занять год или даже больше, – доволен результатом Вадим Викулов.  

Уже известно: производства «Астона» и «Башнефти» ориентированы на зарубежных покупателей. По данным Агентства инвестиционного развития области (АИР), в 2005 г. мировое потребление биоэтанола составило 35,3 млрд л, а к 2010 г. оно увеличится до 56 млрд л. Наиболее перспективные рынки сбыта – Китай, Индия и Евросоюз.

Третий донской проект, который безоговорочно поддержал Владимир Путин, разработан ОАО «Евразийский» при активном участии областных и городских властей. Глава государства смог убедиться: «Комплексная программа строительства и реконструкции объектов водоснабжения и водоотведения Ростова и юго-запада Ростовской области» имеет мультипликативный эффект.

–  Она распространяется на население в два миллиона человек и открывает возможности для мощного промышленного и жилищного строительства, – подтвердил «Вестнику» заместитель министра экономики РФ Кирилл АНДРОСОВ.

Еще два – три года – и донская столица перестала бы развиваться. Теперь же здесь можно будет построить свыше 6 млн кв. м жилой и 2 млн кв. м коммерческой недвижимости. 

В рамках форума состоялось заседание Инвестиционного комитета, который одобрил «Комплексную программу…» и рекомендовал ее к рассмотрению правительственной инвестиционной комиссией на предоставление государственной поддержки за счет средств Инвестфонда РФ через софинансирование в размере 5,13 млрд руб. при общей стоимости 19,5 млрд руб. 

–  Это большая и сложная работа, которую мы без Центра не осилили бы, –  подчеркнул Владимир Чуб.  

Уверенности в успешности программы добавляют два стратегических соглашения, подписанных там же. Первое – с Внешэкономбанком – позволит «Евразийскому» существенно снизить риски получения проектного финансирования, повысить качество услуг и сократить издержки при эксплуатации объектов водо-канализационного хозяйства. Второе – с французской компанией Veolia Water – обеспечит качественное и долгосрочное управление этими объектами. 

Наконец, было объявлено о создании компании-оператора «Вода Ростова», которая дает старт качественно новому этапу преобразований в сфере водоснабжения и водоотведения города-миллионника. Как рассказал «Вестнику» Михаил Чернышев, уставный капитал компании составил 1,55 млрд руб. 25,15% акций принадлежат администрации Ростова, 74,85% – «Евразийскому». Принципиально, что деньги эти предназначены исключительно для капитальных инвестиций в модернизацию «Водоканала». Муниципалитет, получая блокирующий пакет, сохраняет положение единоличного собственника основных средств инфраструктуры ВиВ. 
– Подписанные в Сочи соглашения означают, во-первых, появление технологии реализации совместных действий государственного и частного капиталов, а во-вторых, рост доверия к государственно-частному партнерству, – резюмировал председатель совета директоров ОАО «Евразийский» Сергей ЯШЕЧКИН. – Одно с другим связано. А действуют государство и частник в интересах третьей стороны – потребителя, для которого важны неспекулятивные цены на жилье, возможность безопасно для здоровья купаться в Дону, снижение заболеваемости из-за плохого качества воды. Через несколько лет так и будет. 

«Экономические зоны надо создавать не на Кремлевской площади…»

Судя по отзывам членов донской делегации, Ростовская область обрела верного союзника в лице Минэкономразвития. Есть надежда на то, еще один проект – компании «Евродон» – получит финансирование из Инвестфонда. Речь – о первом в России масштабном производстве мяса индейки. Его уникальность – в отсутствии мировых аналогов по техническим и технологическим решениям, кластерный подход, беспрецедентная экологическая безопасность… Сама индюшатина – полезнее и дешевле свинины, идеально подходит для детского и диетического питания…   Планируется, что на первом этапе – в 2006-2008 гг. – мощность производства составит 100 тыс. т, на втором – в 2008-2010 гг. – 212 тыс. т, а на третьем – в 2010-2018 гг. – 636 тыс. т. По информации исполнительного директора АИРа Игоря БУРАКОВА, сегодня в России потребляется 56 тыс. т мяса индейки в год, 43 тыс. т из которых – импорт. Между тем потенциальная емкость рынка – 700 тыс. т. Таким образом, через 12 лет «Евродон» способен вплотную приблизиться к этой цифре.

Базируется «Евродон» в Восточном Донбассе – районе, где власти региона рассчитывают разместить Красносулинскую особую экономическую зону (ОЭЗ). Она предполагает создание для инвесторов необходимой инфраструктуры за счет бюджета, максимум налоговых льгот и свободный таможенный режим – в результате издержки резидентов могут снизиться на 28 – 34%. Социальный эффект от ОЭЗ очевиден: 15 тыс. дополнительных вакансий, развитие локального малого бизнеса, появление нового крупного и платежеспособного потребителя услуг ЖКХ… Правда, пока позиции региона и Центра по данному вопросу «несколько расходятся».   

– Моя точка зрения: экономические зоны надо создавать не на Кремлевской площади, а там, где трудно, где есть избыток рабочей силы и нет рабочих мест, – убежден Владимир Чуб. – Зачем обеспечивать льготные условия в территориях, в которые инвесторы и так дружно придут?..  

Впрочем, переговоры с Минэкономразвития продолжаются, и губернатор надеется, что  Красносулинской ОЭЗ – все-таки быть.  

Кстати, именно Восточный Донбасс рассматривается АИРом в качестве площадки, наиболее подходящей для размещения обувного кластера с совокупным объемом производства не менее 10 млн пар в год. Данная территория имеет исторически сложившуюся легпромовскую специализацию, обладает недорогими, но квалифицированными трудовыми ресурсами, выгодна с точки зрения географического расположения и близости основных транспортных узлов … «Концентрация производства в одном районе радикально снижает издержки, стимулирует выпуск комплектующих, создает условия для импортозамещения», – перечисляют в агентстве.

Другая экономическая зона, которую Ростовская область презентовала в Сочи, – туристско-рекреационного типа. Сняв на условиях софинансирования из федерального, регионального и муниципальных бюджетов инфраструктурные ограничения, власти Дона планируют привлечь в развитие санаторно-курортного комплекса «Приазовский» дополнительно более 11 млрд руб. частных инвестиций, увеличить количество отдыхающих на ростовском побережье Азовского моря с 200 тыс. до 3 млн человек в год и сделать его оздоровительные программы доступными для 90% российских семей. 

Резонансными оказались на «Кубани – 2006» донские проекты, предполагающие строительство автосборочных заводов, заводов по производству OSB-плит и плодовоовощных консервов. О каждом из них «Вестник» подробно писал в предыдущем номере.   

Отдельными стендами были представлены потенциал и услуги Северо-Кавказской железной дороги и банка «Центр-Инвест». 

Образцовый завод для образцового региона

Особенно многолюдно на донской экспозиции было во время подписания протокола о намерениях сотрудничества между администрацией Ростовской области и французской компаний «Lafarge» при реализации проекта строительства цементного завода, который может стать первым в постсоветской России.

«Lafarge» – один из крупнейших мировых производителей цемента, бетона и его заполнителей, кровельных материалов и гипса. Работает в 76 странах. 

 – Для нас было важным договориться именно с лидером отрасли, – признался Владимир Чуб. – Новый завод позволит нам более активно развивать промышленное и жилищное строительство, другие отрасли региональной экономики. Также подкупило отношение «Lafarge» к вопросам экологии…

– Есть две причины, по которым наша компания решила остановиться на Ростовской области, – поделился генеральный директор «Lafarge» в СНГ Жорж МОРИЗО. – Во-первых, это динамично развивающийся регион. Во-вторых, мы встретили хороший прием со стороны областной власти.

Со слов г-на Моризо, «Lafarge» хочет построить на Дону «образцовый завод», который даст работу для 300-400 человек и задействует максимум местных порядных организаций. Мощность будущего производства – до 1,8 млн т в год, стоимость – минимум 150 млн евро. Французам предложено на выбор пять месторождений. Наиболее перспективными, по оценке АИРа, являются Жирновское в Тацинском районе и Рогаликское –  в Миллеровском. 

Моризо заверил: производство цемента будет вестись прогрессивным и экологически чистым сухим способом, что на 30-35% снизит его себестоимость. Предусматривается использование угольных ресурсов Восточного Донбасса и золо-шлаковых отходов Новочеркасской ГРЭС. 

Еще одно соглашение Владимир Чуб подписал со своим коллегой – губернатором Ульяновской области Сергеем МОРОЗОВЫМ. 

– Мы рассчитываем на сотрудничество в сфере машиностроения, текстильной, перерабатывающей промышленности, прежде всего – АПК, – рассказал Морозов. – В следующем году область планирует значительно обновить машинный парк для сельхозпроизводства, поэтому надеемся установить более тесный контакт с «Ростсельмашем»… Еще рассчитываем на приход группы «Юг Руси», которая сможет заняться необрабатываемой пашней. Ее площадь на сегодня – порядка 300 тыс. га…   

Не менее насыщенная программа ждала дончан и вне выставочных павильонов. Представители  делегации приняли участие в заседаниях «круглых столов» и тематических конференциях, провели встречи и переговоры с руководителями федеральных агентств, аппарата полпреда президента в ЮФО, главами субъектов РФ, в том числе Тверской и Костромской  областей, Чеченской Республики… 

   – Здесь легче найти партнера, сравнить чужие проекты с собственными, – отметил в разговоре с «Вестником» Михаил Чернышев. – Звучит субъективно, но наша экспозиция – лучшая по содержанию.
– Подобные форумы – это общение с бизнесменами и, как следствие, зарождение новых проектов, в которых нуждаются такие города, как Азов, – дополнил Сергей Бездольный.   

«Ростовская область имеет отработанный механизм привлечения инвестиций»

– Форум решает несколько задач, – прокомментировал «Вестнику» Александр Починок. – Первая и очевидная – заключение инвестиционных контрактов. На сей раз их было заключено более чем на 2 млрд евро – это большой успех…  Если говорить о Ростовской области, то она имеет отработанный механизм привлечения инвестиций. От работы по отдельным направлениям регион перешел к системной работе. И вот результат – масштабные проекты, ряд из которых прецедентны для России.  

–  Впервые у Ростовской области на кубанском форуме был такой подготовленный стенд, который не вызвал нареканий и у нас самих, – признался Владимир Чуб. – Представленные там проекты я считаю очень рациональными, своевременными и интересными, а проведенные переговоры – благожелательными. То, что планировали достичь в Сочи, мы достигли. 

Никита ЛОГВИНОВ
«Вестник донской экономики»

ноябрь 2006г. 

