«Юг Руси» и «Астон» будут вместе в Китае

В числе разнообразных выставочных мероприятий - конференция «Инвестиционные и экономические возможности ЮФО». Делегацию Южного федерального округа возглавляет полномочный представитель Президента РФ в ЮФО Дмитрий Козак. В состав делегации ЮФО входит и официальная делегация Ростовской области под руководством Главы Администрации (Губернатора) области Владимира Чуба.

Агентство инвестиционного развития Ростовской области разработало концепцию стенда, представляющего экономический потенциал Донского края, под слоганом «Энергия развития». 

В экспозиции использованы образы воды и солнца, как китайских символов процветания и изобилия, и обыгрывается тема «Восток-Запад». В числе основных экспонентов - ОАО «Роствертол», представляющий тяжелый вертолет Ми 26-Т, ООО «ПК НЭВЗ» с электровозом «Ермак», ОАО «Донецкий экскаватор», планирующее провести переговоры с машиностроительными компаниями «Фотон» и «Long Gong». ТАНТК им. Бериева представляет самолет-амфибию Бе-200. «Юг Руси» и «Астон» предложат китайским партнерам донское бутилированное подсолнечное масло. ООО «Аксайский консервный завод» проведет переговоры с представителями китайских предприятий, производящими пищевые аппараты и машины, стеклянную и жестяную тару. Представители ЗАО «Азово-Донское пароходство» планируют переговоры с компаниями по размещению заказов на строительство судов на китайских верфях. 

В программе визита ростовской делегации - посещение свободной экономической зоны г. Пекина, участие в III Российско-китайском инвестиционном форуме, доклады на конференции «Малое предпринимательство России и Китая: опыт поддержки и развития; перспективы сотрудничества».
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