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27 февраля в Донском государственном техническом университете состоялась пресс-конференция, посвященная итогам первого этапа программы поддержки аграрных вузов и фермерских хозяйств, осуществляемой компанией PepsiCo совместно с администрацией Ростовской области. 

Данная программа рассчитана на несколько лет. В 2008 году на первом этапе программы университеты Ростовской области и Краснодарского края  (ДГТУ, Ростовская-на-Дону академия сельхозмашиностроения и Кубанский государственный аграрный университет) получили высокотехнологичное научное оборудование, а фермы юга России  – беспроцентные кредиты на приобретение техники и качественного посадочного материала. 

– Проект, реализуемый компанией PepsiCo, гораздо шире, – подчеркнул вице-губернатор Ростовской области Сергей Назаров. – Заявленная ею потребность в 140 тысячах тонн картофеля для производства чипсов – это дополнительный стимул для развития сельского хозяйства региона. Уже несколько районов области заключили договоры по выращиванию необходимых сортов картофеля. Кроме того, планируется повышать и культуру земледелия, и создание обучающих программ для подготовки необходимых специалистов в наших вузах. 

