	Глава Ball Corporation заявил о неизменности сроков начала строительства завода по выпуску алюминиевых банок в Ростовской области (АДИ «Южный Регион», 17.09.2009)


Президент и председатель совета директоров компании Ball Corporation Девид Хувер, находящийся с визитом в Ростове, заявил о неизменности сроков начала строительства завода по выпуску алюминиевых банок в Ростовской области. Об этом сообщил корреспондент "РБК. Южный регион" из Агенства инвестиционного развития Ростовской области, с гендиректором которого сегодня встретился Девид Хувер.

По словам корреспондента, после встречи с главой АИР РО Вадимом Викуловым Хувер заявил, что проект создания в Новоалександровской промзоне предприятия по выпуску алюминиевых банок реализуется согласно запланированным срокам. "Строительство завода начнется вовремя. Компания намерена стать важным членом общества инностранных инвесторов в Ростовской области. Перед тем, как прийти в Россию, мы изучили инвестиционный потенциал всех регионов. И считаем, что Ростовская область - одна из наиболее экономически привлекательных", - сказал президент компании.

По информации АИР РО, строительство завода в Новоалександровской промзоне начнется в марте 2010 г. В настоящий момент осуществляется инженерная подготовка проекта, рабочее проектирование. Проектная мощность предприятия - 750 миллионов банок в год. Инвестиции в строительство оцениваются в 65 млн евро.

По словам Девида Хувера, компания при создании предприятия не намерена ограничиваться одной производственной линией.

"В наших планах не ограничиваться одной линией. Открытие второй очереди завода предполагает увеличение инвестиций до 100 миллионов евро. Дополнительная экспансия завода будет зависеть от развития мировой экономики", - сказал глава компании.

Компания "Ball Corporation" является одним из двух крупнейших мировых производителей алюминиевых банок для напитков. Владеет "Ball Aerospace & Technologies Corp.", разрабатывающей в том числе космические корабли, а также "Ball Packaging Europe" — одним из крупнейших европейских производителей банок для напитков.Осенью 2008 г. Компания приобрела участок площадью 15,5 га в Новоалександровском индустриальном парке.

