Инвестициями по кризису 

	
Ударили в нынешнем году участники форума «Сочи-2009»
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На сей раз регионы РФ подписали в столице будущей Олимпиады 238 инвестсоглашений на общую сумму 480 млрд. рублей; почти две трети (на 351 млрд. рублей) привлек хозяин — Краснодарский край. Среди субъектов ЮФО — лидеров инвестактивности — выделялись Ростовская область и Ставропольский край.

По данным вице-премьера РФ Дмитрия Козака, VIII Международный инвестиционный форум «Сочи-2009» собрал почти 8 тыс. участников из 54 российских регионов и почти 30 зарубежных государств. Форум проходил на фоне мирового экономического кризиса — отсюда его тематика. Как заявила глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина, сегодняшние приоритеты для России — диверсификация экономики, уход от сырьевой зависимости, переход на инновационный путь развития, повышение производительности труда, энергоэффективность. Многие регионы усвоили это и привезли на форум «антикризисные» проекты.

Гонка за лидером
Практические результаты форума в администрации Краснодарского края готовы перечислять долго. Компания «АльТБиоТ» планирует построить на Кубани сразу семь предприятий по глубокой переработке низкосортной древесины и производству пеллет; стоимость каждого — не менее 705 млн. рублей. Компания «Миннефтегазстрой» направит 2 млрд. рублей на строительство нефтеперерабатывающего комплекса в поселке Ахтырском Абинского района. «Краснодарстройтрансгаз» готов инвестировать 1,5 млрд. рублей в возведение на территории ряда муниципальных образований региона магистральных газопроводов, водоводов и ливневой канализации. Управляющая компания «Приазовье» потратит 3,6 млрд. рублей на строительство в Приморско-Ахтарском районе морского перегрузочного комплекса. В свою очередь «Черноморские скоростные линии» займутся реконструкцией морского порта в Анапе, которая тянет более чем на 2 млрд. рублей.

У администрации Сочи — свои достижения. Одно из самых значительных — соглашение о намерениях с ОАО «Евразийский», предусматривающее реализацию проекта по модернизации городского водоканала. Цена вопроса — 5,8 млрд. рублей. «Целевые показатели инвестиционной программы будут достигнуты к 2014 году, — прокомментировал генеральный директор «Евразийского» Сергей Яшечкин. — Среди них — снижение потерь в системе водоснабжения, повышение энергоэффективности объектов и расширение территории предоставления централизованных услуг». Яшечкин прогнозирует, что в результате реализации программы улучшится экологическая обстановка, повысится уровень комфортности проживания в столице будущей Олимпиады и, как следствие, ее привлекательность как курорта и объекта вложения инвестиций.

Индустриальные приоритеты
Ростовская область привлекла инвестиции в восемь заводов. Строительство шести из них предусмотрено меморандумом, подписанным с компанией «Альтернативные топливные биотехнологии» (АТБ). «Заводы будут выпускать альтернативное биотопливо — древесные топливные гранулы (пеллеты) и деловую доску, — рассказал генеральный директор «АТБ» Михаил Рогов. — Ноу-хау проекта заключается в максимально рациональном использовании сырья и создании экологически чистого и абсолютно безотходного производства с применением высокотехнологичного оборудования». Мощность шести заводов — 70 тыс. тонн пеллет в год, общий объем инвестиций — 4,23 млрд. рублей. Строительство планируется начать в первом квартале 2010 года в Усть-Донецком районе.

Другой меморандум — с итальянским концерном Fondital — предполагает строительство завода по выпуску алюминиевых радиаторов мощностью 10 млн. секций радиаторов в год.

Директор-распорядитель Fondital Орландо Ниболи уточнил, что первый этап проекта подразделяется на несколько очередей — от создания производства по сборке радиаторов из полуобработанных заготовок до переноса на Дон всего производственного цикла. «Мы сделали еще один шаг по пути внедрения современных технологий, — прокомментировал губернатор Ростовской области Владимир Чуб. — Алюминиевые радиаторы очень популярны среди населения и гораздо более эффективны, чем чугунные». Местом для локализации завода выбран Азовский индустриальный парк. Строительство должно начаться весной 2010 года и обойдется в 150 млн. евро.

Благодаря третьему меморандуму, подписанному с ООО «Нева пласт», в регионе появится завод по производству полиэтиленовых и полипропиленовых труб. Как рассказал директор компании Геннадий Витанов, завод также разместится в Азовском индустриальном парке и будет выпускать около 10 тыс. тонн продукции в год. Стоимость проекта — 500 млн. рублей, срок запуска предприятия — ноябрь 2011 года.

Чистота и порядок
Ключевое из соглашений, подписанных на форуме Ставропольским краем, — с НК «ЛУКОЙЛ». По словам губернатора Валерия Гаевского, в Буденновске будет построен крупнейший в стране нефтехимический комплекс по переработке газа Северного Каспия в этилен и его производные. Президент «ЛУКОЙЛа» Вагит Алекперов оценил проект в$3,6 млрд.. Предприятие планируется сдать ориентировочно в 2015-2016 годах. 40% его продукции будет предназначено для экспорта.

Правительство Ставропольского края, ФГУП «Федеральный центр благоустройства и обращения с отходами», ЗАО «Национальное агентство экологических проектов» и ООО «Арго» подписали соглашение о сотрудничестве при строительстве в Ставрополе и Кавказских Минеральных Водах шести зональных отходоперерабатывающих комплексов общей стоимостью свыше 3,6 млрд. рублей. Комплексы будут являться технопарками: запланировано создать участки механической сортировки и полигоны ТБО с ресурсом не менее 20 лет, участки компостирования органической части ТБО, обезвреживания опасных био- и медицинских отходов, переработки вторичного материального сырья в продукцию. Инвесторы обязуются осуществить начальное финансирование проектов за счет собственных средств в объеме 1 млрд. рублей.

Председатель Северо-Кавказского банка Сбербанка РФ Виктор Гаврилов и глава Невинномысска Константин Храмов подписали соглашение о сотрудничестве, предусматривающее развитие на 725 га регионального индустриального парка. «Считаем данный проект инвестиционно привлекательным и социально значимым не только для экономики Ставропольского края, но и для поступательного развития сопредельных территорий», — заявил Гаврилов. Он рассказал, что банк намерен предоставить резидентам кредиты на длительные сроки, отсрочку в погашении основного долга на период строительства новых производств и ввода их в эксплуатацию, возможность залога приобретаемого оборудования и другие льготы, а также создать консультационный пункт. 
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