На «Зеленой неделе» германский министр не устояла перед донским парусником (ИА «Росбалт-Кавказ», 20.01.2009)

В контексте

Зеленая неделя, выставка
РОСТОВ-НА-ДОНУ, 20 января. Министр сельского хозяйства и продовольствия Германии Илзе Айгнер открыла европейский продуктовый форум «Зеленая неделя» с посещения экспозиции Ростовской области. По случаю выставки министр сменила официальный костюм на германский фольклорный наряд.

Как сообщили «Росбалту» в пресс-службе областного Агентства инвестиционного развития, «выставочный сектор региона стилизован под парусник, груженный продовольствием, поскольку одной из главных идей экспозиции является морская доставка сельхозтоваров из донских портов на рынок Западной Европы. Потенциал региона презентовал заместитель губернатора области Дживан Вартанян». 

Министр сельского хозяйства России Алексей Гордеев, пробившись через скопление немецких журналистов, подтвердил высокий уровень развития донского АПК и попросил г-жу Айгнер уделить внимание экспозициям и других российских регионов.

Позже Илзе Айгнер вернулась к донскому кораблю еще раз и вместе с премьер-министром России Владимир Путиным, впервые посетившим «Зеленую неделю», снова задержалась у ростовской экспозиции.

По словам исполнительного директора Агентства инвестиционного развития Ростовской области Игоря Буракова, в первый день «предварительные договоренности о возможном сотрудничестве достигнуты с такими компаниями, как EMF, WIESEconsult, Banss, A-S-T-A-eismann, ICF&Welko S.p.A., «Агротехмаш» и Tibaneli».

Напомним, что выставка вмещает 28 павильонов, где представлены продуктовые и сельскохозяйственные товары более чем из 60 стран мира. Выставка продлится до 25 января.

