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С 16 по 25 января в Берлине на территории выставочного комплекса Messe Berlin проходит 74-ая Международная сельскохозяйственная выставка-ярмарка «Зеленая неделя 2009». Традиционно организатором мероприятия стал Messe Berlin GmbH. Свыше 30 донских компаний Ростовской области приняли в ней участие.

По информации Агентства инвестиционного развития области, на донской экспозиции представлена продукция ростовских предприятий: подсолнечное масло компаний «Астон», «Юг Руси», «Донской янтарь» и комбината «Рабочий», пиво «Дон» от компании «Балтика-Ростов», вина Миллеровского винзавода и ОАО «Янтарное», крепкие спиртные напитки «Южной столицы» и ликеро-водочного завода «ЛАМОС», цимлянские вина, минеральные воды компании «Аква-Дон», мясные деликатесы Ростовского колбасного завода «Тавр», плодоовощные консервы, соки ТМ «Хозяин», Сальский консервный завод, «Донской привоз», мука предприятий «Ковш», «Урожай-92», крупы, хлебобулочные изделия, сладости Азовской кондитерской фабрики, тарасовский мед от компании «Медовый месяц» и так далее.

Ростовская область представлена в виде парусного корабля, трюмы которого наполнены продукцией донских производителей. На главном парусе изображена карта Европы, где наглядно показаны водные пути из крупнейших морских портов к донским берегам. Именно ростовская экспозиция (площадь которой увеличилась в 5 раз по сравнению с прошлым годом) первой привлекла наибольшее внимание гостей мероприятия.

Одной из первых донскую экспозицию посетила министр сельского хозяйства и продовольствия Германии Илзе Айгнер, сменившая официальный наряд на немецкое фольклорное платье. Во время визита важного гостя заместитель губернатора Ростовской области Дживан Вартанян презентовал ей продовольственный потенциал Донского края, а также рассказал о выгодности размещения на Дону новых сельхозперерабатывающих производств.

По словам исполнительного директора Агентства инвестиционного развития Ростовской области Игоря Буракова, были проведены переговоры и достигнуты предварительные соглашения о возможном сотрудничестве с такими европейскими компаниями, как EMF, WIESEconsult, Banss, A-S-T-A-eismann, ICF&Welko S.p.A., «Агротехмаш», Tibaneli.

Международная агропромышленная выставка-ярмарка «Зеленая неделя» — крупнейшая и самая известная в мире выставка пищевой, сельскохозяйственной, лесной и садоводческой промышленности. Ежегодно в Международной агропромышленной выставке «Зеленая неделя» участвуют свыше 1500 компаний со всех континентов для испытания рыночного потенциала своей продукции, поддержания имиджа торговой марки, и выявления новых тенденций потребительского рынка всего мира.

