На всех парусах  - в Европу! (Газета «Крестьянин», 21.01.2009)
16 января в Берлине открылась Международная Зелёная Неделя. Нынче съедется туда, по прогнозам, до полумиллиона гостей. Это счастливая возможность побывать в земном раю. Плати на входе 12 евро, а дальше – бесплатно, выбирай и пробуй, ни в чём себя не отказывая. 
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Глаза разбегаются, вокруг всё самое-самое со всех континентов: самые вкусные в мире сыры и колбасы, самые сладкие фрукты и конфеты, самые ароматные чаи, самые красивые цветы, самые лучшие соки, вина, коньяки и водки. Правда, наливают только по 30 граммов, но ведь ничто не мешает вернуться. Или заглянуть в другие павильоны, везде  пробуя и закусывая. А что очень понравится, то можно и купить. На прошлогодней Зелёной Неделе гости оставили в кассах 44 миллиона евро, выступив заодно как неформальные эксперты: по этим продажам судят о трендах мировой аграрной экономики. В этом году особого снижения продаж не ожидается, разве что продуктов премиум…  

Россия – постоянный участник знаменитой выставки-ярмарки в Берлине. Среди других шестидесяти стран павильон её сегодня - едва ли не самый большой, а экспозиция Ростовской области в нём, несомненно, – самая запоминающаяся и яркая. Это фрегат, на парусе которого начертано: «Курс – на европейский рынок!», а в трюмах – подсолнечное масло (есть новые, улучшенные сорта), мясные деликатесы, раки, донская рыба, пиво, сыры, вина, водка, минеральная вода...

Однако, почему корабль? «Потому что наши порты – одно из важнейших конкурентных преимуществ», - отвечает Игорь Бураков, исполнительный директор Агентства инвестиционного развития Ростовской области. 

Кризис не помешает ли международному сотрудничеству? «Не должен!» – уверенно говорит Сергей Сухомлинов, руководитель одного из самых успешных хозяйств на Дону. Он приехал на выставку в Берлин поглядеть работу животноводческих комплексов. Кстати, зерно своё он продаёт на отечественном рынке, но использует отличные французские семена...   
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