Ростовская область - лучшая на «Зеленой неделе-2009» (www.donland.ru, 30.01.2009)

Экспозиция Ростовской области признана лучшей на Международной 
сельскохозяйственной выставке «Зеленая неделя-2009» в Берлине. Делегация Ростовской области вернулась с двумя дипломами Министерства сельского хозяйства РФ: за лучшую экспозицию, за активное участие в выставке. 

Успех, сопутствовавший Ростовской области на «Зеленой неделе» в минувшие годы, позволял рассчитывать на повышенный интерес к донской экспозиции и на этот раз. Благоприятные прогнозы подтвердились – необыкновенный корабль под слоганом «Ростовская область: курс на европейский рынок» посетили свыше полумиллиона человек. И едва ли не каждый – начиная с первых лиц России и Германии и заканчивая рядовыми жителями Берлина – стремился сфотографироваться на фоне величественных парусов, позвонить в корабельный колокол-рынду, попробовать разнообразные донские деликатесы. 
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сельского хозяйства и продовольствия Германии Илзе Айгнер. Задержался здесь и премьер-министр России Владимир Путин. Заместитель губернатора Ростовской области Дживан Вартанян презентовал высоким гостям идею экспозиции, которая отражает выгоды доставки продовольствия из донских портов на рынок Западной Европы, пригласил оценить высокое качество, отменный вкус и экологичность донской продукции. 

В оригинальных витринах на экспозиции Ростовской области свою лучшую продукцию представили свыше 30 донских предприятий, в том числе «Астон»,  «Юг Руси», «Донской янтарь», «Рабочий», «Балтика-Ростов», Миллеровский винзавод, ОАО «Янтарное», «Цимлянские вина», «Южная столица», «ЛАМОС», «Аква-Дон», Ростовский колбасный завод «Тавр», «Ковш», Азовская кондитерская фабрика, «Медовый месяц» и народный художественный промысел «Аксинья». 

Экспозиция, подготовленная Агентством инвестиционного развития Ростовской области, получила самые лестные оценки министра экономики Германии Михаэля Глоса, министра сельского хозяйства РФ Алексея Гордеева, депутатов Бундестага, руководителей крупных европейских компаний. Они отметили, что корабль под флагом Ростовской области действительно выглядит как флагман российского АПК, и при этом он не просто красив и привлекает внимание, но и успешно «работает» на идею, убедительно демонстрирует конкурентные преимущества региона с точки зрения возможного сотрудничества германского и российского бизнеса, в том числе,  взаимных поставок продукции через донские порты. 

Заместитель губернатора Ростовской области Дживан Вартанян, министр сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области Игорь Кузнецов, генеральный директор Агентства инвестиционного развития Ростовской области Вадим Викулов  провели на выставке переговоры с рядом немецких компаний. Как рассказал исполнительный директор Агентства инвестиционного развития Ростовской области Игорь Бураков, достигнуты предварительные договоренности о возможном сотрудничестве с компаниями, ведущими бизнес в сфере новых технологий для пищевой промышленности, переработки мяса, рыбы, зерна, овощей. 
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