	Ростовская область презентует на MIPIM-2009 проекты на сумму более 400 млрд рублей (РИА-Новости, 10.03.2009)



	РОСТОВ-НА-ДОНУ, 10 марта - РИА Новости, Юлия Насулина. Ростовская область намерена презентовать на международной выставке недвижимости MIPIM-2009 проекты, реализация которых в полном объеме может принести региону свыше 400 миллиардов рублей, сообщила пресс-служба администрации области.

Выставка-ярмарка недвижимости MIPIM - крупнейший, наиболее авторитетный и представительный отраслевой инвестиционный экспозиционный форум в Европе. Впервые она была проведена в Каннах в марте 1990 года, в этом году она пройдет во Франции с 10 по 13 марта.

"Вниманию ведущих участников рынка недвижимости и строительной индустрии без малого 100 стран Европы, США, Ближнего Востока, Азии Ростовская область готовится представить необычные, но убедительные визуальные доказательства того, что донской регион является удачным местом для реализации новых проектов, а также для вхождения в уже существующие", - отмечается в сообщении.

По данным обладминистрации, на MIPIM-2009 Ростовская область будет представлять такие большие инвестиционные проекты, как рекреационно-туристическая зона "Приазовская", "Донские индустриальные парки", "Южный Хаб", а также проект "Ростовская золотая миля", предполагающий реконструкцию кварталов в историческом центре Ростова-на-Дону.

"Каждый из названных проектов включает десятки и сотни проектов различного масштаба, открывает новые возможности для девелоперских инициатив и приложения частных капиталов", - поясняется в сообщении.

В нем также указывается, что в рамках выставки в Каннах у ростовской делегации, которую возглавит вице-губернатор области Сергей Назаров, запланированы встречи с финансовыми инвесторами, девелоперами индустрии развлечений, отдыха, тематических парков.

Предварительные переговоры показали, что многие брендовые компании проявляют высокий интерес к инициативам донского края, подчеркивается в пресс-релизе. 


