Ростовская область представит на «МИПИМ-2009» проекты на общую сумму 400 млрд рублей (www.ug.rbc.ru – Новости южного региона, 05.03.2009)
	Ростовская область намерена представить на международной выставке недвижимости "МИПИМ-2009" во Франции проекты, реализация которых может принести региону свыше 400 млрд руб. инвестиций. Об этом сообщает пресс-служба Агентства инвестиционного развития Ростовской области.

Согласно сообщению, на выставке, которая пройдет с 10 по 13 марта, Ростовская область представит такие инвестиционные темы как рекреационно-туристическая зона "Приазовская" (комплексное освоение территории вдоль южного побережья Азовского моря и дельты реки Дон, включая создание игорной зоны "Азов-Сити", новые санаторно-курортные проекты, качественное развитие инфраструктуры и объектов туризма), "Донские индустриальные парки", "Южный Хаб", "Ростовская золотая миля" (реконструкция кварталов в историческом центре Ростова при сохранении ценной застройки и архитектурных памятников), а также ряд проектов ростовских девелоперов (развитие пригородов Ростова, комплексная застройка географически- и инвестиционно-привлекательных территорий). 

"Каждый из названных проектов включает десятки и сотни проектов различного масштаба", - говорится в сообщении.

Планируется, что донскую делегацию на международной выставке возглавит вице-губернатор Ростовской области Сергей Назаров. В рамках выставки у ростовской делегации запланированы встречи с финансовыми инвесторами, девелоперами индустрии развлечений, отдыха, тематических парков.

Сообщается, что в выставке "МИПИМ-2009", впервые проведенной в Каннах в марте 1990 г. Ростовская область в этом году примет участие в 5-й раз. Ожидается, что в этом году выставка соберет участников рынка недвижимости и строительной индустрии около 100 стран Европы, США, Ближнего Востока, Азии. 


