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	В дни Международной выставки МИПИМ-2009 официальная делегация Ростовской области провела более трех десятков встреч и переговоров. Их результатом станет старт новых инвестиционных проектов на территории региона. 

«В этом году многие участники самого большого в Европе форума недвижимости специально приходили посмотреть на экспозицию Ростовской области, расположившуюся рядом со стендами Лондона, Санкт-Петербурга и Барселоны. Донские проекты были представлены на экспозиции, стилизованной под весеннюю поляну с проталинами и цветами на заснеженной, замерзшей планете. В то время как по периметру донской экспозиции шел (действительно шел) снег, вокруг ростовских проектов таяли настоящие сосульки, расцветали первые весенние цветы, а зайцы выбирались погреться на полянку в первых лучах весеннего солнца», – говорится в сообщении пресс-службы аппарата донского губернатора. 

Вице-губернатор Сергей Назаров встретился с чрезвычайным и полномочным послом Французской республики в Российской Федерации г-ном Жаном де Глинясти, а также главой миссии по экономическим делам посольства Франции в РФ Филиппом Бодри. Французские компании сегодня – одни из самых активных иностранных инвесторов в Ростовскую область. Посол обещал попробовать реализовать пожелания донской стороны расширить список французских инвесторов еще на 5-6 новых компаний. 

Кроме того, были проведены переговоры с отельными операторами Warwick, Heliopark, Tulup; компаниями Castorama, Michaniki, Auchan, Jarocin, Euromoney, BBC World, Srem, Regnum Banklathams, «Мезонпроект», PKF, Bovis, RRG, «ЭС-группа», Fs-architekt BDA, Торгово-промышленной палатой Парижа, UBS, Palladium group, Collers international и другими. 

Так, крупный греческий девелопер Michaniki в мае собирается приехать к нам, чтобы найти место для своих проектов в рамках игорной зоны «Азов-сити», а также посмотреть большие загородные жилищные проекты. 
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