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Ростовская область на открывающейся в Каннах (Франция) 10 марта Международной выставке недвижимости "МИПИМ-2009", представляет проекты, реализация которых в полном объеме может принести региону свыше 400 млрд рублей инвестиций. Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Агентства инвестиционного развития Ростовской области (АИР).

Ростовская область будет участвовать в выставке, проводимой с 1990 года, в пятый раз.

Делегацию региона на МИПИМ-2009 возглавляет вице-губернатор Ростовской области Сергей Назаров.

На МИПИМ-2009 Ростовская область представляет инвестиционные темы: рекреационно-туристическая зона "Приазовская" (комплексное освоение территории вдоль южного побережья Азовского моря и дельты реки Дон включая создание игорной зоны "Азов-Сити", новые санаторно-курортные проекты, качественное развитие инфраструктуры и объектов туризма), "Донские индустриальные парки", "Южный Хаб", "Ростовская золотая миля" (реконструкция кварталов в историческом центре Ростова-на-Дону при сохранении ценной застройки и архитектурных памятников), а также ряд проектов ростовских девелоперов (развитие пригородов Ростова-на-Дону, комплексная застройка географически и инвестиционно-привлекательных территорий).

Каждый из проектов включает десятки и сотни проектов различного масштаба.

В рамках выставки ростовская делегация проведет встречи с финансовыми инвесторами, девелоперами индустрии развлечений, отдыха, тематических парков.

В пресс-службе АИР уточнили, что в ходе предварительного общения брендовые компании (в частности, отельные цепочки) проявили интерес к ростовским предложениям.




