Северные инвестиции для Юга 

№ 4 (2009) 
Количество просмотров: 38
Версия для печати 

	
Краснодарский край получит еще 9,2 млрд. рублей на олимпийскую инфраструктуру. В Ставропольском крае будет построен нефтехимический комплекс, оцениваемый в 5 млрд. долларов. А в Ростовской области появятся сразу два завода, связанных с продуктовой и медицинской индустрией, стоимостью 100 млн. долларов каждый. Представители южнороссийских регионов единодушны: договоренности, достигнутые в Северной столице в нынешнем, кризисном, году, намного реальнее прошлогодних, докризисных.
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Нынешний Петербургский Международный экономический форум — 13-й по счету. По определению президента РФ Дмитрия Медведева, он проходил «в один из самых драматичных периодов» развития мировой экономики. «Закрыться от кризиса не удалось никому. Островком стабильности осталась разве что Антарктида», — заявил российский лидер.

Несмотря на то, что Петербургский форум, в отличие от Сочинского, позиционируется как «интеллектуальная площадка» для экономических дискуссий, он принес приличный бизнес-результат. По оценке главы Минэкономразвития РФ Эльвиры Набиуллиной, были подписаны инвестсоглашения на несколько миллиардов евро. Часть этой суммы будет инвестирована в Юг России.

Индустриальные амбиции Дона

Исполнительный директор Агентства инвестиционного развития (АИР) Ростовской области Игорь Бураков подсчитал, что члены делегации провели «важные переговоры» с семью компаниями. С двумя из них обсуждалось строительство на Дону двух новых заводов, о которых «никто еще не слышал». Первый связан с продуктовой индустрией, второй — с медицинской. «Я не называю компании, которые планируют инвестировать в них, — предупредил Игорь Бураков. — Мы сделаем это после того, как будет пройдена точка возврата. Конкуренция за инвестиции сейчас значительно усиливается».

В рамках форума губернатор области Владимир Чуб встретился с руководителями компаний PepsiCo и Lafarge, строящих в Азовском и Матвеево-Курганском районах крупные заводы по производству, соответственно, чипсов и цемента.

По уточненной информации, пуск завода PepsiCo состоится в октябре 2009 года. Компания бросила дополнительные ресурсы, и строительство ведется в три смены. По признанию президента PepsiCo, ежемесячно компания теряет почти 2 миллиона долларов: сегодня в России она продает чипсов больше, чем производит. Недостающие объемы приходится везти из Польши, что делает продукцию дороже».

Первая очередь завода Lafarge будет сдана в 2012 году, последняя — в 2015–2016-м. Необходимо протянуть к месторождению железнодорожную ветку около 20 км. Проект проработан, обсуждается возможность участия в нем РЖД. Цена вопроса — около 1 млрд. рублей, Примерно столько же стоит проект по электрическим сетям.
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  «Олимпийские объекты в Сочи будут сданы в сроки и с хорошим качеством», — заверил главного редактора ИД «МедиаЮг» Максима Федорова губернатор Кубани Александр Ткачев.


Олимпийский интерес Кубани

Внешэкономбанк (ВЭБ) и ОАО «Красная Поляна» заключили соглашение о предоставлении кредитной линии на сумму 9,2 млрд. рублей сроком на 12 лет. Заместитель председателя ВЭБ Анатолий Балло пояснил, что средства предназначены для финансирования строительства олимпийской медиадеревни на 2150 номеров и комплекса трамплинов К-125 и К-95 вместимостью 15 тыс. зрителей.

Олимпийскую направленность имели также переговоры с президентом группы «Катерпиллар Инк» Жераром Виттекоком и главой представительства компании «Астра Зенека ЮК Ли-митед» в Москве Фредериком Жера-ром. Обсуждались, соответственно, возможность организации на территории Краснодарского края производства строительного и горного оборудования для объектов XXII зимних Игр и медицинское обеспечение участников и гостей Сочи-2014.

— Я посещал Пекин, где в прошлом году проходила XXIX летняя Олимпиада. Лучшее из китайского опыта мы обязательно возьмем при подготовке к XXII зимней Олимпиаде в Сочи. Хотя штаб, которым руководит вице-премьер Дмитрий Козак, работает очень эффективно, — поделился с «Вестником» губернатор Кубани Александр Ткачев. — Все объекты будут сданы в сроки и с хорошим качеством».

Из «неолимпийских» поднимались вопросы подготовки к скорому открытию в крае гипермаркета компании Carrefour, проекты строительства цементного завода в Крымском районе компанией LafargeCement и стеклотар-ного завода в Брюховецком районе компанией Saint Gobain Oberland. Во всех трех случаях инвесторы — французы.

— Нам было интересно и полезно поучаствовать в обсуждении тем стабильности курса доллара, длинных и дешевых кредитов, улучшения инвестпривлекательности — всего того, что будет способствовать в дальнейшем созданию благоприятных условий для развития Краснодарского края, — подчеркнул Александр Ткачев. — У Кубани есть все предпосылки для выхода из ситуации, связанной с мировым кризисом.
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Энергетические акценты Ставрополья

— За время форума я провел не один десяток важных встреч и переговоров, — рассказал «Вестнику» губернатор Ставропольского края Валерий Гаевский.

— Это серьезные бизнес-структуры, готовые вкладывать в экономику региона. Кризис коснулся Ставрополья в меньшей степени. Тот факт, что за четыре месяца текущего года регион имеет рост инвестиций в основной капитал на 30%, говорит сам за себя.

На форуме окончательно решился вопрос строительства в Буденновске нефтехимического комплекса. Автор проекта — компания «Лукойл», размер инвестиций в него — $5 млрд. «Это будет крупнейший завод в России, ориентированный на переработку сырья, добываемого «Лукойлом» на Каспийском побережье», — прокомментировал Валерий Гаевский.

Внешэкономбанк выразил готовность предоставить ФГУАП «Кавминводыавиа» кредит на завершение реконструкции аэровокзального комплекса аэропорта Минеральные Воды. Немецкая компания HOCHTIEF AirPort проявила интерес к возможности оперативного управления этим же аэропортом, а также аэропортом Ставрополь.

С главой госкорпорации «Роснанотех» Анатолием Чубайсом обсуждалось создание на Ставрополье регионального центра нанотехнологий, с руководителем «Росавтодора» Анатолием Чабуниным — перспективы выделения краю бюджетного кредита на реконструкцию и ремонт автодорог, с «Росводоканалом» — участие в проектах реконструкции и модернизации объектов «Ставрополь-крайводоканала».

— В отличие от прошлогоднего, докризисного, форума, договоренности, которые были достигнуты сейчас, намного реальнее, — считает министр экономического развития Ставропольского края Юрий Ягудаев. — Компании и бизнесмены, садившиеся с нами за стол переговоров, действовали по принципу: меньше сотрясения воздуха, больше дела.
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