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 Сегодня на берегу Черного моря открывается форум, который соберет ведущих экономистов и представителей делового мира из России и других стран. Для бизнесменов это редкая возможность получить информацию из первых рук, закрепить деловые контакты и наметить планы на будущее. 

Репортаж Алексея Петрова. 

Павильоны смонтированы, стенды установлены, рекламные проспекты разложены. Деловая встреча на берегу Черного моря для тысяч бизнесменов - возможность на других посмотреть и себя показать. Одни делают ставку на хай-тек - например, прозрачные жидко-кристаллические мониторы, другие предпочитают ретро: старинный патефон, печатная машинка, фотоаппарат начала прошлого века. Это павильон Ростовской области, где все связано с именем Антона Павловича Чехова. У писателя - донские корни, он родом из Таганрога. На форуме можно даже пообщаться с Чеховым - виртуальным. Выбрать вопрос и задать ему. Скажем, когда кончится кризис. Писатель отвечает с присущей ему мудростью и проницательностью. 

Кризис, а точнее его последствия, эта тема волнует пожалуй абсолютно всех участников. По сравнению с прошлым форумом, поводов для оптимизма больше, но при этом предприниматели понимают - высокой температуры уже нет, но болезнь еще до конца не вылечена. 

Андрей Макаров, заместитель председателя Комитета ГД по бюджету и налогам. Член фракции "Единая Россия": "Именно сегодня государство должно переосмыслить ситуацию. Изменился в глобальном мире инвестиционный климат, изменились подходы к инвестициям. Сочинский форум - традиционное представление крупных инвестиционных проектов, инвестиционного потенциала регионов страны. Именно сегодня нужно захватывать инвестиционный рынок". 

Среди важнейших тем предстоящего разговора - как создать благоприятный климат для инвесторов и что для этого должно сделать государство. Речь пойдет и о налоговой системе. Форум проходит в Сочи в восьмой раз. Он начинался как региональный, но потом приобрел федеральный размах. И даже международный. Среди участников встречи - бизнесмены из нескольких десятков стран. И меньше их не становится. 

Дмитрий Козак, заместитель председателя Правительства РФ: "Несмотря на сложные времена, количество участников больше, чем в прошлом году". 

Главные экономические новости в ближайшие несколько дней будут поступать вот отсюда. В пресс-центре уже накануне вовсю шла работа. Среди важнейших тем сегодняшней встречи - безусловно, инвестиции в сам регион, где проходит форум. Это и модернизация транспортной инфраструктуры, и строительство олимпийских объектов, и развитие курортного дела. Так что, прилетая в Сочи на несколько дней, бизнесмены рассчитывают закрепиться здесь основательно. 

